Panasonic

Installation Instructions
System Controller

Model No. CZ-64ESMC3

ENGLISH 2-27
Read through the Installation Instructions before you proceed with the installation.
In particular, you will need to read under the “Safety Precautions” on page 6.

FRANGAIS 2-5,28-49
Lisez les instructions d'installation avant de commencer l'installation. Francais
En particulier, vous devez lire la section « Consignes de sécurité » en page 28.

ESPANOL 2-5,50-71
Lea las Instrucciones de instalacion antes de proceder con la instalacion del equipo. Esearor
En concreto, debera leer detenidamente la seccion “Precauciones de seguridad” situada en la pagina 50.

DEUTSCH 2:5,72-93
Lesen Sie die Einbauanleitung, bevor Sie mit der Installation beginnen. D T
Insbesondere miissen die ,Sicherheitsvorkehrungen® auf Seite 72 griindlich durchgelesen werden.

ITALIANO 2-5,94-115

Leggere le Istruzioni di installazione prima di procedere con l'installazione. lrauiano
Prestare particolare attenzione alla sezione “Precauzioni di Sicurezza” a pagina 94.

NEDERLANDS 2-5,116-137
Lees de installatie-instructies voordat u verder gaat met de installatie. Neoerianos
U moet in het bijzonder de “Veiligheidsvoorschriften” op pagina 116 lezen.

PORTUGUES 2:5, 138:159
Leia cuidadosamente as instrugdes de instalagéo antes de prosseguir com a instalacéo. Porrucues
Em particular, & necessario ler as informagdes na secgéo “Precaugdes de seguranga” na pagina 138.

TURKGE 2-5, 160-181
Kuruluma baglamadan 6nce Kurulum Talimatlarini bagtan sona okuyun. Torkce
Ozellikle 160. sayfadaki “Glivenlik Onlemleri” kismini okumaniz gerekecektir.

POLSKI 2-5, 182-203
Przed przystapieniem do instalacji nalezy przeczyta¢ instrukcje instalacyjne, Povski
a w szczegoélnosci ,Srodki ostroznosci” na stronie 182.

PYCCKUIA 2-5, 204-225
Mpexae Yem npucTynaTtb K YCTaHOBKE, NPOYUTAATE UHCTPYKLIMIO MO YCTAHOBKE. Pycexmn
B yactHocTuW, cnegyet npounTaTh pasgen «Mepbl 6e3onacHocTu» Ha cTp. 204.

YKPATHCbKA 2-5, 226-247
lMepen no4aTkoM yCTaHOBKM YBaXXHO NPOYUTANTE IHCTPYKLIT. Yeninceka
OcobnuBy yBary 3BepHiTb Ha po3ain «3anobixkHi 3axoam» Ha CT. 226.

Panasonic Corporat.ion HO0316-20921
ACXF60-19432 http://www.panasonic.com CV6233324470



Part Names

Control panel

1) Return button 2) LCD screen
Returns to the
previous screen.
Panasonic
Group 1 Oper| a/a|Misc|
MODE
cooL
Running |
1
D |
e :
R |
l==—= o ===
10) Energy ——— Bilv g |0
1 1 [ ]
savingbutton | """

(When using a gas

heat pump air conditioner:
Performs the Efficient operation.)
Switches Energy saving/Normal
operation.

8) Timer button
Performs the timer
reservation.

6) Cross key buttons

Selects an item.

Left «

U 7) Enter button
Ap / Fixes the
selected content.

— | » Right

v

Down

Press centre
Appuyez au centre
Pulsar en el centro

Mittlere Taste driicken
Premere al centro
Druk in het midden
Premir no centro
Ortaya basin
Nacisna¢ srodek
HaxumainTe no ueHTpy
HaTucHiTb Ha UeHTp

v

No glove
Pas de gant
Guantes no
Ohne Handschuh
Nessun guanto
Geen handschoen
N&o usar luva
Eldiven kullanmayin
Nie uzywac¢ rekawic
He ucnonb3yirte nepyartku
He BUKOpUCTOBYITE pyKaBUYKM

—— 3) Menu button

Displays the menu
screen.

11) Select button

Switches the screen.

« Switches the operation/
setting targetamong
[All], [Zone] and [Group].

+ Switches the basic
operation screen among
[Oper], Prohibit R/C
(@ / ] and [Vent/Misc].

4) START button

Starts operation.

L 5) STOP button

Stops operation.

L——— 9) Operation indicator

(Green)

llluminates during operation.

Blinks during alarm.

* If at least one unit is
operating or alarming, the
indicator illuminates or
blinks.

~Note/Remarque/Nota/Hinweis/Nota/Opmerking/Nota/Not/Uwagal/llpumeyatnme/lNpumitka-

O

=

-

v

No pen
Pas de stylo
Boligrafo no
Ohne Stift
Nessuna penna
Geen pen
Nao usar pen
Kalem kullanmayin
Nie uzywac¢ dtugopisu
He ncnonb3yinte pyuky
He BuKopucTOBYiiTE PyuKy




1) 2) 3) 4)/5) 6) 7)
FRANCAIS |Bouton Ecran Bouton Bouton Boutons Bouton
Retour LCD Menu MARCHE!/ | directionnels | Entrée
Retourne Affiche ARRET Sélectionne | Fixe le
al'écran I'écran du Démarre/Arréte le | YN élément. | contenu
précédent. menu. fonctionnement. sélectionné.
ESPANOL |Botén Pantalla |Botdn Botdn de Botones de | Boton
Volver LCD Menu INICIO/PARO | direcciéon | Enter
Regresa a Muestra la Inicia/ Seleccionan | Fija el
la pantalla pantalla de Detiene el un elemento. | contenido
anterior. menu. funcionamiento. seleccionado.
DEUTSCH |Return- LCD- Mendu- START/ Navigationstasten | Eingabe-
Taste Bildschirm | Taste STOPP-Taste i“m ahi Taste
Khrt zum Zeigt das Startet/ uswanien 1| egt den
vorherigen Menii- STOPP den | €n€s ausgewahliten
Anzeigebild Anzeigebild | Betrieb. Elements. | jnhalt fest.
zurlicke. an.
ITALIANO |Tasto Schermo | Tasto Tasto AWIO/ | Tasti Tasto
return LCD menu STOP croce enter
Ritorna alla Visualizza la | Awviala Seleziona un | Fissa il
schermata schermata funzione/Ferma | elemento. contenuto
precedente. del menu. il funzionamento. selezionato.
NEDERLANDS | Terugkeer- | LCD- Menu- START/ Pijltiestoetsen | Enter-
toets scherm  |toets STOP-toets | Selecteert | tgets
Keert terug Toont het Start/Stopt een item. Legt de
naar het menuscherm. | de werking. geselecteerde
vorige scherm. inhoud vast.
PORTUGUES [Botdo de |[TelaLCD |Botiaode |Botéo Botdes chave | Botao
retorno menu INICIAR/ | cruzada enter
Retornar a Apresentaa [ pARE Selecciona Fixa o
tela anterior. tela de menu. Inicialnterrompe | U™ item. conteudo
a operagéo. eleccionado.
TURKGE Geri D6n |LCD Menii BASLAT/ |Yon Gir
dugmesi ekran diigmesi |DURDUR |dugmeleri |digmesi
Onceki Menu di]gmesi Bir 6ge Segilen
ekrana ekranini Calismay! seger. icerigi
déner. gorintdler. baslatir/durdurur. sabitler.
POLSKI Przycisk | Ekran Przycisk | Przycisk Przyciski Przycisk
powrotu |LCD menu START/STOP | nawigacyjne | Enter
Powraca do Wyswietla Rozpoczecie/ | Stuzg do Zatwierdza
poprzedniego ekran menu. | Zatrzymanie |wybierania wybrang
ekranu. dziatania. pozyciji. tresé.
PYCCKWA  |Knonka XKK- | KHorka KHonka KHonku Knonka
Bosgparta |AVCNIEN | yeno MYCK/ nepemelLenns | BBoAa
BosBpat Ha Oro6paxetue [ CTOM Bbi6op MonTBepxaeHue
npeabiayLwmn 9KpaHa MEHIO. | paiano paGoTs/ nyHKTa. Bblbopa.
SKpaH. OcTaHoBKa
paboTtbl.
YKPAIHCBKA | KHonka LCD- KHonka Kuonka KHonku KHonka
nosepHeHHs | EKPaH MEH0 MYCK/CTOM kypcopa | BBOAY
MoBepHeHHs BinobpaxeHHs | Moyarok pobot/ | Bubip MigTBEpOXYE
Ha nonepeaHin ekpaHy MeHto. | MpunuHse ernemeHTiB BWGiIp.
eKpaH. pobory. MEHHO.




Part Names (continued)

8) 9) 10)
FRANCAIS |[Bouton Indicateur de Bouton Economie d’énergie
minuterie fonctionnement (Vert) (Lors de I'utilisation d’un climatiseur
Effectue la S'allume pendant le fonctionnement. Ii\;zzggr?sni:(f:::rﬁz%f:ﬁ?caazc; )
réservation de la | Clignote en cas d’alarme. :
minuterie. * Si au moins ne unité est en fonction ouen | COmMute entre les modes Normal
etat d'alarme, lindicateur s'allume ou clignote. | &t Economie d'énergie.
ESPANOL |Botdn del Indicador de funcionamiento (Verde) [ Boton ahorro de energia
temporizador Se ilumina durante el funcionamiento. | (Solo 9qando se utilice un aire
Realiza la reserva Parpadea durante la alarma. acondicionado con bomba de calor a
. * El indicador se ilumina o parpadea gas: Realiza el funcionamiento eficiente.)
del temporizador. | g 5 menos una unidad esta en Alterna el funcionamiento entre la
funcionamiento o con la alarma activada. | operacién de Ahorro de energia/Normal.
DEUTSCH |Timer-Taste |Betriebsanzeige (griin) Energiespar-Taste
Flhrt die Timer- Leuchtet wahrend des Betrieb. Bei Verwendung einer
Reservierung aus. | Blinkt wahrend eines Alarms. Gaswérmepumpen-Klimaanlage: Fiihrt
* Wenn mindestens eines der Geréte arbeitet oder den effizienten Betrieb aus.) Schaltet
einen Alarm abgibt, leuchtet oder blinkt die Anzeige. | zwischen Energiespar-Normalbetrieb.
ITALIANO | Tasto timer Indicatore funzione (Verde) | Tasto risparmio energia
Effettua la Si illumina durante il funzionamento. | (Se si utilizza un condizionatore con pompa
prenotazione Lampeggia durante I'allarme. calore a gas: Effettua il funzionamento
timer. * Se almeno un'unita & funzionante o in stato di | efficiente.) Passa da Risparmio energia a
allarme, l'indicatore siillumina o lampeggia. | Funzione normale e viceversa.
NEDERLANDS | Timer-toets Werkingsindicator (Groen) | Energiebesparingstoets
Voert de timer- Brandt tijldens de werking. (Wanneer een airconditioner met
reservering uit. Knippert bij een alarm. gaswarmtepomp wordt gebruikt: Voert
* De indicator brandt of knippert als | een effi ciénte werking uit.) Wisselt tussen
er ten minste één unit werkt. energiebesparing/normale werking.
PORTUGUES |Botao Indicador de funcionamento (Verde) [ Botdo de poupanga de energia
temporizador Acende durante a operagéo. (Quando utilizar um condicionador de
Realiza a reserva Pisca durante alarme. ar de bomba de aquecimento a gas:
de temporizador. * Se pelo menos uma unidade esté operando | Realiza a operagéo eficiente.) Alterna a
ou alarmando, o indicador acende ou pisca. | operagao Poupanga de energia/Normal.
TURKCE Zamanlayici | Calisma gostergesi (Yesil) | Enerji tasarrufu digmesi
dUgmesi Calisma sirasinda yanar. (Gazli 1s1 pompali klima kullanilirken:
Zamanlayicl ayirmayi Alarm sirasinda yanip soner. Verimli calisma gergeklestirir.) Enerji
gerceklestiir. * En az bir tinite ¢aligtyor veya alarm tasarrufu/Normal ¢alisma arasinda
veriyorsa gdsterge yanar ya da yanip soner. | gegis yapar.
POLSKI Przycisk Wskaznik dziatania (zielony) | Przycisk oszczedzania energii
program atora Swieci podczas pracy. (W klimatyzatorze z gazowg pompa
Umozliwia ustawienie Miga w czasie alarmu. ciepfa: Wykonuje skuteczne dziatanie).
programatora. * Jedli dziata lub alarmuje co najmniej jedno | Przetacza opcje oszczedzania energii /
urzadzenie lub wskaznik $wieci albo miga. | eksploatacji normalnej.
PYCCKWW [KHonka Wuamnkatop paboTbl (3eneHbint) [ KHonka aHeprocbepexenns
Tanmepa CseTutcsa Bo BpeMst paboTh. (Mpu vcnonb3oBaHMM KOHAMLMOHEPa C
3anaHve Mwraet Bo Bpemsi TpEBOrU. ra3oBbIM TENMOBbIM HACOCOM: BKIIHO4aET
BpeMeHM paBoTi. * Ecnn xoTsa 6bl oanH B6nok paboTaer | pexum addekTvHoR paboTel.)
VN NoAaeT curHan TPeBoru, 3ToT | MepeknioyeHne Mexay pexvumami
VHOMKaTOP CBETUTCSI UIN MUraeT. | aHeprocBepexeHue/HopManbHas pabota.
YKPAIHCBKA | KHonka IHoukaTop po6oTu (3eneHwnin) | KHonka eHepro3bepexeHHs
Taﬂmepy CsitutbCs Mig Yac poboTu. (¥ pasi BUKOpUCTaHHS KOHANLOHepa 3
HanaLuTyBaHHs Brvmae npy HassBHOCTi HECNPABHOCTI. | ra3oBitM TEMMOBUM HAaCOCOM: BMUKAETLCS
TanMepy. *Y pasi 3HaXomKeHHs! 0fHOro 3 BrokiB | dyHKuist EkoHomiuHa poboTa.)

y cTaHi poboTtu abo HecnpaBHOCTI
iHamkaTop cBiTUTLCS abo Gnumae.

Mepemukae pexvmn EHeprosdepeseHHs /
HopmanbHa po6ora.




11)

FRANCAIS |Bouton de sélection
Commute I'écran.
« Commute la cible de I'opération / du réglage entre [Tout], [Zone] et [Groupe].
» Commute I'écran d’opérations de base entre [Opér] (Opération), [ g /g1 (Interdire
télécommande) et [[Vent/Div.] (Ventilation/Autre).
ESPANOL [Botén de seleccion
Cambia la pantalla.
« Cambia el destino de la operacién/configuracion entre [Todo], [Zona] y [Grupo].
+ Cambia la pantalla de operaciones basicas entre [Ope.] (Operacion), [ & /g ] (Prohibir
Control Remoto) [Ven./Var.] (Ventilacion/Otros).
DEUTSCH |Wahlen-Taste
Schaltet das Anzeigebild um.
« Schaltet das Bedienungs-/Einstellungsziel unter [Alle], [Zone] und [Gruppe] um.
+ Schaltet das grundlegende Anzeigebild unter [Betr] (Betrieb), [ g / g1 (FB sperren) und
[LGft/Versch] (Belliftung/Sonst) um.
ITALIANO Selezionare tasto
Cambia la schermata.
« Cambia I'oggetto della funzione/impostazione tra [Tutti], [Zona] e [Gruppo].
« Cambia la schermata funzioni di base tra [Funz] (Funzione), [a /a] (Remoto non
consentito) e [Vent/Misc] (Ventilazione/Altro).
NEDERLANDS | Selectie-toets
Wisselt het scherm.
« Wisselt het werking/instellingsdoel tussen [All] (Alle), [Zone] (Zone) en [Group] (Groep).
« Wisselt het basisbedieningsscherm tussen [Oper] (Werking), [ﬂ /I’i] (Verbied R/C) en
[Vent/Misc] (Ventilatie/Andere).
PORTUGUES | Boté&o seleccionar
Alterna a tela.
« Alterna a operacéo/configuracéo entre [All] (Todos), [Zone] (Zona) e [Group] (Grupo).
* Alterna a Tela de operagdes basicas entre [Oper] (Operacéo), [ / g ] (Proibir R/C) e
[Vent/Misc] (Vent/Outros).
TURKCE Sec¢ digmesi
Ekrani degistirir.
» Calisma/Ayar hedefini [All] (TUmi), [Zone] (Bolge) ve [Group] (Grup) arasinda degistirir.
* Temel calisma ekranini [Oper] (Calisma), [ g / @i | (Uzaktan Kumanday: Yasakla) ve
[Vent/Misc] (Havalandirma/Diger) arasinda degistirir.
POLSKI Przycisk wyboru
Przetacza ekran.
* Przelgcza dziatanie / ustawienie spos$réd pozycji docelowych [All] (Wszystkie), [Zone]
(Strefa) i [Group] (Grupa).
* Przetgcza ekran dziatan podstawowych pomiedzy [Oper] (Dziatanie),
[@ /g ] (Odtaczenie R/C) and [Vent/Misc] (Wentylacja/lnne).
PYCCKWUW | KHonka BbiGopa
Przetgcza ekrany.
« MepekntoyeHre uenu ynpaenenus/HacTponku mexay [All] (Bce), [Zone] (3oHa) u [Group]
(Tpynna).
« MepekntoyeHne akpaHa OCHOBHbIX onepauuii mexay [Oper] (Onepauus),
[@/mi] (anpet OY) n [Vent/Misc] (Bentunsums/[pyroe).
YKPAIHCBKA | KHonka BuGopy

lMNepemukaHHsi ekpaHy.

* [NepemukaHHsa KepyBaHHA/HanawTyBaHHS Mix enemeHTamu [All] (Yci), [Zone] (3oHa) Ta
[Group] (Tpyna).

« [epemukaHHs ekpaHy OCHOBHUX Aiin Mix [Oper] (PoboTa),
&/ @] (3abopora auctaHuiiiHoro kepysaHHs) Ta [Vent/Misc] (BenTunauis/iHiue).
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I ENGLISH

Safety Precautions

Please Read Before Starting

® This controller must be installed by the sales dealer or installer.
These instructions are all you need for most installation sites and maintenance
conditions. If you require help for a special problem, contact our sales/service outlet
or your certified dealer for additional instructions.

This symbol refers to a hazard or unsafe practice which can result in
A WARNING Y P

severe personal injury or death.

personal injury or product or property damage.

This symbol refers to a hazard or unsafe practice which can result in
A CAUTION y P

® \We assume no responsibility for accidents or damages resulting from methods
other than those described in the installation instructions or methods without using
specified parts. Malfunctions that occurred due to the unauthorised installation
methods are not covered by the product warranty.

® This controller shall be installed in accordance with National Wiring Regulations.

® After the installation is complete, perform test operation to confirm that no
abnormality is present.

® Read the installation instructions of devices to be connected as well.

® \When relocating or repairing this controller, provide the Installation Instructions to the
servicing personnel

A WARNING

ELECTRICAL SHOCK CAN CAUSE SEVERE PERSONAL
INJURY OR DEATH. ONLY A QUALIFIED, EXPERIENCED
ELECTRICIAN SHOULD ATTEMPT TO WIRE THIS SYSTEM.
® Highly dangerous electrical voltages are used in this system.
Carefully refer to the wiring diagram and these instructions
when wiring.
Improper connections and inadequate grounding can cause
accidental injury or death.
® This controller is strongly recommended to be installed with
Earth Leakage Circuit Breaker (ELCB) or Residual Current
Device (RCD).
Otherwise, it may cause electrical shock and fire in case of
equipment breakdown or insulation breakdown.
Earth Leakage Circuit Breaker (ELCB) must be incorporated in
the fixed wiring in accordance with the wiring regulations. The
Earth Leakage Circuit Breaker (ELCB) must be an approved
10 A, having a contact separation by 3 mm in all poles.

(EN)



A\ WARNING

® Provide a power outlet to be used exclusively for this controller.

® Turn off the circuit breaker of the controllers before installation.

® Do not supply power to the controller until all wiring is
completed or reconnected and checked.

® Fix the power supply wiring securely with the clamper so
that the power supply terminal board part is free of tension
(external force) when pulled. Loose connection of the
terminal board may occur fire.

® To prevent possible hazards from insulation failure, the 9
controller must be grounded.

® Select an installation location which is rigid and strong
enough to support or hold the controller, and select a location
for easy maintenance.

® This product must not be modified or disassembled under
any circumstances.
Modified or disassembled controller may cause fire, electric
shock or injury.

® Do not clean inside the controller by users.
Engage authorized dealer or specialist for cleaning.

® Do not operate with wet hands.

A\ CAUTIONS

® Ground yourself to discharge static electricity before
performing any wiring.

® Do not use the controller at the following locations.

* Areas where leakage of flammable gas may be expected

*Places where large amounts of oil mist exist

*Locations where external air may enter the room directly
(This may cause "condensation".)

*Locations where high-frequency emissions are generated

*Location where voltage fluctuation frequently occurs

® Do not wash with water.

The English text is the original instructions. Other languages are translation of the original
instructions.

ENGLISH

(EN) 7
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Specifications

Humidity range *Indoor use only.

Model No. CZ-64ESMC3

Dimensions (H) 120 mm x (W) 120 mm x (D) 16 + 51.9 mm
Weight 520 g

Temperature/ 0°C to 40 °C /20 % to 80 % (no condensation)

Power Source Single phase 100-240 V ~

50-60 Hz

Power consumption | Max. 1.3 W

. + 30 seconds/month (at normal temperature 25 °C)
Precision A L
Adjust periodically.
Clock -
Holding 100 hours (when fully charged)
time *Approx. 8 hours are required for full charge.
Number of
connected indoor Up to 64 groups (64 units)
units
Supplied accessories
Operating Quick Installation Switch Box | Machine Screw
Instructions Reference Instructions (1) M4 x 25
(1) (1) (1) 2)
For Switch Box
| (
@»\w\“‘é“;?;mmw\

* Wiring are not included (field supplied item).

(EN)




Air-conditioning Control System

The most suitable air-conditioning control system can be selected according to the scale
of the control/monitoring area.

® Controlling indoor units

This unit alone enables multi-functional operations: Up to 64 indoor units can be controlled

individually or collectively.

* 64 indoor units are divided into up to 4 zones, and can be controlled on All, Zone or Group
basis.

All » Operates and sets up to 64 indoor units.

* Registers multiple indoor units with up to 4 zones, and operates and sets

Zone .
each zone collectively.

* Operates and sets each group.

Group * The remote control operation is performed by the group.

)=>:|
ENGLISH

Group 49 Group50 * ¢ * ¢ ¢ Group64

eg.)

Indoor unit jmeeemeeecscnaeaan.

When 2 indoor units are operated by
the remote control, the 2 indoor units
are regarded as one group.

Group 1 Group2e o o o o

* The above example shows this unit is connected as the central controller.

(EN) 9
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Dimensions

System Controller 120 16, 519 15 9% 15
[ ] N = = |
I
S |:| 9 o )
S ARSI &
N =
I e = |
20-R25 46
- (
Switch Box
ol 1. 2
" 0 O O}
L& | L9 ]| @
70
106 mm
138

Installation Precautions

Installation location

® Avoid the following locations for installation.
» Under direct sunlight < Location near heat source  « Uneven surface
» Locations where the controller will be splashed with water or affected by
dampness or humidity
+ Location that is subject to excessive vibration or physical impacts. (Fixing screws
may come off, and the controller may drop.)
® Install the controller away from any sources of electrical noise.
® Install the controller to the locations where is suitable to the temperature for using or
environment.
® \When installing more than 1 controller next to each other, keep distance of 5 mm or
more on the right and left and 50 mm or more on top and bottom.

General precautions on wiring

® Regulations on wire diameters differ from locality to locality. For field wiring rules,
please refer to your LOCAL ELECTRICAL CODES before beginning.
You must ensure that installation complies with all relevant rules and regulations.

® Use the field supplied wiring with at least 1 mm in thickness of insulation part
including the sheath.

® Connect all wiring tightly to prevent the terminal board from loosening when the wiring
connection part is pulled by an external force. (Otherwise, fire or overheating may occur.)

® Do not bury the inter-unit control wiring in the ground.

® Do not store the power supply wiring and other wiring in the same metal tube or
bundle them together. (An operational error or noise may occur.)

(EN)



Wiring
Power supply wiring

» Be sure to use a dedicated line for power source.

» Be sure to earth this controller.

» Do not connect the earth wiring to those of gas pipe, water pipe, lighting rod,
telephone, etc.

Type of wiring:
* Use a flexible wiring of 2 mm? (Recommended).
» Use the standard power supply wiring for Europe (such as HO5RN-F or HO7RN-F
which conform to CENELEC (HAR) rating specifications) or use the wiring based
on |EC standard (60245 IEC57, 60245 IEC66).

Total Wire Length: 30 m or less 3:,
Power supply terminal screw: M4 g
z
Inter-unit control wiring w
Type of wiring: Number of connectable units and devices:
» Use a flexible shield (Up to total of 100 units and devices can be connected.)
wiring of 0.5 to 2 mm?. Indoor unit Up to 64 units (*1)
Total wire length: Outdoor unit Up to 30 units
* 1000 m or less Central control device | Up to 10 units

(*1) The number of indoor units includes the interface adaptor.

External I/0 wiring

Type of wiring: Attention
* Use a flexible wiring of i . .
0.5 to 2 mm2. ® \When using the controller at a location susceptible

to noise, use a shield wiring.

Total Wire Length:
* 100 m or less

Basic wiring diagram
Connect the inter-unit control wiring as shown in the figure.
® When connecting interface adaptor, read the installation instructions supplied with each product.

Power Source System Controller

100-240V ~ Outdoor ) .
NI IL unit Inter-unit control wiring
LN [Fefut]uz utluz] |+ No polarity
1

8]

e

1 U/
@ Power suply g Ground D7 Ground
wiring Indoor Indoor
unit unit
1-1 1-2

(EN) 11
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Wiring (continued)

Before connecting wiring, be sure to turn the circuit breaker off. After all wiring
arrangements are complete, turn the circuit breaker on.

If the power supply wiring is mistakenly connected to a terminal board other than the
power supply terminal board, the devices to be connected to this controller or this
controller will malfunction. After connecting wiring, confirm that the power supply wiring
is properly connected.

How to attach the ring pressure terminal

For power supply wiring Ring

* Process the end of each wiring SmpI gﬁfﬂs
and attach the ring pressure ﬁ :>
terminal (field supplied item).

For shield wiring ® Remove wiring coat. \

* Process the end of the each Shield mesh
wiring and attach the rin . )
pressgure terminal (field sgupplied @ Cover with the tape. strip
item). \

Insulation Shield
tape mesh

@ Attach ring pressure
terminal.

Attention

® Ground the shield on both sides of shield wiring, ohterwise an operation error from
noise may occur.

Shield wiring

(EN)




Connecting wiring

® Remove the 2 screws for fixing the cover, and remove the power source cover.

® Connect the power supply wiring to the power supply terminal board. Be sure to
connect the earth wiring to the earth terminal.

® Connect the inter-unit control wiring to the U1 and U2 terminals.

@ When connecting to external equipment, refer to “Connecting to external equipment” (P.14)

® Attach the power source cover, and tighten the 2 screws for fixing the cover.

Screw for fixing the cover ~ Power supply Signal terminal board
terminal board S — ~
e
U1 U2
[
LINK

Use this screw when connecting
the shield for the inter-unit control
wiring to ground.(FG*)

" Functional Ground )

Power source cover

_____

Power supply wiring

The earth wiring for protection should be
longer than the power line (L, N).

Inter-unit control wiring

® There is no polarity for the inter-unit control wiring.

Attention

® Do not run the Inter-unit control wiring through the same conduit as the power

supply, or run close to the power supply line.
® Use different inter-unit control wiring and power supply wiring so they can be

differentiated visually.

Symbols on the controller
This symbol refers to “Protective earth”.

(EN)
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Wiring (continued)

Connecting to external equipment

® Keep the signal input line lengths to 100 meters or less. For distances greater than
this, use a relay.

External equipment

o lnpuit:gnlitpm System controller side side
Condition Terminal name Circuit example
Non-voltage contact "a" Output
Static (Relay output) Alarm output
0o 1) [
Contact allowable voltage: 5
Status | Max. DC30V Operation output I3
output | Contact allowable current: (DO 2) [ B
Max. 0.5 A S
Minimum application load: Common‘1 =)
DC5V 1mA (com 1)}
All stop:
Voltage contact "a" Pulse Input 1
(When batch stop input is All stop input bC24v

periodically.) All operation input

300 msec or more

ON, the stop signal is sent (Di 1) Di_o_:j
——6 o©

Contact input/output terminal

Common 2
All operation: (com2)L1 COM v
Control | Voltage contact "a" Pulse
input  |Pulse width:
300 msec or more Input 2
Demand 1 input 224 v
Demand 1 input, oi3) P—+—o
Demand 2 input Demand 2 input
Voltage contact "a" Static (Di 4) Di_o_
Common 3
Contact allowable voltage: (COM 3) [}
DC24 V10 % COoM V
Contact allowable current:
Max. 10 mA
Signal terminal board INPUT INPUT . Common 2 (COM 2)
— . All stop input (Di 1)
T A @ D E . All operation input (Di 2)

3] [ RN SN RI XX | F. Demand 2 input (Di 4)
.Common 1 (COM 1)

. Alarm output (DO 1)

. Operation output (DO 2)

1 2 A
| | B
C F ¢
@ @@@( D. Common 3 (COM 3)
E. Demand 1 input (Di 3)
F
G
H
|

(EN)



Mounting

When mounting the bottom case (step 2)
® Tighten the screws securely until they reach the bottom case.

(Otherwise, loose screw heads may hit the PCB and cause malfunction when

mounting the top case.)

® Do not over-tighten the screws.
(The bottom case may be deformed, resulting in fall of the unit.)
Embed the included switch box into the wall beforehand.

1

Preparation to attach the

controller the control panel.

@® Remove the control panel.

Control panel

Pull out the connector while pushing the claw.

Mount to the switch box.

@ Insert the controller to the switch
box (supplied) that has been
embedded in the wall.

@ Mount the bottom case. (with the
power supply part attached) of the
controller to the switch box (with
small screws (supplied))

* Do not allow the connection to be
exposed to the external force of wiring.

A

Switch Box
(supplied)
AT
& *
L / Bottom case (with
~

/ the power supply

part attached)

v

® Connect the connector.

Push in until the claw clicks.

@ Attach it from above.

Connect the connector, and attach

Do not allow the
’\ wires to come in
contact with parts

on the PCB.

(Caught wires may
destroy the PCB.)

® Push in until a
clicking sound

is heard.

Cross-section view (Embedded state)

Wall
Switch Box:
System 119
Controller ! mm
0-5mm
(EN)
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Setting

Language / Clock / Zone/Group name

1 Press to select [Initial settings].

Select the item to set.

AV [

Language
Set.
AY <> [

Clock
Set the date and time.
AY 5> [

Zone/Group name

Select the item to set.

AY [

16 &N

Panasonic
Menu
3. Filter info

4. Prohibit R/C
5. Quiet operation
6. Initial settings

Sel. «»Page [J]Confirm

()

<

e
ol]

[Initial settings 20:30 (THU)
2. Clock type
3. Zone/Group name
4. Operation lock
» Sel.  »Page [«+1Confirm
Language 20:30 (THU)
ENGLISH FRANGAIS
DEUTSCH ITALIANO
ESPANOL
wsrSel. [1Confirm
IClock 2030 (THU)
Year /Month/Day Hour :Min
-~
pgEy/ 10/ 1 20 0 30
v
<+ Change »Month

[Zone/Group_name

Zone name
Group name

~ Sel.

[~]Set




B Zone name

Select the item to give a name to.

AV [

*Select the zone from zone 1 to 4.

5 Enter the name.

AY <> [
(Repeat the same procedure for all
character)

B Group name

Select the item to give a name to.

AV—>

*Select the group from group 1 to 64.

5 Enter the name.

AY <> [
(Repeat the same procedure for all
character)

B How to input a name

» Zone: Up to 14 characters

» Group: Up to 16 characters
Space is included in the number of
characters.

® To change the character type
Select the character type with
< » and press [<|.
® To enter space
Select [Space] with A ¥ <« » and
press [«
® To delete 1 character
Select [BS] with
A V « P> and press .
® Select [Conf].
AV

[Zone name |
Zone 1 Not RGSTR
Zone 2 Not RGSTR
Zone 3 Not RGSTR
Zone 4 Not RGSTR

-~ Sel. [+]1Set

gone 11

FESZT  0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz Conf

Mo PSel.

[Group name |
rp  Unit No. Name
1 1- 1 Not RGSTR

2 1-2 Not RGSTR
3 1- 3 Not RGSTR
»Sel. [<]1Set

Grour 1:0

| ABC/abc IR\
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space|
STUVHXYZ abcdefghi _BS |
iklmnoparstuvwxyz Conf
U< rSel.

Grour T:0
IEET  0-9/0ther
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Space|
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf

o *Sel.

Group T

[l 09,0+ he - I
0123456789 1" #5%&  Space
%+, - /::<=>?@[\] _BS
{1~ Conf

type

e rSel.

Grour 1:room Al

LWL  0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnopgrstuvwxyz [EIN
*rSel. [«<1Confirm

| Character

(EN)
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Setting (continued)

Service contact

1

2

Press and hold the 3 buttons for 4
seconds or more simultaneously.

5= »

Select [Service contact].

AV [

Select the item to set.

AY [

Enter the name.

AY <> [
(Repeat the same procedure for all
characters.)

® To change the character type
Select the character type with

< » and press [,
® To enter space
Select [Space] with A ¥ <« P and press [«]

Select [Conf].
AV)D>»

Select on the screen for step 3.

(Contact number)

AV [

Enter the name.

AV <> [
(Repeat the same procedure for all characters.)

Select [Conf].
AY <> [

(EN)

20:30 (THU)
<
Stopring 64Grps

["ATT | Zone JGroup]

Running 0Grp

[«110per [w=]70ne

#Haintenance func  20:30 (THD)

1. ECONAVI

2. Qutdoor unit error data
3. Service contact

4. Controller setup

|2 Sel. 4»Page [«IConfirm |

2030 (THU)

Service contact
Name

Contact _number

Unset

[<1Confirm

< Sel.

Name: T
FEOZT™  0-9/0ther
ABCDEFGH| JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnopgrstuvuxyz Conf

HyPSel.

* Upto 16
characters
(Space is included
in the number of
characters.)

® To delete 1 character
Select [BS] with A ¥ <« » and
press [«

Name : XX XX XXX XX XXX
FEOZT™  0-9/0ther
ABCDEFGH| JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvuxyz
N*rSel. [+~ 1Confirm

* Upto 16
characters
(Space is included
in the number of
characters.)

Contact number :fl
234 -
456 () BS
7890¢%# Conf

[« ]Enter

Space

4. *Sel.

Contact number : XXXXKXXXXXXXXXXXX1
123+ - Space
456 () BS
7800 % #

“rSel. [~ 1Confirm




Controller setup

1 Press and hold the 3 buttons for ATT | Zone [Group] 2030 (THU)
4 seconds or more simultaneously. s

Running 0Grp  Stopring 64Grps
Bl »

[+110per [wm]70ne

2 Select the item to set. W Maintenance func _ 20:30 (THU)
1. ECONAVI
AY — 2. Qutdoor unit error data

3. Service contact
4. Controller setup
S Sel. <« »Page [~1Confirm

Set. Controller setup 20:30 (THU) a:)
Code no. Set data -
AV - ﬁ 0001 g
v 1T]

< Change  »Mext

*Factory default

ltem
code

Set contents Set data

Main/Sub setting
® Set "Main" when using a single unit of the system controller.
@ Set "Sub" when using in combination of a central control device such as intelligent controller.
0 @ When using multiple system controllers in a case other than @, set "Main"
only for one unit. In zone mode, set "Main" for one unit in each zone.
It is recommended to set "Main" for the system controller whose item code
03 "All/Zone mode" is set to "All mode".

0000: Sub
0001: Main*

System Controller address setting 0000: Address 1*
0 Up to 10 system controller (CZ-64ESMC3) can be connected on the inter-unit control 0001 to 0009: Address
wiring. When installing more than one unit, assign self addresses to avoid duplication. | 2 to 10

All/Zone mode
® All mode
Sets all the indoor units.
0 ®Zone 1, Zone 2, Zone 3 and Zone 4 mode
Sets only the indoor units in any of the Zone 1, Zone 2, Zone 3 and Zone 4.
Can control for each zone and each group.
See "Number-of-controlled-units mode" as well.

0000: All mode*

0001: Zone 1 mode
0002: Zone 2 mode
0003: Zone 3 mode
0004: Zone 4 mode

R/C prohibited setting 0000: Disabling the
Sets Enable/Disable of the R/C prohibited setting function. setting function set*
When the item code 05 “Central control/Remote control mode” is set to 0001: Disabling the
"Remote control mode", this is disabled. setting function not set

Central control/Remote control mode
® Central control mode
« Disabling the setting function can be used.

0000: Central control

0 ®Remote control mode . 31005‘ 1e. Remote control
« Disabling the setting function cannot be used. mode;

* The Prohibit R/C setting is disabled.
See "Number-of-controlled-units mode" as well.

(EN) 1 9
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Setting (continued)

*Factory default

ltem
code

Set contents

Set data

Flap setting
Disables switching operation of airflow direction and disables the airflow
display.

« 0000: Display and
operation enabled*

« 0001:Display and
operation disabled

Alarm output delay function
Delays the relay output ON when an alarm occurs.

« 0000: No delay*

» 0001 to 0015

+ 0001: 1 min,
0015: 15 min
(1-minute interval)

Password auto lock
Locks the password during no operation when the password is temporarily
unlocked.

« 0000: Auto lock not set

* 0001: 5 min

« 0006: 30 min
(5-minute interval)*

Screen auto off
Clears the LCD display during no operation.

« 0000: Not set*
« 0001: 30 min

Peak cut function
Schedule peak cut/Schedule energy saving/External input peak cut
Switches among the 3 functions.

 0000: Schedule peak cut*
« 0001: Schedule energy saving
« 0002: External input peak cut

Temp display setting
Set the type of temperature display.

+ 0000: °C*
« 0001: °F

Password change
Enables changing the password for the password setting function.

+ 0000 to 9999:
« 0000: *

Display of operation lock cancelling method

Set whether to display the operation lock cancelling method on the lock
screen while operation is locked. (For the lock screen, see the “Part
Names” section in the Quick Reference.)

« 0000: Displayed*
» 0001: Not displayed

Num

ber-of-controlled-units mode

In combination of the item code 03 “All/Zone mode” and the item code 05 “Central
control/Remote control mode”, the following @ to @ modes can be set.

Central control/Remote control mode
Central control Control target
Remote control mode
mode
Disabling the setting Disabling the setting function
function can be cannot be used. Grou Zone
« The Prohibit R/C setting is P
used. .
disabled.

8 All mode ®AIl central control | ®All remote control 1to 64 1to4
£
£ | Zone 1 mode @ Zone 1 central ® Zone 1 remote control 1to0 16 1
E] control
= | Zone 2 mode © Zone 2 central Zone 2 remote control 171032 (2
= control
o
% Zone 3 mode @ Zone 3 central ® Zone 3 remote control 33t048 |3
h control
ie)
£ | Zone 4 mode ® Zone 4 central Zone 4 remote control 49to64 (4
= control

(EN)



Test Operation

| Test operation for the system controller

(Preparation) Referring to the operating instructions for indoor units and outdoor units,

perform the test operation beforehand.
®Turn on the system controller

(Assigning blinks, and the indoor unit connection group is automatically checked.)

@Confirm that the number of connected indoor units (Only main units when controlling in group)

is the same as the number of groups displayed on the system controller

*If not the same, see central address setting (P.25), and make the setting.

*When connecting the interface adaptor, set the central address.

Assigning

All | Zone [Group] _ 20:30 (THU) [T [ Zone JGroup]  20:30 (THD)

Running 0Grp  Stopping 64Grps

Em

[« ]0per

[wm]70ne

| Indoor unit test operation

Test operation ON/OFF procedure
1 Press and hold the 3 buttons for

4 seconds or more simultaneously.

Bl [, »

2 Select the item to set.
AV -

m All/Zone

Select the operation target.

<P [

AV
(Press [=] - [D)] to finish.)

AT | Zone |Group] _ 20:30 (THU)
et
Running 0Grp  Stopping 64Grps

[10per [wm]70ne

W Maintenance func  20:30 (THU}
2. Qutdoor unit error data

3. Service contact

4. Controller setup

< Sel. <« »Page [~1Confirm

Test run/Select target
AL ]

64Group
Group 1 OFF
Group 2 OFF
Group 3 OFF
U< rSel. [<]1Set

Test run
Fs

A 4
< Change [«<1Confirm

Test runZAlL—————+—Displays the

selected

setting
target

(EN)
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Test Operation (continued)

H Group

Select the operation target. Test run/Select target
Press < P to select the zone. —
Group 1 OFF
Group 2 OFF
Group 3 OFF
Mo PSel. [+1Set
AV S Test run/Select target \
Zone 1 1/16Group
Group 2 OFF
Group 3 OFF
<rSel. [~]Set

Finish the test operation.

Perform step 1 and 2, and then select [OFF] in step 4. ([TEST] display
disappears.)

—( Attention )

® Do not use this mode for purposes other than the test operation. (To prevent
overload of the units)

® Read the installation instructions supplied with the units.

® Any of the Heat, Cool and Fan operations can only be performed.

® Temperature cannot be changed.

® Outdoor units do not operate for approx. 3 minutes after the power is turned
on or operation is stopped.

AV > Test run/Grour 10 —Displays the
(Press =] — [D] to finish.) Test run selected
[ 0N | setting
v target.
< Change [~1Confirm

(EN)



Indoor unit test operation

Performing/Finishing test operation

1 Select All, Zone or Group.

Press [®].

m All

Operate with All.
Press [

3 Perform test operation.
Press[1].

4 Finish the test operation.

According to the test operation ON/

OFF procedure, set OFF.

B Zone

2 Select the zone from zone 1 to 4 to

operate.

AV [

3 Perform test operation.
Press |I|

4 Finish the test operation.

According to the test operation ON/

OFF procedure, set OFF.

Press ]
Press [All] —— [Zone] —— [Group] - - - - » [®] and go to ALL.

All ]| Zone [Group] _ 20:30 (THU

TEST

Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]70ne

£ |

Stopring [w]a/a8

Zone |Group]  20:30 (THU)

[=I={=]=]=[=[=T=]
ocooooooo
[=I==]=]=[=[=T=]
ocooooooo

«"Sel. [«]0per [®=]Group

& /avent]

Running [w™]a /6

Indicator
lights up.

Displays
the selected
zone.

(EN)

ENGLISH -

23



24

Test Operation (continued)

H Group
2 Press <« » to select the zone.

3 Select the group from group 1 to 64 to
operate.

A V[

4 Perform test operation.
Press[ 1]

5 Finish the test operation.

According to the test operation ON/
OFF procedure, set OFF.

(EN)

["al1 [Zone fGroup] _ 20:30 (THU)
16Group

Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping
e ?Sel. []Oper [mm]All

[CATT [Zone [Group]__20:30 {THU)|

Zone 1 1/16Group
Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

$'Sel. [«I]0per [wm]Al |

{ FAN SPEED

CFLAP

Running [ ] 6 /0

Displays

the

selected

group.



Central Address Setting

After the test operation for the air conditioner has finished, set the central address

according to the following procedure.

1 Press and hold the 3 buttons for 4
seconds or more simultaneously.

Bl =, »

2 Select the item to set.
AV

* If there is any duplication of central
address, this message appears when
the individual setting is complete or the
Central address setting has finished.

B Individual setting

3 Select the Unit No. to set.
AV

4 Select the CNTR address to set.

AV >
* To delete the setting, press .

B Automatic setting
3 Press [m),

4 <> - [YES] - [

Search — Assign

* The setting operation is complete when
Assign goes off.

All |_Zone |Group] _ 20:30 (THU)
fe-curli]
Running 0Grp  Stopping 64Grps

[]0per [wm]70ne

FMaintenance func 2030 (THUY
4. Controller setup

5. Test run

6. Service check

7. Central address

5 Sel. «»Page [~IConfirm

ChE=td

CNTR address1
is overlapped.

[DIClose

CNTR address No. 2 Search
nit No. CNTR add Name

1- 1 1 Not RGSTR
1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR

- Sel. [W®IAUTO [«11Confirm

CNTR address
Unit No. CNTR address

ry

-1 [ 1]
v
[m™]Delete  [+~1Confirm

CNTR address No. 2 Search

nit No. CNTR add Name

1 Not RGSTR
1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR

[+ Sel. [®®]AUTO [+'1Confirm |

TR o
|

Set Central address
by unit No.order?

CNTR address e dssign
nit No. CNTR add Name

1-1 1 Not RGSTR

1-2 2 Not RGSTR

1-3 3 Not RGSTR

-+ Sel. [™®]AUTO [!]Confirm

(EN)
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Central Address Setting (continued)

When setting the central address from the wired remote

control
After the setting is complete, turn on the system controller again.

|Setting from wired remote controllers (CZ-RTC4)

Make the setting while stopped.

1 Press and hold the 2 buttons for
several simultaneously.

Panasonic

SETTING)

7

2 Select the Code no.

2
™)
3 Select the Set data. 3—
"W DAY/TIME/TIMER SET §
o —co =

'
LY
'

The indicator illuminates after blinking. 1
Press <.

|Setting from wired remote controllers (CZ-RTC3, CZ-RTC5)

1 Press and hold the 3 buttons for —
4 seconds or more simultaneously.
B = »
ho) A =
| I >
) v b
2 Select [Simple settings] PHaintenance func _ 20:30 (THU)
4. Test run
AY — 5. Sensor info.
6. Service check
< Sel. «» Page [~1Confirm
3 Set Rimple settings 2030 (THDY
. Unit no. Code no. Set data
Do not change the Unit No. from the a
initial setting. 01 0002
. v
Select the item code 03. TSl s hext
Change the setting data, and set the STeTe SoFEings 50730 CTAS
central address. . . Unit no. Code no. Set data
Press D at the Unit No. selection -
position to finish the setting. ALL o
% Sel. [«<1Confirm

26 @&y



Outdoor Peak Cut Setting

Demand 1 and Demand 2 for outdoor units can be changed.
Depending on the type of outdoor unit, it cannot be changed.

1 Press and hold the 3 buttons for 4 AlT | Zone |Group] 2030 (THUY
. fe-curli]
seconds or more simultaneously. Aunning 0Grp  Stopping 64Grps
B »
[]0per [wm]70ne
2 Select the item to set. P Maintenance func__ 20:30 (THUY
5. Test run
AY - 6. Service check
7. Central address

8. Outdoor peak cut
S Sel. «»Page [«]Confirm

* After the setting is complete, this unit and outdoor units restart. Be sure to make this
setting while stopped.

* The displayed demand value is not the cut value, but the maximum power. (Same as the
EEPROM setting for the outdoor maintenance remote control)

T
(2
-
(Y]
z
w

3 Select O/D unit No. to set. Putdoor peak cut 20:30 (THDY
0/D unit No. Demand 1 Demand 2
AY > a
0100 0070
v

« »Sel. S Change [«Y1Confirm

4 Press <4 » to select the setting Qutdoor peak cut  20:30 (THU)
target (Demand 1 or 2). 0/D unit No. Demand 1 Demand 2
-~
1 0100 JROEN
Press A ¥ to change the demand value. !
Press [—]. The demand setting is complete. < ¥Sel_ = Change [<J1Confirm
5 To finish the Outdoor peak cut e ]
Press — <4 » — and select ( Restart outdoor units
[YES] after update?

6 The restart operation of outdoor Outdoor peak cut 2030 (THUY

units is complete.
Complete

[©]Close

(EN) 27
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I FRANCAIS
Consignes de sécurité

Veuillez lire avant de démarrer

® Ce controleur doit étre installé par le distributeur commercial ou un installateur.
Ces instructions sont tout ce dont vous avez besoin pour la plupart des sites d'installation et des
conditions d'entretien. Si vous avez besoin d'aide pour un probléme particulier, contactez notre
centre commercial/SAV ou votre distributeur agrée pour des instructions supplémentaires.

Ce symbole vous avertit a propos de risques ou de pratiques dangereuses
susceptibles de provoquer des blessures sévéres ou mortelles.

AVERTISSEMENT

Ce symbole vous avertit a propos de risques ou de pratiques dangereuses
susceptibles de provoquer des blessures ou des dommages matériels.

MISE EN GARDE

> >

® Nous déclinons toute responsabilité pour des accidents ou des dommages résultant de
méthodes autres que celles décrites dans les instructions d'installation ou de méthodes
n'utilisant pas les piéces spécifiées. Les dysfonctionnements se produisant en raison
de méthodes d'installation non autorisées ne sont pas couverts par la garantie produit.

® Ce contrdleur doit étre installé conformément aux réglementations nationales de cablage.

® Une fois l'installation terminée, effectuez un test afin de confirmer I'absence de toute anomalie.

® Lisez également les instructions d'installation des appareils a raccorder.

® Lors de la réinstallation ou de la réparation de ce contréleur, fournissez les
instructions d'installation au personnel d'entretien

A\ AVERTISSEMENT

UN CHOC ELECTRIQUE PEUT PROVOQUER DES BLESSURES
GRAVES OU MORTELLES. SEUL UN ELECTRICIEN QUALIFIE
OU EXPERIMENTE DOIT ESSAYER DE CABLER CE SYSTEME.
® Des tensions électriques extrémement dangereuses sont utilisées
dans ce systeme. Référez-vous attentivement au schéma de
cablage ainsi qu'aux présentes instructions lors du cablage.
De mauvais branchements ou une mise a la terre inadéquate
risquent de causer des blessures ou une mort accidentelles.
® || est fortement recommandé d'installer le contréleur avec
un disjoncteur de courant de fuite (ELCB) ou un disjoncteur
différentiel résiduel (RCD).
Il existe sinon un risque de choc électrique et d'incendie en cas de
panne de I'équipement ou de claquage de l'isolation.
Le disjoncteur de courant de fuite (ELCB) doit étre incorporé dans
le cablage fixe conformément aux réglementations de cablage. Le
disjoncteur de courant de fuite (ELCB) doit étre homologue 10 A et
présenter une séparation de contact de 3 mm dans tous les pdles.

(FR)



A\ AVERTISSEMENT

® Fournissez une prise de courant utilisée exclusivement pour ce contréleur.

® Mettre hors tension le disjoncteur des contréleurs avant installation.

® Ne pas alimenter le controleur avant que tout le cablage ait
été terminé ou reconnecté et vérifié.

® Fixer solidement le cablage d'alimentation avec du serre-
fils de fagon a ce que le bornier d'alimentation ne subisse
aucune tension (force externe) lorsqu'il est tiré. Un raccord
desserré du bornier risque de causer un incendie.

® Afin de prévenir tout danger provoqué par un claquage deg
I'isolation, le contrbleur doit étre mis a la terre.

® Choisissez un emplacement d'installation qui soit rigide et
suffisamment solide pour supporter ou maintenir le contréleur,
et sélectionnez un emplacement facilitant la maintenance.

® Ce produit ne doit étre ni modifié ni démonté en aucune
circonstance.
Un contréleur modifié ou démonté risque de causer un
incendie, un choc électrique ou des blessures.

® Ne laissez pas des utilisateurs nettoyer l'intérieur du controleur.
Faites appel a un distributeur ou a un spécialiste agrée pour le nettoyage.

® Ne pas opérer les mains mouillées.

A\ MISES EN GARDE

® Reliez-vous a la terre afin de décharger I'électricité statique
avant d'effectuer tout cablage.
® Ne pas utiliser le contrdleur dans les emplacements suivants.
*Des zones présentant des risques de fuite de gaz inflammable
*Des emplacements ou se trouvent de grandes quantités de brouillards d'huile
* Des emplacements ou ['air extérieur peut entrer directement dans la piéce
(Cela risque de causer de la « condensation ».)

*Des emplacements ou des émissions haute-fréquence sont générées
* Des emplacements ou des fluctuations de tension se produisent fréquemment
® Ne pas laver avec de |'eau.

Les instructions originales se trouvent dans le texte en anglais. Les autres langues sont
une traduction des instructions originales.
(FR) 29
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Modéle n° CZ-64ESMC3

Dimensions (H) 120 mm % (L) 120 mm x (P) 16 + 51,9 mm

Poids 520 g

Plage'de 0°Ca40°C/20 % a 80 % (pas de condensation)

TR AT *Usage intérieur uniquement

Humidité 9 q :

SEOED 100 & 240 V ~ monophasé 50-60 Hz

d'alimentation

(’Zonsc')mmatlon Max. 1,3 W

électrique

Précisi + 30 secondes/mois (& une température normale de 25 °C)
récision | ., .
Ajustez-la périodiquement.
Horloge 100 heures (aprés un chargement complet)
Autonomie | *Env. 8 heures sont nécessaires pour une recharge
compléte.

Nombre d'unités

_—
—~

©

T~
_—

intérieures 64 groupes maximum (64 unités)
connectées
Accessoires fournis
Mode d'emploi| Référence Instructions Boitier Vis a métaux
1) rapide d'installation | d'interrupteur M4 x 25
(1) (1) @
(Pour le bottier

d'interrupteur)

)
@“‘w““@“\»ﬁ\\‘“‘””)

* Le cablage n'est pas inclus (article fourni sur site).
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Systeme de regulation de la climatisation

Le systéme de régulation de la climatisation le mieux adapté peut étre sélectionné en
fonction de I'échelle de la zone de controle/supervision.

® Commande d'unités intérieures

Cette seule unité permet des opérations multifonctionnelles : Jusqu'a 64 unités intérieures

peuvent étre commandées individuellement ou collectivement.

* Les 64 unités intérieures sont divisées en 4 zones maximum, et peuvent commandées sur une
base Toutes, Zone ou Groupe.

Tout » Commande et régle jusqu'a 64 unités intérieures.

* Enregistre de multiples unités intérieures dans 4 zones maximum, puis

Zone N .
commande et régle chaque zone collectivement.

» Commande et régle chaque groupe.

Groupe (Gpe) | . La commande a distance s'effectue par groupe.

Groupe 2 o o o o o Groupe 16

y
R

par ex.)

Unité intérieure s=-======nnceenaan-- e e
Lorsque 2 unités intérieures sont

commandées par la télécommande,
les 2 unités intérieures
sont considérées comme un groupe.

Télécommande

Groupe 1 Groupe2e o o o o

» L'exemple ci-dessus montre que cette unité est connectée en tant que commande centrale.
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Dimensions

Controleur de 120 16, 519 15 9% 15
systéme — R L = _|
3
IS |:| 9 o \n
= = A = ] R R e
< -~ > m
s~Talol| | F . e
L I =
20-R25 46
( R
Boitier ® S ¥
d'interrupteur °
oL 1. o
> (\ S8R
q 1O O OF
o o
L® | L4 ]| @7
70
106 mm
138

Précautions d'installation

Installation de la télécommande

® Evitez l'installation dans les lieux suivants.
* Enplein soleii + Emplacement proche d'une source de chaleur < Surface inégale
» Des emplacements ou le contrbleur sera éclaboussé d'eau ou affecté par la
moiteur, I'numidité
* Un emplacement exposé a des vibration excessives ou a des impacts physiques.
(Les vis de fixation risquent de tomber, et le contréleur de chuter)
® Installer le contréleur a I'écart de toute source de bruit électrique.
@ Installer le controleur dans un emplacement offrant une température ou un environnement adapté.
® Lors de l'installation de plusieurs contréleurs les uns a cété des autres, maintenez une distance
d'au moins 5 mm sur la droite et la gauche et d'au moins 50 mm au-dessus et en-dessous.

Précautions générales de cablage

® Les réglementations sur les diamétre de cable varient d'une localité a l'autre. Pour les régles
de céblage sur site, référez-vous aux CODES ELECTRIQUES LOCAUX avant de commencer.
Veillez a ce que l'installation soit conforme aux regles et reglements en vigueur.

® Utilisez le cable fourni sur site avec une épaisseur d'isolant d'au moins 1 mm en incluant la gaine.

® Connectez étroitement le cablage afin d'empécher le bornier de se desserrer
lorsqu'une piéce de branchement de cablage est tirée par une force externe. (Un
incendie ou une surchauffe risquent sinon de se produire.)

® Ne pas enterrer dans le sol le cable de commande inter-unités.

® Ne pas stocker le cable d'alimentation avec d'autres cébles dans le méme tuyau en métal ni
ne les regrouper en faisceau. (Ceci risque de produire une erreur opérationnelle ou du bruit.)
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Cablage

Cablage d'alimentation

« Veillez a utiliser une ligne dédiée pour la source d'alimentation.

* Veillez a mettre a la terre ce contréleur.

* Ne pas raccorder le cable de terre a une conduite de gaz, a une conduite d'eau, a
une tige de paratonnerre, a une ligne de téléphone etc.

Type de cable :
« Utiliser un cable flexible de 2 mm? (Recommandé).
« Utilisez le cable d'alimentation standard pour I'Europe (tel que HO5RN-F ou
HO7RN-F qui sont conformes aux spécifications de calibre CENELEC (HAR) ) ou
utilisez le cable basé sur la norme CEIl (60245 CEI57, 60245 CEI66).

Longueur totale du cable : 30 m ou moins
Vis de borne d'alimentation : M4

Cablage de commande inter-unités

Type de céble : Nombre d'unités et d'appareils pouvant étre raccordés:
 Utilisez un céble blindé  (Jusqu'a 100 unités et appareils peuvent étre connectés.)

i A 2
flexible de 0,5 a 2 mm?. Unité intérieure Jusqu'a 64 unités (*1)
Longueur totale du cable : Unité extérieure 30 appareils maximum
* 1000 m ou moins Dispositif de contréle centralisé | 10 appareils maximum

(*1) Le nombre d'unités intérieures inclut I'adaptateur d'interface.

Cablage E/S externe
Type de cable :

Attention

® Lors de I'utilisation d'un contréleur dans un

 Utilisez un cable
flexible de 0,5 a 2 mm?>.

emplacement exposé au bruit, utilisez du cable blindé.

Longueur totale du cable :
* 100 m ou moins

Schéma de cablage de base

Branchez le cablage de commande inter-unités comme indiqué dans la figure.
® Lors du branchement de I'adaptateur d’interface, lire les instructions d'installation
fournies avec chaque produit.

Source d'alimentation Controleur de systéme

100-240 V ~ Unité Cablage de commande
NI I extérieure|  inter-unités
LN Dfrefutfuz u1ju2 + Aucune polarité

§\§d ;

i m
M) H Terre Terre
1
! .
1 Y
@ Cablage d’alimentation [utluz] 2 Terre YIVZL | rerre
Unité Unité
intérieure intérieure

1-1 1-2
(FR)
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Cablage (suite)

Avant de connecter le cablage, veillez a mettre hors tension le disjoncteur. Une fois
que tous les arrangements de cable sont terminés, mettre sous tension le disjoncteur.
Si le cable d'alimentation est branché par erreur a un bornier autre que le bornier
d'alimentation, les appareils connectés a ce contrdleur ou ce contrdleur ne
fonctionneront pas correctement. Aprés avoir branché les cables, vérifiez que le cable
d'alimentation est correctement connecté.

Comment fixer la borne a anneau de pression

Pour le cablage d'alimentation
* Traitez I'extrémité de chaque
cable et fixez la borne a anneau
de pression (article fourni sur
site).

Pour le cable blindé
» Traitez l'extrémité de chaque
céable et fixez la borne a anneau
de pression (article fourni sur
site).

Borne a anneau de pression 9
Dénuder IF‘

® Retirez la gaine du cable. \

Treillis de blindage

\ I I

Isolation Treillis de
ruban adhésif blindage

@ Couvrir de ruban adhésif. Dénuder

® Fixer la borne a
anneau de pression.

Attention

® Mettre a la terre le blindage des deux c6tés du cable blinde sinon une erreur
d'opération due au bruit risque de se produire.

Cable blindé

(FR)



Connexion du cablage

@ Retirer les 2 vis de fixation du couvercle, et retirer le couvercle de la source
d'alimentation.

@ Connecter le cable d'alimentation au bornier d'alimentation. Veillez a connecter le fil
de terre a la borne de terre.

® Connecter le cable de commande inter-unités aux bornes U1 et U2 .

@ Lors de la connexion a un équipement externe, consultez « Connexion a un équipement
externe » (P.36)

® Fixez le couvercle d'alimentation, et serrez les 2 vis de fixation du couvercle.

Vis de fixation du couvercle Bornier Bornier de signal
d'alimentation
e A
el
U1 U2
{I—
‘ LIAISON

Utilisez cette vis pour la connexion du
blindage pour le cable de commande
inter-unités a la terre.(FG*)

" Terre fonctionnelle )

24
<
O
4
<
14
w

Couvercle d'alimentation

Cablage d'alimentation

Le fil de terre de protection ne doitpas étre | [ |+-=--.. oo
plus long que la ligne d'alimentation (L, N).

Cablage de commande
inter-unités

Remarque

® || n'existe pas de polarité pour le cable de commande inter-unités.

Attention

® Ne faites pas courir le cable de commande inter-unités a travers la méme
conduite que l'alimentation, ni a proximité de la ligne d'alimentation.

® Utilisez des cables différents pour la commande inter-unités et I'alimentation de
fagon a pouvoir les différencier visuellement.

Symboles sur le controleur
Ce symbole indique une « protection de mise a la terre ».
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Cablage (suite)

Connexion a un équipement externe

® Maintenir la longueur de la ligne du signal d'entrée en dessous de 100 métres. Pour
des distances plus grandes, utilisez un relais.

Coté équipement

Courant de contact admissible :
Max. 10 mA

Elément Coté controleur de systéme '
Nom| d'Entrée/ i externe
Sortie Etat Nom de la borne Exemple de circuit
Tension sans contact « a » SORTIE
Statique (relais de sortie) Sortie alarme
0o 1) I s
. Tension de contact admissible : g
Sortie Max. 30 V CC Sortie d'opération 2
d'état | Courant de contact admissible : (002) [ 3
Max. 0,5 A o
Charge de l'application minimum : | Commun 1 g
5V CC1mA (com 1) [} 0
)
= Tout arrét :
n Impulsion « a » de contact -
g de tension EETFI,EE_IJ t arrét 24V CC
Q (Lorsque I'entrée d'arrét de ntree fout arre —
5 lot est ON, le signal d'arrét (Di 1,) U — °
= est envoyé périodiquement.)| Entrée toute opération o
= Largeur d'impulsion : (bi2) }F—— o
.E 300 msec ou plus Commun 2
g Toute opération : (com2)[] COM Q7
S | Entrée Impulsion « a » de contact
S de de tension
) Largeur d'impulsion : =
commande|-arg p ENTREE 2
300 msec ou plus . 24V CC
Entrée demande 1 o
Entrée demande 1, bi3) [FPD—+—o
Entrée demande 2, Entrée demande 2
Tension de contact « a » 0bi4) [}—1+— 5 o
statique Commun 3
Tension de contact admissible : | (COM 3) [}
24 VCC +10 % COM V

Bornier de signal

(FR)

. Commun 2 (COM 2)

. Entrée Tout arrét (Di 1)

. Entrée toute opération (Di 2)

. Commun 3 (COM 3)

. Entrée demande 1 (Di 3)
Entrée demande 2 (Di 4)

.Commun 1 (COM 1)

. Sortie alarme (DO 1)
Sortie d'opération (DO 2)




Montage

Lors du montage du boitier inférieur (étape 2)
® Serrer les vis solidement jusqu'a ce qu'elles atteignent le boitier inférieur.
(Sinon, les tétes de vis laches peuvent toucher la carte de circuit imprimé et
causer un dysfonctionnement lors du montage du boitier supérieur.)
® Ne serrez pas les vis excessivement.
(Cela peut déformer le bottier inférieur, entrainant la chute de I'appareil.)
Encastrer le boitier de commutateur dans la paroi avant tout.

Préparation de fixation du Branchez le connecteur, et fixez le
contrdleur panneau de commande.
® Déposez le panneau de commande. ® Brancher le connecteur.

Panneau de commande

®© Retirez le connecteur.

)
<
o
Z
&
T8

Connecteur Poussez jusqu'a ce que la griffe clique.

& M
\ @ Le fixer par le haut.
Griffe Ne laissez pas les fils
‘\ entrer en contact avec

des pieces sur la carte
de circuit imprimé.
(Les cables coincés

. vent détruir
Retirez le connecteur tout en poussant peuvent dé _u e.
la carte de circuit

sur la griffe. \ imprimé.)

Montage du boitier de commutateur. . s
® Poussez jusqu'a

@ Insérer le contréleur dans le boitier entendre un déclic.
de commutateur (fourni) jusqu'a ce
qu'il soit encastré dans le mur.

@ Monter le boitier inférieur. (avec
la piéce d'alimentation fixée) du Mur
contrdleur au boitier de commutateur
(avec les petites vis (fournies))

Vue transversale (état encastré)

Boitier d'interrupteur

» Ne laissez pas la connexion étre ié
exposée a la force externe du cablage.
D»\\ Contréleur | 119
-4 Boitier de systéme . mm
Y d'interrupteur v
(fourni) * y
0-5mm

Boitier inférieur

M/
< R // (avec la pigce
&

d'alimentation fixée)
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Configuration

Appuyez afin de sélectionner
[Réglages initiaux].

Panasonic
Menu
3. Infos filtre

4. Inter. tél

5. Fonct. silencieux
6. Réglages initiaux

20:30 (JEU)

i
<

o
ol-leJ;

Sélectionnez I'élément a régler. [Réslages initiaux __ 20:30 (JEU)|
1. Horloge
AY - 2. Type horloge

3. Nom zone/groupe
4. Blocage fonct.

Sél. » Page [+IConfirmer
Langue
Réglez. Langue 20.30 UED
ENGLISH FRANCAIS
|
AV <> _> DEUTSCH ITALIANO
ESPANOL
HoPSEL [«*1Confirmer|
Horloge
Configurez I'heure et la date. HorToge 20:30 UED
Année/ Mois /Jour Heure:Min
AY > D> a
pgEy/ 10/ 1 20 0 30
v
< Changer »Hois

Nom zone/groupe

Sélectionnez I'élément a régler. Nom zone/aroupe |
AV > Nom groupe
- Sél. [~ 1Régler
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B Nom zone

Sélectionnez I'élément auquel
donner un nom.

AV [

Sélectionnez la zone de la zone 1 a 4.

5 Saisissez le nom.

AY «4p -
(Répétez la méme procédure pour tous les
caractéres.)

B Nom groupe

Sélectionnez I'élément auquel
donner un nom.

AV
*Sélectionnez le groupe parmi les groupes
1a64.

5 Saisissez le nom.

AY «4p» -
(Répétez la méme procédure pour tous les
caracteres.)

B Comment saisir un nom

» Zone : 14 caractéres maximum

» Groupe : 16 caracteres maximum
Les espaces sont compris dans le
nombre de caractéres.

® Pour changer le type de
caracteres
Sélectionnez le type de caractéres avec
< » et appuyez sur [,

® Pour saisir un espace
Sélectionnez [Esp.] avec A ¥V « P et
appuyez sur [«

® Pour supprimer 1 caractére
Sélectionnez [Ret.Javec A ¥V « P et
appuyez sur [«

® Sélectionnez [Conf].

AVD> [

Mo zone |
Zone 1 Pas enr.
Zone 2 Pas enr.
Zone 3 Pas enr.
Zone 4 Pas enr.

- Sél. [«11Régler
Zone 10

FESET™  0-9/Autre
ABCDEFGHIJKLMNOPQR _Esp.
STUVWXYZ abcdefghi _Ret.
jklmnoparstuvwxyz Conf

Mo PSEl

Nom groupe |
Gre  N°Unité Nom

2 1-2 Pas enr.

3 1-3 Pas enr.
»?S€I. [«11Régler
Groupe 1:1

EIEA  0-9/4utre
ABCDEFGH I JKLMNOPQR _Esp.
STUVWXYZ abcdefghi _Ret.
jklmnoparstuvwxyz Conf

Mo PSEl

Groupe 1:1

A 0-9/4utre
ABCDEFGHIJKLMNOPQR _Esp. |
STUVHXYZ abcdefghi _Ret.
iklmnoparstuvwxyz Conf
e PSEL

Groupe 1:1

aBC/abc [T ——

0123456789 1" #%5%& _Esp
Q%+, - /1 :<=>2@[\] _Ret.
T_{IY-~-£m§7°2u€  Conf

NSl

[Groure 1:room Al

LWL  0-9/Autre
ABCDEFGHIJKLMNOPQR _Esp.
STUVWXYZ abcdefghi _Ret.
jkimnoparstuvwxyz [SIN
NSPSEL [+1Confirmer

Type de
caracteres

(FR)
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Configuration (suite)

Contact service

1 Maintenez enfoncés les 3 boutons pendant
au moins 4 secondes simultanément.

Bl [, »

2 Sélectionnez [Contact service].

AV [

3 Sélectionnez I'élément a régler.

AY [

4 Saisissez le nom.

AY <> [
(Répétez la méme procédure pour tous les
caractéres.)

® Pour changer le type de
caractéeres
Sélectionnez le type de caractéres avec
< » et appuyez sur [,

® Pour saisir un espace
Sélectionnez [Esp.]avec A ¥ « > et
appuyez sur [,

5 Sélectionnez [Conf].

AV > [

6 Sélectionnez sur I'écran pour
I'étape 3.

(Numéro téléphone)

AV [

7 Saisissez le nom.
AY <4 » [

[Tout]| Zone] Gpe | 20:30 (JE)
<
Exécuter 0Gpe Arréter 64Gpes

[+2]0pér ["m]Zone

[FFonc_entretien 2030 (JEU)

1. ECONAVI

2. Données erreur unité ext.

3. Contact service

4. Conf. contrdleur

< Sél. 4> Page [~1Confirmer

Contact service 20:30 (JEW

Nom
Non réglé

Numéro té|éphone

Non réglé

< Sél. [«*1Confirmer|

Nom:- * 16 caractéres
LWL  0-9/Autre maximum
ABCDEFGHIJKLMNOPQR _Esp. (Lesespacessont

STUYWXYZ abcdefghi _Ret compris dans le

jkimnoparstuvuxyz Conf R
] Lonf nombre de caractéres.)

® Pour supprimer 1 caractére
Sélectionnez [Ret.]avecA V¥V « » et
appuyez sur [«

Nom - XXXXXXa0ooooood * 16 caractéres

maximum
ABCDEFGHI JKLMNOPQR _Esp. (Lesespacessom
STUYWXYZ abcdefghi _Ret. comprisdansle
jklmnoparstuvuxyz R
G [-11Confirier nombre de caractéres.)
Numéro tél. :fl

234 - _Esp. |

456 () _Ret. |

7890 %# Conf
(L PSEl. [«]Entrer

(Répétez la méme procédure pour tous les caracteres.)

Sélectionnez [Conf].
AV <> [

(FR)
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Configuration contréleur

1 Maintenez enfoncés les 3 boutons [Tout | Zone | Gee | _20:30 CJEU)

: |

p_endant a,‘u moins 4 secondes Exécuter 0Gpe Arréter 64Gpes
simultanément.

, , > [10pér [W®]70ne

2 Sélectionnez I'élément a régler. (FFonc.entretien  20:30 (JEU)
1. ECONAVI
AV — 2. Données erreur unité ext.

3. Contact service
4. Conf. contrdleur
S Sél. < » Page [«~I1Confiriner]

Réglez. Conf. contraleur 20:30 (JEUY
N°code Rég. Données
AV [ =
| 01 | 0001 »
v =
S Changer » Suivant 5
. . 4
*Réglage usine §
Co_de Régler le contenu Régler Données w
article

Réglage principal/sous-réglage

® Régler sur « Réglage principal » lors de I'utilisation d’une unité unique du
controleur systéeme.

@ Régler sur « Sous-réglage » lors de I'utilisation d'une combinaison 0000 : Sec
d'appareils de commande centrale tels qu'un contrdleur intelligent. 0001 : Réglage

® Lors de I'utilisation de controleurs systeme multiples autres que @, régler - Reglag

sur « Réglage principal » uniquement pour une unité. En mode zone, principal”
réglez sur « Réglage principal » une unité dans chaque zone.
Il est recommandé de régler sur « Réglage principal » le contréleur systéme
dont le code article 03 « Mode Tout/ Zone » est réglé sur « Mode Tout ».
Réglage de I'adresse du contréleur systéme « 0000 : Adresse 1*

Jusqu'a 10 contréleurs systéme (CZ-64ESMC3) peuvent étre connectes au

cablage de commande inter-unités. Lors de I'utilisation de plus d'une unité, * 000140009 : Adresse

assignez des adresses autonomes afin d'éviter une duplication. 2a10

Mode Zone/Tout

®Mode Tout o + 0000 : Mode Tout *
Reégle toutes les unités intérieures. « 0001 : Mode zone 1

®Mode Zone 1, Zone 2, Zone 3 et Zone 4 .
0 N . PR . + 0002 : Mode zone 2
Régle uniquement les unités intérieures dans I'une quelconque des Zone

1, Zone 2, Zone 3 et Zone 4. + 0003 : Mode zone 3
Peut commander chaque Zone et chaque groupe. + 0004 : Mode zone 4
Voir également « Mode nombre d'unités commandées ».
Réglage Interdire télécommande + 0000 : Fonction
W1 Active ou désactive le réglage de la fonction Interdire télécommande. désactivée*
Lorsque le code article 05 « Mode commande centrale/télécommande » est |« 0001 : Fonction non
réglé sur « Mode téléecommande », la fonction est désactivée. désactivée

Mode commande centrale/télécommande
®Mode commande centrale + 0000 : Mode
« La désactivation de la fonction de réglage peut étre utilisée. commande centrale*
0 ®Mode télécommande .
« La désactivation de la fonction de réglage ne peut pas étre utilisée. : 0,0[,)1 - Mode
« Le réglage Interdire télécommande est désactivé. télécommande
Voir également « Mode nombre d'unités commandées ».
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Configuration (suite)

*Réglage usine

Code
article

Régler le contenu

Régler Données

Réglage du volet
Désactive le mode de fonctionnement de la direction du flux d'air et
désactive I'affichage du flux d'air.

0000 : Affichage
et fonctionnement
activés*
0001:Affichage et
fonctionnement
désactivés

Fonction de délai de la sortie d'alarme
Retarde la sortie de relais ON lorsqu'une alarme se produit.

0000 : Aucun délai*
0001 a 0015

0001 : 1 min,

0015 : 15 min
(intervalle1-minute)

.

Auto-verrouillage du mot de passe
Verrouille le mot de passe lorsqu'aucune action n'est effectuée alors que le
mot de passe est temporairement déverrouillé.

0000 : Auto-verrouillage
non réglé

0001 : 5 min

0006 : 30 min
(intervalle5-minute)

Ecran auto off
Coupe l'affichage lorsqu'aucune action n'est effectuée.

0000 : Non réglée*
0001 : 30 min

.

Fonction coupe pointe

Plan coupe pointe / Programme économie énergie / Coupe pointe entrée
externe

Commute parmi 3 fonctions.

0000 : Plan coupe
pointe

0001 : Programme
économie énergie
0002 : Coupe pointe
entrée externe

Réglage Affichage température » 0000:°C*
Réglez le type d'affichage de la température. « 0001 : °F
Changer Mot de passe + 0000 a 9999 :
Permet de changer le mot de passe pour la fonction Réglage du mot de passe. |+ 0000 : *

Affichage de la méthode d'annulation du verrouillage des opérations
Permet d'afficher ou non la méthode d'annulation du verrouillage des opérations
sur I'écran de verrouillage lorsque le fonctionnement est verrouillé. (Pour I'écran de

verrouillage, consultez la section « Noms des pieces » dans le Guide de référence.)

0000 : Affiché*
0001 : Pas affiché

Mode nombre d'unités commandées
En combinant le code article mode « Zone/Tout » 03 «Mode commande centrale/
télécommande et le code article 05 », les modes suivants® a @ peuvent étre réglés.

Mode commande centrale/télécommande Cible de
Mode commande centrale Mode télécommande commande
La désactivation La désactivation de la fonction de
de la fonction de réglage ne peut pas étre utilisée. G
. A . . roupe |Zone
réglage peut étre * Le réglage Interdire
utilisée. télécommande est désactivé.
g Tout mode @ Commande centrale Tout | ® Télécommande Tout 1a64 1a4
é Mode Zone 1 @ Zone 1 Commande @ Zone 1 Télécommande 1416 1
s centrale
£ | Mode Zone 2 | @ 20ne2Commande | o 50 5 Telécommande 172432 |2
S centrale
£ | Mode zone 3 | Zone 3 Commande | o 70 3 Tg16commande 33a48 |3
§ centrale
€| Mode Zone 4 ©® Zone 4 Commande ® Zone 4 Télécommande 49a64 |4
= centrale
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Test

| Simulation pour le Contréleur de systéme

(Préparation) En vous référant aux modes d'emploi pour les unités intérieures et les
unités extérieures, effectuez d'abord une simulation.
®Mettre le controleur de systeme sous tension
(Affectation clignote, et le groupe de connexion d'unités intérieures est
automatiquement vérifie.)
®Veérifiez que le nombre d'unités intérieures connectées (uniquement les unités
principales lors du contréle d'un groupe) est le méme que le nombre de groupes
affiché sur le contréleur systeme
*En cas de différence, consultez le réglage de I'adresse centrale (P.47), et apportez
le réglage.
*Lors de la connexion de l'adaptateur d’interface, réglez I'adresse centrale.

Tout] Zone | Gee | 20:30 JEU) [Tout] Zone ] Gee | 20:30 (JEU)
<
Exécuter 0Gpe Arréter 64Gpes

Affectation

[«]0pér [®m]Zone

24
<
O
4
<
14
w

| Simulation d'unité intérieure

Procédure de simulation ON/OFF

1 Maintenez enfoncés les 3 boutons [Tout | Zone | Gee | 2030 (JEOY
: o]
p_endant ?u moins 4 secondes Exécuter 0Gpe Arréter 64Gpes
simultanément.
, , > [«]0pér [®®]7one
2 Sélectionnez I'élément a régler. FFonc_entretien 2030 JED)
2. Données erreur unité ext.
AY — 3. Contact service
4. Conf. contrdleur

-

< Sél. «»Page [«1Confirmer|

B Tout/Zone

Sélectionnez la cible de I'opération. Sinulation/Choisir cible

64Groupe
4 - Groupe 1 OFF
Groupe 2 OFF
Groupe 3 OFF
o PSEl. [+]Régler

AV — Stmlationffoutr——— 1 Affiche la
(Appuyez sur [=] > pour finir.) Simulation cible de

a~

o | réglage

- sélectionnée
< Changer [+1Confirmer|
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Test (suite)

3 Sélectionnez la cible de I'opération.
Appuyez sur « » afin de sélectionner

H Groupe (Gpe)
la zone. — [
4 AV [

5 Terminez le test.

Simulation/Choisir cible
16Groupe
Groupe 1 OFF
Groupe 2 OFF
Groupe 3 OFF
Mo PSEIL [«'1Régler

Simulation/Choisir cible

Zone 1 1/16Groupe
Groupe 1 OFF
Groupe 2 0FF
Groupe 3 OFF

S8l [41Régler

Suivez les étapes 1 et 2, puis sélectionnez [OFF] a I'étape 4. (L'affichage de

[TEST] disparait.)

—( Attention )

des appareils)

® Lisez les instructions d'installation fournis avec les appareils.

® Seuls les modes Chaud, Froid et Vent. peuvent étre activés.

® || n'est pas possible de modifier la température.

® Les unités extérieures ne fonctionnent pas pendant env. 3 minutes apres la
mise sous tension ou apres I'arrét du fonctionnement.

® Utilisez ce mode uniquement pour le test. (Afin d'empécher une surcharge

AV [

(Appuyez sur =] — [D] pour finir.)

(FR)
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v

5 Changer [«*1Confirmer,

—Affiche la
cible de
réglage
sélectionnée.




Simulation d'unité intérieure

Réalisation/fin d'une simulation

Sélectionnez Tout, Zone ou Groupe [Tout] Zone] Gre | 20:30 (JEUY o
(Gpe) TEST L'indicateur
pe)- Exécuter 0Gpe Arréter 64Gpes s'allume.

[«]0pér [W®]7Zone

Appuyez sur [H]. Appuyez sur [,
Appuyez sur [Tout] —— [Zone] — [Gpe] - - - - B [B], et allez sur Tout.

H Tout

Opérez avec Tout. [Tout forerlazalvent]
_ ®
Appuyez sur [-. H0DE L VIT.VENT 2
FROID . o

ggg »

T ; ; Z
Arréter | oY) é
[T

3 Effectuez la simulation.
Appuyez sur[ ],
4 Terminez le test.

Conformément a la procédure de
simulation ON/OFF, réglez sur OFF.

B Zone
2 Sélectionnez la zone de la zone 1 a
4 pour opérer.
AV D Zone 3 gss28ses
7one 4 S5538s82s
< PSEI. [+10pér ["]Gpe

Effectuez la simulation.
Affiche
Appuyez sur |I| la Zone

sélectionnée.

Exécuter [ &/a

4 Terminez le test.

Conformément a la procédure de
simulation ON/OFF, réglez sur OFF.
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Test (suite)

B Groupe (Gpe)

2 Appuyez sur « P afin de sélectionner
la zone.

3 Sélectionnez le groupe parmi les
groupes 1 a 64 pour opérer.

A V[

4 Effectuez la simulation.
Appuyez sur[ | ]

5 Terminez le test.

Conformément a la procédure de
simulation ON/OFF, réglez sur OFF.

(FR)

[Tout [ Zone

16Groupe

Groupe 1

Gpe 20:30 (JEU)

Arréter

Groupe 2

Arréter

Groupe 3

Arréter

M PSEL.

[+10pér ["®]Tout

[Tout [Zone [ Gee | _20:30 UJEU))

Zone 1 1/16Groupe
Groupe 1 Arréter
Groupe 2 Arréter
Groupe 3 Arréter
S0Sel. [«'10pér ["®]Tout

«froupe _T»

FROID
*®

-

»
]

§VIT. VENT

VoL - N

Exécuter |

™6/

Affiche le
groupe
sélectionné.



Réglage d'adresse centrale

Une fois la simulation pour le climatiseur terminée, réglez I'adresse centrale selon la
procédure suivante.

1

2

Maintenez enfoncés les 3 boutons
pendant au moins 4 secondes
simultanément.

Bl »
Sélectionnez I'élément a régler.

AV [

* S'il existe une duplication quelconque
d'adresse centrale, ce message apparait
lorsque le réglage individuel est complet
ou que le réglage de l'adresse centrale
est terminé.

B Réglage individuel

3

4

Sélectionnez le N° Unité a régler.

AV [

Sélectionnez la Adresse centrale. a
régler.

AY [

* Pour supprimer le réglage, appuyez sur [,

B Réglage automatique

3

4

Appuyez sur [®],

<» - [0Ul]l - [

Rech. — Affect

* L'opération de réglage est terminée
lorsque l'affectation disparait.

Tout| Zone | Gre | 20:30 (JEU)
fe-curli]
Exécuter 0Gpe Arréter 64Gpes

[FFonc_entretien 2030 (JEUY

4. Conf. contrdleur

5. Simulation

6. Vérification service

7. Adresse centrale

5 Sél. «»Page [~]Confirmer|

1 PP Py

Eg

Adresse CNTR1
chevauchée.

[Adresse centrale N° 2 Rech. |
N°Unité Adr cent. Nom

1-2 2 Pas enr.
1-3 3 Pas enr.
» SéI.  [™]AUTO [«+41Confirmer|

Adresse centrale

N°Unité  Adresse centrale
-~

-1 [ 1]
v

[ Suppr imer [+!]Confirmer

ldresse centrale N° 2 Rech. |
N°Unité Adr cent. Nom

1-2 2

Pas enr.
1-3 3 Pas enr.
« SéI. [®]AUTO [+¥]Confirmer]

[Fy i
A

Réaler Adresse centrale
par ordre N°unité?

i >  wow

[l

[adresse centrale v Affect]s
N°Unité Adr cent. Nom

1-2 2

Pas enr.
1-3 3 Pas enr.
+ 561, ["W]AUTO [«¥]Confirmer]

(FR)
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Réglage d'adresse centrale (suite)

Lors du réglage de I' adresse centrale a partir de la

télécommande centrale
Une fois le réglage terminé, mettre a nouveau sous tension le controleur systéme.

|Réglage a partir de télécommandes filaires (CZ-RTC4)

Effectuez le réglage a l'arrét.

1 Maintenez enfoncés les 2 boutons P —
simultanément.
C,) a/m
2 Sélectionnez le N° de code.
2
)
3 Sélectionnez le réglage de
données. 3 3
D|
W DAY/TIME/TIMER N SET 3[ )

1

L'indicateur s'allume aprés clignotement.
Appuyez sur .

|Rég|age a partir de télécommandes filaires (CZ-RTC3, CZ-RTC5)

1 Maintenez enfoncés les 3 boutons —
pendant au moins 4 secondes
simultanément.
D= »
)
] v b
2 Sélectionnez [Réglages simples] [ Fonc.entretien  20:30 CJEY
4 Simulation
AYVY — 5. Infos capteur
6. Vérification service
7. Réglages simples
< Sé1. 4 » Page [~]Confirmer
3 Réglez Réglages simples  20:30 (JEU)
N . N°unité  N°code Rég. Données
Ne changez pas le N° Unité a partir a
du réglage initial. ToUT 0 0002
. . f . hd
Sélectionnez le code d'article 03. = Se  sulvant
C’hangelzz les données de reglage, et Réglages simples  20:30 (JEUY
réglez l'adresse centrale. Vunite  Ncode Rea Domnées
Appuyez sur D au niveau de la a
. P I TouT 03
position de la sélection du N° d'unite —
pour terminer le réglage. 2 Sél. [~J1Confirmer
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Réglage de coupe pointe extérieure

Les Demande 1 et Demande 2 pour les unités extérieures peuvent étre changées.
Selon le type d'unité extérieure, ceci ne peut pas étre changé.

1 Maintenez enfoncés les 3 boutons [Tout] Zone| Gpe | 20:30 JEW
: ]
p_endant ?u moins 4 secondes Exécuter 0Gpe Arréter 64Gpes
simultanément.
’ ’ > [«*]0pér ["®]Zone
2 Sélectionnez I'élément a régler. FFonc. entretien  20:30 UED)
5. Simulation
AY - 6. Vérification service
7. Adresse centrale

8. Coupe pointe ext.
S Sél. 4 »Page [~I]Confirmer

* Une fois le réglage terminé, cette unité et les unités extérieures redémarrent. Veillez a
effectuer ce réglage a l'arrét.

* La valeur de demande affichée n'est pas la valeur de coupe, mais la puissance (/2]
maximum. (Idem pour le réglage EEPROM pour la télécommande de maintenance <
. O
extérieure) zZ
3 Sélectionnez le N° U ext. [Coupe pointe ext. 2030 (JED E
N°U ext. Demande1 Demande2
AV -
0100 0070
A4

0 »Sél. 3 Changer[+1Confirmer

4 Appuyez sur < » pour [Coupe pointe ext.  20:30 (JEU)
sélectionner la cible de réglage WU ext. Demandet Demande2
(Demande 1 ou 2). 1 0070
A

=

Appuyez sur A ¥ pour changer la valeur de ¥Sél. 5 Changer [«t]Confirmer
demande. Appuyez sur [—]. Le réglage de la

demande est terminé.

5 Pour terminer Coupe pointe extérieure Cpeena—nainin o =1
Appuyez sur — 4 P > et Redémarrer unités
, . extérieures aprés mise
sélectionnez [OUI]. a jour?

6 L'opération de redémarage des Coupe pointe ext.  20:30 (JED)

unités extérieures est terminée.
Rég. fini

[S1Fermer
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B ESPANOL
Precauciones de seguridad

Leer antes de empezar

® Este controlador debe ser instalado por el representante de ventas o un instalador.
Para la mayoria de los sitios de instalacion y condiciones de mantenimiento, solo se necesitan estas
instrucciones. En caso de requerir asistencia especial, péngase en contacto con nuestro punto de venta/
mantenimiento o con su distribuidor autorizado para recibir instrucciones adicionales.

Este simbolo hace referencia a un peligro o practica insegura que

Este simbolo hace referencia a un peligro o practica insegura que
pueden ocasionar dafios personales y en la propiedad.

PRECAUCION

A ADVERTENCIA pueden ocasionar dafios personales e incluso la muerte.

® No asumimos responsabilidad alguna por los accidentes o dafios producidos por métodos
distintos a los descritos en las instrucciones o métodos de instalacién en los que no se utilicen
las piezas especificadas. Los fallos de funcionamiento que se produzcan como consecuencia
de un método de instalacion no autorizado no estan cubiertos por la garantia del producto.

® Este controlador se instalara de acuerdo con la Normativa Nacional sobre el Cableado Eléctrico.

® Una vez completada la instalacion, realice un funcionamiento de prueba para
confirmar que no existen anomalias.

® |ea también las instrucciones de instalacion de los dispositivos que se deben conectar.

® Al reparar o reubicar este controlador, proporcione al técnico de mantenimiento las
Instrucciones de instalacién

A\ ADVERTENCIA

LAS DESCARGAS ELECTRICAS PUEDEN PROVOCAR LESIONES
GRAVES O MORTALES. EL CABLEADO DEL SISTEMA DEBE SER
REALIZADO UNICAMENTE POR UN TECNICO AUTORIZADO.

® Este sistema utiliza tensiones eléctricas altamente peligrosas.
Debe consultarse detenidamente el diagrama de cableado y
las presentes instrucciones cuando se realice el cableado.
Las conexiones incorrectas y una toma de tierra inadecuada
pueden causar lesiones e incluso la muerte.

® Se recomienda instalar este controlador con un disyuntor de
fugas a tierra (ELCB, por sus siglas en inglés) o un dispositivo
de corriente residual (RCD, por sus siglas en inglés).
En caso contrario, pueden producirse descargas eléctricas o
un incendio en caso de fallo del equipo o el aislante.
El disyuntor de fugas a tierra (ELCB) debe integrarse en el cableado
fijo, de acuerdo con la normativa del cableado. El disyuntor de
fugas a tierra (ELCB) debe estar homologado como 10 A, con una

separacion entre contactos de 3 mm en todos los polos.
(ES)



A\ ADVERTENCIA

® Debe disponerse de una toma de corriente exclusiva para este controlador.

® Desconecte el disyuntor de los controladores antes de la instalacion.

® No suministre alimentacion al controlador hasta que no se hayan completado
los trabajos de cableado o hasta que no se haya reconectado y verificado.

® Fije el cableado de la alimentacion de forma segura con la abrazadera para
que no se ejerza tension (fuerza externa) en la pieza de la placa de terminales
al tirar. Una conexion floja de la placa de terminales puede causar un incendio.

® Para evitar situaciones de peligro por un fallo del 9
aislante, el controlador debe estar puesto a tierra.

® Seleccione un lugar de instalacion con la rigidez y resistencia
necesarias para aguantar o sostener el controlador y que
facilite la realizacién de los trabajos de mantenimiento.

® Este producto no debe ser modificado ni desmontado bajo
ninguna circunstancia.
Un controlador modificado o desmontado puede causar
incendios, descargas eléctricas o lesiones.

® |_os usuarios no deben limpiar el interior del controlador.
Solicite la realizacion de las tareas de limpieza a un
distribuidor autorizado o un técnico especializado.

® No accione el aparato con las manos mojadas.

A\ PRECAUCIONES

® Antes de realizar los trabajos de cableado, pongase usted
mismo a tierra para descargar la electricidad estatica.

® No utilice el controlador en los siguientes lugares.

*Areas en las que puedan producirse fugas de gas inflamable.

*Lugares en los que se acumulan grandes cantidades de neblina de aceite.

*Lugares donde el aire exterior puede entrar directamente en
una sala (Esto puede producir "condensacion".).

*Lugares en los que se generan emisiones de alta frecuencia.

*Lugares en los que se producen fluctuaciones de corriente frecuentes.

® No debe utilizarse agua para lavarlo.

Las instrucciones originales estan redactadas en inglés. Las instrucciones en otros
idiomas han sido traducidas de las instrucciones originales.

ESPANOL
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N.° de modelo CZ-64ESMC3

Dimensiones

(AL) 120 mm x (An.) 120 mm x (D) 16 + 51,9 mm

alimentacion

Peso 520 g
REMEED 0°C a40°C /20 % a 80 % (sin condensacion)
temperatura/ N S
Solo para uso interior.
humedad
Fuente de

Monofasica de 100 a 240 V ~ 50-60 Hz

Consumo eléctrico Max. 1,3 W
s + 30 segundos/mes (a una temperatura normal de 25 °C)

Precision A o

e Ajuste periddicamente.

elo
! Tiempo de | 100 horas (cuando esta totalmente cargado)

espera *Aprox. La carga completa requiere 8 horas.

Numero de

unidades interiores Hasta 64 grupos (64 unidades)

conectadas

Accesorios incluidos

Instrucciones de| Referencia | Instrucciones Caja de Tornillo
funcionamiento rapida de instalacion | conmutacion mecanico
(1) (1) (1) (1) M4 x 25
2)
\‘/ (Para la caja de
conmutacion)
»
»
/ ‘\ @\))»mg‘w‘w\\\ww

* Cableado no incluido (debe adquirirse por separado).

(ES)




Sistema de control del aire acondicionado

El sistema de control del aire acondicionado mas adecuado se puede seleccionar de
acuerdo con la escala del area de control/monitorizacion.

® Control de las unidades interiores

Esta unidad habilita por si misma las operaciones multifuncionales: Se pueden controlar,

individual o colectivamente, hasta 64 unidades interiores.

* Las 64 unidades interiores se dividen en 4 zonas y se pueden controlar en base a todas, por
zZonas o por grupos.

Todo » Opera y configura hasta 64 unidades interiores.

* Registra multiples unidades interiores de hasta 4 zonas y opera 'y
configura cada zona colectivamente.

» Opera y configura cada grupo.

* El grupo realiza la operacion del control remoto.

Zona

Grupo

&
i’
A

.
.
.
.
.
()
=
C

e)
(]
-
[«2)

=
o
2
o
(7]
w

Grupo50 * ¢ * ¢ ¢ Grupo 64

(Por ej.)

Unidad interior S Cuando 2 unidades interiores se

operan mediante

el control remoto, las 2 unidades
interiores

se consideran como un solo grupo.

Grupo 1 Grupo2e o o o o

» El ejemplo anterior muestra que esta unidad se conecta como controlador central.
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Dimensiones

Control centralizado 120 16, 519 15 9% 15
F—‘ ~ = = =
b
S |:| o, o n
- D A = €] R R &
< pu »> m
By \&/. ~ ’:r = J
L N L g =
2,0-R2,5 46
Caja de conmutaciéon | ® B
) )
L L.
D Q| e
O O OF
o o
L® | L 46 ]| &7
70
106
138 mm

Precauciones para la instalacion

Lugar de la instalacion

® No realice la instalacion en los siguientes lugares:
» Bajo la luz solar directa  + Cerca de una fuente de calor + Superficie desigual
* Lugares en los que el controlador pueda quedar expuesto a salpicaduras de agua o a la humedad.
» Lugares en los que el controlador pueda quedar expuesto a vibraciones o impactos.

(Los tornillos de fijacion se pueden aflojar, provocando la caida del controlador).

® Instale el controlador en un lugar alejado de ruidos eléctricos.

@ |nstale el controlador en lugares en los que resulte adecuado para la temperatura o el entorno de uso.

® Al instalar mas de un controlador juntos, mantenga una distancia minima de 5 mm
de derecha a izquierda y de 50 mm de arriba a abajo.

Precauciones generales sobre el cableado

® | a normativa sobre el diametro de los cables difiere de una localidad a otra. Para
obtener mas informacion sobre las normas relativas al cableado, consulte los
CODIGOS ELECTRICOS LOCALES antes de comenzar.
Debe asegurarse de que la instalacion cumpla con todas las normas y reglamentos pertinentes.

® Utilice el cableado no incluido con un componente aislante de un minimo de 1 mm
de espesor, incluida la funda.

® Conecte todos los cables firmemente para evitar que la placa de terminales se
afloje cuando una fuerza exterior tire de la pieza de conexion del cableado. (De lo
contrario, se puede producir un incendio o un sobrecalentamiento.)

® No coloque el cable de control entre unidades bajo tierra.

® No almacene el cable de alimentacion con otros cables en el mismo tubo metalico ni
los sujete juntos. (Se puede producir un error de funcionamiento o ruido.)
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Cableado

Cableado de alimentacion

« Asegurese de utilizar una linea especifica para la fuente de alimentacion.
« Asegurese de poner a tierra el controlador.

« No conecte los cables de tierra a los de un pararrayos, un teléfono o una tuberia del gas o del agua.

Tipo de cableado:
« Utilice cable flexible de 2 mm? (recomendado).
+ Utilice cable estandar de alimentacion para Europa (como HO5RN-F o HO7RN-F,
que cumplen las especificaciones CENELEC (HAR)) o cables con estandar IEC
(60245 IEC57, 60245 IEC66).

Longitud total del cable: 30 m o menos
Tornillo del terminal de alimentacion: M4

Cable de control entre unidades

Tipo de cableado: Numero de unidades y dispositivos que pueden conectarse:
« Utilice cable flexible (Se pueden conectar un total de 100 unidades y dispositivos).
g"”dazdo de0,5a Unidad interior Hasta 64 unidades (*1)
mm?=. Unidad exterior Hasta 30 unidades

Longitud total del cable:

Dispositivo de control central | Hasta 10 unidades
* 1000 m 0 menos

(*1) El numero de unidades interiores incluye el
adaptador local de on/off para otros dispositivos.

Cableado externo E/S

Tipo de cableado: Atencion
« Utilice cable flexible de N . . .
0.5a2 mm2 @ Utilice cable blindado si el controlador se instalara

en un lugar en el que se produzca ruido.

Longitud total del cable:
* 100 m o menos

Diagrama de cableado basico

Conecte el cable de control entre unidades tal y como se muestra en la figura.
® Cuando conecte el adaptador local de on/off para otros dispositivos, lea las
instrucciones de instalacion proporcionadas con cada producto.

Fuente de alimentacisn Control centralizado

100-240 V ~ Unidad| Cable de control entre
N| |L exterior| unidades
LIN]@IFelut[u2 u1lu2) « Sin polaridad
1

r

Tierra

1
i
M) H Tierra
i
1

_____ [ S ——

i ¥
Cableado de alimentacién [utfue] |77 uljuz) |
© Unidad | °™ |Unidad| ™
interior interior

1-1 1-2
(ES)
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Cableado (continuacién)

Antes de conectar los cables, compruebe haber desactivado el disyuntor. Una vez
realizados los trabajos de cableado, active el disyuntor.

Si se conecta el cable de alimentacion por error a una placa de terminales que no sea
la placa de terminales de alimentacion, los dispositivos que deben conectarse con este
controlador no funcionaran correctamente. Tras conectar los cables, confirme que el
cable de alimentacion este correctamente conectado.

Coémo acoplar el terminal de anillo a presion

Para el cableado de
alimentacion
* Procese el extremo de cada
cable y acople el terminal de
anillo a presion (no incluido).

Para el cableado blindado
* Procese el extremo de cada
cable y acople el terminal de
anillo a presion (no incluido).

Terminal
deaniloa
Pelar I F‘ presion

@ Retire la funda del cable. \

Malla de blindaje
© Cubralo con cinta. Pelar

I |
Cinta Malla
aislante de blindaje

® Acople el terminal de
anillo a presion.

Atencion

® Ponga a tierra el blindaje en ambos extremos del cableado blindado; de lo contrario,
se puede producir un error de funcionamiento debido al ruido.

Tierra

Tierra
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Conexion del cableado

@ Retire los 2 tornillos para fijar la tapa y extraiga la tapa de la fuente de alimentacion.

@ Conecte el cable de alimentacién a la placa de terminales de alimentacion.
Asegurese de conectar el cable de tierra al terminal de tierra.

@ Conecte el cable de control entre unidades a los terminales U1y U2.

@ Cuando conecte el equipo externo, consulte el apartado “Conexién a equipos
externos” (pag.58)

® Coloque la tapa de la fuente de alimentacién y apriete los 2 tornillos para fijarla.

Atornillar para fijar la tapa  Placa de terminales Placa de terminales de sefial
de alimentacion o ~

R

LINK
Utilice este tornillo al conectar el
blindaje para la puesta a tierra del
cable de control entre unidades. (FG*)
\*: Tierra funcional )

Tapa de la fuente de alimentacién

=
o
2
o
(7]
w

_____

Cableado de alimentacién

El cable de puesta a tierranodebe sermas | [ | +1--- s ool
largo que la linea de alimentacion (L, N).

Cable de control entre
unidades

® E| cable de control entre unidades no tiene polaridad.

Atencion

® No pase el cable de control entre unidades por el mismo conducto que el de
alimentacion o cerca de la linea de alimentacion.

® Utilice un cable de control entre unidades y un cable de suministro de
alimentacion distintos para poder distinguirlos visualmente.

Simbolos del controlador
@ Este simbolo hace referencia a la “puesta a tierra”.
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Cableado (continuacién)

Conexidén a equipos externos

® La linea de entrada de sefial debe tener una longitud maxima de 100 metros. Para
distancias superiores, utilice un relé.

Elemento de
entrada/
salida

Nombre

Lado del control centralizado

Lado del equipo
externo

Condicién

Nombre del terminal

Ejemplo de circuito

Contacto sin voltaje “a”
estatico (Salida de relé)

Salida

Entrada de
control

Terminal de contacto de entrada/salida

(Cuando la entrada de parada por
lotes estd ACTIVADA, la sefial

de parada se envia periédicamente).

Ancho de impulso:
300 mseg o0 mas

Todas las operaciones:
Contacto de voltaje “a” Impulso
Ancho de impulso:

300 mseg 0 mas

Entrada Demanda 1,
Entrada Demanda 2
Contacto de voltaje “a” Estatico

Tension de contacto permisible:

24V CC+10 %
Corriente de contacto permisible:
Max. 10 mA

Entrada parada total

————F—— o
Todas las entradas de operacién
———T1—% ©

(Di 1)

(Di 2)
Comun 2
(com2)[1

Salida de alarma
DO 1 -
. Tension de contacto permisible: ( .. %
Salidade| Max.30V CC Salida de operacion S5
estado | Corriente de contacto permisible: (DO 2) [} 8
Max. 0,5 A ©
Carga de aplicacién minima: Comun 1 E
5VCC 1mA (com 1)1
Parada total:
Contacto de voltaje “a” Impulso
J p Entrada 1 24V CC

Entrada 2

Entrada Demanda 1

—————— o
Entrada Demanda 2
———7F—— o

(Di 3)

(Di 4)
Comun 3
(com 3)[1

COM v

24V CC

coMm v

Placa de terminales de sefal

ENTRADA 1 ENTRADA 2

(ES)

TIOMMO OwWw>

. Comun 2 (COM 2)
. Entrada parada total (Di 1)
. Todas las entradas de

operacion (Di 2)

. Comun 3 (COM 3)

. Entrada demanda 1 (Di 3)
. Entrada demanda 2 (Di 4)
.Comun 1 (COM 1)

. Salida de alarma (DO 1)

Todas las entradas de
operacion (DO 2)




Montaje

Para montar la carcasa inferior (paso 2)
® Apriete los tornillos hasta que toquen la carcasa inferior.
(Una cabeza de tornillo floja puede golpear la placa de circuitos impresos y
provocar fallos de funcionamiento al instalar la carcasa superior.)
® No apriete los tornillos excesivamente.
(La carcasa inferior puede deformarse, provocando la caida de la unidad.)
Empotre la caja de conmutacion incluida en la pared con anterioridad.

1 Preparativos para acoplar el Conecte el conector y acople el
controlador panel de control.
@ Retire el panel de control. @ Conecte el conector.

Panel de control

Presione hasta que el gancho haga clic.

v

@ Acéplela desde arriba.
Evite que los cables
’\ entren en contacto
con las piezas de la
PCB.
(Los cables

Retire el conector mientras presiona el gancho. pelllzc.ados pueden
destruir la placa de

2 Monte la caja de conmutacion. circuitos impresos.)

@ Introduzca el controlador en la caja de
conmutacién (incluida) que previamente

=
o
2
o
(7]
w

® Presione hasta

se habia empotrado en la pared. oir un clic.
@ Monte la carcasa inferior. (con la
pieza de alimentacion acoplada) del Vista transversal (estado integrado)
controlador a la caja de conmutacion Pared
(con tornillos pequefios (incluidos))
« Evite que la conexion quede expuesta Caja de
a la fuerza externa del cableado. conmutacién H‘i\
D»\,\ 119
——— Cajade Control N mm
conmutacion centralizado 0
Wy/ (incluida) I
Carcasa inferior 0-5mm
<7}. / (cpn la pie”za de \
o \\l alimentacioén acoplada)
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Ajuste
Idioma / Reloj / Nombre zona/grupo

Pulsar para seleccionar [Config. ——

inicial]_ Mend 20:30 (JUE)
3. Info de filtro

4. Prohibir CR

5. Func. silencioso

6. Config. inicial

< Selecc « » Pagina [«/]Confirm

()

<

e
]

Seleccionar el elemento que se Gonfig. inicial 20:30 (JUB))
desea ajustar. . -

2. Tipo reloj
AV > 3. Nombre zona/gruro

4. Bloqueo funci.
~ Selecc  » Pagina [+*1Confirm.

Idioma
Ajustar. [diona 20.30 Q0D
ENGLISH FRANGAIS
<«
AY <> DEUTSCH I TALIANO
ESPAROL
wsrSelecc [~ 1Confirm.
Reloj
Seleccionar la fecha y la hora. Reloi 20:30 (JUB)
Afio/ Mes /Dia Hora:Min
AY 5> [ a
2015 JARTIVE 20 : 30
v
< Cambiar »Hes

Nombre zona/grupo

Seleccionar el elemento que se Hombre zona/grupo
desea ajustar. Nombre de la zona

Nombre del grupo
AYVY —

- Selecc [1Ajustar |
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B Nombre de la zona

5

Seleccionar el elemento para darle
un nombre.

AV [

*Seleccione la zona desde las zonas 1 a 4.

Introducir el nombre.

AY «4p -
(Repita el mismo procedimiento para todos
los caracteres)

B Nombre del grupo

S

Seleccionar el elemento para darle
un nombre.

AV [

*Seleccione el grupo entre los grupos 1 a 64.

Introducir el nombre.

AY «4p -
(Repita el mismo procedimiento para todos
los caracteres)

B Como introducir un nombre

* Zona: hasta 14 caracteres

» Grupo: hasta 16 caracteres
Los espacios se incluyen en el nimero
de caracteres.

® Para cambiar el tipo de caracter
Seleccione el tipo de caracter con
< » ypulse[].

® Para introducir un espacio
Seleccione [Espac]jcon A V 4 by
pulse [<].

® Para borrar 1 caracter
Seleccione [BORRA]con A V 4 » y
pulse [<].

® Seleccionar [Conf].

AVD> [

Nombre de Ta zona

Zona 1 No regist.
Zona 2 No regist.
Zona 3 No regist.
Zona 4 No regist.
~ Selecc [«1]Ajustar
Zona 11

FESZT™  0-9/0tros
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Espac
STUVWXYZ abcdefghi BORRA
jklmnoparstuvwxyz Conf

U+ *Selecc

Nombre del grupo |

Grupo N%Unidad Nombre
1 1- 1 No regist.
2 1-2 No regist.
3 1-3 No regist.
~*Selecc [«]Ajustar
Gruro 11
I 0-9/0tros

ABCDEFGH | JKLMNOPQR Espac
STUVWXYZ abcdefghi BORRA
iklmnoparstuvwxyz Conf
“<*Selecc

Grupo 10
IEET  0-9/0tros
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Espac
STUVHXYZ abcdefghi BORRA
jkimnoparstuvwxyz Conf

o »Selecc

Grueo 10

0123456789 1" #5%& Espac
O%+, - /::<=>7@[\] BORRA
o {lY~-iT2a7%4€ Conf

[Tl 090t ros IR

o »Selecc

Groro Trom Al ]
L:OE  0-9/0tros
ABCDEFGH | JKLMNOPQR Espac
STUVWXYZ abcdefghi BORRA
jklmnoparstuvwxyz [SIN]

W3rSelecc

[«}1Confirm.

Tipo de
caracter

(ES)

-
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3
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Ajuste (continuacion)

Contacto de servicio

1

2

Mantener pulsados los 3 botones simultaneamente
durante un minimo de 4 segundos.

5= »

Seleccionar [Contacto de serv.].

AV [

Seleccionar el elemento que se
desea ajustar.

AV [

Introducir el nombre.

AV «4p» -
(Repetir el mismo procedimiento para
todos los caracteres.)

® Para cambiar el tipo de caracter
Seleccione el tipo de caracter con

< » ypulse[-]
® Para introducir un espacio
Seleccione [Espac] con A ¥ « » y pulse .

Seleccionar [Conf].

AVDy> [

Seleccionar el paso 3 en la
pantalla.

(Numero de contacto)
AV >
Introducir el nombre.

AV «4p» -
(Repetir el mismo procedimiento para todos los caracteres.)

Seleccionar [Conf].
AV <> [

(ES)

[Todo| Zona [Grupo] 20:30 (JUE)
Je-cur<]
Paran. 64Grupos

Func.  0Grupo

[+*]0pe. ["®]Z0na

20:30 (JUE)

[FFuncisn manten.
1. ECONAVI

2. Datos error unidad exter.

3. Contacto de serv.

4. Config. control

[ £ Selecc « » Pagina [«~J1Confirm

Contacto de serv. 20:30 JUB
Nombre
Nimero de contacto

No ajuste
< Selecc [~ 1Confirm
Nombre: I

IEOZT™  0-9/0tros
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Espac
STUVWXYZ abcdefghi BORRA
jkImnoparstuvuxyz Conf
U PSelecc

* Hasta 16 caracteres
(Los espacios
se incluyen en
el nimero de
caracteres).

® Para borrar 1 caracter
Seleccione[BORRA]con A V « >y

pulse [<].

[Nombr e : XXXXXXXXXXXKKXXXXH
IEOZT™  0-9/0tros
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Espac
STUVWXYZ abcdefghi BORRA
jklmnopgrstuvuxyz
uerSelece [+*1Confirm.

Necontacto: [l

45 Selecc [«]Introducir

Necontacto: XXXXXXKXXXXXXXXXN

123+ - Espac|

456 () BORRA

7800 %4#
«*»Selecc [«1Confirm.

* Hasta 16 caracteres
(Los espacios
se incluyen en
el nimero de
caracteres).



Configuracion del controlador

1 Mantener pulsados los 3 botones Todo | Zona [ Grupo] _ 20:30 QUEY
simultadneamente s ey
. unc. 0Grupo  Paran. 64Grupos
durante un minimo de 4 segundos.
, , > [«/]0pe. ["®]7Zona
Seleccionar el elemento que se FFuncign manten.  20:30 (JUEY

1. ECONAVI
2. Datos error unidad exter.
3. Contacto de serv.

4. Config. control
< Selecc « » Pagina [~/ 1Confirm

desea ajustar.

AY [

Ajustar. Config. control 20:30 (JUEY
N°cddigo Aj. datos
AV - li. 0001
v
< Cambiar »Siguiente

*Configuracion de fabrica
Codigo
elemento

Ajustar contenido Ajustar de datos

Configuracién principal principal/secundaria

@ Ajuste “Main” (principal) cuando se utilice una tnica unidad del Control centralizado

@ Ajuste “secundario” cuando se utilice en combinacién con un dispositivo
de control central como un controlador inteligente.

® Cuando se utilicen multiples Controladores centralizados en otro caso que
no sea @, ajuste “Main” (principal) solo para una unidad. En modo zona,
ajuste “Main” (principal) para una unidad en cada zona.

Se recomienda ajustar “Main” (principal) para el Control centralizado cuyo cédigo de

elemento 03 “All/Zone mode” (Modo todo/zona) esté ajustado en “All mode” (Modo todo).

0000: Secundario
0001: Principal*

Configuracién de la direccién del Control centralizado

Se pueden conectar hasta 10 Controles centralizados (CZ-64ESMC3) en el
cableado de control entre unidades. Cuando se instale mas de una unidad,
asigne direcciones propias para evitar duplicados.

+ 0000: Direccion 1*
+ de 0001 a 0009:
Direccion 2 a 10

Modo Todo/Zona

®Modo Todo
Configura todas las unidades interiores.

®Modo Zona 1, Zona 2, Zona 3 y Zona 4 (Zonas 1, 2, 3, 4)
Configura solo las unidades interiores en la Zona 1, Zona 2, Zona 3 y Zona 4.
Puede controlar para cada Zona y cada grupo.

Consulte también “Modo nimero de unidades controladas”.

0000: Modo Todo*

0001: Modo Zona 1
0002: Modo Zona 2
0003: Modo Zona 3
0004: Modo Zona 4

Configuracién R/C prohibido

Configura la funcién que permite habilitar/deshabilitar la funcién de ajuste de
prohibicién del R/C.

Cuando el codigo de elemento 05 “Central control/Remote control mode”
(Modo Control central/Control remoto) se configura en “Remote control
mode” (Modo control remoto), se deshabilita.

0000: Deshabilitar el
ajuste de funcion de
ajuste*

0001: Deshabilitar la
funcion de ajuste no
establecido

Modo control central/Control remoto
®Modo de control central
» Se puede deshabilitar la funcién de ajuste.
® Modo de control remoto
» No se puede deshabilitar la funcién de ajuste.
« El ajuste Prohibir Control Remoto esta deshabilitado.
Consulte también “Modo nimero de unidades controladas”.

0000: Modo de control
central*
0001: Modo de control
remoto

(ES)
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Ajuste (continuacion)

*Configuracién de fabrica

Codigo
elemento

Ajustar contenido

Ajustar de datos

Configuracion de la aleta
Deshabilita el cambio de funcionamiento de la direccién del caudal de aire y
deshabilita el indicador del flujo de aire.

« 0000: Indicador y
funcionamiento habilitados*

+ 0001: Indicador y
funcionamiento deshabilitados

Funcién de retraso de la salida de alarma
Retrasa la salida de relé ACTIVADO cuando suena una alarma.

+ 0000: Sin retraso*

« 0001 a 0015

« 0001: 1 min.
0015: 15 min.
(intervalos de 1 minuto)

Bloqueo automatico de la contrasefia
Bloquea la contrasefia cuando no esta en funcionamiento cuando la
contrasefa se desbloquea temporalmente.

« 0000: Blogueo automatico
no configurado

* 0001: 5 min.

+ 0006: 30 min.
(intervalos de 5 minutos)*

Apagado automatico de la pantalla
Despeja la pantalla LCD cuando no esta en funcionamiento.

« 0000: No ajustado*
+ 0001: 30 min.

Funcion de corte de carga maxima
Corte carga maxima/Programar ahorro de energia/Corte carga entrada
externa Cambia entre las 3 funciones.

+0000: Corte carga méxima*
+0001: Programar ahorro de energia
+ 0002: Corte carga entrada externa

Ajuste de la visualizacion de temperatura « 0000: °C*
Ajusta el tipo de visualizacion para la temperatura. « 0001: °F
Cambio contraseia « 0000 a 9999:
Habilita el cambio de contrasefa para la funcién de ajuste de contrasefa. » 0000: *
Visualizacion del método de cancelacion de bloqueo del funcionamiento .
. ) . . . « 0000: Con
Ajusta si se mostrara el método de cancelacién de bloqueo del ) R
. X . . . . visualizacion
funcionamiento en la pantalla de bloqueo mientras el funcionamiento esta o
« « 0001: Sin
bloqueado. (Para la pantalla de bloqueo, consulte el apartado “Nombre de visualizacion

las piezas ” en la Referencia rapida.)

Modo numero de unidades controladas
En combinacién con el cédigo de elemento 03 “Todo/Zonamode” y el codigo de elemento
05 “modo Control central/Control remoto”, se pueden configurar los modos @ a @.

Modo control central/Control remoto
Modo de control Destino de control
Modo de control remoto
central
No se puede deshabilitar la
Se puede . .
" funcién de ajuste.
deshabilitar la ) - Grupo Zona
funcion de aiuste « El ajuste Prohibir Control
: ) Remoto esta deshabilitado.
8 Modo Todo [ ®Todo control central | ® Todo control remoto 1a64 1a4
% Modo Zona 1 @ Zona 1 control ® Zona 1 control remoto 1a16 1
S central
§ Modo Zona 2 @ Zona 2 control Zona 2 control remoto 17a32 |2
S central
g | Modo Zona 3 ® Zona 3 control ® Zona 3 control remoto 33a48 |3
5 central
§ Modo Zona 4 ® fgrr:tar aT control ® Zona 4 control remoto 49a64 |4




Prueba de funcionamiento

| Funcionamiento de prueba del control centralizado

(Preparacion) Consultar las instrucciones de funcionamiento de las unidades interiores
y exteriores y realizar antes un funcionamiento de prueba.

®Encienda el Control centralizado.

(Asignando parpadeara y se verificara automaticamente el grupo de conexion de la

unidad interior.)

®@Confirme que el nimero de unidades interiores conectadas (solo las unidades
principales al controlar en grupo) sea el mismo que el nimero de grupos mostrado

en el Control centralizado.

*Si no es el mismo, consulte el apartado de configuracion de la direccién central

(pag. 69) y realice el ajuste.

*Cuando conecte el adaptador local de on/off para otros dispositivos, ajuste la

direccion central.

Todo | Zona | Grupo] _ 20:30 (JUE) [Todo| Zona [ Grupo] _ 20:30 (JUE)
s
_ Func. 0Grupo Paran. 64Grupos
Asignando
[«+/10pe. ["®]7ona 4
2
1
| Funcionamiento de prueba de la unidad interior <
[72]
Procedimiento de ACTIVADO/DESACTIVADO del funcionamiento de prueba w
1 Mantener pulsados los 3 botones [Todo | Zona I Grupo]  20:30 (JUE}
. . o
Slmu"aneam%n?e Func. 0Grupo  Paran. 64Grupos
durante un minimo de 4 segundos.
, , > [10pe. [™®]70na
Seleccionar el elemento que se FFuncion manten__ 20:30 (JUE)
desea ajustar_ 2. Datos error unidad exter.
3. Contacto de serv.
-~ 4 Config. control
AV~
< Selecc « » Pagina [«/1Confirm.
B Todo/Zona
3 Seleccionar el destino de [Func. prueba/Selec destino ]
funcionamiento.
Grupe 1 DES
- Grupo 2 DES
<p - Grupo 3 DES
U« PSelecc [+!]Ajustar
4 AV Func. pruebafTodo.t—— | Muestra
(Pulse [5] —» para acabar). Func. prueba el destino
~ .
de ajuste
[ ACT | )
- seleccionado
< Cambiar [«11Confirm.
€s) 65
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Prueba de funcionamiento

(continuacién)

H Grupo

Seleccionar el destino de
funcionamiento.

Pulse « » para seleccionar la zona.

-

4 AV [

5 Finalizar la prueba de funcionamiento.

Func. prueba/Selec. destino

16Grupo
Grupo 1 DES
Grupo 2 DES
Grupo 3 DES
M. *Selece [«']Ajustar

[Func. prueba/Selec. destino

Zona 1 1/16Grupo
Gruro 2 DES
Grupo 3 DES
SrSelece []Ajustar |

Realice los pasos 1y 2y, a continuacion, seleccione [DESACTIVADOQ] en el
paso 4. (La indicacion [PRUEBA] desaparecera.)

—( Atencién )

® No utilice este modo para otro fin que no sea el de realizar la prueba de
funcionamiento. (Para evitar que las unidades se sobrecarguen.)

® Lea las instrucciones de instalacion que se proporcionan con las unidades.

® Solo pueden realizarse las operaciones de Calor, Frio y Ventilador.

® No es posible modificar la temperatura.

® Cuando se encienden las unidades o se detiene el funcionamiento, las
unidades exteriores no funcionan durante aproximadamente 3 minutos.

AYVY —
(Pulse [=] — [2] para acabar).

(ES)

Func. prueba/Brupo 12— ]

Func. prueba
-~

ACT

v
< Cambiar [+1Confirm.

——Muestra
el destino
de ajuste
seleccionado




Funcionamiento de prueba de la unidad interior

Realizar/Finalizare la prueba de funcionamiento.

1

Seleccione Todo, Zona o Grupo.

Pulse [®], Pulse [®],

Todo | Zona [Grueo]  20:30 (JUE)
[PrEER

Func. 0Grupo  Paran. 64Grupos

[«']0pe. [®®]70na

El indicador
se
encendera.

Pulse [Todo]— [Zona] — [Grupo]- - - - » [®] y acceda a Todo.

B Todo

2

3

Operar con todo.

Pulse [—].

Realizar la prueba de
funcionamiento.

Pulse [ 1.

Finalizar la prueba de
funcionamiento.

De acuerdo con el procedimiento de
funcionamiento de prueba ACTIVADO/

DESACTIVADO, ajuste en DESACTIVADO.

H Zona

2

3

Seleccione la zona desde las zona
1a4.

AV [

Realizar la prueba de
funcionamiento.

Pulse |I|

Finalizar la prueba de
funcionamiento.

De acuerdo con el procedimiento de
funcionamiento de prueba ACT/DES,
ajuste en DES.

[Ore ]a/al Ven |

i VEL. VENT

Zona 4 58888888
»*Selecc  [«/10pe. ["]Grupo
ona 1.9 [ore ]&/al ven.]
1 _
HODO i VEL VENT
FRIO 88_
B CalE Y
Func. | ["=]&/a

Muestra
la Zona
seleccionada.

(ES)
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Prueba de funcionamiento
(continuacién)

H Grupo
Pulse <« » para seleccionar la zona. [[Todo [ Zona [Grupo] _20:30 CJUE)
16Grupo
Grupo 1 Paran.
Grupo 2 Paran.
Grupo 3 Paran.
MePSelecc [«10pe. [™®]Todo
Seleccione el grupo de los grupos Todo [ Zona [Grupo] _20:30 (JUE)
1a64 Zona 1 1/16Grupo
: Grupo 1 Paran.
AV Grupo 2 Paran.
Grupo 3 Paran.
SrSelecc  [«/10pe.  [™]Todo

4 Realizar la prueba de [Opea/al Var] Muesta
funcionamiento. { VEL VENT
™ el grupo
Pulse |I| - seleccionado.

LETA -
Func. ("] 6 /g

5 Finalizar la prueba de
funcionamiento.

De acuerdo con el procedimiento de
funcionamiento de prueba ACT/DES,
ajuste en DES.
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Ajuste de la direccién central

Una vez haya finalizado la prueba de funcionamiento del aire acondicionado, ajuste la
direccién central de acuerdo con el siguiente procedimiento.

1 Mantener pulsados los 3 botones [Todo | Zona | Grupo]  20:30 (JUE}
: . BN
sqnyltaneamente durante un Func. 0Grupo Paran. 64Grupos
minimo de 4 segundos.
, : > [+210pe. [™®]70na
Seleccionar el elemento que se PPRuncion manten._ 20:30 (JUE)
desea ajustar_ 4. Config. control
5. Func. prueba
AV | 6. Comprob. servicio
= M —
< Selecc « » Pagina [+*IConfirm.
* En caso de duplicado de la direccién Pr=ssaife sonteal ¥
central, aparecera este mensaje cuando Direccisn centrall I

se haya completado el ajuste individual o superpuesta.
haya finalizado el ajuste de la direccion i [SICerrar |
central. ——ee e

B Ajuste individual 3
Z
Seleccionar el N.° unidad que se Direccién central N? 2 Bisa| g
desea ajustar_ NeUnidad Dir centr Nombre I7)
1-1 1 No regist. w

] 1-2 2 No regist.

AV - 1-3 3 No regist.

- Selecc [M]AUTO [+!]Confirm.

Seleccionar la Direccién central Direccion central
que se desea ajustar. NeUnidad Direccién central
FS
AY - 1 7]
v

* Para eliminar el ajuste, pulse TeRIEl iminar [<1Confirn

B Ajuste automatico

3 Pulse [m], Direccién central N° 2 Busq.|
NeUnidad Dir centr Nombre
1- 1 1 No regist.
1-2 2 No regist.
1-3 3 No regist.
« Selecc ["M]AUTO [«I]Confirm.
4 <> - D
éAjustar direccion central

por nimero de orden de
unidad?

Busq. — Asign. Pireccion central “sign It
N%Unidad Dir centr  Kombre
. . ) )
El funmongmlento de gjuste se -1 1 Noregist |
completara cuando Asignar se apaga. 1- 2 2 No regist.
1-3 3 No regist.
+ Selecc ["®]AUTO [«+*]Confirm.
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Ajuste de la direccion central (continuacion)

Al configurar la direccién central del control remoto con cable
Una vez completado el ajuste, active de nuevo el control centralizado.

|Ajuste desde los controladores remotos con cable (CZ-RTC4)

Realice los ajustes mientras esta parado.

1 IV!antener pulsados los 2 boto_nes P —
simultaneamente durante varios
segundos.

—_
F &1/W

2 Seleccionar el nimero de codigo 2

J(a)

3 Seleccionar los ajuste de datos .
"W DAY/TIME/TIMER SET
) —Cco

El indicador se encendera después de 1
parpadear.

(GELETE]

Pulse <.

|Ajuste desde los controladores remotos con cable (CZ-RTC3, CZ-RTC5)

1 Mantener pulsados los 3 botones
simultaneamente durante un
minimo de 4 segundos.
Bl »
> A =
< o >
B | v |6
2 Seleccionar [Config. sencilla] F Funcion manten_ 20:30 (JUE)
4. Func. prueba
AYVY — 5. Info. sensor
6. Comprob. servicio
5 Selecc « » Pagina [«I]1Confirm)
3 Ajustar Config. sencilla 20:30 (JUB
. . Neunidad Nicédigo  Aj. datos
No cambie el N.° unidad de la a
configuracién inicial. 01 0002
. JORT v
Selecglone el codigo dgl elemento 03. = Selecc » Siguiente
Camble los d?tOS de ajuste y Config sencilla 20:30 (JUB)
configure la dlreCC|.or.1,central. y Neunidad Nicsdigo AL datos
Pulse D en la posicién de seleccion A
del nimero de unidad para completar TODAS 0
el ajuste. < Selecc [~/IConfirm.
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Ajuste de informacidén de corte de
carga maxima exterior

Se puede utilizar Demanda 1 y Demanda 2 para las unidades exteriores.
Dependiendo del tipo de unidad exterior, no podré cambiarse.

1 Mantener pulsados los 3 botones [Todo | Zona ] Grupo] 20:30 (JUE)
: . B
sn’n.ultaneamente durante un Func. 0Grupo  Paran. 64Grupos
minimo de 4 segundos.
’ ' > [«']0pe. [®®]70na
2 Seleccionar el elemento que se WPRuncién manten.  20:30 (JUEY
desea ajustar. 5. Func. prueba
6. Comprob. servicio
AV > 7. Direccién central

< Selecc « » Pagina [«]Confirm.

* Una vez completado el ajuste, esta unidad y las unidades exteriores se reiniciaran.
Asegurese de realizar este ajuste mientras esté parado.
* El valor de demanda visualizado no es el valor de corte, si no la alimentaciéon maxima.

(Igual que el ajuste EEPROM para el mantenimiento exterior del control remoto) 6!
Seleccionar N.° un ext que se Corte méx ext 20:30 (U '<z,:
ajustara. Neun ext Demandal Demanda2 %

-~
w
— 0100 0070
AV - -

«_*Selecc 5 Cambiar [«!]Confirm.

4 Pulsar < » para seleccionar el Corte méx ext 2030 JUEY
destino de ajuste (Demanda 1 o 2). Neun ext  Demandal Demanda
. 1 0100 0070
Pulse A V¥ para cambiar el valor de !
demanda. Pulse []. El ajuste de la  vSelecc = Cambiar [</1Confirn

demanda se habra completado.

5 Para acabar la nformacién de corte

carga maxima exterior éReiniciar unidades
. . exteriores tras
Pulse [] —» <€ » — y seleccione [SI]. actual izacion?

6 La operacion de reinicio de las Corte max ext 20-30 (JUEY
unidades exteriores se habra
completado. Completado
[SlCerrar
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I DEUTSCH
Sicherheitsvorkehrungen

Bitte zuerst lesen

® Dieses Steuergerat muss vom Verkaufer oder einem qualifizierten Techniker installiert werden.
Diese Anweisungen sind alles, was Sie fiir die meisten Installationsorte und
Wartungsbedingngen benétigen. Wenn Sie Hilfe fiir ein spezielles Problem bendtigen,
wenden Sie sich an unsere Verkaufs-/Wartungsvertretung oder an lhren Fachhandler.

Dieses Symbol bezieht sich auf eine Gefahr oder unsichere
A WARNUNG Y

Handlung, die zu schweren Verletzungen oder Tod fiihren kann.

die zu Verletzungen oder Produkt- oder Sachschaden fiihren kann.

Dieses Symbol bezieht sich auf eine Gefahr oder unsichere Handlung,
A ACHTUNG y 9

® Wir (ibernehmen keine Haftung fiir Unfalle oder Schéden, die durch andere Verfahren als in dieser Einbauanleitung
beschrieben oder Verfahren ohne Verwendung vorgeschriebener Teile verursacht werden. Fehlfunktionen, die durch
unbefugte Einbauverfahren verursacht wurden, werden nicht durch die Produktgarantie gedeckt.

® Dieses Steuergerat muss entsprechend nationalen Verdrahtungsvorschriften
eingebaut werden.

® Nach dem Einbau fiihren Sie einen Probebetrieb aus, um zu bestatigen, dass keine
Anormalitaten vorliegen.

® Lesen Sie die auch die Einbauanleitungen von anzuschlieRenden Geraten.

® Beim Neuausrichten oder Reparieren dieses Steuergerat stellen Sie dem
Wartungspersonal diese Einbauanleitung zur Verfiigung

A\ WARNUNG

ELEKTRISCHE SCHLAGE KONNEN ZU SCHWEREN
VERLETZUNGEN ODER TOD FUHREN. NUR QUALIFIZIERTE,
ERFAHRENE ELEKTRIKER DURFEN DIESES SYSTEM VERKABELN.

® Gefahrliche Hochspannungen werden in diesem System
verwendet. Beachten Sie das Verkabelungsdiagramm und
diese Anweisungen bei der Verkabelung sorgfaltig.
Unsachgemafe Verbindungen und unzureichende Erdung konnen
zu unbeabsichtigten Verletzungen oder zum Tode fUhren.

® Es wird dringend geraten, dieses Steuergerat mit einem
Erdschlussunterbrecher (ELCB) oder einer Fehlerstrom-
Schutzeinrichtung (RCD) einzubauen.
Bei Nichtbeachtung konnten unter Umstanden Stromschlage und Brande
die Folge sein, wenn Schaden am Gerét oder der Isolierung auftreten.
Ein Erdschlussunterbrecher (ELCB) muss in die feste Verkabelung
unter Beachtung geltender Richtlinien eingebaut werden. Der
Erdschlussunterbrecher (ELCB) muss fiir 10°A zugelassen sein

und einen Kontaktabstand von 3°mm in allen Polen haben.
(DE)



A\ WARNUNG

® Stellen Sie sicher, dass eine Steckdose alleine fur dieses
Steuergerat verwendet wird.

® Schalten Sie die Schutzschalter der Steuergerate vor dem Einbau aus.

® Legen Sie nicht Strom an das Steuergerat an, bevor die Verkabelung
vollstandig ausgefiihrt bzw. wiederhergestellt und gepriift ist.

® Befestigen die die Stromversorgungsverkabelung sicher mit einer
Kabelklammer, so dass keine Zugkraft (externe Kraft) auf die
Versorgungsklemmenplatte ausgeubt wird, wenn das Kabel gezogen
wird. Lockere Verbindung der Klemmenplatte kann zu Branden fuhren.

® Um mdgliche Gefahrdungen durch Isolierungsschaden zug
verhindern, muss das Steuergerat geerdet werden.

® \Wahlen Sie einen Einbauort, der fest und stark genug ist, um das
Steuergerat zu halten, und der zur Wartung gut zuganglich ist. .

® Dieses Produkt darf unter keinen Umstanden modifiziert oder zerlegt werden.
Ein modifiziertes oder zerlegtes Steuergerat kann Brande,
elektrische Schlage oder Verletzungen verursachen.

® Das Innere des Steuergerats darf nicht von Benutzern gereinigt werden.
Die Reinigung muss vom Vertragshandler oder Spezialisten
fur die Reinigung ausgefuhrt werden.

® Das Gerat darf nicht mit nassen Handen bedient werden.

A\ VORSICHTSMASSNAHMEN

® Erden Sie sich selber, um elektrostatische Ladungen
abzuleiten, bevor Verkabelung ausgefuhrt wird.

® \Verwenden Sie das Steuergerat nicht nicht an folgenden Standorten.

*Bereiche, wo Lecks von brennbaren Gasen auftreten konnen.

* Orte mit grofen Mengen von Olnebel

* Orte, wo AulRenluft direkt in den Raum eindringen kann
(Dadurch kann ,Kondensation“ verursacht werden.)

*Orte, wo Hochfrequenz-Emissionen erzeugt werden.

* Orte, wo haufige Spannungsschwankungen auftreten

® Nicht mit Wasser waschen.

Der englische Text stellt die originalen Anweisungen dar. Andere Sprachen sind
Ubersetzungen der originalen Anweisungen.

DEUTSCH
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INHALT

® Bedienelemente (Part Names) ........ 2  @Einstellung.......ccconiiiniiiiennninnnas 82
® Sicherheitsvorkehrungen.............. 72 Sprache .......ccoevoeeieiiiiciecie 82
® Technische Daten...........cccccviiunnnns 74 URF e 82
® Mitgeliefertes Zubehor................... 74 Zonen-/Gruppenname................ 82
® Klimaanlagen-Steuersystem......... 75 Service-Kontakt..........ccocovvernneen. 84
® AbMeSSUNGeN .......ccooviecimrerniininnnns 76 Reglereinstellung.........cccccocveennee 85
® Einbauvorkehrungen .................... 76 @ Testbetrieb........cccovcieriiiciieniinnnnes 87
® Verkabelung........cccccvvvcceeennnicccnnnnns 77 @ Zentraladresseneinstellung........... 91
O Montage .....cccceeveeeeerrrrscceeee e 81 ©® AuBen-Spitzenabschaltung
Einstellung........cccoccvviiniiinniciennnns 93
Modell-Nr. CZ-64ESMC3
Abmessungen (H) 120 mm x (B) 120 mm x (T) 16 + 51,9 mm
Gewicht 520 ¢
Temperatur/ 0 °C bis 40 °C / 20 % bis 80 % (Kein Kondenswasser)
Luftfeuchtigkeitsbereich | * Nur fir den Gebrauch in Innenrdumen vorgesehen.
Spannungsversorgung | Einphasig 100 bis 240 V ~ 50-60 Hz
Leistungsaufnahme | Max. 1,3 W
... | +30 Sekunden/Monat (bei Normaltemperatur 25 °C)
Genauigkeit | )
™ Gelegentlich nachstellen.
r
Laufzeit 100 Stunden (bei voller Aufladung)
*Ca. 8 Stunden sind fur volle Ladung erforderlich.
Anzahl
angeschlossener Bis zu 64 Gruppen (64 Gerate)
Innengerite
Mitgeliefertes Zubehor
Bedienungsanleitung| Kurzanleitung | Anbauanleitung | Schaltkasten |Maschinenschraube
(1) (1) (1) (1) M4 x 25
2)
\‘/ (FUr Schaltkasten)
D
i

* Verkabelung nicht enthalten (bauseits bereitzustellen).

74
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Klimaanlagen-Steuersystem

Das geeignetste Klimaanlagen-Steuersystem kann entsprechend der Skala des
Steuerungs-/Uberwachungsbereichs gewihlt werden.

® Steuerung von Innengeraten

Dieses Gerét alleine erlaubt multifunktionelle Bedienung: Bis zu 64 Innengerate kdnnen einzeln

oder kollektiv gesteuert werden.

* 64 Innengerate sind in bis zu 4 Zonen unterteilt und kdnnen auf Basis von Alle, Zone oder
Gruppe gesteuert werden.

Alle « Steuert bis zu 64 Innengerate und richtet sie ein.

* Registriert mehrere Innengerate mit bis zu 4 Zonen und kann jede Zone

Zone kollektiv steuern und einrichten.

+ Bedient und richtet jede Gruppe ein.

Gruppe (Grp) | . Die Fernbedienungssteuerung wird von der Gruppe ausgefihrt.

e o o o o Gruppe16

z.B.)

Innengerat e -
9 Wenn 2 Innengeréate von der

Fernbedienung gesteuert werden,
werden die 2 Innengerate als eine
Gruppe betrachtet.

Gruppe 1 Gruppe 2e o o o o

» Das obige Beispiel zeigt dieses Gerat bei Anschluss an die zentrale Steuerung.

(DE)
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Abmessungen

Systemsteuerung

24,7

120
83,5

Schaltkasten

13

44

70
106
138 mm

Einbauvorkehrungen
Einbauort

® \Vermeiden Sie folgende Einbausituationen:
* Unter direktem Sonnenlicht ~ + Lage in der Nahe einer Heizquelle ~ « Unebene Flachen
» Orte, wo Wasserspritzer auf das Steuergerat gelangen, oder wo dieses durch
Nasse oder Luftfeuchtigkeit beeinflusst wird.
» Orte, die extremen Vibrationen oder Erschiitterungen ausgesetzt sind.
(Befestigungsschrauben kénnen sich I6sen, und das Steuergeréat kann herunterfallen.)
® Installieren Sie das Steuergerat von elektromagnetischen Stérquellen entfernt.
® Installieren Sie das Steuergerat an Orten, die eine geeignete Betriebstemperatur
oder Umgebung aufweisen.
® Beim Einbau mehrerer Steuergerate nebeneinander halten Sie jeweils 5 mm Abstand oder
mehr zur rechten und zur linken und 50 mm oder mehr zur oberen und zur unteren Seite ein.

Allgemeine VorsichtsmaRregeln zur Verkabelung

® Die Vorschriften fiir die Aderquerschnitte sind je nach Ortlichkeit unterschiedlich. Fiir die
Verdrahtung vor Ort sind die ORTLICHEN ELEKTROVORSCHRIFTEN einzuhalten.
Stellen Sie sicher, dass der Einbau allen geltenden Vorschriften und Richtlinien entspricht.

® Das zu verwendende Kabel sollte einschlieRlich Ummantelung eine mindestens 1
mm dicke Isolierung aufweisen.

® Verbinden Sie alle Verkabelungen fest, um zu verhindern, dass sich Klemmenplatten lockern, wenn Kabel
durch externe Kraft gezogen werden. (Andernfalls besteht die Gefahr von Branden oder Uberhitzung.)

® Vergraben Sie Steuerkabelverbindungen zwischen Geraten nicht im Boden.

® Verlegen Sie Stromversorgungskabel und andere Kabel nicht im gleichen Leitungsrohr oder biindeln
sie zusammen. (Dadurch kénnen Fehlfunktionen oder elektrische Stérungen verursacht werden.)
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Verkabelung

Stromversorgungsverkabelung

* Verwenden Sie immer eine spezielle Leitung fur die Stromversorgung.

« Stellen Sie sicher, dass dieses Steuergerat geerdet wird.

» Schlief3en Sie nicht die Erdungskabel an Gasleitungen, Wasserleitungen,
Blitzableiter, Telefonleitungen usw. an.

Art der Verkabelung:
» Verwenden Sie eine flexible Verkabelung von 2 mm? (empfohlen).
» Verwenden Sie die Standard-Stromversorgungsverkabelung fir Europa (wie HO5RN-F
oder HO7RN-F, die CENELEC (HAR) Bewertungsspezifikationen entsprechen) oder
Verkabelung basierend auf dem IEC-Standard (60245 IEC57, 60245 IEC66).

Kabelgesamtlange: 30 m oder weniger
Stromversorgungsklemmenschraube: M4

Steuerverkabelung zwischen Geréten

Art der Verkabelung: Anzahl der zu verbindenden Einheiten und Gerate:
« Verwenden Sie Verkabelung  (Bis zu 100 Einheiten und Gerate kdnnen angeschlossen werden.)

mit fIOe);ikt))I.erzAbsc?irmung Innengerét Bis zu 64 Gerite (*1)
von ©,0bis £ mm-. AuRengerat Bis zu 30 Gerate
Kabelgesamtlange: Zentralsteuergerat Bis zu 10 Geréate

* 1000 m oder weniger (*1) Die Anzahl der Innengeréte schlieit den Schnittstellenadapter ein.

Externe E/A-Verkabelung

Art der Verkabelung: Achtung
* Verwenden Sie flexible
Verkabelung mit 0,5 bis 2 mm?, ® \Wenn Sie das Steuergerat an einem Ort verwenden,
wo elektromagnetische Stérungen vorliegen,
verwenden Sie abgeschirmte Verkabelung.

Kabelgesamtldange:
* 100 m oder weniger

Grundlegendes Verkabelungsdiagramm

Verbinden Sie die Verkabelung zwischen Geraten wie im Bild gezeigt.
® Beim AnschlieBen des Schnittstellenadapters lesen Sie die mit jedem Produkt mitgelieferten Einbauanweisungen.

Spannungsversorgung  SYstemsteuerung

100- 240V ~ AuBengerst Stel{erverkabelung zwischen
Nl 1L Geraten
ITIVI@ FGlUT|U2 [u1]uz] * Keine Polaritat
i
i i ;
M) H Erde Erde
1
:
O
@ Stromversorgungsverkabelung Mﬁ] Erde M@] Erde
Innengerat Innengeréat

_1 1_

(DE)
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Verkabelung (Fortsetzung)

Vor dem Herstellen von Kabelverbindungen schalten Sie immer den
Unterbrecherschalter aus. Wenn alle Verdrahtungen vorgenommen sind, schalten Sie

den Unterbrecherschalter ein.

Wenn die Stromversorgung versehentlich an eine andere Klemmenplatte als die
Stromversorgungsklemmenplatte angeschlossen wird, treten Fehlfunktionen an
den an diesem Steuergerat anzuschlieBenden Geraten oder am Steuergerat
selber auf. Nach dem AnschlieBen der Verkabelung bestatigen Sie, dass die
Stromversorgungsverkabelung richtig verbunden ist.

Anbringen der Ringdésenklemme

Fiir
Stromversorgungsverkabelung
» Bearbeiten Sie das Ende jedes
Kabels und bringen Sie die
Ring6senklemme an (bauseits

bereitzustellen).

Fiir abgeschirmte Kabel
» Bearbeiten Sie das Ende jedes
Kabels und bringen Sie die
Ringdsenklemme an (bauseits
bereitzustellen).

Ringdsenklemme
Abisolieren IF‘

@ Entfernen Sie die \
Kabelisolierung.
Abschirmgewebe
@ Decken Sie mit Abisolieren
Klebeband ab. \
| |

Isolierungs-  Abschirm-
band gewebe

® Bringen Sie die
Ringdsenklemme an.

Achtung

® Erden Sie die Abschirmung an beiden Seiten des abgeschirmten Kabels, andernfalls
kénnen Bedienfehler durch Stérungen auftreten.

(DE)




AnschlieBen der Verkabelung

® Entfernen Sie die 2 Schrauben zum Befestigen der Abdeckung, und entfernen Sie
die Stromquellenabdeckung.

@ SchlieRen Sie das Stromversorgungskabel an der Stromversorgungsplatte an. Stellen Sie
sicher, dass die Erdungsverkabelung an der Erdungsklemme angeschlossen wird.

@ SchlieRen Sie die Steuerkabelverbindungen an den Klemmen U1 und U2 an.

@ Beim Anschlielfen an externe Gerate siehe ,Verbindung mit externen Geraten* (S.80)

® Bringen Stromquellenabdeckung an, und ziehen Sie die 2 Schrauben zum
Befestigen der Abdeckung fest.

Schraube zum Befestigen
der Abdeckung Stromversorgungsleiterplatte - Signalklemmenplatte

(o, _ N\
i3 ]
u1u2
[I—
‘ LINK
Verwenden Sie diese Schraube zum
Verbinden der Abschirmung fir die
Steuerkabelverbindung mit Erde.(FG*)
\*: Funktionelle Erde )

Stromquellenabdeckung

_____

Stromversorgungsverkabelung

Die Erdungsverkabelung zum Schutz sollte | [ |.-=--. e L
langer als die Stromleitung sein (L, N).

Steuerverkabelung
zwischen Geréaten

® Es gibt keine Polaritat fir die Steuerkabelverbindungen.

Achtung

® Fiihren Sie die Steuerkabelverbindungen nicht durch den gleichen Kabelkanal
wie die Stromversorgung oder in der Nahe von Stromversorgungskabeln.

® Verwenden Sie unterschiedlich aussehende Kabel fiir Steuerkabelverbindungen und
Stromversorgungsverkabelung, damit die Kabel deutlich sichtbar unterschieden werden konnen.

Symbole auf dem Steuergerat

Dieses Symbol bedeutet ,Schutzerde®.
(DE)
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Verkabelung (Fortsetzung)

Verbindung mit externen Geraten

® Begrenzen Sie die Lange von Signaleingangskabeln auf 100 m oder weniger.
Verwenden Sie bei groReren Abstanden ein Relais.

Eigabe/ Systemsteuerung-Seite =X .
Name| Ausgabe- AusrUstungsseite
Element Bedingung Klemmenbezeichnung Schaltkreisbeispiel
Spannungsloser Kontakt ,a“ |Ausgabe
Statik (Relais-Ausgabe) Alarm-Ausgabe
DO 1 2
Zulassige Kontaktspannung: ( ) 0 '§)
Status- | Max. DC 30 V Betrieb-Ausgabe £
Ausgabe | Zulassiger Kontaktstrom: (DO 2) [} Lf,
Max. 0,5 A ©
Minimale Anwendungslast: Gemeinsam >
DC5V 1mA (ComM 1 [1 =)
(0]
IS
5 Alle Stopp:
I e Stopp:
= Spannungskontakt ,a“ Impuls Eingabe 1
e (Wenn Stapel-Stoppeingabe Alles Stopp Eingang DC24V
& EIN ist,_.wird das Stopp-Signal 0i1) [P—+——0 o
<j: | regellmbaﬂlltg gesendet.) Alles Betrieb Eingang
o mpuisbreite: Di 2 D O O
< 300 ms oder mehr (G ) .
o emeinsam 2
c
i Alle Bedienungen: (com2)[} COM v
% Stevereingabe | - Spannungskontakt ,a“ Impuls
€ Impulsbreite:
5 .
x 300 ms oder mehr Eingabe 2
Bedarf 1 Eingabe 224 v
Anforderung 1 Eingang, bi3) PFPD—+—o
Anforderung 2 Eingang Bedarf 2 Eingabe
Spannungskontakt ,a“ Statisch (Di 4) Di_o_
o Gemeinsam 3
Zulassige Kontaktspannung: (COM 3) [}
DC 24 V+10 % COM v
Zulassige Kontaktspannung:
Max. 10 mA
Signalklemmenplatte EINGABE1‘ EINGABEZ‘ A. Gemeinsam 2 (COM 2)
— B. Alles Stopp Eingang (Di 1)
A B CDEF C. Alles Betrieb Eingang (Di 2)
T @ @ @ @ @ F D. Gemeinsam 3 (COM 3)
TSI s TS TS TS E. Bedarf 1 Eingabe (Di 3)
() ) RN (X F. Bedarf 2 Eingabe (Di 4)
G H 1 G.Gemeinsam 1 (COM 1)
H. Alarm-Ausgabe (DO 1)
\ AUSGABE |. Betrieb-Ausgabe (DO 2)
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Montage

Beim Anbringen des Gehauseunterteils (Schritt 2)
® Ziehen Sie die Schrauben sicher fest, bis sie das Gehauseunterteil erreichen.
(Andernfalls konnen lockere Schraubenkdpfe gegen die Leiterplatte stoRen und
Fehlfunktionen beim Anbringen des Gehauseoberteils verursachen.)

® Ziehen Sie die Schrauben nicht zu fest an.

(Ansonsten kann das Gehauseunterteil verformt werden und vom Gerat fallen).
Betten Sie den mitgelieferten Schaltkasten vorher in die Wand ein.

1 Vorbereitung zum Anbringen des
Steuergerits

® Entfernen Sie das Bedienfeld.
Bedienfeld

Ziehen Sie am Stecker, wahrend Sie die Klaue driicken.
2 Am Schaltkasten montieren.

@ Setzen Sie das Steuerg erat in den
Schaltkasten (mitgeliefert), der in
die Wand eingebettet wurde.

@ Montieren Sie das Gehauseunterteil. (mit
angebrachtem Stromversorgungsteil)
des Steuergerats am Schaltkasten (mit
kleinen Schrauben (mitgeliefert))

* Schiitzen Sie die Verbindung vor
Einwirkung externer Krafte auf die Kabel.

D‘J\\i Schaltkasten
(mitgeliefert)

Gehéauseunterteil
(mit angebrachtem
Stromversorgungsteil)

\=

SchlieBen Sie den Stecker an, und
bringen Sie das Bedienfeld an.

® SchlieRen Sie den Stecker an.

Driicken Sie ein, bis die Klaue einrastet.

v

® Von oben anbringen.

N

Lassen Sie die Drahte

nicht in Berlihrung

mit Teilen auf der

Leiterplatte kommen.

(Verfangene Drahte

konnen die Leiterplatte

zerstoren.)

® Driicken Sie
ein, bis ein
Klickgerausch
hérbar wird.

Querschnitt-Ansicht (eingebauter Zustand)

Wand
Schaltkasten
A
119
Systemsteuerung . I mm
0-5mm \
(DE)
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Einstellung

Sprache / Uhr / Zonen-/Gruppenname

Driicken, um [Grundeinstellung]
zu wahlen.

Waihlen Sie das einzustellende
Element.

AY [

Sprache
Einstellen.
AY «4» [

Uhr
Datum und Uhrzeit einstellen.
AY > D>

Zonen-/Gruppenname

Wahlen Sie das einzustellende
Element.

AY [

82 g

Panasonic
Mend
3. Filterstatus

4. FB-Sperre

5. Leiser Betrieb

6. Grundeinstel lung

2 Ausw. < » Seite [«]Best.

S| a|=[m]
<o—|>m

[erundeinstel Tung 20:30 (D0))

2. Zeitformat
3. Zonen—/Gruppenname
4. Bediensperre

» Busw.  » Seite [+]Best.

Sprache 20:30(D0)
ENGLISH FRANGAIS
ITALIANO
ESPANOL
1S rAuSH. [1Best.
Uhr 20:30 (D0)
JAahr/Monat/Tag Stunde:Min
2015 JARTIVANS 2030
v
< findern _ » Honat

[Zonen—/Gruppenname

Zonenname
Gruppenname

- Ausw. [IEinst. |




B Zonenname

4 Waihlen Sie das zu benennende
Element.

AV [

Wahlen Sie die Zone unter Zone 1 bis 4.

5 Geben Sie den Namen ein.

AV «4p» -
(Wiederholen Sie den Vorgang fiir alle
Zeichen)

B Gruppenname

Wahlen Sie das zu benennende
Element.

AV
Wahlen Sie die Gruppe unter Gruppe 1

bis 64.

5 Geben Sie den Namen ein.

AV «4» -
(Wiederholen Sie den Vorgang fiir alle
Zeichen)

H Eingeben eines Namens

» Zone: Bis zu 14 Zeichen

» Gruppe: Bis zu 16 Zeichen
Leerzeichen sind in der Zeichenanzahl
enthalten.

® Um den Zeichentyp zu dndern
Wabhlen Sie den Zeichentyp mit
< » und driicken Sie .

® Um ein Leerz. einzugeben
Wahlen Sie [Leerz] mit A ¥ <« » und
driicken Sie [J].

® Um ein Zeichen zu I6schen
Wahlen Sie [BS] mit
A V¥V « » und driicken Sie .

® Wahlen Sie [Best].
AV)>

[Zonenname |
Zone 1 Nicht einger.
Zone 2 Nicht einger.
Zone 3 Nicht einger.
Zone 4 Nicht einger.
- Busw. [«]Einst.
Zone 10

FESZT™  0-9/Sonst
ABCDEFGH | JKLMNOPQR Leerz
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz Best

H o PAUSH.

[Gruppenname |
Grp Gerat Nr. Name
1 1- 1 Nicht einger.

2 1-2 Nicht einger.
3 1-3 Nicht einger.
 MAuSH. [«]Einst.

Gruppe 1:1
EIE™  0-9/Sonst
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Leerz]
STUVWXYZ abcdefghi _BS |
jklmnoparstuvwxyz Best

H o PAUSH.

Gruppe 1:1
I 0-9/Sonst
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Leerz|
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Best|

o HhusH.

Gruppe 1:1

ABc/abc  [PEIEI™] —— Zeichentyp
0123456789 1" #3%%&" Lleerz
Y%+, - /:;<=>2@[\] _BS
_o{1Y~-§722 g Best
o HhusH.

Gruppe 1:room Al

FET  0-9/Sonst
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Leerz
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz [N
(S rAusH. [+!]Best.

(DE)
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Einstellung (Fortsetzung)

Service-Kontakt
1 Driicken und halten Sie die 3 Tasten [ATTe| Zone] Gre | 20:30(D0)
gleichzeitig fiir 4 Sekunden oder langer. betrich OGre  Stose  64Gren
Bl »
[+*]Betr [®®]Zone
2 Wabhlen Sie [Service-Kontakt]. FServicefunktionen 20:30 (D0
1. ECONAVI
AV 2. AG-hlarme
3. Service—Kontakt
4. Reglereinstel lung
[ £ Ausw 4 Seite [«/IBest.
3 Wahlen Sie das einzustellende ServiceKontakt 20:30 (00)
Element. Hame —
] Telefonnummer
AY - Keine Eingabe
< Ausw. [«']Best.
4 Geben Sie den Namen ein. flame: | * Bis zu 16 Zeichen
™ 0-9/so0nst (Leerzeichen
AY <> [ ABCDEFGH I JKLUNOPQR Leerz]  sind in der
(Wiederholen Sie den Vorgang fir alle $HVWXVZ agcdefg hi % Zeichenanzahl
H J MNOPArstTUYHWXYZ es
Zeichen.) i rhusn enthalten.)
® Um den Zeichentyp zu dndern ® Um ein Zeichen zu lI6schen
Wabhlen Sie den Zeichentyp mit < » Wahlen Sie [BS]mit A V <« »
und driicken Sie . und driicken Sie .
® Um ein Leerz. einzugeben
Wahlen Sie [Leerz] mit A ¥ <« » und driicken Sie .
5 Wahlen Sie [Best.]. Name : XXXXXXXXXXKXXXXKD * Bis zu 16 Zeichen
EEZ™  0-9/Sonst (Leerzeichen
AV D> [ ABCDEFGHI JKLMNNOPQR Leerz]  sindin der
STUVHXYZ abedefghi BS | oipanoo -
jkimnoparstuvuxyz thalt
13 PAUSH. [+]1Best. enthalten.)
6 Wahlen Sie fiir Schritt 3 auf dem flunmer : I
Bildschirm. 23+ - Leerz
456 () BS
(Kontakt-Telefon Nummer) 78 090% 4 Best
AY _’ A ¥ Busw. [«J]1Eingabe
7 Geben Sie den Namen ein.
AY 4> [
(Wiederholen Sie den Vorgang fiir alle Zeichen.)
Wabhlen Sie [Best]. [Nummer - XXXXXXXKXRXROOOE
123+ - Leerz
—l
AY <> 456 ¢ B
7890% 4 [N
<* » Ausw. [+!]Best.
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Reglereinstellung

1 Driicken und halten Sie die 3 Tasten [ATTe | Zone ] Grp | 20:30 (00)
gleichzeitig fiir 4 Sekunden oder linger. Ecafy

Betrieb 0Grep Stopp 64Gren
Bl »

[«']Betr [®®]Zone

Wahlen Sie das einzustellende FServicefunktionen 20:30 (D0)
Element. 1. ECONAVI
2. AG-Alarme
AV > | 3. Service—Kontakt
4. Reglereinstellung
S Busw < » Seite [«I]Best
Einstellen. Reglereinstellung __ 20:30 (D0)
Code—Nr. Parameter
AV - |- |D -
[ 01 ] 0001
v

< Andern  »Weiter

*Werkseinstellung

Einst. Inhalte Eingestellte Daten

Haupt/Neben-Einstellung
® Stellen Sie ,Haupt” ein, wenn Sie eine einzelne Einheit der
Systemsteuerung verwenden.

@ Stellen Sie ,Neben*“ ein, wenn Sie eine Kombination eines zentralen
Steuergerats wie Intelligent Controller verwenden. 0000: Neben
® Wenn Sie mehrere Systemsteuerungen in einem anderen Fall als @ 0001: Haupt*

verwenden, stellen Sie ,Haupt” nur fir eine Einheit ein. Im Zone-Modus
stellen Sie ,Haupt" fiir eine Einheit in jeder Zone ein.
Es wird empfohlen, ,Haupt” fiir die Systemsteuerung einzustellen, deren
Element. Code 03 ,Alle/Zone-Modus* auf ,Alle Modus*” gestellt ist.
Systemsteuerung Adresseneinstellung
Bis zu 10 Systemsteuerungen (CZ-64ESMC3) kénnen an die
Steuerkabelverbindung angeschlossen werden. Wenn Sie mehr als eine Einheit
installieren, weisen Sie selber Adressen zu, um Duplikation zu vermeiden.

Modus Alle/Zone

I
O
2
=
2
w
a

» 0000: Adresse 1*
+ 0001 bis 0009:
Adresse 2 bis 10

®Modus Alle + 0000: Modus Alle*
Stellt alle Innengerate ein. + 0001: Modus Zone 1
®Modus Zone 1, Zone 2, Zone 3 und Zone 4 * 0002: Modus Zone 2
Stellt nur die Innengeréte in einer der Zonen Zone 1, Zone 2, Zone 3 und Zone 4 ein. |+ 0003: Modus Zone 3
Kann fiir jede Zone und jede Gruppe steuern. * 0004: Modus Zone 4
Siehe auch ,Modus Anzahl gesteuerter Gerate“.
Einstellung FB gesperrt « 0000: Deaktivieren der
Stellt die Funktion FB gesperrt auf Ein/Aus. Einstellfunktion eingestellt*
Wenn der Element-Code 05 ,Zentrale Steuerung/Fernbedienungsmodus” auf | « 0001: Deaktivieren der
,Fernbedienungsmodus” gestellt ist, ist dies ausgeschaltet. Einstellfunktion nicht eingestellt

Zentrale Steuerung/Fernbedienungsmodus

® Zentraler Steuerungsmodus
« Deaktivieren der Einstellfunktion kann verwendet werden.

® Fernbedienungsmodus
« Deaktivieren der Einstellfunktion kann nicht verwendet werden.
« Die Einstellung FB sperren ist deaktiviert.

Siehe auch ,Modus Anzahl gesteuerter Gerate".

» 0000: Zentraler
Steuerungsmodus*

» 0001:
Fernbedienungsmodus
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Einstellung (Fortsetzung)

*Werkseinstellung

Einst. Inhalte

Eingestellte Daten

Klappeneinstellung
Deaktiviert Umschalten der Luftstromrichtung und deaktiviert die Luftstromanzeige.

« 0000: Anzeige und
Bedienung aktiviert*

« 0001: Anzeige und
Bedienung deaktiviert

Alarm-Ausgabeverzégerung-Funktion
Verzdgert die Relais-Ausgabe EIN, wenn ein Alarm auftritt.

« 0000: Keine Verzdgerung*
« 0001 bis 0015
« 0001: 1 min,
0015: 15 min
(1-mindtiger Intervall)

Passwort-Autosperre
Sperrt das Passwort, wenn kein Bedienung ausgefiihrt wird, wenn das
Passwort kurzzeitig freigegeben ist.

« 0000: Autosperre nicht eingestellt

* 0001: 5 min

« 0006: 30 min
(5-mindutiger Intervall)*

Bildschirm automatisch aus
Léscht das LCD-Display wenn keine Bedienung vorgenommen wird.

« 0000: Nicht eingestellt*
« 0001: 30 min

Spitzenabschaltung-Funktion
Spitzenabschnitt/Energiesparzeitplan/Externer Eingang
Spitzenabschaltung

Schaltet unter den 3 Funktionen um.

« 0000: Spitzenabschnitt*

« 0001: Energiesparzeitplan

« 0002: Externer Eingang
Spitzenabschaltung

Einstellung der Temperaturanzeige « 0000: °C*
Stellen Sie die Art der Temperaturanzeige ein. « 0001: °F
Passwortidnderung » 0000 bis 9999:
Aktiviert Anderung des Passworts fiir die Passwort-Einstellfunktion. « 0000: *
Anzeige des Funktionssperre-Freigabeverfahrens . . e
Stellen Sie ein, ob das Funktionssperre-Freigabeverfahren am Sperrbildschirm OOOO: Apgeze|gt
. " . - ’ . . + 0001: Nicht
angezeigt werden soll, wahrend der Betrieb gesperrt ist. (Beim Sperrbildschirm angezeigt

finden Sie den Bereich ,Bedienelemente” in der Schnelliibersicht.)

Modus Anzahl gesteuerter Gerate
In Kombination mit dem Element-Code 03 ,Modus Alle/Zone" und dem Element-Code 05 ,Zentrale
Steuerung/Fernbedienungsmodus* kdnnen die folgenden Modi @ bis @ eingestellt werden.

Zentrale Steuerung/Fernbedienungsmodus
Zentraler . Steuerziel
Fernbedienungsmodus
Steuerungsmodus
Deaktivieren der Deaktivieren der Einstellfunktion
Einstellfunktion kann kann nicht verwendet werden. G z
verwendet werden. | ° Die Einstellung FB sperren ruppe one
’ ist deaktiviert.
2 Modus Alle | ®Alle Zentrale Steuerung | ®Alle Fernbedienung 1bis64 |1bis4
3 ® Zone 1 Zentrale . .
% Modus Zone 1 Steuerung ® Zone 1 Fernbedienung 1bis16 |1
‘i Modus Zone 2 © g?gfefuﬁgntrale Zone 2 Fernbedienung 17 bis 32 |2
% Modus Zone 3 ® é?guee(:uﬁgntrale ® Zone 3 Fernbedienung 33 bis 48 |3
B ® Zone 4 Zentrale . .
= | Modus Zone 4 Steuerung ® Zone4 Fernbedienung 49 bis 64 |4
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Testbetrieb

| Testbetrieb fir das Systemsteuerung

(Vorbereitung) Fiihren Sie den Testbetrieb unter Beachtung der
Bedienungsanleitungen fur Innengerate und AuRengerate vorher aus.

®Schalten Sie die Systemsteuerung ein

(Initialiserung blinkt, und die Innengerat-Verbindungsgruppe wird automatisch

gepruft.)

@Bestatigen Sie, dass die Anzahl der angeschlossenen Innengerate (nur Hauptgerate,
wenn als Gruppe gesteuert) gleich wie die Anzahl von Gruppen ist, die auf der

Systemsteuerung angezeigt wird

*Wenn sie nicht gleich ist, siehe Zentraladresseneinstellung (S.91), und nehmen Sie

die Einstellung vor.

*Beim Anschlieen des Schnittstellenadapters stellen Sie die Zentraladresse ein.

Betrieb 0Grp Stopp

Initialisierung

AlTe] Zone | Grp | 20:30 (DO) AlTe| Zone | Grp | 20:30 (D0)
TS

64Grpn

[+'1Betr ["®]Zone

| Innengerit-Testbetrieb

Testbetrieb EIN/AUS-Verfahren

1 Driicken und halten Sie die 3
Tasten gleichzeitig fiir
4 Sekunden oder langer.

Bl =, »

2 Wabhlen Sie das einzustellende
Element.

AV 5[

m Alle/Zone

Wadhlen Sie das Bedienungsziel.

<> [

AV
(Driicken Sie — zum Beenden.)

AlTe| Zone | Grp | 20:30 (DD}
et
Betrieb 0Grp Stopp  64Grpn

FServicefunktionen 20:30 (D0

2. AG-Alarme
3. Service-Kontakt

4. Reglereinstellung

5. Testhetrieb
S Ausw. «» Seite [«~1]Best.

Testbetrieb/Steuermodus wahl.
[« Alle ]

64Gruppe
Gruppe 1 AUS
Gruppe 2 AUS
Gruppe 3 AUS
H 5 PAuSH. [+]Einst.

Testbetrieb
a~

A 4
< Andern [+]1Best.

Testhetrieb/Al e Zeigt das

gewahlte
Einstellziel
an
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88

Testbetrieb (Fortsetzung)

B Gruppe (Grp)

3 Wihlen Sie das Bedienungsziel. Testbetrieb/Steuermodus wahl.
Driicken Sie « » um die Zone zu
. Gruppe 1 AUS
wéhlen. — [ Gruppe 2 AUS
Gruppe 3 AUS

¥ Phusk. [«']Einst.
AV > [Testbetrieb/Stevermodus wahl. |
Zone 1 1/16Gruppe
Gruppe 2 AUS
Gruppe 3 AUS
Zrhush, [1Einst. |

5 Beenden Sie den Testbetrieb.

Fihren Sie Schritte 1 und 2 aus und wahlen Sie anschlieflend [AUS] in Schritt 4
aus. ([TEST]-Anzeige erlischt.)

— Achtung )

® Der Testbetrieb darf nur zu Priifzwecken verwendet werden. (Um eine
Uberlastung der Geréte zu verhindern)

® Lesen Sie die mit den Geraten mitgelieferte Einbauanleitung durch.

® Im Testbetrieb kénnen nur die Betriebsarten Heizen, Kihlen und Umluft
genutzt werden.

® Die Solltemperatur kann nicht eingestellt werden.

® Nach Unterbrechung der Stromzufuhr oder nach dem Ausschalten kénnen
die AuRRengerate erst nach Ablauf von 3 Minuten wieder starten.

AV > Testhetrieb/Gilppe_ 2+ 1—Zeigt das
(Driicken Sie [Z] —» zum Testhetr ieb gewahlte
Beenden.) Einstellungsziel.
v
< Andern [«']Best.
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Innengerat-Testbetrieb

Ausfiihren/Beenden des Testbetriebs

1

Wabhlen Sie Alle, Zone oder Gruppe
(Grp).

Driicken Sie [®].

Driicken Sie [Alle] P [Zone]

H Alle

2

4

Bedienen Sie mit Alle.
Driicken Sie [-]].

Flihren Sie Testbetrieb aus.
Driicken Sie [ 1].

Beenden Sie den Testbetrieb.

Entsprechend dem Testbetrieb EIN/
AUS Verfahren stellen Sie auf AUS.

N Zone

2

Wahlen Sie die Zone zur Bedienung
unter Zone 1 bis 4.

AV [

Flihren Sie Testbetrieb aus.
Driicken Sie |I|

Beenden Sie den Testbetrieb.

Entsprechend dem Testbetrieb EIN/
AUS Verfahren stellen Sie auf AUS.

AlTe| Zone | Grp | 20:30 (D0) )
(15T Anzeige
Betrieb 0Grp Stopp 64Grpn leuchtet

auf.

Driicken Sie [®].
» [Grp]- - - - » [®] und gehen Sie zu Alle.

[Alle [Betrla/alLuft]
,
MODUS i DREHZAHL
KOHLEN , LB
% e Y
Stopp | [ &/a

Y"EEEEEEER]
[=1=1=1=1=1=]=1=1

Zone 2 IEEEEEEEE
Zone 4 S8888E88
 PAuSH. [«']Betr [W®]Grp

Zeigt die
gewahlte
Zone.

[Betrien ] ™=ilara
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Testbetrieb (Fortsetzung)

B Gruppe (Grp)
2 Driicken Sie « » um die Zone zu [AlTe [Zone [ Grp | 20:30 (D0)
= 16Gruppe
wahlen. Gruppe 1 Stopp
Gruppe 2 Stopp
Gruppe 3 Stopp
o MAUSH. [+!1Betr [™m]A|le
3 Wahlen Sie die Gruppe zur [[ATTe {Zone [ Grp | 20:30 (D0)]
Bedienung unter Gruppe 1 bis 64.
A V>
Fiihren Sie Testbetrieb aus. «[Gruppe -3 o
Zeigt die
Driicken Sie |I| gewahlite
% o v Gruppe.
| Betrieb | [w] & /6

5 Beenden Sie den Testbetrieb.

Entsprechend dem Testbetrieb EIN/
AUS Verfahren stellen Sie auf AUS.
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Zentraladresseneinstellung

Nachdem der Testbetrieb fiir die Klimaanlage beendet ist, stellen Sie die
Zentraladresse entsprechend dem folgenden Verfahren ein.

1 Driicken und halten Sie die 3 Tasten [ATTe| Zone| Grp | 2030 (D0}
gleichzeitig fiir 4 Sekunden oder lénger. Betrieb OGrp Stopp 64Gren
Bl [, »
Waihlen Sie das einzustellende FServicefunktionen 20:30 (D0Y
Element. 4 Reglereinstellung
5. Testbetrieb
AV > | 6. |G-Alarme
7. Zentraladresse
S Ausw. «» Seite [«~1]Best.
* Wenn eine Duplikation der gps=atad 1
Z.entraladresse vorhegt,. erschglnt Zentraladressel
diese Meldung, wenn die individuelle kommt mehrfach vor.
Einstellung fertig |§t oder wenn die . []sch! i eien
Zentraladresseneinstellung beendet ist. -

M Individuelle Einstellung

Wabhlen Sie die einzustellende entraladresse Nr. 2 Suchen|
Gerit Nr. aus Gerat Nr. Z. Adr. Name
i ’ 1-1 1 Nicht einger. T
AV | 1-2 2 Nicht einger.
1-3 3 Nicht einger. 8
Ausw. [WS]AUTO [«I]Best. =
o
Wadhlen Sie die einzustellende Zentraladresse a
zentraladresse aus. Gerét Nr.  Zentraladresse
-~
AV > -1 [ 1]
Um die Einstellung zu I6schen, driicken [®]Lbschen  [<]Best
Sie
B Automatische Einstellung
Driicken Sie [®)], [entraladresse Nr. 2 Suchen|
Gerat Nr. 7. Adr. Name
1- 1 1 Nicht einger.
1-2 2 Nicht einger.
1-3 3 Nicht einger.
- Busw. [M]AUTO [«1]Best.
<4 » - [JA] — pmentes
Zentraladressen in der

Reihenfolge der
Geréteadresse vergeben?

> el

o

Suchen — Vergabe

* Der Einstellungsvorgang ist fertig, wenn

Assign erlischt. 1-2 2 Nicht einger.
1-3 3 Nicht einger.
- Busw. [WW]AUTO [I]Best.
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Zentraladresseneinstellung (Fortsetzung)

Beim Einstellen der Zentraladresse von der

Kabelfernbedienung
Nachdem die Einstellung fertig ist, schalten Sie das System-Steuergerat erneut ein.
|Einste|lung von Kabelfernbedienungen (CZ-RTC4)

Nehmen Sie die Einstellung in gestopptem Zustand vor.

1 Driicken und halten Sie die 2 Tasten P —
gleichzeitig fiir mehrere Sekunden.

7

2 Waihlen Sie die Code-Nr.

2
&)
3 Wahlen Sie die Einstelldaten. 33—
"W DAY/TIME/TIMER SET §
O —Cco 3|, ]
Die Anzeige leuchtet nach dem 1

Blinken auf.
Driicken Sie <.

|Einstel|ung von Kabelfernbedienungen (CZ-RTC3, CZ-RTC5)

1 Driicken und halten Sie die 3 —
Tasten gleichzeitig fiir 4°Sekunden Foon & W30 C00)
oder langer.
! 1 > [ch] START
=) A =
| | 2
) v b
2 Wabhlen Sie [Einfache Einst.]. FVWar tungsTunktion 20:30 ( D)
4. Probelauf
AYVY — 5. Sensorinformation
6. Servicepriifung

‘E Ausw. 4 Seite [«J]Best.

3 Eingestellt Einfache Einst. 20:30 (00)
= . . .. Gerat Nr. Code Nr. Einst. dat.
Andern Sie die Gerat Nr. von der -

anfanglichen Einstellung. ALLE 0 0002
Wahlen Sle dgn EIement-Code 03. = usn O Weiter

Andern $|e cﬁe Einstelldaten, uqd e Eimst BT
ste__llen Sle.dle Zentraladresse ein. i Gerat \r. Gode Ar. Einst dat
Driicken Sie D an der Stellung Gerat -
Nr., um die Einstellung zu beenden. ALE o

5 Ausw. [+]Best.
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AuBen-Spitzenabschaltung
Einstellung

Begr. 1 und Begr. 2 fur AulRengerate kénnen gedndert werden.
Je nach dem Typ des AuRengerats ist Anderung unméglich.

1 Driicken und halten Sie die 3 [ATTe] Zone] Gre | 20:30 (D0)
. e .. fecur]
Tasterl gleichzeitig fiir 4 Sekunden betrieb 0Gre  Stops  6AGrEn
oder langer.
’ ’ > [«']Betr [®®]Zone
Wahlen Sie das einzustellende FServicefunktionen  20:30 (D0)
Element. 5. Testhetrieb
6. 1G-Alarme
AV S 7. Zentraladresse

< husw. « » Seite [«1]Best.
* Nachdem die Einstellung fertig ist, starten dieses Gerat und die AuRengerate neu.
Nehmen Sie diese Einstellung nur in gestopptem Zustand vor.

* Der angezeigte Bedarfswert ist nicht der abgeschnittene Wert sondern die maximale
Leistung. (Gleich wie die EEPROM-Einstellung fur AuRengerat-Wartung Fernbedienung)

Waihlen Sie die einzustellende Leistgshegrenzung 2030 (D0
AG-Adr. aus. AG-Adr.  Bear. 1 Beor. 2
A I
AV > 0100 0070 8
W rAusw. 3 indern [«+J]Best. '5
w
4 Driicken Sie € » zum Wahlen des Leistgshegrenzung  20:30 (D0 o
Einstellungsziels (Begr. 1 oder 2). AGrhdr.  Beor. 1 Bear. 2
. , . 1 0100 0070
Driicken Sie A ¥ zum Andern des !
Bedarfswertes. Driicken Sie []. Die « vhusw_ = Andern [/]Best

Bedarfseinstellung ist fertig.

5 Zum Beenden von AulRengerat-
Spitzen'AbSChnitt AuBengeréte nach

Driicken Sie — 4 » — und Aktualisierung neu starten?

wihlen Sie [JA].

Der Neustart der AuBengerite ist Leistgsbegrenzung _ 20:30 (D0)
fertig.

Beendet

[DISchliefen
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B ITALIANO
Precauzioni di Sicurezza

Leggere Prima di Iniziare

® Questo controller deve venir installato dal rivenditore o dall’installatore.
Queste istruzioni sono sufficienti per la maggior parte dei siti di installazione e delle condizioni di
manutenzione. Se si ha bisogno di aiuto per un problema particolare, contattare il nostro punto
vendita/centro di assistenza o un rivenditore autorizzato per ottenere istruzioni aggiuntive.

Questo simbolo indica un rischio o una pratica non sicura che pud

Questo simbolo indica un rischio o una pratica non sicura che puo
causare lesioni personali o danni alla proprieta.

CAUTELA

A ATTENZIONE causare gravi lesioni personali o la morte.

® Non ci assumiamo alcuna responsabilita per incidenti o danni causati da modalita di
installazione diverse da quelle descritte nelle istruzioni, o che non utilizzano le parti
specificate. Malfunzionamenti dovuti a modalita di installazione non autorizzate non
sono coperte dalla garanzia del prodotto.

® Questo controller deve essere installato secondo i Regolamenti Nazionali sui Cablaggi Elettrici.

® Dopo che l'installazione & stata completata, eseguire la funzione di prova per
accertare che non vi siano anomalie.

® Leggere lanche e istruzioni di installazione dei dispositivi da connettere.

® In caso di spostamento o riparazione di questo controller, fornire le Istruzioni di
Installazione al personale di manutenzione.

A\ ATTENZIONE

UNA SCOSSA ELETTRICA PUO CAUSARE GRAVI LESIONI PERSONAL
O LAMORTE. LA CABLATURA DI QUESTO SISTEMA DEVE ESSER
ESEGUITA SOLO DA UN ELETTRICISTA ESPERTO E QUALIFICATO.

® |In questo sistema sono utilizzati voltaggi elettrici altamente
pericolosi. Consultare attentamente il diagramma di cablatura
e queste istruzioni al momento della cablatura.
Connessioni scorrette 0 una messa a terra inadeguata
possono causare incidenti gravi o mortali.

® Si raccomanda caldamente di installare questo controller con
un Interruttore Differenziale (ELCB) o con un Dispositivo a
Corrente Residua (RCD).
In caso contrario, potrebbero verificarsi scosse elettriche o
incendi in caso di avaria dell'impianto o dell’isolamento.
L'interruttore Differenziale (ELCB) deve essere incorporato
nella cablatura fissa secondo i regolamenti di cablatura.
L'Interruttore Differenziale (ELCB) deve essere un interruttore
approvato 10A con una separazione tra i contatti di 3 mm su tutti i poli.



A\ ATTENZIONE

® Predisporre una presa di corrente da utilizzare esclusivamente con questo controller.

® Impostare su spento l'interruttore circuito dei controller prima dell'installazione.

® Non fornire corrente al controller finché tutto la cablatura non
e completata, o ricollegata e controllata.

® Fissare il cavo di alimentazione in modo sicuro con la fascetta,
in modo che la morsettiera di alimentazione sia priva di tensione
(forza esterna) quando viene tirata. L'allentamento della
connessione della morsettiera pud essere causa di incendi.

® Per prevenire possibili rischi causati da difetti 9
dell'isolamento, il controller deve essere messo a terra.

® Selezionare un sito di installazione che sia rigido e
abbastanza resistente da sostenere il peso del controller, e
selezionare un sito comodo per la manutenzione.

® Questo prodotto non deve essere modificato o smontanto
per nessun motivo.
Un controller che sia stato modificato o smontato pud essere
causa di incendi, scosse elettriche e lesioni.

® L a pulizia dell'interno del controller non deve essere effettuata dagli utenti.
Affidare la pulizia a un rivenditore autorizzato o a uno specialista.

® Non lavorare con le mani bagnate.

A\ CAUTELA

® Scaricare a terra la propria elettricita statica prima di
eseguire qualunque tipo di cablaggio.

® Non utilizzare il controller nei seguenti siti.

* Aree in cui possono verificarsi perdite di gas inflammabile.

*Luoghi in cui sono presenti grandi quantita di nebbia d’olio.

« Siti in cui l'aria esterna pud entrare direttamente nel locale
(Cid potrebbe causare “condensa”.)

+Siti in cui vengono generate emissioni ad alta frequenza.

« Siti in cui si verificano frequenti fluttuazioni di tensione.

® Non lavare con acqua.

Le istruzioni originali sono inglese. Le istruzioni nelle altre lingue sono traduzioni delle
istruzioni originali.
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Specifiche
Modello N. CZ-64ESMC3
Dimensioni (H) 120 mm x (L) 120 mm x (I) 16 + 51,9 mm
Peso 520 g
Intervallo Da 0 °C a 40 °C/dav 20 % a 80 % (Niente condensa)
temperatura/ " .
sy Solo uso interno.
umidita
LG Fase singola da 100 a 240 V/ ~ 50-60 Hz
Alimentazione

Consumo energia

Massimo 1,3 W

. . + 30 secondi/mese (alla temperatura normale di 25 °C)

Precisione | ; L

Regolare periodicamente.
Orologio .| 100 ore (se completamente carico)

Tempo di . o . .
Approssimativo 8 ore sono necessarie per la ricarica

tenuta
completa.

Numero di unita
interne connesse

Fino a 64 gruppi (64 unita)

Accessori in dotazione

Istruzioni per | Riferimento Istruzioni di | Commutatore
l'uso rapido Installazione (1)
(1 (1) (1

Vite a Testa
Cilindrica
M4 x 25
2)

(Per Commutatore)

5D
@»\w“‘“ T

* La cablatura non & inclusa (da predisporre in loco).
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Sistema di Controllo Condizionamento Aria

Il sistema di controllo condizionamento aria piu adatto pu6 essere selezionato in base alla
dimensione dell’area di controllo/monitoraggio.

® Unita di controllo interne

Questa unita da sola consente operazioni multi-funzionali: Fino a 64 unita interne possono essere

controllate individualmente o collettivamente.

* 64 unita interne sono suddivise in 4 zone, e possono essere controllate in modalita Tutti, Zona o
Gruppo.

Tutti » Attiva e configura fino a 64 unita interne.

* Registra unita interne multiple fino a 4 zone, attivando e configurando

Zona . . . .
ciascuna zona in maniera collettiva.

« Attiva e configura ciascun gruppo.
* Le funzioni del telecomando vengono operate dal gruppo.

Gruppo (Grp)

: Unita interna

S RPN
Telecor\nméé \ﬁn K_/

Gruppo 1 Gruppo2 e ¢ e o ¢ Gruppo 16

Gruppo 49 Gruppo50 * ¢ * ¢ ¢ Gruppo 64

es.)

o
z
g
|
=

Unitd interna 4o ---o-o-mcoeog Se vi sono 2 unita interne controllate dal

telecomando, le 2 unita interne

sono considerate come un unico gruppo.
Telecomando

Gruppo 1 Gruppo2e o o o o

* Nell’esempio soprastante 'unita & connessa come controller centrale.
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Dimensioni

Controllore di 120 16, 519 15 9 15
sistema — R — _|
S
IS |:| 9 9 \n
= D A = ] R R e
< pu »> m
By \&/. ~ ’:r = J
L_| N L g = |
2,0-R2,5 46
Commutatore [® _ _ G
o'
> (\ ol ol L o
g2
LT IO QO OF
o o
L& k46| @
70
106
138 mm

Precauzioni di Installazione

Sito di Installazione

® Evitare i seguenti siti per I'installazione.
» Sotto la luce solare diretta  + Sito vicino a una fonte di calore
» Superficie sconnessa
« Siti in cui il controller potrebbe essere esposto a schizzi d’acqua o danneggiato
dall’'umidita
« Siti soggetti a vibrazioni eccessive o a impatti fisici. (Le viti di fissaggio potrebbero
allentarsi, causando la caduta del controller.)
@ Installare il controller lontano da qualsiasi fonte di rumore elettrico.
® Installare il controller in un sito adeguato per temperatura e condizioni ambientali.
® Se si installa piu di 1 controller uno vicino all’altro, mantenere una distanza di
almeno 5 mm a destra e a sinistra e di almeno 50 mm in alto e in basso.

Precauzioni generali per la cablatura

® | e norme per i diametri dei cavi differiscono da zona a zona. Per le norme di
cablatura, consultare i CODICI ELETTRICI LOCALI prima di iniziare.
Assicurarsi che l'installazione sia conforme a tutte le principali norme.

® Utilizzare i cavi disponibili in loco con un isolamento spesso almeno 1 mm compresa la guaina.

® Collegare fermamente i cavi per prevenire I'allentamento della morsettiera nel caso
la parte di connessione del cavo venga tirata da una forza esterna. (Non facendolo,
si rischia di causare incendi o surriscaldamento.)

® Non sotterrare il cavo di controllo intra-unita.

® Non inserire il cavo di alimentazione con altri cavi nello stesso tubo metallico, e non
legarli insieme. (Farlo potrebbe causare errori di funzionamento o rumore.)

(I



Cablatura

Cavo di alimentazione

« Assicurarsi di utilizzare una linea dedicata per I'alimentazione.

« Assicurarsi di mettere a terra il controller.

* Non collegare il cavo di messa a terra al tubo del gas o dell’acqua o ai cavi del
parafulmine, del telefono, ecc.

Tipo di cablatura:
« Utilizzare cavi flessibili da 2 mm? (Consigliati).
+ Utilizzare un cavo di alimentazione conforme allo standard europeo (come
HO5RN-F o HO7RN-F, conformi alle specifiche CENELEC (HAR)) o un cavo
conforme allo standard IEC (60245 IEC57, 60245 |IEC66).

Totale Lunghezza Cavo: 30 m o meno
Vite morsetto di alimentazione: M4

Cablatura di controllo intra-unita

Tipo di cablatura: Numero delle unita e dispositivi collegabili:

« Utilizzare una (Fino a un totale di 100 unita e dispositivi possono essere collegati.)
cablatura schermata Unita interna Fino a 64 unita (*1)
flessibile da 0,5 a - ; .

Unita esterna Fino a 30 unita

2 mm?2.

Dispositivo di controllo centrale | Fino a 10 unita

Totale lunghezza cavo:
« Fino ag1000 m (*1) II'numero di unita interne include I'adattatore di interfaccia.

Cablatura I/O esterna

Tipo di cablatura:

« Utilizzare una cablatura o . . .
flessibile da 0.5 a 2 mm2. ® Se si utilizza il controller in un sito soggetto a

rumore, utilizzare una cablatura schermata.

Totale Lunghezza Cavo:
* Finoa 100 m

Diagramma basilare di cablatura

Collegare i cavi di controllo intra-unita come indicato nella figura.

® Prima di collegare I'adattatore di interfaccia, leggere le istruzioni di installazione in

dotazione a ciascun prodotto.

Fonte di Alimentazione Controllore di sistema

100-240V ~ Unita .Cablatu.ra‘l di controllo
Nl IL esterna| intra-unita
§ § LI @ FG|u1ju2 u1ju2 « Nessuna polarita
1
: eee
i dr
(M) H Terra Terra
1
1 -/
@ cavo di alimentazione M@ Terra U2 Terra
Unita Unita
interna interna

1-1 1-2 ()
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Cablatura (continuato)

Prima di collegare i cavi, assicurarsi di impostare l'interruttore di circuito su spento.
Una volta che la disposizione dei cavi & stata completata, impostare l'interruttore di

circuito su acceso.

Se il cavo di alimentazione viene collegato per sbaglio a una morsettiera diversa da
quella di alimentazione, nei dispositivi collegati a questo controller o nel controller
stesso potrebbero verificarsi dei malfunzionamenti. Dopo aver collegato i cavi, verificare
che il cavo di alimentazione sia collegato correttamente.

Come attaccare il morsetto di pressione ad anello

Per il cavo di alimentazione
» Lavorare I'estremita di ciascun
cavo ed attaccarvi il morsetto
di pressione ad anello (da
predisporre in loco).

Per la cablatura schermata
» Lavorare I'estremita di ciascun
cavo ed attaccarvi il morsetto
di pressione ad anello (da
predisporre in loco).

Morsetto
apressione
NastroI %con anello

® Rimuovere la guaina \

del cavo.
Maglia schermo

@ Coprire con del nastro. Nastro
Nastro Maglia
isolante  schermo

®Attaccare il morsetto di
pressione ad anello.

® Mettere a terra lo schermo su entrambi i lati della cablatura, per evitare errori di

funzionamento dovuti al rumore.

1 00 (IT)




Cablatura di connessione

® Rimuovere le 2 viti di fissaggio del coperchio e rimuovere il coperchio della fonte di
alimentazione.

® Collegare il cavo di alimentazione alla morsettiera di alimentazione. Assicurarsi di
collegare il cavo della messa a terra con il relativo morsetto.

@ Collegare il cavo di controllo intra-unita ai morsetti U1 e U2.

@ Per collegare a un dispositivo esterno, consultare “Connessione a un dispositivo esterno” (P.102)

® Applicare il coperchio della fonte di alimentazione e stringere le 2 viti per fissarlo.

Vite per il fissaggio del coperchio  Morsettiera di Morsettiera segnale
alimentazione Y ~

& alale

U1 U2
[

‘ LINK

Utilizzare questa vite per collegare

a terra lo schermo per la cablatura

di controllo intra-unita. (FG*)

\*: Messa a Terra Funzionale )

Coperchio della fonte di alimentazione

_____

Cavo di alimentazione

Il cavo per la messa a terra di
protezione deve essere piulungo | || 774 oA
del cavo di alimentazione (L, N).

Cablatura di controllo
intra-unita

©
ITALIANO

® Non c’é polarita per il cavo di controllo intra-unita.

® Non far passare il cavo di controllo intra-unita attraverso la stessa condotta del
cavo di alimentazione, o nelle vicinanze del cavo di alimentazione.

® Utilizzare cavi di diverso tipo per il cavo intra-unita e per il cavo di alimentazione,
in modo che siano facilmente distinguibili alla vista.

Simboli sul controller
@ Questo simbolo significa “Messa a terra di protezione”.
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Cablatura (continuato)

Connessione a un dispositivo esterno

® Mantenere le lunghezze dei cavi di ingresso segnale a meno di 100 metri. Per
distanze maggiori, utilizzare un relé.

Nome

Elemento di
Ingresso/
Uscita

Lato Controllore di sistema

Lato dispositivo
esterno

Condizione

Nome terminale

Esempio di circuito

Ingresso contatto/terminale di uscita

Contatto non in tensione “a”

Uscita

Statico (Uscita a relé) Uscita allarme
) ) (bo 1) [ %
Voltaggio consentito contatto: put
Uscita Massimo DC30 V Uscita funzionamento 2
stato | Corrente consentita contatto: | (DO 2) [] )
Massimo 0,5 A a
Carico minimo di applicazione:| Common1 5
DC5V 1mA (Com 1) [} £
Ferma tutti:
Contatto voltaggio “a” Impulso | |ngresso 1
(Se l'ingresso di arresto lotto € Ingresso tutti le ferma bC24v
ON, il segnale di arresto viene | (Dj 1) [—F——o o
inviato periodicamente.) Ingresso tutte le funzioni
Ampiezza impulso: Di2) [}——23 o
300 msec o piu Common 2
Tutte le funzioni: (com2)L1 COM Q;
Ingresso | Contatto voltaggio “a” Impulso
controllo | Ampiezza impulso:
300 msec o piu Ingresso 2 DC24 V

Ingresso richiesta 1
Ingresso richiesta 2

Contatto voltaggio “a” Statico

Ingresso richiesta 1
(Di 3)
Ingresso richiesta 2
(Di 4)

Di—o_j
O—t+—= <

Common 3
Corrente consentita voltaggio: (COM 3) [}
DC24 V£10 % COM v
Voltaggio consentito contatto:
Massimo 10 mA
Morsettiera segnale INGRESSO 1 INGRESSO 2 A. Common 2 (COM 2)
| =] B. Ingresso tutti gli stop (Di 1)
B C D E F C. Ingresso tutte le funzioni (Di 2)
@ @ @ @ F D. Common 3 (COM 3)
T ] e e E. Ingresso richiesta 1 (Di 3)
@;@ @;@ @ @é @:& F. Ingresso richiesta 2 (Di 4)
G H 1 G.Common1(COM 1)
H. Uscita allarme (DO 1)
USCITA I. Uscita funzione (DO 2)




Montaggio

Montaggio copertura inferiore (passaggio 2)
® Stringere bene le viti finché non toccano la copertura inferiore.
(Altrimenti le teste delle viti allentate potrebbero battere contro il PCB causando
malfunzionamenti al momento del montaggio della copertura superiore.)
® Non stringere le viti eccessivamente.
(La copertura inferiore potrebbe deformarsi, causando la caduta dell’'unita.)
Fissare prima il commutatore alla parete.

1 Preparazione all’attacco del Collegare il connettore e attaccare
controller il pannello di controllo.
® Rimuovere il pannello di controllo. @ Collegare il connettore.

Pannello di controllo

Spingere finché I'uncino non scatta.

v

@ Attaccarlo da sopra.

Fare in modo che i

’\ cavi non entrino in
contatto con parti
del PCB.
(I cavi rimasti
impigliati potrebbero
distruggere il PCB.)

o
z
g
|
=

Tirare il connettore spingendo contemporaneamente ['uncino.
2 Montare il commutatore.

@ Inserire il controller nel
commutatore (in dotazione) che &
stato fissato alla parete.

@ Montare la copertura del tasto. (con il
dispositivo di alimentazione attaccato) Vista sezione trasversale (Stato integrato)
del controller al commutatore (con
piccole viti (in dotazione))

» Fare in modo che la connessione non Commutatore
sia esposta alla forza esterna del cavo. —

M

® Spingere finché
non si sente il clic.

Parete

119
Commutatore Controllore B mm

(in dotazione) di sistema :

Copertura inferiore 0-5mm

RS A / (con il dispositivo di
& alimentazione attaccato)

(IT) 1 03



Impostazione

Lingua / Orologio / Nome zona/gruppo

Premere per selezionare
[Impost. iniziali].

Selezionare I’elemento da
impostare.

AY [

Lingua

3 Imposta.

AY <> [

Orologio
3 Impostare data e ora.
AY > D>

Nome zonal/gruppo

Selezionare I’elemento da
impostare.

AV [

1 04 (IT)

Panasonic
Menu
3. Filtro info

4. Telec proib

5. Funz. silenzioso
6. Impost. Iniziali
< Sel. <»Pagina [«!]Conferma

20:30 (GI0)

U
>
ii

1

A
(i
v

(@

<

=g i
[o]-]e]

[Impost. Tniziali 20:30 (GI10)]
1. Orologio

2. Tipo orologio
3. Nome zona/gruppo
4. Blocco funz.

~» Sel.  » Pagina [+IConferma

Lingua 20:30 (GID)
ENGLISH FRANGAIS
DEUTSCH ITALIANO
ESPANOL

WrSel. [«]1Conferma

Orologio 20:30 (GI0)

Anno/ Mese /Giorno Ore:Min
-~

pgEy/ 10/ 1 20 0 30
v

< Cambia »Hese

[Nome zona/gruppo |

Nome zona
Nome gruppo

~ Sel. [« Inposta




B Nome zona

Selezionare I’elemento a cui dare
un nome.

AV [

Selezionare la zona dalle zone da 1 a 4.

5 Inserire il nome.

AV «4p» -
(Ripetere la stessa procedura per tutti i
caratteri.)

B Nome gruppo

Selezionare I’elemento a cui dare
un nome.

AV
*Selezionare il gruppo dai gruppi da 1 a 64.

5 Inserire il nome.

AV «4» -
(Ripetere la stessa procedura per tutti i
caratteri.)

B Come inserire il nome

* Zona: Fino a 14 caratteri

* Gruppo: Fino a 16 caratteri
Gli spazi sono inclusi nel numero di
caratteri.

® Per cambiare il tipo di carattere
Selezionare il tipo di carattere con
<« » e premere [«]

® Per inserire uno spazio
Selezionare [Spaz.Jcon A V « » ¢
premere [.

® Per cancellare un carattere
Selezionare [BS] con
A V <« p» epremere .

® Selezionare [Conf].
AV

MNoine zona |
Zona 1 Non RGSTR
Zona 2 Non RGSTR
Zona 3 Non RGSTR
Zona 4 Non RGSTR

-~ Sel. [«+I] Imposta
Zona 11

FEET  0-9/Altro
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Spaz.
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz Conf

Mo PSel.

Nome gruppo |
Grp N Unitad Nome

1 1- 1 Non RGSTR

2 1-2 Non RGSTR

3 1- 3 Non RGSTR
»Sel. [«+'] Imposta

Gruppo 1:1

I 0-9/Altro
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Spaz.|
STUVHXYZ abcdefghi _BS |
iklmnoparstuvwxyz Conf

U rSel.

Gruepo 1:1

IEET  0-9/Altro
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Spaz.
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf
o *Sel.

Gruppo 1:T

0123456789 1" #5%& Spaz.
O%+, - /::<=>2@[\] _BS
_{1Y--£8°¢€ Conf

[Tl 0-9/4  tro I

e rSel.

Gruppo_1:room Al

9L  0-9/Altro
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Spaz.
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnopgrstuvwxyz [EIN

K rSel. [+¥]Conferma

o
z
g
|
=

Tipo
carattere
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Impostazione (continuato)

Contatto di servizio / Configurazione controller

Contatto di servizio

1 Tenere premuti i 3 tasti per almeno
4 secondi contemporaneamente.

5= »

2 Selezionare[Contatto di serv.].
AV —

3 Selezionare I’elemento da
impostare.

AV [

4 Inserire il nome.

AY <> [
(Ripetere la stessa procedura per tutti i
caratteri.)

® Per cambiare il tipo di carattere
Selezionare il tipo di carattere con
<« P e premere .

® Per inserire uno spazio
Selezionare [Spaz.]con A ¥ <« P e premere [

5 Selezionare [Conf].
AV

6 Selezionare sulla schermata per il passaggio 3.
(Numero contatto)
AV

7 Inserire il nome.

AY <> [
(Ripetere la stessa procedura per tutti i caratteri.)

Selezionare [Conf].
AV <4 ) —>

1 06 (IT)

[Tutti| Zona] Grp ] 20:30 GIO)
fecuiis]
In funz. 0Grp Arresto 64Grpi

[+*]Funz ["®]Zona

[FFunz. manutenz. 20:30 (GID)

1. ECONAYI

2. Dati errore unita esterna
3. Contatto di serv.

4. Config. contr.

< Sel. 4 Pagina [+1Conferma

Contatto di serv. 20:30 (GI0)

Nome
Non imposta

Numero contatto

Non imposta

< Sel. [«!]Conferma

Nome : 1
ITZE  0-9/Altro
ABCDEFGH| JKLMNOPQR Spaz.
STUVHXYZ abcdefohi _BS
jklmnoparstuvuxyz Conf

HPSel.

* Fino a 16 caratteri
(Gli spazi sono
inclusi nel numero
di caratteri.)

® Per cancellare un carattere

Selezionare [BS] con A

premere .

Nome : XXXXXXXXNN000N
T 0-9/Altro
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Spaz.
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvuxyz [
HerSel. [«]Conferma

N°contatto:fl

B

23+ - Spaz.|

456 () _BS |

7890¢%# Conf
4 *Sel. [«~!1lnvio

N°contatto: XXXXXXXXXXXXXXXXD

123+ - Spaz.
456 ¢ BS
7890 % ¢#

“*rSel. [«]1Conferma

VaPr»e

* Fino a 16 caratteri
(Gli spazi sono
inclusi nel numero
di caratteri.)



Configurazione controller

1 Tenere premuti i 3 tasti per almeno [Tutti] Zona] Grp | 20:30 (GI0)
4 secondi contemporaneamente. ey

In funz. 0Gre Arresto 64Grpi

Bl »

[«']Funz ["=]7ona

2 Selezionare I'elemento da FFunz. manutenz. 20:30 (GI0Y
impostare. 1. ECONAVI L
2. Dati errore unita esterna
AV > 3. Contatto di serv.

4. Config. contr.
< Sel. <« » Pagina [+]1Conferma

Imposta. Confis. contr. 20:30 @GI0Y
Codice n. Imp. dati
AY > |- |D -
[ 01 ] 0001
v

< Cambia  » Avanti

*Impostazione predefinita
Codice
elemento

Imposta contenuti Impostazione dati

Impostazione Principale/Secondaria

@ Impostare “Principale” se si utilizza una singola unita del controllore di sistema.

® Impostare “Secondaria” se si utilizza I'unita in combinazione con un
dispositivo di controllo centrale come un controller intelligente.

| ® Se si utilizzano controllori di sistema multipli in circostanze diverse da

@, impostare “Principale” solo per una unita. In modalita zona, impostare
“Principale” per una unita in ciascuna zona.

Si raccomanda di impostare “Principale” per il controllore di sistema il cui

codice elemento 03 “modalita Tutti/Zona” &€ impostato su “Modalita tutti”.

0000: Second.
0001: Principale*

Impostazione dell’indirizzo del Controllore di Sistema

Fino a 10 controllori di sistema (CZ-64ESMC3) possono essere connessi al
cavo di controllo tra-unita. Per installare piu di una unita, assegnare indirizzi
individuali per evitare la duplicazione.

Modalita Tutti/Zona
® Modalita Tutti
Imposta tutte le unita interne.
® Modalita Zona 1, Zona 2,Zona 3 and Zona 4
Imposta solo le unita interne in una delle zone tra Zona 1, Zona 2, Zona 3
and Zona 4.
Pud controllare ciascuna Zona e ciascun gruppo.
Vedi anche “Modalita numero-di-unita-controllate”.

+ 0000: Indirizzo 1*
Da 0001 a 0009:
Indirizzo da 2 a 10

o
z
g
|
=

0000: Modalita Tutti*

0001: Modalita Zona 1
0002: Modalita Zona 2
0003: Modalita Zona 3
0004: Modalita Zona 4

0000: Disabilitare la

Impostazione Remoto non consentito funzione di impostazione
1 Imposta Ablita/Disbailita per la funzione Remoto non consentito. impostata®
Se il codice elemento 05 “Modalita Controllo centrale/Telecomando” & « 0001: Disabilitare la

impostato su “Modalita telecomando”, & disabilitata. funzione di impostazione
non impostata

Modalita Controllo centrale/Telecomando
® Modalita di controllo centrale
« E possibile disabilitare la funzione di impostazione.
0 ® Modalita telecomando
« Non é possibile disabilitare la funzione di impostazione.
« Limpostazione Remoto non consentito & disabilitata.
Vedi anche “Modalita numero-di-unita-controllate”.

0000: Modalita di
controllo centrale*
0001: Modalita
telecomando
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Impostazione (continuato)

*Impo

stazione predefinita

Codice
elemento

Imposta contenuti

Impostazione dati

Impostazione aletta
Disabilita la funzione di modifica della direzione del flusso d’aria e disabilita
la visualizzazione del flusso d’aria.

« 0000: Visualizzazione
e funzione abilitate*

« 0001:Visualizzazione
e funzione disabilitate

Funzione di ritardo uscita allarme
Ritarda I'uscita relé On quando scatta 'allarme.

« 0000: Nessun ritardo*

« Da 0001 a 0015:

* 0001: 1 minuto,
0015: 15 minuti
(intervallo 1-minuto)

Blocco automatico password
Blocca la password durante nei periodi di inattivita in cui la password &
temporaneamente sbloccata.

« 0000: Blocco
automatico non
impostato

* 0001: 5 minuti

« 0006: 30 minuti
(intervallo 5-minuti)*

Autospegnimento schermo
Disattiva il dispaly LCD durante i periodi di inattivita.

« 0000: Non impostato*
* 0001: 30 minuti

Funzione taglio picchi

Programma taglio picchi/Programma risparmio energia/Taglio picchi
ingresso esterno

Passa da una funzione all'altra delle 3.

* 0000: Programma taglio picchi*
* 0001: Programma risparmio energia
«0002: Taglio picchi ingresso estemno

Impostazione display temperatura. « 0000: °C*
Impostare il tipo di display temperatura. « 0001: °F
Cambia password « Da 0000 a 9999:
Abilita la modifica della password per la funzione di impostazione password. | + 0000: *

Visualizzazione del metodo di annullamento del blocco funzionamento
Imposta se visualizzare il metodo di cancellazione del blocco funzione sulla
schermata di blocco quando la funzione € bloccata. (Per la schermata di
blocco, vedi la sezione “Nomenclatura delle Parti” in Guida Rapida.)

« 0000: Visualizzato*
« 0001: Non visualizzato

Modalita numero-di-unita-controllate
La combinazione del codice elemento 03 “Modalita Tutti/Zona” e codice elemento 05 “Modalita
Controllo centrale/Telecomando” consente di impostare le seguenti modalita da ® a ®@.

Modalita Controllo centrale/Telecomando .
P Oggetto di
Modalita di controllo .
Modalita telecomando controllo
] centrale
E possibile Non & possibile disabilitare la
disabilitare la funzione di impostazione. Gruooo | Zona
funzione di » Limpostazione Remoto non PP
impostazione. consentito & disabilitata.
£ | Modalita Tutti ® ?&?itro"o centrale | g rejecomando Tutti Data64 [Data4
g Modalita Zona 1 @ gg:;rfllo centrale ® Telecomando Zona 1 Dat1a16 |1
% | Modalita Zona 2 @ Controllo centrale Telecomando Zona 2 Da17a32|2
= Zona2
1S
2 | Modalita Zona 3 | © SO0 CN2Ie | @ rejecomando Zona 3 Da33a4s |3
é Modalita Zona 4 ® g(c)):;r:llo centrale ®Telecomando Zona4 Da49a64 |4

1 08 (IT)




Funzionamento di prova

| Funzione di prova per il Controllore di sistema

(Preparazione) Facendo riferimento alle istruzioni d’uso per le unita interne e le unita
esterne, eseguire prima la funzione di prova.
®Accendere il controllore di sistema
([Impost] lampeggia, e il gruppo di connessione dell’'unita interna viene controllato
automaticamente.)
®Verificare che il numero di unita interne collegate (solo unita principali se il controllo
avviene in gruppo) sia lo stesso del numero di gruppi visualizzati sul controllore di
sistema.
*Se non ¢ lo stesso, effettuare I'impostazione seguendo le istruzioni per
'impostazione dell'indirizzo centrale (P.113).
*Per collegare I'adattatore di interfaccia, impostare I'indirizzo centrale
[[Tutti] Zona| Grp ] 11 48 (MER) [Tutti] Zona] Gre ] 20:30 (GI0)

<]
In funz. 0Grp Arresto 64Grpi

Assegnazione

[«']Funz ["®]Zona

| Funzione di prova unita interna

Procedura ON/OFF della funzione di prova

1 Tenere premuti i 3 tasti per almeno [Tutti] Zona] Grp | _20:30 (GI0)

; Eane

4 secondi contemporaneamente. in funz. 0Gre  Arresto 64Grpi
B = » o
[«]Funz ["®]7ona E
4
Selezionare I’elemento da FFunz. nanutenz. 20:30 (GI0Y s
impostare. 2. Dati errore unitad esterna -

3. Contatto di serv.
AV > 4. Config. contr.

5. Prova di fun.
< Sel. «» Pagina [«!1Conferma

B Tutti/Zona

Selezionare I'oggetto della Prova di_fun. /Sel. destinazione
i 64Gruppo
funzione. Gruppo 1 OFF
4p [ Gruppo 2 OFF
Gruppo 3 OFF
o Sel. [« Imposta
AV > Prova di fun Attt Visualizza
(Premere =] — [D] per finire.) Prova di fun. I'oggetto di
ﬁm impostazione
- selezionato.
< Canmbia [+11Conferma
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Funzionamento di prova (continuato)

H Gruppo (Grp)
Selezionare I'oggetto della Prova di fun. /Sel destinazione
3 funzione.
. Gruppo 1 OFF
Premere « » per selezionare la Gruppo 2 OFF
Zona. — Gruppo 3 OFF
MePSel. [«+1] Imposta
4 AV _, Prova di fun. /Sel. destinazione |
Zona 1 1/16Gruppo
Gruppo 1 OFF
Gruppo 2 OFF
Gruppo 3 OFF
2rSel. [«*] [mposta

5 Terminare il funzionamento di prova.

Eseguire i passaggi 1 e 2, e poi selezionare [OFF] nel passaggio 4. (Scompare il
display [PROVA].)

—(Attenzione)

® Non utilizzare questa modalita per scopi diversi dal funzionamento di prova.
(Per prevenire il sovraccarico dell’'unita)

® Leggere le istruzioni per I'installazione in dotazione alle unita.

® Puo essere effettuata una qualsiasi delle operazioni Caldo, Freddo e Vent.

® La temperatura non pud essere modificata.

® Le unita esterne non operano per circa 3 minuti dopo I'accensione o il
termine del funzionamento.

AV > Prova di fun.¢Gfupro _T+———1— \/isualizza
(Premere =] — [D] per finire.) Prova di fun. I'oggetto di
[on | impostazione
v selezionato.
< Cambia [+*1Conferma
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Funzione di prova unita interna

Esecuzione/Completamento della funzione di prova.

Selezionare Tutti, Zona o Gruppo Tutti] Zona] Gre | 20:30 (GO o
(Grp) PROVA) Lindicatore
P)- In funz. 0Grp Arresto 64Grpi si accende.

[«']Funz ["®]7ona

Premere [®].  Premere [®].
Premere[Tutti] —— [Zona] — [Grp] - - - - » [®], e andare a TUTTI.

B Tutti
2 Utilizzare con Tutti. [Tutti [Funzl@/aVent]
PROVA]
Premere []. HODO ! VEL VENT
FREDDO LB
¥ L -

3 Eseguire la funzione di prova.
Premere [ 1 ].

4 Terminare il funzionamento di
prova.

Impostare OFF in secondo la procedura
ON/OFF della funzione di prova.

o
z
g
|
=

B Zona

2 Selezionare la zona da utilizzare
dalle zona da 1 a 4.
AV o

«"Sel. [+ ]1Funz ["™®]Grp

3 Eseguire la funzione di prova.

Visualizza
Premere |I| poalz
R Yiim oW selezionata.
In_funz. | ™ ara

4 Terminare il funzionamento di
prova.

Impostare OFF in secondo la procedura
ON/OFF della funzione di prova.
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Funzionamento di prova (continuato)

B Gruppo (Grp)

2 Premere « » per selezionare la
zona.

3 Selezionare il gruppo da utilizzare dai
gruppi da 1 a 64.
AV

4 Eseguire la funzione di prova.
Premere |I|

5 Terminare il funzionamento di
prova.

Impostare OFF in secondo la
procedura ON/OFF della funzione di
prova.

12 o

[Tutti[Zona

16Gruppo

Gruppo 1

Grp 20:30 (G10)

Arresto

Gruppo 2

Arresto

Gruppo 3

Arresto

M. *Sel.

[+]Funz [™®]Tutti

[[Tutti[ Zona

Grp | 20:30 (GI0)

Zona
Gruppo 1
Gruppo 2
Gruppo 3

1 1/16Gruppo
Arresto
Arresto
Arresto

2Sel.

[«]Funz ["®]Tytti

¢fGruppo T)

Funz|G-allisc

FREDDO
*®

»
]

-

£ VEL VENT
L

In funz. ]

[w=] 6 /6

Visualizza

il gruppo
selezionato.



Impostazione Indirizzo centrale

Dopo che la funzione di prova per il condizionatore & terminata, impostare l'indirizzo
centrale secondo la seguente procedura.

1 Tenere premuti i 3 tasti per almeno [Tutti] Zona] Grp | 20:30 (610
; S
4 secondi contemporaneamente. In funz OGre  Arresto 64Grpi
Bl [ »
[/1Funz ["®]70na
Selezionare I'elemento da FFunz_manutenz. 2030 (GI0Y
impostare. 4 Config. contr.
5. Prova di fun.
AV > | 6. Controllo servizio
7. Indir. centrale
< Sel. «» Pagina [«~!]Conferma
* Se si verifica una duplicazione [ —
dellindirizzo cent.rale, que§to messaggio U indirizzo centralel
appare quando I'impostazione individuale & sovrapposto.
e compet‘a ol |mpstaZ|one dell'Indirizzo i [SIchiudi
centrale é terminata.

B Impostazione individuale

Selezionare il N. Unita da [Indir.centrale N. 2 Ricer.|
impostare N.Unita Ind. CNTR Nome
’ 1- 1 1 Non RGSTR
AV [ 1-2 2 Non RGSTR
1-3 3 Non RGSTR
- Sel. [WW]AUTO [«!]Conferma
. . . i o
Selezionare il Indir. centrale da Indir. centrale >
impostare. N.Unita  Indir.centrale <
a -
AV -1 [ 1] s
* ”» : v -
Per cancellare I'impostazione, premere [H)] ®IE i o Conferm
B Impostazione automatica
Premere [®], [Indir.centrale N. 2 Ricer.]
N.Unita Ind. CNTR Nome
Non RGSTR
1-2 2 Non RGSTR
1-3 3 Non RGSTR
[ Sel. [®®]AUTO [~*1Conferma |
4 > —)[Sl]—) ||,1:., coodoo o
: Impostare Indirizzo

centrale in base a
ordine n. unita?

5 Ricer. — Impost.

* La funzione di impostazione € completa

quando Imposta sparisce. 1-2 2 Non RGSTR
1-3 3 Non RGSTR

« Sel. [®®]AUTO [+¥]Conferma |

N.Unitd Ind. CNTR Nome
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Impostazione Indirizzo centrale (continuato)

Per impostare l’indirizzo centrale dal telecomando via cavo
Dopo che l'impostazione € stata completata, accendere nuovamente il controllore di
sistema.

|Impostazione da telecomandi via cavo (CZ-RTC4)

Effettuare I'impostazione quando l'unita & ferma.

1 Tenere premuti i 2 tasti P—
contemporaneamente per alcuni
secondi.
G T
2 Selezionare il numero Codice 2
3 Selezionare Impostazione dati. 3
W DAY/TIME/TIMER SET
O —co ‘
L'indicatore si illumina dopo aver 1
Iampeggl.
Premere Cp.

|Impostazione da telecomandi via cavo (CZ-RTC3, CZ-RTC5)

Panasonic

1 Tenere premuti i 3 tasti per almeno

4 secondi contemporaneamente. L — e RCI0
B = »
[h] AWIA

bo) A =

| I >

) v 0

2 Selezionare [Impost. semplici] & Funz. manutenz.__ 20:30 (GI0)
4. Prova di fun.

AYVY — 5. Info. sensore

6. Controllo servizio
7. Impost. semplici

% Sel. 4» Pagina [~1Conferma

3 Imposta Tmpost. semplici 20:30 (GI0)
ipe . e N.unitd Codice n.  Imp. dati
Non modificare il N. Unita a
dell'impostazione iniziale. TUTTI o 0002
Selezionare il codice elemento 03. el Avant

Modificare il dati di impostazione e
impostare I'indirizzo centrale.

Inpost. semplici 20:30 (GI0Y
N.unitd Codice n. Imp.dati

Premere O sulla posizione di -
i TUTTI 03 0001

selezone del Numero unita per -

terminare I'impostazione. < Sel. [~IConferna
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Impostazione Taglio Picchi Esterni

Domanda 1 e Domanda 2 possono essere modificate per le unita esterne.

A seconda del tipo di unita esterna, potrebbe non essere modificabile.

1

2

S

6

Tenere premuti i 3 tasti per almeno
4 secondi contemporaneamente.

Bl =, »

Selezionare I’elemento da
impostare.

AY [

* Dopo che l'impostazione & completata, questa unita e le unita esterne si riavviano.

Tutti] Zona| Grp | 20:30 (GI0)
fe-curli]
In funz. 0Grp Arresto 64Grpi

FFunz._manutenz. 20:30 (GI0Y

5. Prova di fun.

6. Controllo servizio

7. Indir. centrale

8. Taglio picchi est.

< Sel. <« »Pagina [«~!]Conferma

Assicurarsi di effettuare questa impotazione quando I'unita & ferma.

* |l valore di richiesta visualizzato non ¢ il valore di taglio, ma la potenza massima. (Uguale

allimpostazione EEPROM per il telecomando di manutenzione esterna)

Selezionare I’Unit. est. N. da
impostare.

AV [

Premere « » per selezionare
I'oggetto di impostazione
(Domanda 1 o 2).

Premere A V¥ per modificare il valore
di richiesta. Premere [—.
L'impostazione di richiesta &
completa.

Per terminare I'Informazioni taglio
picchi esterni

Premere || > € » — e selezionare
[SI].

L’operazione di riavvio delle unita
esterne € completata.

Taglio picchi est.  20:30 (GI0)

Unit. est. N. Domandal Domanda2
a“~

0100 0070

v
W »Sel. S Cambia [«YIConferma

Taglio picchi est.  20:30 (GI0)
Unit. est. N. Domandal Domanda2

-
1 0100 0070
v

W »Sel. S Cambia [«YIConferma

el ia mioobl ool LT T WZaIT,))

Riavviare le unita esterne
dopo " aggiornamento?

Taglio picchi est.  20:30 (GI0)

Completo

[S]Chiudi

o
z
g
|
=
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I NEDERLANDS
Veiligheidsvoorschriften

Gelieve dit te lezen alvorens te beginnen

® Deze besturing moet door de verdeler of installateur worden geinstalleerd.
Deze instructies bevatten alle informatie die u nodig hebt voor de meeste installaties en
onderhoudsvoorwaarden. Als u bijstand nodig heeft voor een specifiek probleem, neem dan contact
op met de dienst verkoop/naverkoop of met uw geautoriseerde verdeler voor bijkomende instructies.

if WAARSCHUWING Dit symbool wijst naar een gevaar of onveilige praktijk die

tot een ernstig letsel of de dood kan leiden.

tot een letsel of product- of eigendomschade kan leiden.

Dit symbool wijst naar een gevaar of onveilige praktijk die
fhi OPGELET y y 9 96 prev

® \Wij aanvaarden geen verantwoordelijkheid voor ongevallen of schade als gevolg van
methoden andere dan deze beschreven in de installatie-instructies of -methoden zonder
het gebruik van de aangegeven onderdelen. Storingen die zich voordoen als gevolg van
niet toegelaten Installatiemethoden, worden niet gedekt door de productgarantie.

® Deze besturing moet volgens de nationale bedradingsregelgeving worden geinstalleerd.

® \Wanneer de installatie is beéindigd, laat de installatie testdraaien om er zich van te
verzekeren dat er geen abnormaliteit is.

® Lees ook de installatie-instructies van de apparaten die moeten worden aangesloten.

® Geef bij het verplaatsen of herstellen van deze besturing, de installatie-instructies
aan het onderhoudspersoneel

A\ WAARSCHUWING

ELEKTRISCHE SCHOKKEN KUNNEN ERNSTIG PERSOONLIJK LETSEL OF
DE DOOD VEROORZAKEN. ALLEEN EEN GEKWALIFICEERDE, ERVAREN
ELEKTRICIEN MAG DE BEDRADING VAN DIT SYSTEEM UITVOEREN.

® Dit systeem gebruikt zeer gevaarlijke elektrische spanningen.
Raadpleeg bij het uitvoeren van de bedrading zorgvuldig het
bedradingsschema en de bedradingsinstructies.
Onjuiste verbindingen en ongeschikte aarding kunnen
accidenteel letsel of de dood veroorzaken.

® Het wordt ten sterkste aanbevolen dat deze besturing met een
aardlekschakelaar (Earth Leakage Circuit Breaker, ELCB) of een
lekstroomschakelaar (Residual Current Device, RCD) wordt aangesloten.
Anders kan dit bij een storing aan de apparatuur of een
defecte isolatie, elektrische schok en brand veroorzaken.
De aardlekschakelaar (ELCB) moet in de vaste bedrading zijn
geintegreerd, in overeenstemming met de bedradingsregelgeving.
De aardlekschakelaar (ELCB) moet een goedgekeurd type van

16 10 A zijn, met een scheiding van 3 mm tussen alle polen.
(NL)



A\ WAARSCHUWING

® Zorg voor een stopcontact dat uitsluitend voor deze besturing wordt gebruikt.

® Zet de stroomonderbreker van de besturing uit alvorens met
de installatie te beginnen.

® Zet de besturing niet onder spanning voordat de bedrading
klaar is of opnieuw aangesloten en gecontroleerd.

® Bevestig de voedingskabels stevig met de klem zodat
er geen trekkracht (externe kracht) op het bord met de
voedingsklemmen wordt uitgeoefend wanneer er wordt aan
getrokken. Een losstaand klemmenbord kan brand veroorzaken.

® Om mogelijke gevaren van falende isolatie te voorkomen, 9
moet de besturing geaard zijn.

® Kies een installatielocatie die stijf en sterk genoeg is om de besturing te
ondersteunen of te dragen, en kies een locatie voor eenvoudig onderhoud.

® Dit product mag onder geen enkele voorwaarde worden
gewijzigd of uit elkaar gehaald.
Een gewijzigde of gedemonteerde besturing kan brand,
elektrische schokken of letsel veroorzaken.

® De gebruikers mogen de binnenkant van de besturing niet reinigen.
Vraag een erkende verdeler of specialist om het apparaat te reinigen.

® Bedien het apparaat niet met natte handen.

A\ OPGELET

® \/erbind uzelf met de aarde om statische elektriciteit te
ontladen voordat u de bedrading uitvoert.

® Gebruik de besturing niet in volgende locaties.

*Locaties waar er lekken van ontvlambaar gas mogelijk zijn

*Locaties waar er veel olienevel is

* Locaties waar buitenlucht rechtstreeks de kamer kan binnenkomen
(Dit kan "condensatie" veroorzaken.)

*Locaties waar hoogfrequente emissies worden gegenereerd

*Locaties waar er dikwijls spanningsschommelingen zijn

® \Was het apparaat niet met water.

De Engelse tekst zijn de originele instructies. De andere talen zijn vertalingen van de originele instructies.

NEDERLANDS -
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® Benaming van de onderdelen ® Instelling ......cccooccvieniiniceeeeees 126
(Part Names).......cccccevviirrincennsiaeennns 2 Language (Taal) .....cccceeveeennenn. 126
® Veiligheidsvoorschriften ............. 116 Clock (KIOK) ....coouveeeiiiieiiiieenee 126
® Specificaties .......cccveevrrrccenrciennnnns 118 Zone/Group name
® Meegeleverde accessoires.......... 118 (Zone/groepsnaam).................. 126
® Airconditioning besturingssysteem... 119 Service contact
©® Afmetingen ........ccceeecvvicieniieenns 120 (Contact klantenservice)........... 128
® Voorzorgen bij installatie ............ 120 Controller setup
® Bedrading .........cccoerevrriicceerennnnns 121 (Instellingen besturing)............. 129
©® Montage ........ccovverrnineninseesininnenns 125 @ Testwerking ........ccceceevinineeniiennnnns 131
® Centrale adresinstelling .............. 135

® Buitenunit instelling piekbegrenzing ... 137

Specificaties

Modelnummer. CZ-64ESMC3
Afmetingen (H) 120 mm x (B) 120 mm x (D) 16 + 51,9 mm
Gewicht 520 g
Temperatuur/ 0 °C tot 40 °C / 20 % tot 80 % (niet condenserend)
vochtigheidsbereik *Uitsluitend voor gebruik binnenshuis.
Voedingsbron Enkelfasig 100 tot 240 V ~ 50-60 Hz
Stroomverbruik Max. 1,3 W
+ 30 seconden/maand
Precisie (bij een normale temperatuur van 25 °C)
Klok *Periodiek afstellen.
Bewaartijd 200 uur (wanneer \{plledlg opgeladen). )
Ongeveer. 8 uur zijn nodig om volledig te zijn opgeladen.
A_antal aaf\slmtbare Tot maximum 64 groepen (64 units)
binnenunits
Meegeleverde accessoires
Gebruikershandleiding Snelle Installatie | Schakeldoos [Machineschroef
(1) referentiegids | instructies (1) M4 x 25

(1 (1) ()

(Voor schakeldoos)

_—
\

)
@»\)\)\“‘émwmm\

~
—©

* Bedrading is niet inbegrepen (moet ter plaatse worden voorzien).
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Airconditioning besturingssysteem

Het meest geschikte airconditioningsysteem kan worden geselecteerd in functie van de
omvang van de gecontroleerde/bewaakte zone.

® Besturen van binnenunits

Dit apparaat verzekert op zijn eentje multi-functionele operaties: Tot maximum 64 binnenunits

kunnen individueel of gezamenlijk worden bestuurd.

* De 64 binnenunits worden in maximum 4 zones onderverdeeld en kunnen allen, per zone of op
groepsbasis worden bestuurd.

All (Alle) » Bedient en stelt tot maximum 64 binnenunits in.
* Registreert meerdere binnenunits met maximaal 4 zones, en bedient en
Zone s
stelt elke zone gezamenlijk in.
Group * Bedient en stelt elke groep in.
(Groep) * De bediening met de afstandsbediening gebeurt per groep.
I anae) |
______________ l All (Alle) [

A

Group 1(Groep 1)~ Group2 (Groep2) o o o o o Group 16/(Groep 16)

bv.)

Binnenunit S Wanneer 2 binnenunits door de

afstandbediening worden bestuurd,
worden de 2 binnenunits als een groep
beschouwd.

Group1(Groep 1)~ Group2(Grogp2j e o o @ @

» Het bovenstaande voorbeeld toont dit toestel wanneer aangesloten als centrale besturing.

(NL)
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Afmetingen

Systeemcontroller 120 16, 519 15, 9% 15
1 ~ =
N E———
I \:| 9O el )
N 1< = o
S| a ,zm B~ ~ ®
< =|> 1]
v |o = — ,\ [ o I
o J
L] & LA —
2,0-R25 46
.
Schakeldoos
ol 1.
382
O O Of
70
106
138 mm

Voorzorgen bij installatie

Locatie van de installatie

® \/ermijd de volgende locaties voor de installatie.
» Onder direct zonlicht ~ + Locatie in de nabijheid van een hittebron = Ongelijk opperviak
» Locaties waar de besturing zal worden bespat met water of aangetast door vocht
of vochtigheid
* Locatie die onderhevig is aan overmatige trillingen of fysieke schokken. (De
bevestigingsschroeven kunnen loskomen en de besturing kan vallen.)
® Installeer de besturing uit de buurt van bronnen van elektrische ruis.
® |nstalleer de besturing op een plaats met een geschikte gebruikstemperatuur en omgeving.
® Bij het installeren van meer dan 1 controller naast elkaar, houd links en rechts een
tussenafstand van 5 mm of meer en boven en onder een tussenafstand van 50 mm of meer.

Algemene voorzorgen bij bedrading

® De regelgeving voor de draaddiameters verschilt van plaats tot plaats.

Voor bedradingsregels,ter plaatse verwijzen wij u naar uw LOKALE

ELEKTRICITEITSREGELGEVING voordat u begint.

U moet ervoor zorgen dat de installatie voldoet aan alle relevante wet- en regelgeving.
® Gebruik de plaatselijke bedrading met ten minste 1 mm isolatiedikte inclusief de omhulling.
® Sluit alle bedrading stevig aan om te voorkomen dat het klemmenbord loskomt

wanneer door een externe kracht. aan het bevestigingsdeel wordt getrokken.

(Anders kan brand of oververhitting optreden.)
® Graaf de inter-unit besturingsbedrading niet onder de grond in.
® Plaats de voedingsbedrading en andere bedrading niet in dezelfde metalen buis of

bind ze niet samen. (Operationele fouten of ruis kunnen optreden.)
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Bedrading

Elektrische bedrading

» Gebruik een toegewezen bedrading voor de elektrische voeding.
» Zorg ervoor dat de besturing is geaard.

« Verbind de bedrading van de aarding niet met een gasleiding, bliksemafleider, telefoon, enz.

Soort bedrading:
» Gebruik flexibele bedrading van 2mm? (aanbevolen).

* Gebruik de standaard voedingsbedrading voor Europa (zoals HO5RN-F of HO7RN-F,

die voldoet aan de CENELEC (HAR) classificatie specificaties) of maak gebruik

maken van bedrading op basis van de IEC-standaard (60245 IEC57, 60245 IEC66).

Totale lengte van de bedrading: 30 m of minder
Schroef elektrische aansluitingsterminal: M4

Besturingsbedrading tussen de units

Soort bedrading: Aantal aansluitbare units en apparaten:

» Gebruik flexibele (Tot maximum 100 units en apparaten kunnen worden aangesloten.)
afgeschermde bezdrading Binnenunit Tot maximum 64 units (*1)
van 0,5 tot 2 mm?. Buitenunit Tot maximum 30 units

Totale I.engte van de Centraal besturingsapparaat | Tot maximum 10 units
bedrading: . ] )

« 1000 m of minder (*1) Het aantal binnenunits omvat ook de interface-adaptor.

Externe 1/0-bedrading
Soort bedrading:

* Gebruik flexibele bedrading
van 0,5 tot 2 mm2, ® \Wanneer de besturing op een locatie wordt
gebruikt die gevoelig is voor ruis, gebruik

Totale lengte van de bedrading: afgeschermde bedrading

* 100 m of minder

Basis aansluitingsdiagram

Sluit de besturingsbedrading tussen de units aan zoals getoond in de afbeelding.

® Bij het aansluiten van interface-adaptor, lees de installatie-instructies die bij elk
product worden geleverd.

Voedingsbron Systeemcontroller

100-240V ~ Buitenunit Besturlngsbgdradlng
N| |L tussen de units
§ § LN Dlrefutuz u1ju2 « Geen polariteit
1
i
1
M) H Aarding
1
1
1

_____ [ S ——

1 O
@ Elektrische bedrading MQ] Aarding MQ] Aarding
Binnenunit Binnenunit
1-1 1-2

NEDERLANDS -
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Bedrading (vervolg)

Zet de stroomonderbreker uit voordat u de bedrading aansluit. Zet de
stroomonderbreker weer aan nadat alle bedradingen zijn uitgevoerd.

Als de voedingsbedrading verkeerdelijk werd verbonden met een ander klemmenbord
dan het klemmenbord voor de stroomtoevoer, dan zullen de apparaten die op deze
besturing zijn aangesloten of deze besturing slecht werken. Na het aansluiten van de
bedrading, controleer dat de voedingsbedrading correct is aangesloten.

Hoe de drukring terminal bevestigen

Voor elektrische bedrading Dk torminal
+ Verwerk het einde van elke rukring termina 9
bedrading en bevestig de StripIF1

drukring terminal (plaatselijk te —
voorzien item).

Voor afgeschermde bedrading  ® Verwijder de isolatie \
* Verwerk het einde van elke van de bedrading.
bedrading en bevestig de
drukring terminal (plaatselijk te
voorzien item). \

Draadafschermingsgaas
@ Met tape bedekken. Strip

Isolatie Draadafschermings-
tape gaas
® Bevestig de drukring
terminal.

® Aan beide zijden de draadafscherming aarden, anders kan er een werkingsfout
vanwege ruis optreden.

Aarding Aarding
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Bedrading aansluiten

® Verwijder de 2 schroeven die het deksel vasthouden en verwijder het deksel van de
stroombron.

@ Sluit de voedingsbedrading op het voedingsklemmenbord aan. Zorg ervoor dat de
aardingsbedrading op de aardingsterminal is aangesloten.

@ Sluit de inter-unit besturingsbedrading aan op de U1 en U2 terminals.

@ Bij het aansluiten van externe apparatuur, raadpleeg "Aansluiting op externe uitrustingen" (P.124).

® Plaats het deksel van de stroombron op zijn plaats en draai de 2 schroeven voor het
vastzetten van het deksel aan.

Schroef voor bevestiging van het deksel Klemmenbord voor ~ Signaal klemmenbord
elektrische aansluiting S ~

e

Gebruik deze schroef bij het aansluiten

van de bescherming van de inter-unit

besturingsbedrading op de aarding (FG*)
\*: Functionele aarding )

Deksel van de voedingsbron

Elektrische bedrading

De aardingsbedrading voor de bescherming | [ | r--- =02l
moet langer zijn dan de elektriciteitslijn (L, N).

Besturingsbedrading
tussen de units

NEDERLANDS -

® Er is geen polariteit voor de inter-unit besturingsbedrading.

® Laat de Inter-unit besturingsbedrading niet doorheen dezelfde buis als de
stroomvoorziening lopen of in de buurt lopen.

® Gebruik inter-unit besturingsbedrading die verschilt van de voedingsbedrading,
zodat ze visueel uit elkaar kunnen worden gehouden.

Symbolen op de besturing
Dit symbool verwijst naar "beschermende aarding".
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Bedrading (vervolg)

Aansluiting op externe uitrustingen

® Houd de lengte van de lijn voor het ingangssignaal tot maximum 100 meter. Gebruik
een relay voor grotere afstanden.

Input
controle

Contact input/output terminal

(Wanneer de batch stop-input

op AAN staat, wordt het

stopsignaal periodiek gestuurd.)
Pulsbreedte:

300 msec of meer

Alle werking:
Contactspanning "a"
Pulsbreedte:
300 msec of meer

puls

Vraag 1 input,

Vraag 2 input
Contactspanning "a" statisch

Toelaatbare contactspanning:
DC24 V10 %

Toelaatbare contactstroom:
Max. 10 mA

Naam Input/Output Kant van de Systeemcontroller Kant van de buitenunit
ftem Voorwaarde Terminal benaming Voorbeeld van circuit
Contact zonder spanning "a" |Output
Statisch (Relay output) Alarm output
(bo 1) [ -
Toegelaten contactspanning: 3
Output | Max. DC30 V Werking output £
status | Toegelaten contactstroom: (b0 2) [ 9
Max. 0,5 A %
Minimale toepassingsbelasting: | Gemeenschappelijk 1 a
DC5V 1mA (com 1)1
Alle stoppen:
Contactspanning "a" puls
p 9 p! Input 1 DC24 V

Alle stop input
(Di 1)
Alle werking input
(Di 2)
Gemeenschappelijk 2
(com2)[1

Di—o_j
O———= o

Input 2
Aanvraag 1 input
(Di 3)
Aanvraag 2 input
(Di 4)
Gemeenschappelijk 3
(CoM 3)[]

Di—o_j
O—t+——= <

COM v

DC24 V

coMm v

Signaal klemmenbord INPUT 1 INPUT 2 A
= [ B

A B C D E F c
[EEIEEEE] | o

G H 1 G

H

OUTPUT l.

. Gemeenschappelijk 2 (COM 2)
. Alle stop input (Di 1)

. Alle werking input (Di 2)
. Gemeenschappelijk 3 (COM 3)
. Aanvraag 1 input (Di 3)

Aanvraag 2 input (Di 4)

. Gemeenschappelijk 1 (COM 1)
. Alarm output (DO 1)

Werking output (DO 2)



Montage

Bij het monteren van de basis van de behuizing (stap 2)
® Draai de schroeven goed vast tot ze de basis van de behuizing bereiken.
(Anders kan de kop van losse schroeven de printplaat raken en de oorzaak van
storing zijn, wanneer de behuizing wordt gemonteerd)
® De schroeven niet te hard aantrekken.
(De basis van de behuizing kan worden vervormd, wat tot het vallen van het apparaat kan leiden.)
Bed de meegeleverde schakeldoos vooraf in de muur in.

1 Voorbereiding voor het bevestigen Sluit de connector aan en bevestig
van de besturing het bedieningspaneel.
® Verwijder het bedieningspaneel. @ Sluit de connector aan.

Bedieningspaneel

Induwen totdat de klem Kilikt.

v
@ Bevestig het van bovenaf.
Laat de draden niet
’\ in contact komen

met delen op de
printplaat.
(Gevangen draden
kunnen de printplaat
vernietigen.)

Trek de connector eruit terwijl u op de klem drukt.
2 Monteer de schakeldoos.

@ Steek de besturing in de
schakeldoos (meegeleverd) die in
de muur is ingebed.

@ Monteer de basis van de behuizing. (met
het stroomvoorzieningsdeel bevestigd) Dwarsdoorsnede (wanneer ingebouwd)
van de besturing in de schakeldoos (met

® Induwen tot u
een klik hoort.

(2]
[a]
4
<
-
14
L
[a]
L
4

de (meegeleverde) kleine schroeven) Muur
« Stel de verbinding niet bloot aan Schakeldoos

een externe kracht op de bedrading. H\

/’>\
g ——— Schakeldoos 4 :r:n?
(meegeleverd) Systeemcontroller .
AT T
M
Basis van de 0-5mm
‘<7}« / Sﬁggﬁvgo(rrzr}i&?sdeel
C Il bevestigd)
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Instelling
Language (Taal) / Clock (Klok) / Zone/Group name (Zone/Groepsnaam)

1 Druk om [Initial settings] —
(Standaard instellingen) te e
selecteren. ¥ brominit RC

5. Quiet operation

6. Initial settings
< Sel. <»Page [«JIConfirm

O | A | = II!!I
<« | 2| » |
B|v @ | O
2 Selecteer het item dat moet worden [Initial settings 20:30 (TH)|
ingesteld.
2. Clock type
AV -~ 3. Zone/Group name
- 4. Operation lock
» Sel.  »Page [~1Confirm

Language (Taal)

3 Ingesteld. Language 2030 (THD)
FRANGAIS
|
AY <> DEUTSCH ITALIANO
ESPAROL
HSrsel. []Confirm
Clock (Klok)
Stel de datum en tijd in. Clock 20:30 (THUY
Year /Month/Day Hour :Min
AV D> -
2015 JARTIVANS 2030
v
< Change  »Honth

Zone/Group name (Zone/groepsnaam)

Selecteer het item dat moet worden Zone/Group name
ingesteld. Zone nane

Group name
AV [

~ Sel. [<]Set
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B Zone name (Zonenaam)

4 Selecteer het item dat een naam
moet krijgen.

AV [

Selecteer de zone uit zone 1 tot 4.

5 Geef de naam in.

AV «4p» -
(Herhaal de procedure voor alle
lettertekens.)

B Group name (Groepsnaam)

Selecteer het item dat een naam
moet krijgen.

AV [

*Selecteer de groep uit groep 1 tot 64.

5 Geef de naam in.

AV «4» -
(Herhaal de procedure voor alle
lettertekens.)

B Hoe een naam invoeren

» Zone: Tot maximum 14 lettertekens

» Groep: Tot maximum 16 lettertekens
On het aantal lettertekens zijn spaties
inbegrepen.

©® Om het lettertype te wijzigen
Selecteer het lettertype met
< » endruk op [].

® Om een spatie in te geven
Selecteer [Space] (Spatie) met A ¥ <«
» en druk op [—].

® Om 1 letterteken te verwijderen
Selecteer [BS] (Backspace) met
AYVY «4pen drukop.

® Selecteer [Conf] (Configureer).
AV

[Zone name |
Zone 1 Not RGSTR
Zone 2 Not RGSTR
Zone 3 Not RGSTR
Zone 4 Not RGSTR

-~ Sel. [+]1Set

gone 11

FESZT  0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz Conf

Mo PSel.

[Group name |
rp  Unit No. Name
1 1- 1 Not RGSTR

2 1-2 Not RGSTR
3 1- 3 Not RGSTR
»Sel. [<]1Set

Grour 1:0

| ABC/abc IR\
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space|
STUVHXYZ abcdefghi _BS |
iklmnoparstuvwxyz Conf

U rSel.

Grour T:0

IEET  0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf
o *Sel.

Group T

0123456789 1" #5%&" Space
%+, - /::<=>?@[\] _BS
{1~ Conf

ABC/abc  [ROMUNId —— Lettertype

e rSel.

Grour 1:room Al

LWL  0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnopgrstuvwxyz [EIN
*rSel. [«<1Confirm

(2]
[a]
4
<
-
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L
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L
4
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Instelling (vervolg)

Service contact (Contact klantenservice) / Controller setup (Instellingen besturing)

Service contact (Contact klantenservice)

1

2

128 ny

Druk de 3 toetsen gelijktijdig in en houd
deze voor 4 seconden of langer ingedrukt.

B, = »

Selecteer [Service contact]
(Contact klantendienst).

AV [

Selecteer het item dat moet worden
ingesteld.

AV [

Geef de naam in.

AY <> [
(Herhaal de procedure voor alle
lettertekens.)

©® Om het lettertype te wijzigen
Selecteer het lettertype met <« » en druk op [

® Om een spatie in te geven
Selecteer [Space] (spatie) met A ¥V «
» en druk op [,

Selecteer [Conf] (Configureer).

AV>—>

Selecteer op het scherm voor stap 3.

(Contactnummer)

AV [

Geef de naam in.

AY <> [
(Herhaal de procedure voor alle lettertekens.)

Selecteer [Conf] (Configureer).
AY <> [

20:30 (THU)
<
Stopring 64Grps

["ATT | Zone JGroup]

Running 0Grp

[«110per [w=]70ne

I~ Haintenance func  20:30 (THU)

1. ECONAYI

2. Qutdoor unit error data
3. Service contact

4. Controller setup

[£ Sel. 4»Page [«J1Confirm
Rervice contact 20:30 (THUY
Name
Contact number
Unset
< Sel. [~1Confirm
[ETTH | « Tot maximum 16

FEOZT™  0-9/0ther
ABCDEFGH | JKLMNOPQR Space
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvuxyvz Conf
Mo PSel.

|ettertekens

(In het aantal
lettertekens zijn
spaties inbegrepen.)

©® Om 1 letterteken te verwijderen
Selecteer [BS] (Backspace) met A ¥V «
» en druk op .

Name: XXXXXXXXXXXXXXXXD

TV 0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvuxyz
H*Sel. [~ 1Confirm

Contact number :{l

g23+
4
7

* Tot maximum 16
lettertekens
(In het aantal
lettertekens zijn
spaties inbegrepen.)

i
=~ ]
& (8
L

Q9]
0 % & Conf
[«<]Enter

5
8

o o

(yrSel.

Contact number : XXXXXXXXXXXXXXXX1
123+ - Space
456 () BS
7890 ¢%¢#

*rSel. [~ 1Confirm




Controller setup (Instellingen besturing)

1

2

Druk de 3 toetsen gelijktijdig in en houd Al

Zone |Group

20:30 (THUY

deze voor 4 seconden of langer ingedrukt.

Bl = »

Running 0Grp  Sto

et
pRing 64Grps

[+110per

[wm]70ne

Selecteer het item dat moet worden ¥ Maintenance func

20:30 (THU)

ingesteld. 1. ECONAVI

AV [

3. Service contact

% Sel. < » Page

2. Outdoor unit error data

4. Controller setup

[~ 1Confirm

Controller setup

Ingesteld.

2030 (THUY

Code no.

v

Set data

0001

< Change  » Next

*Fabrieksinstelling

ltem
code

Inhoud instellen

Gegevens instellen

Hoofd/sub instelling

@ Stel "Hoofd" in als u één enkel apparaat van de systeemcontroller gebruikt.

@ Stel "Sub" in wanneer u het apparaat in combinatie met een centraal
besturingsapparaat gebruikt, zoals een intelligente besturing.

® Wanneer meerdere systeemcontrollers worden gebruikt, andere dan in geval @, stel "Hoofd"
enkel voor één apparaat in. In zone modus, stel "Hoofd" in voor één apparaat in elke zone.

Het is aanbevolen om "Hoofd" in te stellen voor de systeemcontroller voor

dewelke itemcode 03 "All (Alle)/Zone (Zone) modus" is ingesteld op "Alle modus".

0000: Sub
0001: Hoofd*

Systeemcontroller adresinstelling
Tot maximum 10 systeemcontrollers (CZ-64ESMC3) kunnen op de inter-unit
besturingsbedrading worden aangesloten. Wanneer meer dan één apparaat

wordt geinstalleerd, ken zelf adressen toe om dubbele adressen te vermijden.

« 0000: Adres 1*
« 0001 tot 0009: Adres 2
tot 10

All (Alle)/Zone (Zone) modus

O All (Alle) modus
Stelt alle binnenunits in.

®Zone (Zone) 1, Zone (Zone) 2, Zone (Zone) 3 and Zone (Zone) 4 modus
Stelt enkel de binnenunits in Zone 1, Zone 2, Zone 3 en Zone 4.
Kan elke Zone (Zone) en elke group (groep) besturen.

Zie ook "Aantal-bestuurde-units modus".

« 0000: All (Alle) modus*

« 0001: Zone (Zone) 1 modus
+ 0002: Zone (Zone) 2 modus
« 0003: Zone (Zone) 3 modus
+ 0004: Zone (Zone) 4 modus

Verbied R/C instelling

Stelt de Verbied R/C instellingsfunctie op ingeschakeld/uitgeschakeld in.
Dit is uitgeschakeld wanneer itemcode 05 "Centrale besturing/
Afstandsbesturingsmodus” op "Afstandbesturingsmodus” is ingesteld.

+ 0000: De instellingsfunctie
uitschakelen is ingesteld*

+ 0001: De instellingsfunctie
uitschakelen is niet ingesteld

Centrale besturing/Afstandsbesturingsmodus

® Centrale besturingsmodus
« De iinstellingsfunctie uitschakelen kan worden gebruikt.

® Afstandsbesturingsmodus
« De iinstellingsfunctie uitschakelen kan niet worden gebruikt.
» De Verbied R/C instelling is uitgeschakeld.

Zie ook "Aantal-bestuurde-units modus".

» 0000: Centrale
besturingsmodus*

» 0001:
Afstandsbesturingsmodus

(2]
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Instelling (vervolg)

*Fabrieksinstelling

ltem
code

Inhoud instellen

Gegevens instellen

Klepinstelling
Deactiveert de bediening van de omschakeling van de
luchtstroomrichting en schakelt het luchtstroomscherm uit.

* 0000: Scherm en

bediening ingeschakeld*

* 0001:Scherm en

bediening uitgeschakeld

Alarmuitgang vertragingsfunctie
Vertraagt de relay-output AAN wanneer er zich een alarm voordoet.

+ 0000: Geen vertraging®

0001 tot 0015
0001: 1 min,
0015: 15 min (1-minuut interval)

Wachtwoord auto lock
Vergrendelt het wachtwoord tijdens geen handeling wanneer het
wachtwoord tijdelijk ontgrendeld is.

0000: Auto lock niet ingesteld
0001: 5 min
0006: 30 min (5-minuten interval)*

Scherm auto uit
Zet het LCD-scherm uit als er geen handeling is.

0000: Niet ingesteld*
0001: 30 min

Piekbegrenzing functie

Schedule peak cut (Geprogrammeerde piekbegrenzing)/Schedule
energy saving (Geprogrammeerde energiebesparing)/External input
peak cut (Piekbegrenzing met externe input)

Schakelt tussen de 3 functies.

0000: Programmeerbare
piekbegrenzing

0001: Programmeerbare
energiebesparing

0002: Piekbegrenzing
met externe input

Temperatuurscherm instelling » 0000: °C*
Stelt het formaat in voor de weergave van de temperatuur. « 0001: °F
Wachtwoord wijzigen + 0000 tot 9999:
Schakelt het wijzigen van het wachtwoord voor de wachtwoordfunctie in. < 0000: *

Weergave van de bedieningsvergrendeling annuleringsmethode
Stelt in of de bedieningsvergrendeking annuleringsmethode op het vergrendelingsscherm
moet worden weergegeven terwijl de bediening is vergrendeld. (Voor het
vergrendelingsscherm, zie "Benaming van de onderdelen” in de snelle referentiegids.)

0000: Weergegeven*
0001: Niet weergegeven

Aantal-bestuurde-units modus
In combinatie met de itemcode 03 "All (Alle)/Zone (Zone) modus" en de itemcode 05 "Centrale
besturing/Afstandsbesturingsmodus”, kunnen de volgende ® tot @ modi worden ingesteld.

Centrale besturing/Afstandsbesturingsmodus Besturinasdoel
Centrale besturingsmodus | Afstandsbesturingsmodus esturingsdoe
. . .| De iinstellingsfunctie uitschakelen
De iinstellingsfunctie ) .
. kan niet worden gebruikt. Group Zone
uitschakelen kan . - L
. » De Verbied R/C instelling is | (Groep) [(Zone)
worden gebruikt. ;
uitgeschakeld.
2 | All (Alle) modus | O All (Alle) centrale | o 1 jj6) afstandsbesturing |1 tot 64 |1 tot 4
e bediening
22 | Zone (Zone) 1 modus @ Zone (Zone) 1 . @ Zone (Zone) 1 afstandsbesturing [ 1 tot 16 | 1
s centrale besturing
B | Zone (Zone) 2 modus © Zone (Zone) 2 . Zone (Zone) 2 afstandsbesturing | 17 tot 32 |2
3 centrale besturing
3
& | Zone (Zone) 3 modus ® Zone (Zone) 3 . ® Zone (Zone) 3 afstandsbesturing | 33 tot 48 |3
= centrale besturing
§ Zone (Zone) 4 modus ©® Zone (Zone) 4 ) Zone (Zone) 4 afstandsbesturing | 49 tot 64 |4
centrale besturing
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Testwerking

| Testwerking voor de systeemcontroller

(Voorbereiding) Verwijzend naar de gebruikershandleiding van de binnenunits en

buitenunits, voer vooraf een testwerking uit.
®Zet de systeemcontroller aan

(Assigning (Toewijzen) knippert en de binnenunit verbindingsgroep wordt

automatisch gecontroleerd.)

@Bevestig het aantal aangesloten binnenunits (Slechts hoofdunits wanneer de controle in groep
gebeurt) gelijk is aan het aantal groepen weergegeven op de systeemcontroller
*Indien dit niet hetzelfde is, zie de centrale adresinstelling (p.135) en voer de

instelling uit.

*Bij het aansluiten van de interface-adaptor, stel het centrale-adres in.

20:30 (THU) All | Zone |Group

AlT |_Zone [Group]

20: 30 (THU)

Running 0Grp

Assigning

Stopping 64Grps

FuN

[+10per

[mm]Zone

| Testwerking binnenunit

Testwerking AAN/UIT procedure

1 Druk de 3 toetsen gelijktijdig in en
houd deze voor 4 seconden of
langer ingedrukt.

Dl [.»

Selecteer het item dat moet worden
ingesteld.

AV [

2

m All (Alle)/Zone
Selecteer het bedieningsdoel.

<> [

AV >
(Druk op (=] — [5] om te beéindigen.)

20:30 (THU)
feaulis]
Stopping 64Grps

All |_Zone |Group

Running 0Grp

[110per [wm]70ne

# Maintenance func  20:30 (THUY
2. Qutdoor unit error data
3. Service contact
4. Controller setup

S Sel. «»Page [~1Confirm

Test run/Select target
Al ]

64Group
Group 1 OFF
Group 2 OFF
Group 3 OFF
< Sel. [<]Set

NEDERLANDS -

Test rungAll 1 Geeftde
Test run geselecteerde
a~ . .
on | doelinstellingweer
A d
< Change [«~IConfirm
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Testwerking (vervolg)

H Group (Groep)
3 Selecteer het bedieningsdoel. Test run/Select target
Druk op <« » om de zone te
Group 1 OFF
selecteren. — Group 2 OFF
Group 3 OFF
v ?Sel. [~]1Set
AV S [Test run/Select target \
Zone 1 1/16Group
Group 2 OFF
Group 3 OFF
<rSel. [~]Set

5 Beéindig de testwerking.

Voer stap 1 en 2 uit en selecteer [OFF] (UIT) in stap 4. (Het [TEST] (TEST)
scherm verdwijnt.)

—( Opgelet )

® Gebruik deze modus niet voor andere doeleinden dan de testwerking. (Om
overbelasting van de units te vermijden)

® Lees de installatie-instructies van de units.

® Enkel alle Koelen, Verwarmen en Ventilator werkingen kunnen worden
uitgevoerd.

® De temperatuur kan niet worden gewijzigd.

® Buitenunits werken niet gedurende ca. 3 minuten nadat de stroom wordt
ingeschakeld of bediening wordt gestopt.

AV > Test runGroup_1oe 1 Geeft het
(Druk op =] — [2] om te beéindigen.) Test run geselecteerde
[ o | instellingsdoel
v weer.
< Change [1Confirm
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Testwerking binnenunit

Testwerking uitvoeren/beéindigen

Wahlen Sie Gleichzeitig (Alle), Zone AT | Zone [Grous] 20:30 (THUY

TEST
oder GruPpe (Grp). Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]70ne

Druk op [®]. Druk op [®].

Indicator
brandt.

Druk op [All] (Alle) =—— [Zone] = [Group] (Groep) = === W en ga

naar ALL (ALLE).

m All (Alle)

2

3
4

Werking met Alle.

Druk op [<|. I
Stopping [m=]& /a6

Voer de testwerking uit.
Druk op [ .

Beéindig de testwerking.

Zet OFF (UIT) volgens de testwerking
ON/OFF (AAN/UIT).

B Zone (Zone)

2

3

Selecteer de zone (zone) uit zone
(zone) 1 tot 4 voor de werking.
AV i1 Sosceees

«*Sel. [+']0per [w=]1Group

Voer de testwerking uit.

&/l vent]

NEDERLANDS -

Druk op [ 1] P ‘S‘PEED
TR N
Running [w»]6/8

Beéindig de testwerking.

Zet OFF (UIT) volgens de testwerking
ON/OFF (AAN/UIT).

Geeft de
geselecteerde
Zone (Zone)
weer.
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Testwerking (vervolg)

H Group (Groep)

2

3

134

Druk op <€ » om de zone te
selecteren.

Selecteer de groep uit groep 1 tot 64
voor de werking.

A V[

Voer de testwerking uit.
Druk op |I|

Beéindig de testwerking.

Zet OFF (UIT) volgens de testwerking
ON/OFF (AAN/UIT) procedure.

["al1 [Zone fGroup] _ 20:30 (THU)
16Group
Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

e Sel. [«<]0per [wm]Al |

[CATT [Zone [Group]__20:30 {THU)|

Zone 1 1/16Group
Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping
$'Sel. [«I]0per [wm]Al |
¢Group T»

! FAN SPEED
0oL ®
*®

K] LA
Running [ ] 6 /0

Geeft de
geselecteerde
groep weer.



Centrale adresinstelling

Nadat de testwerking van de airconditioner werd beéindigd, stel het centrale adres in
volgens de volgende procedure.

1 Druk de 3 toetsen gelijktijdig in en houd AlT | Zone [Group] 20:30 (THU)
deze voor 4 seconden of langer ingedrukt. |, o eelS
B =»

[]0per [wm]70ne

2 Selecteer het item dat moet worden P Maintenance func 2030 (THUY

ingestekj_ 4. Controller setup
5. Test run
AV | 6. Service check
7. Central address
< Sel. «»Page [~]Confirm
* Als er een dubbel centraal adres Cpre—=d 1
is, verschijnt dit bericht wanneer de CNTR address]
individuele instelling is voltooid of de is overlapped.
centrale-adresinstelling is voltooid. [5IClose

B Individuele instelling

3 Selecteer het nummer van de unit CNTR address  No. 2 Search
dat moet worden ingesteld.
1- 1 1 Not RGSTR
AV 2 1- 2 2 Not RGSTR
1- 3 3 Not RGSTR

- Sel. [W®IAUTO [«11Confirm

4 Selecteer het CNTR address ( centraal CHTR address

adres) dat moet worden ingesteld. Unit No.  CNTR a‘ddress
AY -1 [ 1] n
* H H i v (]
Om de instelling te verwijderen, druk op (=], mitelete  [<1Confirm >
<
- - - _l
B Automatische instelling x
w
Druk op [®|, (NTR address  No. 2 Search a
nit No. CNTR add Name 2
1 Not RGSTR
1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR
[+ Sel. [mJaUTO [~'1Confirm |
4 <4 » — [YES (JA)] — ffeaes
Set Central address

by unit No.order?

Search (Zoek) — Assign (Toewijzen) CNTR address “hssign
. . . L nit No. CNTR add Name
Het uitvoeren van de instelling is -1 1 Not RGSTR |
beéindigd wanneer Toewijzen uit gaat. 1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR

-+ Sel. [™®]AUTO [!]Confirm
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Centrale adresinstelling (vervolg)

Bij het instellen van het centrale adres van de bedrade afstandsbesturing
Zet de systeemcontroller weer aan nadat de instelling is uitgevoerd.

|Inste|ling van de bedrade afstandsbesturing (CZ-RTC4)

Maak de instelling met de unit stopgezet.

1

2
3

Druk de 2 toetsen gelijktijdig in
en houd deze voor meerdere
seconden ingedrukt.

7

Selecteer het Codenr.

J(e)

Selecteer de in te stellen gegevens.

"W DAY/TIME/TIMER SET
O —Co

De indicator gaat branden na eerst te
hebben geknipperd.

f

Druk op &

Panasonic

GETTING)

SETDATA
7]

0oooog

|Inste|ling van de bedrade afstandsbesturingen (CZ-RTC3, CZ-RTC5)

1

1 36 (NL)

Druk de 3 toetsen gelijktijdig in
en houd deze voor 4 seconden of
langer ingedrukt.

B, = »

Selecteer [Simple settings]
(Eenvoudige instellingen)

AV [

Ingesteld

Wijzig het unitnr. niet van zijn
oorspronkelijke instelling.

Selecteer de itemcode 03.

Wijzig de instellingsgegevens en stel
het centrale adres in.

Druk op D bij de selectiepositie van het
unitnr. om de instelling te beéindigen.

Panasonic

I Haintenance func

20:30 (THU)

4. Test run
5. Sensor info.
6. Service check

7. Simple settings
< Sel. 4» Page [~J]Confirm

Simple settings 20:30 (THU)
Unit no. Code no. Set data
r Yy
01 0002
v
< Sel.  »Next
Simple settings 20:30 (THU)
Unit no. Code no. Set data
a~
ALL 03 0001
A d
< Sel. [«1Confirm




Buitenunit instelling piekbegrenzing

Vraag 1 en vraag 2 voor buitenunits kunnen worden gewijzigd.
Afhankelijk van het type buitenunit kan dit niet worden gewijzigd.

1

2

Druk de 3 toetsen gelijktijdig in
en houd deze voor 4 seconden of
langer ingedrukt.

Dl [=,»

Selecteer het item dat moet worden

ingesteld.

AV 5[

All |_Zone |Group] _ 20:30 (THU)
fe-curli]
Running 0Grp  Stopping 64Grps

[]0per [wm]70ne

I HMaintenance func  20:30 (THU}
5. Test run

6. Service check

7. Central address

8. Outdoor peak cut

S Sel. «»Page [«]Confirm

* Nadat de instelling is beéindigd, gaan de binnen- en buitenunits herstarten. Zorg ervoor
dat u deze instelling maakt terwijl ze zijn stopgezet.

* De weergegeven vraagwaarde is niet de begrenzingswaarde, maar het maximale

vermogen. (Hetzelfde als de EEPROM-instelling voor de afstandsbesturing voor het

onderhoud van de buitenunit)

Selecteer het O/D unit No. (Nummer

buitenunit) die moet worden
ingesteld.

AV [

Druk op <« » om het
instellingsdoel in te stellen
(Demand 1 or 2 (Vraag 1 of 2)).

Druk op A ¥ om de vraagwaarde te
wijzigen. Druk op [-]. De instelling van de
vraag is beéindigd.

Om de Outdoor peak cut (buitenunit
instelling piekbegrenzing) te
beéindigen

Druk op -] — < » — en selecteer
[YES] (JA).

Het herstarten van de werking van
de buitenunits is voltooid.

20:30 (THU)
0/D unit No. Demand 1 Demand 2
-~

0100 0070

A 4
® Sel. 3 Change [«1Confirm

Outdoor peak cut

Outdoor peak cut 20:30 (THU)
0/D unit No. Demand 1 Demand 2
F'S

1 0100 0070

v
W *Sel. 3Change [+J1Confirm

idrae wnl ool

3050 77|

Restart outdoor units
after update?

Qutdoor peak cut 20:30 (THU)

Complete

[oiclose |

(2]
[a]
4
<
-
14
L
[a]
L
4
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Bl PORTUGUES
Precaucgoes de seguranca

Leia antes de iniciar

® Este controlador deve ser instalado pelo vendedor ou pelo instalador.
Estas instrugdes s&o todo o necessario para a maior dos locais de instalagdo e condigbes de
manutengdo. Caso necessite de ajuda para um problema especifico, entre em contacto com nossa
empresa de vendas/servigos ou com o revendedor autorizado para obter instrugdes adicionais.

Este simbolo se refere a um perigo ou a uma pratica insegura que

A AVISO pode resultar em ferimentos pessoais graves ou em morte.

Este simbolo se refere a um perigo ou a uma pratica insegura que pode
resultar em ferimentos pessoais ou em danos a propriedade ou ao produto.

CUIDADO

® Nao assumimos responsabilidade por acidentes ou danos resultantes de métodos
diferentes daqueles descritos nas instrugdes de instalagdo ou métodos sem a
utilizagdo das pelas especificadas. Maus funcionamentos ocorridos devido a
métodos de instalacdo ndo autorizados ndo estao cobertos pela garantia do produto.

® Este controlador devera ser instalado de acordo com as normas nacionais de cablagem.

® Apos a instalagéo estar concluida, faga um teste de funcionamento para confirmar
que ndo existam anormalidades.

® | eia também as instrugdes de instalagdo dos dispositivos a serem conectados.

® Ao reposicionar ou ao reparar este controlador fornega as instrugdes de instalagédo
ao pessoal de servigos.

A\ AVISO

CHOQUE ELECTRICOS PODEM CAUSAR FERIMENTOS GRAVES OU
MORTE. SOMENTE UM ELECTRICISTA QUALIFICADO E EXPERIENTE
DEVE TENTAR INSTALAR A CABLAGEM DESTE SISTEMA.

® S50 utilizadas tensdes altamente perigosas neste sistema.
Consulte cuidadosamente o diagrama de cablagem e estas
instrugdes ao fazer as ligagdes de cablagem.
Conexdes incorrectas e aterramento inadequado podem
causar ferimentos acidentais ou morte.

® Recomenda-se fortemente que este controlador seja instalado
com um disjuntor com vazamento de aterramento (ELCB) ou
com um dispositivo de corrente residual (RCD).
Caso contrario, o controlador podera causar choque eléctrico e
incéndio em caso de quebra do equipamento ou do isolamento.
O disjuntor com vazamento de aterramento (ELCB) deve ser
incorporado a cablagem fixa de acordo com as normas de cablagem.
O disjuntor com vazamento de aterramento (ELCB) deve ser aprovado

138 para 10 A com separagao de contacto de 3 mm em todos os pdlos.
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A\ AVISO

® Fornega uma tomada eléctrica a ser utilizada exclusivamente
para este controlador.

® Desligue o disjuntor dos controladores antes da instalago.

® Nao forneca energia ao controlador até que toda a cablagem
esteja concluida ou religada e verificada.

® Prenda firmemente a cablagem da fonte de alimentagédo com o
grampo de forma que a placa do terminal de fonte de alimentagéo
esteja livre de tensdes (forgas externas) ao ser puxado. O
afrouxamento da placa de terminal pode causar incéndio.

® Para evitar possiveis riscos da falha no isolamento, o 9
controlador deve ser aterrado.

® Seleccione um local de instalagao que seja rigido e forte o suficiente para
apoiar ou reter o controlador; seleccione um local de facil manutengao.

® Este produto ndo deve nunca ser modificado ou desmontado.
Controladores modificados ou desmontados podem causar
incéndios, choques eléctricos ou ferimentos.

® O controlador ndo deve ser limpo internamente pelos usuarios.
Contrate um revendedor autorizado ou um especialista para fazer a limpeza.

® N3o utilize com as maos molhadas.

A\ CUIDADOS

® Aterre-se para descarregar a electricidade estatica antes de
fazer qualquer cablagem.

® N&o utilize o controlador nos seguintes locais.

* Areas onde possam ocorrer vazamentos de gases inflamaveis

*Locais com grande quantidade de névoa de éleo

*Locais onde o ar exterior possa entrar directamente no ambiente
(Isto pode causar “condensagao”.)

*Locais onde sejam geradas emissoes de alta frequéncia

*Locais onde ocorram frequentes flutuacdes de tensao

® N3o lavar com agua.

O texto em inglés contém as instrugoes originais. Outros idiomas sao tradugoes das
instrugoes originais.

PORTUGUES
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Especificacoes

N.° do modelo.

CZ-64ESMC3

temperatura/humidade

Dimensoées (A) 120 mm x (L) 120 mm x (P) 16 + 51,9 mm
Peso 520 g
Intervalo da 0°Ca40°C/20 % a80 % (sem condensagdo)

* Apenas utilizagao interior.

Fonte de alimentagao

Monofasico, 100 a 240 V ~ 50-60 Hz

Consumo de energia

Maximo de 1,3 W

Precisao

+ 30 segundos/més (a uma temperatura normal de 25 °C)
* Ajuste periodicamente.

Relégio
Tempo de
espera

100 horas (quando totalmente carregado)
*Aproximadamente. S&o necessarias 8 horas para
carregamento total.

Numero de unidades
interiores ligadas

Até 64 grupos (64 unidades)

Acessorios fornecidos

Instrugoes de Consulta Instrugées de Caixa de Parafuso de
operagao rapida instalagao ligagoes maquina
(1) (1) (1) (1) M4 x 25
)
\‘/ _—1 _—1 (Para a Caixa de
ligagoes)
»
/ \\ @»»»”“6’;,,\»\»\\»\\

* Cablagem néo incluida (item fornecido em campo).
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Sistema de controle do condicionador de ar

O sistema de controlo de condicionador de ar mais adequado pode ser seleccionado de
acordo com a escala da area de controlo/monitoramento.

® Controlando unidades interiores

Essa unidade sozinha permite operagdes multifuncionais: Até 64 unidades interiores podem ser

controladas individualmente ou colectivamente.

* 64 unidades interiores sao divididas em até 4 zonas e podem ser controladas com base em
Todas, Zonas ou Grupos.

All (Todos)

* Operar e definir até 64 unidades interiores.

* Registar mdltiplas unidades interiores com até 4 zonas e operar e definir
cada zona colectivamente.

Zone (Zona)

Group * Operar e definir cada grupo.
(Grupo) * A operagao de telecomando é realizada por grupo.
Al (Tadoe |
______________ 1 All (Todos) [

Zone 1 (Zona 1)

R/C
T Group1 T “Growp2 T T Group 16
(Grupo1)  (Grupo2) ° ° ° * ° (Grupo 16)

Zone 4 (Zona 4)

Group 49
(Grupo 49)

Group 50
(Grupo 50)

Group 64
(Grupo 64)

Por exemplo)

Unidade interior s===--=====-------y

Quando 2 unidades interiores sédo
operadas pelo telecomando, as 2
unidades interiores sédo consideradas
COmo um grupo.

Group 1
(Grupo 1)

» O exemplo acima mostra que essa unidade esta conectada como controlador central.

Group 2
(Grupo 2)

[72]
L
2
(O]
o}
-
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O
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Dimensoes

Controlador do 120 16, 51,9 15 90 15
sistema —

120
70,6
24,7

= o
O al=|m <] ~ «©
< -~ > | ‘
v o = ~ L = J‘
" <
L [ 4 =
2,0-R25 46
g
Caixa de ligagoes
" o L. o
3232
O O OF
70
106
138 mm

Precaucoes de instalacao

Local de instalagao

® Evite os locais indicados em seguida para instalagéo.
* Que recebam luz solar directa + Locais proximos de fontes de calor
» Superficies irregulares
+ Locais onde o controlador receba respingos d'agua ou seja afectado pela humidade
* Locais sujeitos a vibragdo excessiva ou a impactos fisicos. (Os parafusos de

fixagdo podem sair e o controlador podera cair.)

® Instale o controlador distante de quaisquer fontes de ruido eléctrico.

® Instale o controlador nos locais onde seja adequado para a temperatura de
utilizagédo ou para o ambiente.

® Ao instalar mais do que 1 controlador ao lado um do outro, mantenha uma distancia
de 5 mm ou mais a direita e a esquerda e de 50 mm ou mais por cima e por baixo.

Precaugoes gerais sobre a cablagem

® As normas sobre diametros do cabo diferem de localidade para localidade. Para regras
referentes & cablagem, consulte os nossos CODIGOS ELETRICOS LOCAIS antes de comegar.
E necessério assegurar que a instalagéo estd em conformidade com as regras e normas relevantes.

@ Utilize a cablagem adquirida localmente com, pelo menos, 1 mm de espessura de
isolamento incluindo a bainha.

® Ligue firmemente todos os cabos para evitar que a placa de terminal afrouxe
quando parte da cablagem seja puxada por forga exterior. (Caso contrario, podem
ocorrer incéndios ou aquecimento em excesso.)

® N3o enterre no solo a cablagem de controlo entre unidades.

® Nao armazene os cabos de fontes de alimentagdo com outros no mesmo tubo
metalico ou os agrupe. (Podera ocorrer erros de funcionamento ou ruidos.)
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Cablagem

Cablagem da fonte de alimentacao

« Certifique-se de utilizar uma linha dedicada para a fonte de alimentagao.
» Assegure-se de aterrar este controlador.

» N&o conecte o fio terra aquele da tubulagdo de gés, em tubos de agua, para-raios, telefone, etc.

Tipo de cablagem:

« Utilize um cabo flexivel de 2 mm? (recomendado).

« Utilize a cablagem de fonte de alimentagdo padréo para a Europa [como a
HO5RN-F ou a HO7RN-F que estdo em conformidade com as especificagbes de
classificagdo da CENELEC (HAR)] ou utilize a cablagem baseada no padréo IEC
(60245 IEC57, 60245 IEC66).

Comprimento total do fio: 30 m ou menos
Parafuso do terminal da fonte de alimentagao: M4

Cablagem de controlo entre unidades

Tipo de cablagem: Numero de unidades e dispositivos que é possivel ligar:
« Utilize um cabo (Podem ser ligados até 100 unidades e dispositivos.)
blindado flexivel de 0.5 yigade interior Até 64 unidades (*1)
a2 mme. Unidade exterior Até 30 unidades
Comprimento total do fio: Dispositivo de Controlo central | Até 10 unidades

* 1000 m ou menos

(*1) O nimero de unidades interiores inclui 0 adaptador de interface.

Cablagem de E/S exterior
Tipo de cablagem: Atencio

« Utilize um cabo flexivel . .
de 05a2 mm2. ® Ao utilizar o controlador em local susceptivel a

) idos, utili bo blindado.
Comprimento total do fio: ruidos, uliize cabo biindado

* 100 m ou menos

Diagrama basico da cablagem

Ligue a cablagem de controlo entre unidades conforme mostrado na figura.

® Ao ligar o adaptador de interface, leia as instrugdes de instalagdo fornecidas com cada produto.

Zlci)r:Sn(tjaegéo Controlador do sistema
100-240V ~ Unidade Cablagem de controlo
Nl IL exterior| entre unidades
S @ FGlu1fu2 u1ju2 » Sem polaridade
iﬁ{* :
' T
e ! Aterramento Aterramento
1
1 O
@ cablagem da fonte de M Aterramento | L2192 | aterramento
alimentacio Unidade Unidade
¢ interior interior

PORTUGUES
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Cablagem (continuagio)

Antes de conectar os cabos, certifique-se de desligar o disjuntor. Apds toda a
cablagem estar concluida, ligue o disjuntor.

Se por engano a cablagem da fonte de alimentagéo for ligada a uma placa de terminal
que nado a placa de terminal da fonte de alimentagao, os dispositivos conectados

a este controlador ou o préprio controlador funcionara incorrectamente. Apds

ligar a cablagem, confirme que os cabos da fonte de alimentagdo estejam ligados
correctamente.

Como instalar o terminal de pressao com anel

Para a Cablagem da fonte de Termi
A - erminal de
allmentagao presséo com anel
* Processe a ponta de cada cabo FaixaI
e prenda o terminal de pressao |:>
com anel (item fornecido em
campo).

Para cablagem blindada ® Remova o revestimento \
* Processe a ponta de cada cabo do cabo.
e prenda o terminal de pressao
com anel (item fornecido em
campo). \

Malha da blindagem
@ Cubra com fita. Faixa

I |
Isolamento Malha da
fita blindagem

® Prenda o terminal de
pressao com anel.

® Aterre a blindagem em ambos os lados do cabo blindado, caso contrario pode ocorrer
um erro de funcionamento causado pelo ruido.

Cabo blindado

Aterramento Aterramento
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Ligar a cablagem

® Remova os 2 parafusos de fixagdo da tampa e remova a tampa da fonte de alimentagéo.

@ Ligue a cablagem da fonte de alimentagao na placa de terminal da fonte de
alimentagao.Certifique-se de ligar o cabo de aterramento ao terminal de aterramento.

® Ligue a cablagem de controlo entre unidades aos terminais U1 e U2.

@ Ao ligar os equipamentos exteriores, consulte “Ligagdo ao equipamento exterior” (Pag.146).

® Instale a tampa da fonte de alimentagéo e aperte os 2 parafusos de fixagdo da tampa.

Parafuso de fixagdo da tampa  Placa de terminalda  Placa de terminal do sinal
fonte de alimentagdo S ~

R

i

‘ LIGACAO
Utilize este parafuso ao ligar a
blindagem da cablagem de controlo
entre unidades ao aterramento.(FG*)

" Aterramento funcional )

Tampa da Fonte de alimentagéao

_____

Cablagem da fonte de alimentagéao

O cabo de aterramento para protecgéo deve ser
mais longo que a linha de alimentagéo (L, N).

______________

Cablagem de controlo
entre unidades

PORTUGUES

® A cablagem de controlo entre unidades ndo possui polaridade.

Atencao

® N3o passe a cablagem de controlo entre unidades pelo mesmo ducto que a fonte
de alimentagéo ou proxima da linha de fonte de alimentagéo.

® Utilize cabos diferentes para o controle entre unidades e a fonte de alimentagao
de modo que possam ser diferenciados visualmente.

Simbolos no controlador
@ Este simbolo se refere ao “Aterramento de protecgéo”.
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Cablagem (continuagio)

Ligagao ao equipamento exterior

® Mantenha o comprimento da linha de entrada de sinal até 100 metros ou menos.
Para distancias superiores a essa, utilize um relé.

Item de

AL entrada/saidaj

Lado do controlador do sistema

Lado do equipamento
exterior

Condigao

Nome do terminal

Exemplo de circuito

Contacto sem tensao “a” Saida
Estatico (saida de relé) Saida de alarme
DO 1 -
Tensao permissivel do contacto: ( .. %
Saida Max 30V CC Saida de funcionamento 5
de Corrente permissivel do contacto: | (DO 2) [} ©
status | Max 0,5 A 3
Carga minima da aplicacéo: Comum 1 E
k) 5V CC,1mA (com 1)1
3
<
8 Tudo parado:
o Pulso do contacto de tens&o “a” |Entrata 1
z (Quando a entrada de paragem | Eptrada parar tudo 24V CC
2 em lote estd ACTIVA, osinalde | (pj1) [}—F— 3 o
£ parar & enviado periodicamente.) | - Entrada tudo em funcionamento
e Largura do pulso: Di2) [] —
g 300 ms ou mais Comum 2
=
(0]
9 Tudo em funcionamento: (com2)L1 COM v
= | Entrada | Pulso do contacto de tensao “a”
g de Largura do pulso:
£ | controlo | 300 ms ou mais Entrata 2
A Entrada de demanda 1 24V CC

Entrada de demanda 1, (0i3) [b———+—506 o
Entrada de demanda 2 Entrada de demanda 2

Contacto de tenséo “a” Estatico | (Di 4) Di_o_

B o Comum 3

Tensé&o permissivel do contacto: (COM 3) [}

24V CC 10 % COM V
Corrente permissivel do contacto:

Maximo de 10 mA

Placa de terminal do sinal ENTRADA1 ENTRADA?2 . Comum 2 (COM 2)

O w>

T IOMMmMO

. Entrada parar tudo (Di 1)
. Entrada tudo em

funcionamento (Di 2)

. Comum 3 (COM 3)
. Entrada de demanda 1 (Di 3)

Entrada de demanda 2 (Di 4)

.Comum 1 (COM 1)
. Saida do alarme (DO 1)

Saida de funcionamento (DO 2)



Montagem

Ao montar o invélucro inferior (etapa 2)
® Aperte firmemente os parafusos até que alcancem o invélucro inferior.
(Se néo o fizer, a cabega de parafusos frouxa pode tocar na placa de circuito
impresso (PCB) e provocar uma avaria quando montar o invélucro superior.)
® Ndo aperte demasiado os parafusos.
(A placa inferior pode ficar deformada, resultando na queda da unidade.)
Antes, incorpore a caixa de ligagao na parede.

1 Preparagao para ligar o Ligue o conector e ligue o painel de
controlador controlo.
® Remova o painel de controlo. ® Ligue o conector.

Painel de controlo

Pressione até que o grampo encaixe.

v
@ Ligue a partir de cima.
N&o deixe que os
‘\ cabos entre em

contacto com as partes
da placa de circuito
impresso (PCB).

Puxe 0 conector para fora ao pressionar o grampo. (Fios presos podem
. . - danificar a PCB.)
2 Monte a caixa de ligagao. LIS
@ Insira o controlador na caixa © Pressione até ouvir ~
de ligagdo (fornecida) que foi um som de clique. u
incorporada a parede. o
@ Monte o involucro inferior. (com a parte i i 2
- o Vista transversal (estado incorporado) =
da fonte de alimentagéo conectada) do 14
controlador para a caixa de ligagao [com Parede 8
os parafusos pequenos (fornecidos)] Caixa de
» Néo permita que a conexao fique exposta ligagdes
a forgas exteriores do cabeamento. ]

D‘»\,\ Controlador d :n1n?

Caixa de do sistema .
ligagdes =

@V/ (fornecida) *

0-5mm
Invélucro inferior
<7}_ (com a parte da fonte
de alimentagéo ligada)
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Configuracao

Language (Idioma) / Clock (Relégio) / Zone/Group name
(Nome da zona/grupo)

Pressione para seleccionar

Panasonic

[Initial settings] (Confi guragdes flenu
PR 3. Fil inf
iniciais). 4 Prohibit RC

5. Quiet operation

6. Initial settings
< Sel. 4»Page [«J]Confirm

> | a|=

< o > |

H|v|&|O
Seleccione o item para definir. [Initial settings _ 20:30 (TH))
AY - 2. Clock type

3. Zone/Group name
4. Operation lock
» Sel.  »Page [«+1Confirm

Language (Idioma)

Defina. Language 20:30 (THUS
FRANCAIS
I
AY <> [ DEUTSCH ITALIAND
ESPAROL
HerSel. [«<1Confirm
Clock (Relégio)
Defina a data e a hora. [Clock 20:30 (THD)
Year /Month/Day Hour :Min
AY > p - a
2015 JARTIVAN 2030
v
< Change  »HMonth

Zone/Group name (Nome da zona/grupo)

Seleccione o item para definir. Zone/Group_name |
Zone name

AY — Group name
~ Sel. [<]Set
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B Zone name (Nome da zona)

Seleccione o item para nomea-lo.

AV [

*Seleccione a zona entre as zonas de 1
a4.

5 Introduza o nome.

AY «4p -
(Repita 0 mesmo procedimento para todos
os caracteres)

B Group name (Nome do grupo)

Seleccione o item para nomea-lo.

AV—>

*Seleccione o grupo entre os grupos de 1
a64.

5 Introduza o nome.

AY «4p» -
(Repita 0 mesmo procedimento para todos
os caracteres)

B Como inserir um nome

* Zona: Até 14 caracteres

» Grupo: Até 16 caracteres
O espago esta incluido no numero de
caracteres.

® Para alterar o tipo de caracteres
Seleccione o tipo de caracteres com
<« » e pressione [].

® Para introduzir um espaco
Seleccione [Space] (Espago) com A V¥
< » e pressione [<]

® Para excluir 1 caractere
Seleccione [BS] com
A V <« P e pressione [,

® Seleccione [Conf]
(Configuragées).
AVD>

[Zone name |
Zone 1 Not RGSTR
Zone 2 Not RGSTR
Zone 3 Not RGSTR
Zone 4 Not RGSTR

-~ Sel. [+]1Set

gone 11

FESZT  0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz Conf

Mo PSel.

[Group name |
rp  Unit No. Name
1 1- 1 Not RGSTR

2 1-2 Not RGSTR
3 1-3 Not RGSTR

»Sel. [<]1Set

Grour 1:0
| ABC/abc IR\
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space|
STUVHXYZ abcdefghi _BS |
iklmnoparstuvwxyz Conf

U rSel.

Grour T:0

IEET  0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf
o *Sel.

Group T

[l 09,0+ he - I
0123456789 1" #5%&  Space
%+, - /::<=>?@[\] _BS
{1~ Conf

| Tipo de
caracteres

[72]
L
2
(O]
o}
-
14
O
o

e rSel.

Grour 1:room Al

LWL  0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnopgrstuvwxyz [EIN
*rSel. [«<1Confirm
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Configuracao (continuagio)

Service contact (Contacto da assisténcia) / Controller setup (Configuragao do controlador)

Service contact (Contacto da assisténcia)

1

2

1 50 (PT)

Mantenha os 3 botdes premidos ao mesmo
tempo durante 4 segundos ou mais.

&= »

Seleccione [Service contact]
(Contacto da assisténcia).

AV [

Seleccione o item para definir.

AY [

Introduza o nome.

AV 4> -
(Repita 0 mesmo procedimento para todos
os caracteres.)

® Para alterar o tipo de caracteres
Seleccione o tipo de caracteres com
< » e pressione [<]

® Para introduzir um espago
Seleccione [Space] (Espaco) com A ¥
<« » e pressione [,

Seleccione [Conf] (Configuragoes).

AV>» [

Seleccione no ecra do passo 3.

(Numero de contacto)

AV [

Introduza o nome.

AV «4)» -
(Repita 0 mesmo procedimento para todos os caracteres.)

Seleccione [Conf] (Configuragoes).
AV <> [

20:30 (THU)
<]
Stopping 64Grps

[ATT ] Zone IGroup]

Running 0Grp

[wm]70ne
20:30 (THU)

[+~ 10per

[F Waintenance func

1. ECONAVI
2. Qutdoor unit error data

3. Service contact

4. Controller setup
[2Sel. «»Page [~I1Confirm
20:30 (THU)

Rervice contact

Name

Contact number
Unset
< Sel.

Name:

FEWET  0-9/0ther
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Space
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf
M PSel.

® Para excluir 1 caractere
Seleccione [BS]com A ¥V 4« > e

pressione [«].

[<11Confirm

« Até 16 caracteres
(O espago esta
incluido no nimero
de caracteres.)

Name: XXXXXXXXKKXXXMHXN

FEWET  0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz [OINi
M*rSel. [+J1Confirm

Contact number il
23+~ Space

456 () BS

7890%4 Conf
[+J]Enter

* Até 16 caracteres
(O espago esta
incluido no niimero
de caracteres.)

4.0 Sel.

Contact number : XXXXXXXXXXXXXXX¥M
123+ - Space
456 () BS
7890 %4 Conf

4*rSel. [+J1Confirm




Controller setup (Configuragao do controlador)

1

2

3

Mantenha os 3 bot6es premidos ao mesmo AIT | Zone | Group

20:30 (THUY

tempo durante 4 segundos ou mais.

Bl »

Running 0Grp

Stopping 64Grps

TS

[+110per

[wm]70ne

Seleccione o item para definir. F Maintenance func

20:30 (THU)

1. ECONAVI
AV
3. Service contact

4. Controller setup

2. Outdoor unit error data

< Sel. «»Page [«]Confirm
Defina. ControlTer setup __ 20:30 (THD)
Code no. Set data
AV [ ﬁ -
v
< Change  » Next

*Padrao de fabrica

Cadigo
do item

Definir conteudo

Definir dados

Configuragao Principal/Secundaria

® Defina “Principal” ao utilizar uma Unica unidade do controlador do sistema.

® Defina “Secundaria” ao utilizar em combinacdo com um dispositivo de
controlo central, tal como um controlador inteligente.

® Ao utilizar varios controladores do sistema em situagéo diferente da @,
defina apenas uma unidade como “Principal”. No modo de zonas, defina
uma unidade como “Principal” em cada zona.

Recomenda-se definir “Principal” no controlador do sistema do qual o cédigo de

item do modo 03 “All (Todos)/Zone (Zona)” esteja definido para “Todos os modos”.

0000: Secundario
0001: Principal*

Configuragao de enderego do controlador do sistema
Até 10 controladores do sistema (CZ-64ESMC3) podem ser ligados na cablagem de controlo entre

unidades. Ao instalar mais de uma unidade, atribua o enderego automético para evitar duplicagéo.

0000: Enderego 1*
0001 a 0009:
Endere¢co 2 a 10

Modo All (Todos)/Zone (Zona)
® Modo All (Todos)
Define todas as unidades interiores.
® Modo Zone (Zona) 1, Zone (Zona) 2, Zone (Zona) 3 e Zone (Zona) 4

Define apenas as unidades interiores em qualquer uma das zonas 1, 2, 3 e 4.

Pode controlar cada Zone (Zona) ou cada Group (Grupo).
Veja também “Modo do numero de unidades controladas”.

0000: Modo All (Todos)*
0001: Modo Zone (Zona) 1
0002: Modo Zone (Zona) 2
0003: Modo Zone (Zona) 3

(Zona) 4

0004: Modo Zone (Zona

Configuragao R/C proibido

Define activar/desactivar a fungéo de configuracéo de R/C proibido.
Quando o cadigo item 05 “Controle central/Modo de telecomando” estiver
definido para “Modo de telecomando”, isso estara desabilitado.

0000: Definida a inactivagéo
da fungéo de configuragao*
0001: Nao definida a
inactivagao da funcéo
de configuragéo

[72]
L
2
(O]
o}
-
14
O
o

Controle central/Modo de telecomando
® Modo de controlo central
« Pode ser utilizada a desactivagao da funcgédo de configuracéo.
®Modo de telecomando
« Nao pode ser utilizada a desactivacéo da fungdo de configuragéo.
« A configuragdo proibir R/C estara desabilitada.
Veja também “Modo de nimero do unidades controladas”.

0000: Modo de
controlo central*
0001: Modo de
telecomando
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Configuracao (continuagao)

*Padrao de fabrica

Codigo
do item

Definir contetdo

Definir dados

Configuragéao de aba
Desabilita o alternar da direcgao do fluxo de ar e desabilita a exibigdo do
fluxo de ar.

« 0000: Exibigao e
funcionamento habilitados*

« 0001: Exibicdo e
funcionamento desabilitados

Funcéo de atraso da saida do alarme
Atrasa a ACTIVACAO da saida do relé quando ocorre um alarme.

« 0000: Sem atraso*

+ 0001 a 0015

+ 0001: 1 minuto,
0015: 15 minutos
(intervalo de 1 minuto)

Travamento automatico da palavra-passe
Trava a palavra-passe durante a auséncia de operagdo quando a palavra-
passe estiver temporariamente destravada.

« 0000: Travamento
automatico nao definido

« 0001: 5 minutos

« 0006: 30 minutos
(intervalo de 5 minutos)*

Desligamento automatico do ecra
Apaga o LCD durante a auséncia de operacao.

« 0000: Nao definido*
« 0001: 30 minutos

Funcéao de corte de pico

Schedule peak cut (Corte por pico de horario/Schedule energy saving
(Poupancga de energia programada)/External input peak cut (Corte de pico
por entrada exterior)

Alterna entre as 3 fungdes.

« 0000: Corte por pico
de horario*

* 0001: Poupanca de
energia programada

« 0002: Corte de pico
por entrada exterior

Config. da apresentacéo da temp.
Configure o tipo de apresentagdo da temperatura.

+ 0000: °C*
» 0001: °F

Mudanga de palavra-passe

Permite alterar a palavra-passe na fungéo de configuragéo de palavra-passe.

+ 0000 a 9999:
- 0000: *

Apresentacdao do método de cancelamento do bloqueio de funcionamento
Defina se 0 método de cancelamento do bloqueio de funcionamento é ou ndo apresentado
no ecré de bloqueio enquanto o funcionamento esta bloqueado. (Para informagdes sobre o
ecra de blogueio, consulte a secgéo “Nomes das partes” no Guia de Consulta Rapida.)

+ 0000: Apresentado*
« 0001: Nao
apresentado

Modo do numero de unidades controladas
Em combinagao com o cddigo de item de modo 03 “All (Todos)/Zone (Zona)’ e o cédigo de item de
modo 05 “Controle central/Modo de telecomando”, os modos seguintes de ® a @ podem ser definidos.

Controle central/Modo de telecomando Objectivo de

Modo de controlo central Modo de telecomando controlo
Pode ser utilizada Né&o pode ser utilizada a desactivagdo
a desactivagao da fungdo de configuragéo. Group Zone
da funcgéo de « A configuragao proibir R/C (Grupo) | (Zona)
configuragao. estara desabilitada.

8 Modo All ®AIl (Todos)

§ (Todos) controle central ®All (Todos) telecomando 1a64 1a4

g Modo Zone |® Zone (Zona) 1

% (Zona) 1 controle central ® Zone (Zona) 1 telecomando |1 a 16 1

E| ModoZone |® Zone (Zona) 2

§ (Zona) 2 controle central Zone (Zona) 2 telecomando (17a32 |2

2 | Modo Zone |@® Zone (Zona) 3

2 (Zona) 3 controle central ® Zone (Zona) 3 telecomando |33 a48 (3

= Modo Zone | ® Zone (Zona) 4

3 (Zona) 4 controle central Zone (Zona) 4 telecomando |49 a64 |4
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Teste de funcionamento

| Teste de funcionamento do controlador do sistema

(Preparacéo) Consulte as instrugdes de operagao das unidades interiores e exteriores

antes de executar o teste de funcionamento.
®Ligue o controlador do sistema

(Assigning (A atribuir) fica intermitente e o grupo de ligagcao da unidade interior &

verificado automaticamente.)

®@Confirme que o numero de unidades interiores conectadas (somente em unidades
principais ao controlar em grupo) seja 0 mesmo que o numero de grupos

apresentado no controlador do sistema

*Se nao for o mesmo, consulte a configuragédo de enderego central (Pag.157) e faca

a configuracao.

*Ao ligar o adaptador de interface, defina o endereco central.

AlT | Zone [Group]  20:30 (THU) ["ATT | Zone JGrour]

20: 30 (THU)

Assigning

Running 0Grp  Stopping 64Grps

N

[«10per

[mm]Zone

| Teste de funcionamento da unidade interior

Procedimento de ATIVAR/DESATIVAR do Teste de funcionamento

1 Mantenha os 3 botées premidos ao
mesmo tempo
durante 4 segundos ou mais.

Dl [, »

2 Seleccione o item para definir.

AV [

B All (Todos)/Zone (Zona)

3 Seleccione o objectivo da
operacao.

<> > []

4 AV —
(Pressione [5] - para terminar.)

All ]| Zone [Group] _ 20:30 (THU)
feauls
Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]Z0ne

P Maintenance func  20:30 (THU}
2. Qutdoor unit error data
3. Service contact
4. Controller setup

-

< Sel. «»Page [~]Confirm

Test run/Select target
[« Al ]

64Group

Group 1 OFF
Group 2 OFF
Group 3 OFF
K *Sel. []Set

Test runZA-I i

PORTUGUES

— Apresenta o

Test run objectivo de
ﬁm configuragéo
- seleccionado
< Change [IConfirm
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Teste de funcionamento

4

1 54 (PT)

(continuacao)

H Group (Grupo)

3 Seleccione o objectivo da Test run/Select target

5 16Group
operagao. . lGroun 1 OFF]
Pressione « » para seleccionar a Group 2 OFF
zona. — Group 3 OFF
Mo PSel. []Set

AV S [Test run/Select target \

Zone 1 1/16Group

[ $rSel. [+]1Set \

Termine o teste de funcionamento.

Execute os passos 1 e 2 e, em seguida, seleccione [OFF] (INACTIVO) no passo
4. (Aindicagao [TEST] (TESTE) desaparece.)

—( Atencgao )

® N&o utilize este modo para outros fins que néo o teste de funcionamento.
(Para evitar uma sobrecarga das unidades)

® Leia as instrugdes de instalagao fornecidas com as unidades.

® As operagdes de Aquecimento, Arrefecimento e Ventoinha podem ser
executas apenas individualmente.

® A temperatura ndo pode ser alterada.

® As unidades exteriores nao funcionam durante, aproximadamente,
3 minutos depois de a alimentacdo ser ligada ou o funcionamento
interrompido.

AV > Test runfGrour_ 1o | Apresenta o
(Pressione (=] — [D] para terminar.) Test run objectivo de
configuragdo
[ 01| qurag
v seleccionado.
% Change [~ ]Confirm




Teste de funcionamento da unidade interior

Executar/terminar o teste de funcionamento

Seleccione All (Todos), Zone (Zona)
ou Group (Grupo)

Pressione (M.

All ]| Zone [Group] _ 20:30 (THU

TEST

O indicador

Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]70ne

Pressione (M.

acende.

Pressione [All] (Todos) = [Zone] (Zona) = [Group] (Grupo) = ===

e va para ALL (TODOS).

m All (Todos)

2

3
4

Funcionar com Todos.

Pressione [—].

Execute o teste de funcionamento.

Pressione [ 1 ].

Termine o teste de funcionamento.

De acordo com o Procedimento de ON/
OFF (ACTIVO/INACTIVO) do Teste de
funcionamento, defina INACTIVO.

B Zone (Zona)

2

3

Seleccione a zone (zona) para
funcionamento entre as zone
(zona) de 1 a 4.

AV [

Execute o teste de funcionamento.
Pressione |I|

Termine o teste de funcionamento.

De acordo com o Procedimento de ON/
OFF (ACTIVO/INACTIVO) do Teste de
funcionamento, defina OFF (INACTIVO).

® ] CFLap o
Stopping [w]6/ 6

»*Sel.  [I10per [wm]Group

[oper[a/alVent]

PORTUGUES

{ FAN SPEED

LB

(FLap Y
Running [w]a6 /6

Apresenta a
Zone (Zona)
seleccionada.
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Teste de funcionamento

(continuacao)

H Group (Grupo)

Pressione « » para seleccionar a
zona.

Seleccione o grupo de funcionamento
entre os grupos de 1 a 64.

A V[

4 Execute o teste de funcionamento.
Pressione |I|

5 Termine o teste de funcionamento.

De acordo com o Procedimento de
ON/OFF (ACTIVO/INACTIVO) do
Teste de funcionamento, defina OFF
(INACTIVO).

1 56 (PT)

["AI1 [Zone [Group] _ 20:30 {THU)

16Group

Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

Me?Sel. [+~10per [w=]Al |

[CATT [Zone [Group]__20:30 {THU))

Zone 1 1/16Group
Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

[2rSel. [+I10per [mm]All

Running [ ] 6/ 6

Apresenta
0 grupo
seleccionado.



Configuracao de endereco central

Apos o teste de funcionamento do condicionador de ar ter sido concluido, defina o
endereco central de acordo com o procedimento seguinte.

1 Mantenha os 3 botoes premidos ao mesmo AlT | Zone [Group] 20:30 (THU)
; S
tempo durante 4 segundos ou mais. Aunning 0Grp  Stopping 64Grps
Bl [ »
[++]0per [wm]70ne
2 Seleccione o item para definir. FHaintenance func__ 2030 (THUY
4. Controller setup
AY > 5. Test run
6. Service check
7. Central address
< Sel. «»Page [~]Confirm
* Se houver duplicagéo do enderego ChE = ¥
central, sera a_presen_ta@a ggta mensggem CNTR address]
quando a configuragao individual estiver is overlapped.
concluida oua conf|gurac;ao do enderego i [51CIose |
central ter sido terminada.

B Configuragao individual

3 Seleccione o niumero da unidade CNTR address  No. 2 Search
para definir.
1- 1 1 Not RGSTR
AV [ 1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR

- Sel. [W®IAUTO [«11Confirm

4 Seleccione o CNTR address CNTR address
(Endereco controlador) para definir. Unit No.  CNTR address
AV -1 [ 1]
v

* Para excluir a configuracéo, pressione [,

B Configuragao automatica

[m™]Delete  [+~1Confirm

[2)

3 Pressione _ CNTR address No. 2 Search ‘g
nit No. CNTR add Name o

1- 1 1 Not RGSTR =

-2 2 Not RGSTR e

1-3 3 Not RGSTR [e)

» Sel. [™®]AUTO [+I1Confirm o

4

< » — [YES] (SIM) — [

Search (Pesquisar) — Assign (Atribuir)

* A operagao de configuragao esta
concluida quando o indicador Atribuir
desaparece.

e
E Set Central address
by unit No.order?

CNTR address ¢ Assigne
nit No. CNTR add Name

1- 1 1 Not RGSTR

1-2 2 Not RGSTR

1-3 3 Not RGSTR

- Sel. [®]AITO [~]Confirm
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Configuracao de endereco central
(continuacao)

Ao configurar o enderego central do telecomando com fios
Apbs a configuragéo estar concluida, ligue novamente o controlador do sistema.

|Configuragéo a partir de telecomandos com fio (CZ-RTC4)

Faca a configuragdo com o sistema parado.

Panasonic

1 Mantenha os 2 botdes premidos ao

mesmo tempo durante alguns segundos.
P

2 Seleccione o numero de cédigo
@) (&)
3 Seleccione Definir dados. 3

W DAY/TIME/TIMER SET
OO —PCo

0oooog

O indicador acende apds ficar intermitente. 4
.
Pressione <.

|Configura(;éo a partir de telecomandos com fio (CZ-RTC3, CZ-RTC5)

1 Mantenha os 3 botdes premidos ao —
mesmo tempo durante 4 segundos
ou mais.
Bl =, »
-
] A 0
2 Seleccione [Simple settings] FTaintenance func__ 20:30 (THD
Configuragdes simples 4. Test run
( 9 ¢ P ) 5. Sensor info.
AV | 6. Service check
< Sel. 4 » Page [~]Confirm
3 Definir Simple settings 2030 (THU)
~ . . Unit no. Code no. Set data
N&o altere o niumero da unidade na a
configuragao inicial. ot 0002
. JORT] . a4
Seleccione o codigo de _|tem 03. = Sel > flext
Altgre os dados de configuragéo e STeTe SoFEings 50730 €T
deflna_ 0 enderego Ce_nt__ral' ~ Unit no. Code no. Set data
Pressione D na posigéo de seleccdo a
do numero da unidade para terminar AL s
a configuragéo. < Sel. [~J]Confirm

1 58 (PT)



Configuracao de corte de pico
exterior

Podem ser alteradas as demandas 1 e 2 das unidades exteriores.
A depender do tipo da unidade exterior, ela ndo podera ser alterada.

1 Mantenha os 3 botées premidos ao AT |_Zone JGroup] 2030 (THU)
leauni]
mesm? tempo durante 4 segundos Running 0Grp  Stopping 64Grps
ou mais.
’ ' > [+]0per [wm]Zone
2 Seleccione o item para definir. & Maintenance func 2030 (THUY
5. Test run
AV > 6. Service check
7. Central address

8. Outdoor peak cut
S Sel. <« »Page [~1Confirm

* Apos esta configuracéo estar terminada, esta unidade e as unidades exteriores irdo
reiniciar. Certifique-se de fazer esta configuragéo com as unidades paradas.

* O valor de demanda apresentado nZo é o valor de corte, mas a poténcia maxima.
(Mesma configuragdo de EEPROM para o telecomando de manutengao exterior)

Seleccione o O/D unit No. (Nimero Outdoor peak cut _20:30 (THDY
da unidade O/D) a definir. 0/D unit No. Demand 1  Demand 2
-~
— 0100 0070
AY L
«_»Sel. 3 Change [«+/1Confirm
4 Pressione < > para seleccionar o Putdoor peak cut __ 20:30 {THUY
objectivo de configuragdo (Demand 0/D unit Ho. Denand 1 Denand 2
1 or 2 (Demanda 1 ou 2)). 1 0070
A4
Pressione A V¥ para alterar o valor de W Sel. 3 Change [«JIConfirm

demanda. Pressione[-J]. A configuragdo
de demanda esta terminada.

4
5 Para terminar o Outdoor peak cut 8
(corte de pico exterior) Restart outdoor units E
Pressione [—] — <« » — e seleccione after update? [+
[YES] (SIM). Q

O reinicio do funcionamento das Qutdoor_peak cut  20:30 (THU

unidades exteriores esta concluido.
Complete

[oiClose |
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I TURKCE

Gilivenlik Onlemleri

Baslamadan Once Liitfen Okuyun

® Bu denetleyici, bayi veya tesisatgl tarafindan kurulmalidir.
Bu talimatlar, cogu kurulum alani ve bakim kosulu i¢in tim gereksinimlerinizi saglar.
Ozel bir sorunla ilgili yardima gereksinim duyarsaniz, ek talimatlar igin satig/servis
noktamizla veya yetkili bayinizle iletisime gecin.

Bu simge, ciddi kisisel yaralanma ya da 6limle sonuglanabilecek

A UYARI tehlikeli veya guvenli olmayan bir uygulamay! belirtir.

. Bu simge, kisisel yaralanma veya urin ya da mulk hasariyla
DIKKAT sonuglanabilecek tehlikeli veya glivenli olmayan bir uygulamayi
belirtir.

® Kurulum talimatlarinda agiklananlar digindaki veya belirtilen pargalarin kullaniimadigi
yéntemlerden kaynaklanan kazalar ya da hasarlardan dolay! hi¢bir sorumluluk kabul
etmeyiz. Yetkisiz kurulum yontemlerinden dolayi ortaya ¢ikan arizalar, drin garantisi
kapsaminda degildir.

® Bu denetleyici, Ulusal Elektrik Tesisat Yonetmeliklerine uygun olarak kurulmahdir.

® Kurulum tamamlandiktan sonra, higbir anormal durumun olmadidini onaylamak igin
test calismasi gerceklestirin.

® Baglanacak cihazlarin kurulum talimatlarini da okuyun.

® Bu denetleyici yeniden konumlandirilirken veya tamir edilirken, servis personeline
Kurulum Talimatlarini verin.

A\ UYARI

A ELEKTRIK CARPMASI CIiDDI KiSISEL YARALANMAYA
VEYA OLUME NEDEN OLABILIR. BU SISTEMIN ELEKTRIK
TESISATI YALNIZCA YETERLIKLI, DENEYIMLI BIR
ELEKTRIKCI TARAFINDAN KURULMALIDIR.

® Bu sistemde son derece tehlikeli elektrik gerilimleri kullanilir.
Elektrik tesisatini kurarken, elektrik tesisati semasina ve bu
talimatlara dikkatli bicimde basvurun.
Hatali baglantilar ve yetersiz topraklama kaza sonucu
yaralanmaya veya olume neden olabilir.

® Bu denetleyiciyle birlikte Toprak Kagagi Salteri veya Kagak
Akim Cihazi kurulmasi kesinlikle dnerilir. Aksi durumda,
cihaz arizasi veya yalitimin bozulmasi durumunda elektrik
garpmasina ve yangina neden olabilir.
Elektrik tesisatl yonetmelikleri geregince sabit elektrik
tesisatinda Toprak Kagagi Salteri kullaniimalidir. Toprak
Kagag! Salteri onaylanmis 10 A tipinde olmali, tim kutuplarda
3 mm temas ayrimina sahip olmalidir.
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A\ UYARI

® Yalnizca bu denetleyici i¢in kullanilacak bir priz saglayin.
® Kurulumdan 6nce denetleyicilerin salterini kapatin.

® Tum elektrik tesisatl tamamlanmadan veya yeniden baglanmadan

ve kontrol edilmeden once denetleyiciye gug vermeyin.

® Gl kaynag elektrik tesisatini, ¢ekildiginde (dis kuvvet) gic kay
terminal panosu gerilimeyecek sekilde kenetleyiciyle sabitleyin.
Terminal panosunun gevsek bagdlantisi yangina yol agabilir.

® Yalitimin bozulmasindan kaynaklanan olasi tehlikeleri
onlemek i¢in denetleyici topraklanmalidir.

nag!

® Denetleyiciyi destekleyecek veya tutacak kadar saglam ve

guclu, kolay bakim saglayacak bir kurulum konumu segin.

® Hicbir kosulda bu Urun Gzerinde degisiklik yapilmamali veya

arun pargalara ayrilmamalidir.

Uzerinde degisiklik yapiimis veya pargalara ayrilmis denetleyici

yangina, elektrik carpmasina ya da yaralanmaya neden ola

bilir.

® Denetleyicinin ici kullanicilar tarafindan temizlenmemelidir.

Temizligin yetkili bayi veya bir uzman tarafindan yapilmas
saglayin.
® Islak ellerle galistirmayin.

ni

A\ DIKKAT

® Herhangi bir elektrik tesisati islemi gerceklestirmeden 6nce

uzerinizdeki statik elektrigi bogaltin.
® Denetleyiciyi agagidaki konumlarda kullanmayin.
*Si1zintl veya yanici gaz olabilecek alanlar
* Cok miktarda yag buhari bulunan yerler
*Disaridaki havanin odaya dogrudan girebilecegi konumlar
(Bu, “yogusmaya” neden olabilir.)
*YUksek frekansli emisyonlarin Gretildigi konumlar
*Sikga gerilim dalgalanmasi olan konumlar
® Suyla yikamayin.

ingilizce metin orijinal talimatlardir. Diger diller, orijinal talimatlarin gevirisidir.

TURKGE -

Ty 161



ICINDEKILER

® Parcga Adlari (Part Names)............... 2
® Giivenlik Onlemleri ......ccoevvevruene. 160
® Teknik Ozellikler...........cceeveevennee. 162
® Saglanan aksesuarlar-.................. 162
@ Klima Kontrol Sistemi.................. 163
® Boyutlar..........cocoooeiiieees 164
® Kurulum Onlemleri.......ccoevevrunnne 164
® Elektrik Tesisat!..........cccvvrrrreeeeeee. 165
® Monte Etme.......cccccccceevviriirrrerennnee. 169

Teknik Ozellikler
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® Dis Tepe Kesme Ayarl.............c.... 181

Model Numarasi CZ-64ESMC3
Boyutlar (Y) 120 mm % (G) 120 mm x (D) 16 + 51,9 mm
Agirlik 520 ¢
Sicaklik/ 0 °Cila40 °C/ %20 ila %80 (Yogusmasiz)
Nem araligi *Yalnizca i¢ mekan kullanimi.
Gii¢ Kaynagi Tekli faz 100 ila 240 V ~ 50-60 Hz
Gig titketimi En fazla1,3 W
Hassasiyeti *i 30 saque/ay (25 °C normal sicaklikta)
Saat Duzenli olarak ayarlayin.
aa
Bekleme 100 saat (tamamen sarj edildiginde)
suresi *Tam sarj i¢in yaklasik 8 saat gereklidir.
Bagli i¢ Uinite sayisi | 64 gruba (64 Uniteye) kadar

Saglanan aksesuarlar

Calistirma Hizli Bagvuru Kurulum Anahtar Makine Vidasi
Talimatlari ) Talimatlari Kutusu M4 x 25
(1) (1) )
(Anahtar Kutusu
\l/ icin)
)
/ ‘\ @mw@g:"\\)\\»\w‘

* Elektrik tesisati dahil degildir (alanda saglanan 63e).
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Klima Kontrol Sistemi

En uygun klima kontrol sistemi, kontrol/izleme alaninin 6lgegine gore segilebilir.

® ¢ iiniteleri kontrol etme

Bu Unite tek basina ¢oklu islevsel islemleri etkinlestirir: 64 taneye kadar i¢ Unite bagimsiz veya
toplu olarak kontrol edilebilir.

* 64 i¢ Unite 4 bolgeye ayrilir ve Timu, Boélge veya Grup temelinde kontrol edilebilir.

All (TGmai) * 64 taneye kadar i¢ Uniteyi galigtirir ve ayarlar.

* 4 taneye kadar bolgeye birden fazla i¢ tGnitenin kaydini yapar ve her bir

Zone (Bolge) bélgeyi toplu olarak galistirir ve ayarlar.

* Her bir grubu caligtirir ve ayarlar.

Group (GruP) | + yzaktan kumanda calismasi grup tarafindan gerceklestirilir.
______________ 1 All (Tamii) [
ic tinite HR ey : ‘

Zone (Bolge) 1

AC
SN
iz E
S
[oR=]
)

Group (Grup) 1 Group (Grup)2 e e e e  Group (Grup) 16

Zone (Bolge) 4

Group (Grup) 49 Group (Grup)50 ® * ¢ * * Group (Grup) 64

Ornek)

i¢ Unite I ERGEE LR o
2 i¢ Unite uzaktan kumanda tarafindan

calistiriidiginda, 2 i¢ tnite tek bir grup
olarak ele alinir.

Uzaktan
Kumanda H

Group 1 (Grup 1) Group 2 (Grup2)e o o o

* Yukaridaki érnek, bu Uniteyi merkezi kontrol birimine baglanmig olarak
gOstermektedir.

TURKGE
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Boyutlar

Sistem Denetgisi 120 16, 519 15 2 15
(] ~| — =
J
” =) A | = e ™ ~ ©
< i > m
] v @ | O = ~ —— J
- <
L N L4 =
20-R25 46
s @ @ S
Anahtar Kutusu - -

N
/AR
\/
60
105
119
O i
O |
4 |13

70
106
138 mm

Kurulum Onlemleri

Kurulum konumu

® Kurulum igin asagidaki konumlardan kaginin.
* Dogrudan giines 11§ altindaki konum « Isi kaynagi yakinindaki konum < Diz olmayan yiizey
» Denetleyiciye su sigrayabilecek veya denetleyicinin i1slaklik ya da nemden
etkilenebilecegi konum
» Asiri titresime veya fiziksel darbelere maruz kalan konum. (Sabitleme vidalari
cikabilir ve denetleyici disebilir.)
® Denetleyiciyi, elektrik glriltiist kaynaklarindan uzagda kurun.
® Denetleyiciyi, kullanima veya ortama yonelik sicakliga uygun konumlara kurun.
® Yan yana 1’den fazla kontrol birimi kurarken, sag ve sol tarafta 5 mm veya daha
fazla, Ust ve alt tarafta 50 mm veya daha fazla mesafe birakin.

Elektrik Tesisati Konusunda Genel Onlemler

® Tel ¢caplari konusundaki yonetmelikler bolgeye gore farklilik gosterir. Alan elektrik tesisati
kurallari igin, baslamadan dnce liitfen YEREL ELEKTRIK YASALARINIZA basvurun.
Kurulumun, ilgili tim yasa ve yonetmeliklerle uyumlu oldugundan emin olmalisiniz.

® Kilif dahil en az 1 mm yalitim kismi kalinligina sahip, alanda saglanan elektrik
tesisati kullanin.

® Elekirik tesisati baglanti kismi bir dis kuvvetle cekildiginde terminal panosunun gevsemesini 6nlemek
icin tlim elektrik tesisatini sikica baglayin. (Aksi durumda yangin veya asiri Isinma ortaya ¢ikabilir.)

® Uniteler arasi kontrol elektrik tesisatini zemine gémmeyin.

® Gl¢ kaynagd elektrik tesisatini ve diger elektrik tesisatlarini ayni metal tiip iginde
saklamayin veya birlikte demetlemeyin. (Glriltiden dolayi ¢alisma hatasi ortaya ¢ikabilir.)
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Elektrik Tesisati

Gug¢ Kaynag! Elektrik Tesisati

» Gug kaynag! igin 6zel bir hat kullandiginizdan emin olun.
» Bu denetleyiciyi toprakladiginizdan emin olun.
« Topraklama tesisatini gaz borusu, su borusu, paratoner, telefon vb. topraklamasina baglamayin.

Elektrik tesisati tipi
+ 2 mm? esnek kablo kullanin (Onerilir).
* Avrupa icin standart gli¢c kaynagi elektrik tesisati (CENELEC (HAR)
derecelendirme 6zellikleriyle uyumlu HO5RN-F ya da HO7RN-F gibi) veya IEC
standardi (60245 IEC57, 60245 IEC66) temelinde bir elektrik tesisati kullanin.

Toplam Kablo Uzunlugu: 30 m veya daha az

Gii¢ kaynagi terminal vidasi: M4

Uniteler Arasi Kontrol Elektrik Tesisati

Elektrik tesisati tipi: Baglanabilir iinite ve cihaz sayisi:
 0,5ila 2 mm? esnek (Toplamda en fazla 100 linite ve cihaz baglanabilir.)
kiliflr kablo kullanin. ic Ginite Baglanti basina en fazla 64 (nite (*1)
Toplam Kablo Uzunlugu: Dis Unite Baglanti basina en fazla 30 Unite
* 1000 m veya daha az Merkezi kontrol cihazi | 10 Uniteye kadar

(*1) lg tinitelerin sayisina Arayiiz Adaptérii dahildir.

Harici G/C Elektrik Tesisati

Elektrik tesisat tipi: Dikkat

* 0,5ila 2 mm? esnek . .
kablo kullanin. ® Denetleyici guraltiye duyarh bir konumda

kullanilirken kilifli kablo kullanin.

Toplam Kablo Uzunlugu:
* 100 m veya daha az

Temel elektrik tesisati semasi
Uniteler arasi kontrol elektrik tesisatini sekilde gésterildigi gibi baglayin.

® Arayuz Adaptdrunl baglarken, her bir Grtinle sadlanan kurulum talimatlarini okuyun.

Giig Kaynag Sistem Denetgisi

100-240 V ~ Dis tinite Umteller aras kontrol
N| L elektrik tesisati
§ § LN Dlrelutfuz u1ju2 » Kutupsallik yok
1
1
~\ 1
1
1
iU
@ Giig kaynag elektrik [ut]uz] Toprak [u]u2] Toprak
tesisati I¢ inite I¢ tinite
1-1 1-2

TURKGE -
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Elektrik Tesisat! (devam)

Elektrik tesisatini baglamadan 6nce salteri kapattiginizdan emin olun. Tum elektrik
tesisatl diizenlemeleri tamamlandiktan sonra salteri acin.

Gug kaynag! elektrik tesisati yanhslkla giic kaynagi terminal panosu disinda bir
terminal panosuna baglanirsa, bu denetleyiciye baglanacak cihazlar veya bu denetleyici
hatali ¢alisacaktir. Elektrik tesisati baglandiktan sonra, gli¢c kaynag elektrik tesisatinin
diizglin bicimde baglandigini onaylayin.

Halka Basing¢ Terminalini Takma Yontemi

Gii¢ kaynag elektrik tesisati
icin
* Her bir kablonun ucunda
islem yapin ve halka basing
terminalini (alanda saglanan
6ge) takin.

Kilifli kablo igin
* Her bir kablonun ucunda islem
yapin ve halka basing terminalini
(alanda saglanan 6ge) takin.

Halka
basing
Styirin IF‘terminali

@ Kablo kaplamasini gikarin. \

Koruyucu ag

© Bantla kaplayin. Siyirin

Yalitm  Koruyucu
bandi ag

® Halka basing terminalini
takin.

Dikkat

® Gurultiden kaynakli bir galisma hatasi ortaya ¢ikabileceginden, kilifi her iki

taraftan topraklayin.

kihfli kablo
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Elektrik tesisatini baglama

® Kapag! sabitlemeye yonelik 2 vidayi, ardindan da glc¢ kaynadi kapagini gikarin.

® Gug kaynag elektrik tesisatini glic kaynagi terminal panosuna baglayin. Toprak
terminaline topraklama tesisatini bagladiginizdan emin olun.

® Uniteler arasi kontrol elektrik tesisatini U1 ve U2 terminallerine baglayin.

@ Harici cihaza baglarken “Harici cihaza baglama” kismina (s. 168) bagvurun.

® Glg kaynagi kapagini takip, kapagi sabitlemeye yonelik 2 viday! sikin.

lama

Kapagi sabitlemek igin vida  Glg kaynagdi Sinyal terminal panosu
terminal panosu  ——— —
el
u1u2
!
‘BAGLANTI

Uniteler arasi kontrol elektrik

baglarken bu vidayi kullanin. (FG*)
\*: islevsel Topraklama

tesisatina yonelik kaplamay! topraga

J

Gug kaynagi kapagi

_____

Gug kaynagi elektrik tesisati

____________

Korumaya yoénelik topraklama elektrik tesisati,
gu¢ hattindan daha uzun olmahdir (L, N).

Uniteler arasi kontrol
elektrik tesisati

@ Uniteler arasi kontrol elektrik tesisati igin kutupsallik yoktur.

@ Uniteler arasi kontrol elektrik tesisatini giig kaynagiyla ayni kanaldan veya giic

kaynagi hattinin yakinindan gegirmeyin.

® Gorsel olarak ayirt edilebilmeleri igin farkli Gniteler arasi kontrol elektrik tesisati ve

glc kaynagi elektrik tesisati kullanin.

TURKGE -

Denetleyici lizerindeki semboller
Bu sembol “Koruyucu topraklama” anlamina gelir.
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Elektrik Tesisat! (devam)

Harici cihaza baglama

® Sinyal giris hatti uzunluklarini 100 metre veya daha kisa tutun. Bundan daha uzun
mesafeler igin bir role kullanin.

CIKIS l.

- Giris/Cikis Sistem kontrol birimi tarafi Harici cihaz tarafi
ogest Kosul Terminal adi Devre 6rnegi
Gerilimsiz temas “a” Cikis
Statik (Role ¢ikis) Alarm cikisi
(bo 1) [
Temas izin verilen gerilim: o
Durum | En fazla DC30 V Calisma cikis! S
cikist | Temas izin verilen akim: (DO2) [} T
En fazla 0,5 A =
En az uygulama yuku: Ortak 1 o
DC5V 1mA (com 1)}
= Tumund durdur:
g Gerilim temas “a” Atim Girig 1
£ (Toplu durdurma girisi AGIK | Ttmana durdur girisi '3_024 v
- olfiugu.nda, durd.grma.sllnyall o1y P——+—5
< dizenli olarak génderilir.) Tumun calistir girisi
% Atim genisligi: (Di 2) D O O
%, 300 milisaniye veya daha fazla Ortak 2
@ Tamanu gahstir: (COM2) L} COM €7
£ I, o
o | Kontrol | Gerilim temas “a” Atim
F | girisi | Atm genisligi:
300 milisaniye veya daha fazla | Giris 2
Talep 1 girisi EZA' Y
Talep 1 girisi, pbi3) [PFPD—+—o
Talep 2 girigi Talep 2 girisi
Gerilim temas “a” Statik (Di 4) Di_o_
o . - Ortak 3
Temas izin verilen gerilim: (COM 3) [}
DC24 V%10 COM v
Temas izin verilen akim:
En fazla 10 mA
Sinyal terminal panosu GIRIS 1 GIRIS 2 A. Ortak 2 (COM 2)
| =] B. Timiinii durdur girisi (Di 1)
A B CDEF C. Tumiinii aligtir girisi (Di 2)
T @@@@P D. Ortak 3 (COM 3)
T e e e E. Talep 1 girisi (Di 3)
()X Y RNK) K| F. Talep 2 girisi (Di 4)
G H 1 G. Ortak 1 (COM 1)
H. Alarm ¢ikisi (DO 1)

Calistirma ¢ikisi (DO 2)



Monte Etme

Alt kasayl monte ederken (adim 2)
® Vidalari, alt kasaya ulasana kadar iyice sikin.

(Aksi halde, Ust kasa monte edilirken gevsek vida kafalari PCB’ye c¢arpabilir ve

arizaya neden olabilir.)
® Vidalar asiri sikmayin.

(Alt kasanin sekli, Gnitenin diismesiyle sonuglanabilecek sekilde bozulabilir.)

Saglanan anahtar kutusunu 6nceden duvar igine yerlestirin.

1 Kontrol birimini takmaya hazirlik Baglayiclyi baglayin ve kontrol
panelini takin.
® Kontrol panelini ¢ikarin. ® Baglayiciyi baglayin.

Kontrol paneli

Tirnagi iterken baglayiciyi gekerek cikarin.
2 Anahtar kutusuna monte edin.

@ Kontrol birimini, duvar igine
yerlestiriimis olan anahtar kutusuna
(saglanir) gegirin.

@ Kontrol biriminin alt kasasini. (gug
kaynagi pargasi takili olarak)
anahtar kutusuna monte edin
(kuiguk vidalarla [saglanir]).

« Baglantinin, elektrik tesisatinin harici
kuvvetine maruz kalmasina izin vermeyin.

D‘»\'\i Anahtar

Kutusu

@V/ (saglanir) *
L<7 Alt kasa (glc

kaynagi parcasi

& \\l takil olarak)

Tellerin, PCB
Uzerindeki parcalarla
temas etmesine izin
vermeyin.

(Sikisan teller PCB'yi
tahrip edebilir.)

Tirnaktan tiklama sesi gelene kadar itin.

v
® Yukaridan takin.

N

Kesit gorinimi (GOmUllu durum)

® Bir tiklama sesi
duyulana kadar

Duvar

Anahtar
Kutusu

Sistem —
Denetgisi

0-5mm

TURKGE -
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Ayar
Language (Dil) / Clock (Saat) / Zone/Group name (Bolge/Grup adi)

[Initial settings] (Baslangi¢ —
ayarlari) segimini yapmak igin LT
basin. 4 prohibit A/C

5. Quiet operation

6. Initial settings
< Sel. <»Page [«JIConfirm

< . > |

H|v|% )| O
Ayarlanacak 6geyi secin. [Initial settings  20:30 CTHU)|
AV - 2. Clock type

3. Zone/Group name
4. Operation lock

» Sel.  »Page [~1Confirm
Language (Dil)
Ayarlayin. Language 2030 (THD)
FRANGAIS
|
AY <> [ DEUTSCH ITALIANO
ESPAROL
HSrsel. []Confirm
Clock (Saat)
Tarih ve saati ayarlayin. Clock 2030 CTHD
Year /Month/Day Hour :Min
AY >D> -
2015 JARTIVANS 2030
v
< Change  »Honth

Zone/Group name (Bolge/Grup adi)

Ayarlanacak 6geyi secin. [Zone/Group_name \
Zone name

AY — Group name
~ Sel. [<]Set
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B Zone (Bdlge) name

4

5

Bir ad vermek i¢in 6geyi segin.

AV [

*Bolgeyi, bolge 1 ila 4 arasindan segin.

Adi girin.

AY <> [
(Ayni proseduri tim karakterler igin
yineleyin.)

H Group (Grup) name

5

Bir ad vermek i¢in 6geyi segin.

AV—>

*Grubu, grup 1 ila 64 arasindan segin.

Adi girin.

AV <> 5[]
(Ayni proseduru tum karakterler igin
yineleyin.)

H Bir ad girme yontemi

 Bolge: 14 karaktere kadar
» Grup: 16 karaktere kadar

Bosluk, karakter sayisinda hesaba katilir.

® Karakter tiiriinii degistirmek igin
Karakter tirGini <« » digmeleriyle
secip digmesine basin.

® Bosluk girmek igin
[Space] (Bosluk) 6gesini A ¥V <« »

digmeleriyle segcip digmesine basin.

® 1 karakter silmek igin
[BS] (Geri Sil) 6gesini
A V <« » digmeleriyle segip
digmesine basin.

® [Conf] (Onay) 6gesini segin.
AVY>»

[Zone name |
Zone 1 Not RGSTR
Zone 2 Not RGSTR
Zone 3 Not RGSTR
Zone 4 Not RGSTR

-~ Sel. [+]1Set

gone 11

FESZT  0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVHXYZ abcdefghi _BS

jklmnoparstuvwxyz Conf
Mo PSel.
[Group name |
rp  Unit No. Name

1 1- 1 Not RGSTR

2 1-2 Not RGSTR

3 1-3 Not RGSTR
»Sel. [<]1Set
Grour 1:0

| ABC/abc IR\
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
iklmnoparstuvwxyz Conf

U rSel.

Grour T:0
IEET  0-9/0ther

ABCDEFGHI JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS

0123456789 1" #5%&" Space
%+, - /::<=>?@[\] _BS
{1~ Conf

jkimnoparstuvwxyz Conf
o *Sel.
Group T
[Tl 09,0 he K..a[akter
tard

e rSel.

Group 1:room Al

LEWE  0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVRXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz SN
*Sel. [<1Confirm

i)
O
X
14
D
-
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Ayar (devam)

Service contact (Servis iletigimi) / Controller setup (Kontrol birimi ayari)

Service contact (Servis iletigimi)

1

2

172 v

3 diigmeyi ayni anda 4 saniye veya
daha uzun siire basili tutun.

Bl [, »

[Service contact] (Servis iletigimi)
ogesini segin.

AV [

Ayarlanacak 6geyi segin.

AY [

Adi girin.

AV <> [
(Ayni proseduri tim karakterler igin
yineleyin.)

® Karakter tiiriinii degistirmek igin
Karakter turini <« » dugmeleriyle secip
digmesine basin.

® Bosluk girmek igin
[Space] (Bosluk) 6gesini A ¥V < »
digmeleriyle segip digmesine basin.

[Conf] (Onay) 6gesini segin.

AVDy> [

3. adim i¢in ekranda segin.

(lletisim numarasi)

AY [

Adi girin.

AY <> [
(Ayni proseduri tim karakterler igin yineleyin.)
[Conf] (Onay) 6gesini segin.

AV<>—>

20:30 (THU)
<
Stopring 64Grps

["ATT | Zone JGroup]

Running 0Grp

[«110per [w=]70ne

20:30 (THUY

[# Waintenance func
1. ECONAVI

2. Qutdoor unit error data
3. Service contact

4. Control ler setup

[£ Sel. «»Page [<t1Confirm |

2030 (THU)

Contact number

Unset

[+<1Confirm

Bervice contact
Name

< Sel.

Name: T

IET™  0-9/0ther
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Space
STUVYWXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf
M 2Sel.

® 1 karakter silmek igin
[BS] (Geri Sil) 6desini A ¥ < »
digmeleriyle segcip digmesine basin.

* 16 karaktere
kadar
(Bosluk, karakter
sayisinda
hesaba katilir.)

Name : XXXXEXXXXXXXKXO * 16 karaktere

T 0-9/0ther kadar
ABCDEFGH I JKLNNOPQR Spacel|  (Bosluk, karakter
STUVIXYZ abcdefohi _BS | oo

[«~IConfirm

jklmnoparstuvuxyz
“*rSel.

hesaba katilir.)

Contact number

23+ - Space|

456 () _BS |

7890%x¢# Conf
{ePSel. [~JEnter

[Contact number : XXKXKXXXXXKXXXXKA
123+ - Space
456 () BS
7890 %#

“*rSel. [«<1Confirm




Controller setup (Kontrol birimi ayari)

1 3 diigmeyi ayni anda 4 saniye veya AT |_Zone JGroup] 2030 (THU)
daha uzun siire basili tutun. feaui

Running 0Grp  Stopring 64Grps

Bl »

[+110per [wm]70ne

2 Ayarlanacak 6geyi segin. ¥ Taintenance func  20:30 (THUY
1. ECONAVI
AV - 2. Outdoor unit error data

3. Service contact
4. Controller setup
< Sel. <« »Page [~1Confirm

Ayarlayin. [Controller setup 2030 (THU)
Code no. Set data
AY > |- |D -
[ 01 ] 0001
v

< Change  » Next

*Fabrika varsayilani
Oge Lo i
kodu Icerikleri ayarla Veri ayarla

Anal/Alt ayar

@ Tek bir Sistem Denetgisi Unitesi kullanirken “Ana” ayarini yapin.

@ Akilli kontrol birimi gibi bir merkezi kontrol cihaziyla birlikte kullanirken “Alt”
ayarini yapin.

| @ @ digindaki bir durumda birden fazla Sistem Denetgisi kullanirken,

yalnizca bir Unite igin “Ana” ayarini yapin. Bélge modunda, her bir
bdlgedeki bir Unite igin “Ana” ayarini yapin.

Oge kodu 03 “All/Zone (Timii/Bblge) modu” “Timi modu” olarak ayarli

Sistem Denetgisi i¢in “Ana” ayarinin yapilmasi 6nerilir.

0000: Alt
0001: Ana*

Sistem Denetgisi adres ayari

Uniteler arasi kontrol elektrik tesisatinda 10 taneye kadar Sistem Denetgisi
(CZ-64ESMC3) baglanabilir. Birden fazla tnite kurulurken, yinelemeyi
onlemek igin 6zglin adresler atayin.

+ 0000: Adres 1*
+ 0001 ila 0009: Adres
2ila 10

All/Zone (Tumii/Bolge) modu
O All (Timu) modu
Tum i¢ Uniteleri ayarlar.
0 ®Zone (Bolge) 1, Zone (Bdlge) 2, Zone (Bodlge) 3 ve Zone (Bodlge) 4 modu

0000: All (Téimd) modu*
0001: Zone (Bdlge) 1 modu
0002: Zone (Bélge) 2 modu

(Bolge)
Yalnizca Bélge 1, Bolge 2, Bélge 3 ve Bolge 4'lin herhangi birindeki i¢ Uniteleri ayarlar. | « 0003: Zone (Bélge) 3 modu EJ’
Her bir zone (bdlge) ve her bir group (grup) igin kontrol edebilir. * 0004: Zone (Bélge) 4 modu X
“Kontrol edilen Unite sayisi modu” kismina da bakin. g
Uzaktan kumanda yasaklandi ayari » 0000: Ayar iglevini devre L
W L:lzaktan kumanda yasaklandi ayari iglevinin Etkin/Devre Digi durumunu ayarlar. disi birakma ayarl*
Oge kodu 05 “Merkezi kontrol/Uzaktan kumanda modu” ézelligi “Uzaktan * 0001: Ayar islevini devre

kumanda modu” olarak ayarlandiginda bu devre disi birakilir. disi birakma ayarl degil

Merkezi kontrol/Uzaktan kumanda modu
® Merkezi kontrol modu
« Ayar iglevini devre disI birakma kullanilabilir.
0 ® Uzaktan kumanda modu
« Ayar iglevini devre disI birakma kullanilamaz.
» Uzaktan Kumanday! Yasakla ayari devre disi birakilr.
“Kontrol edilen Unite sayisi modu” kismina da bakin.

0000: Merkezi kontrol
modu*

0001: Uzaktan
kumanda modu
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Ayar (devam)

*Fabrika varsayilani

Oge
kodu

Icerikleri ayarla

Veri ayarla

Kanat ayari
Hava akimi yoniiniin degistiriimesi islemini ve hava akimi gériintilemeyi
devre disi birakir.

« 0000: Gorlntlleme ve
islem etkin*

« 0001: Gorlntlleme ve
islem devre disi

Alarm ¢ikisi gecikme islevi
Bir alarm olustugunda réle ¢ikisi ACIK islevini geciktirir.

« 0000: Gecikme yok*
» 0001 ila 0015
« 0001: 1 dk.

0015: 15 dk.

(1 dakikalik aralik)

Sifre otomatik kilit
Sifrenin kilidi gegici olarak agikken higbir islem olmadigi sirada sifreyi kilitler.

« 0000: Otomatik kilit
ayarl degil

« 0001: 5 dk.

+ 0006: 30 dk.
(5 dakikalik aralik)*

Ekran otomatik kapanma
Higbir islem olmadigi sirada LCD ekrani temizler.

» 0000: Ayarl degil*
+ 0001: 30 dk.

Tepe kesme islevi

Schedule peak cut (Tepe kesme programla)/Schedule energy saving
(Enerji tasarrufu programla)/External input peak cut (Harici giris tepe kesme)
3 iglev arasinda gegis yapar.

« 0000: Tepe kesme programla*
* 0001: Enerji tasarrufu programla
« 0002: Harici giris tepe kesme

Sicaklik gosterim ayari « 0000: °C*
Sicaklik gdsterimi tlriini ayarlayin. « 0001: °F
Sifre degisikligi + 0000 ila 9999:
Sifre ayari islevi igin sifrenin degistirilmesini etkinlestirir. - 0000: *

CGaligma kilidi iptali yonteminin gosterimi

Calisma kilitlendiginde, kilit ekraninda calisma kilidi iptali ydnteminin
gosterilip gosterilmeyecegini ayarlayin. (Ekran kilidi igin, Hizlh Bagvuru
belgesindeki “Parga Adlari” kismina basvurun.)

« 0000: Gorantdlenir*
* 0001: Gorlntulenmez

Kontrol edilen linite sayisi modu
Oge kodu 03 “All/Zone (Tiimii/Bélge) modu” ve 6ge kodu 05 “Merkezi kontrol/
Uzaktan kumanda modu” birlesiminde, asagidaki @ ila @ modlari ayarlanabilir.

Merkezi kontrol/Uzaktan kumanda modu Kontrol hedefi
Merkezi kontrol modu Uzaktan kumanda modu ontrot hedet
Ayar islevini devre Ayar iglevini devre digl birakma
dis! birakma kullanilamaz. Group Zone
H s » Uzaktan Kumandayi Yasakla | (Grup) (Bolge)
kullanilabilir.
ayari devre disi birakilir.
§ All (TGma) @ All (Tumu) ® All (Tim) uzaktan 1ia6s |1iaa
£ modu merkezi kontrol kumanda
@ | Zone (Bdlge) 1 | @ Zone (Bdlge) 1 ® Zone (Bolge) 1 uzaktan .
= . 1ila16 |1
3 modu merkezi kontrol kumanda
2 | Zone (Bolge) 2 | ® Zone (Bolge) 2 Zone (Bolge) 2 uzaktan .
5 . 17ila32 |2
= modu merkezi kontrol kumanda
= Zone (Bolge) 3 | @ Zone (Bolge) 3 ® Zone (Bolge) 3 uzaktan .
54 . 33ila48 |3
5 modu merkezi kontrol kumanda
€ | Zone (Bblge) 4 | ® Zone (Bolge) 4 Zone (Bolge) 4 uzaktan .
x ; 49ila64 |4
modu merkezi kontrol kumanda
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Test Caligsmasi

| Sistem Denetgisi igin test caligmasi

(Hazirlik) ig ve dis Unitelere yonelik calistirma talimatlarina bagvurarak énceden test

calismasini gerceklestirin.
®Sistem Denetgisini agin

(Assigning (Ataniyor) yanip soner ve i¢ Unite baglanti grubu otomatik olarak kontrol

edilir.)

@Bagl i¢ inite sayisinin (grupta kontrol edilirken yalnizca ana (niteler), Sistem Denetgisinde
goruntllenen grup sayistyla ayni oldugunu onaylayin
*Ayni degilse, merkezi adres ayarina bakip (s. 179), ayari yapin.
*Araylz Adaptorini baglarken merkezi adresi ayarlayin.

AlT | Zone IGroup]  20:30 (THU) [ATT | Zone [Group]

20:30 (THU)

Assigning

Running 0Grp  Stopping 64Grps

o

[«110per

[w=]70ne

| I¢ linite test calismasi

Test calismasi ACMA/KAPATMA prosediri
1 3 diigmeyi ayni anda 4 saniye veya
daha uzun siire basili tutun.

B »

2 Ayarlanacak 6geyi segin.
AV >

m All/Zone (Tiimii/Bélge)

Calisma hedefini segin.

<4 [

4 AV
(Bitirmek igin — digmesine basin.)

Al1 | Zone [Group] _ 20:30 (THU)
et
Running 0Grp  Stopring 64Grps

[+10per [wm]Z0ne

\# Maintenance func  20:30 (THU}
2. Qutdoor unit error data
3. Service contact
4. Controller setup

S Sel. <« »Page [~1Confirm

Test run/Select target
AL ]

64Group
Group 1 OFF
Group 2 OFF
Group 3 OFF
< Sel. [<]1Set

TURKGE -

Test runfAl L v—————————1 Secilen ayar
Test run hedefini
m goruntuler
A 4
< Change [«<]1Confirm

Ty 175



Test Calismasi (devam)

B Group (Grup)
Calisma hedefini segin. Test run/Select target
Bolgeyi secmek icin <« »
diigmelerine basin. — [ Group 3 OFF
Group 3 OFF
Mo PSel. [+1Set
AV S Test run/Select target \
Zone 1 1/16Group
Group 2 OFF
Group 3 OFF
<rSel. [~]Set

176 v

Test ¢alismasini bitirin.

1 ve 2. adimi gerceklestirip, 4. adimda [OFF] (KAPALI) 6desini segin. ([TEST]
gOsterimi kaybolur.)

—( Dikkat )

® Bu modu, test calismasi digindaki amaglar icin kullanmayin. (Unitelerin agiri
yukUinu énlemek icin)

@ Unitelerle sadlanan kurulum talimatlarini okuyun.

® Yalnizca Isitma, Sogutma ve Fan ¢alismalarindan herhangi biri
gerceklestirilebilir.

® Sicaklik degistirilemez.

® Gug¢ aclldiktan veya calisma durdurulduktan sonra dis Uniteler yaklasik 3

dakika boyunca calismaz.

AV > Test runfGroup 1«1 Secilen ayar
(Bitirmek igin [=] — diigmesine Test run hedefini
basin.) [ o | goruntiler.
v
< Change [«]1Confirm




I linite test calismasi

Test ¢calismasini gergeklestirme/bitirme

Bbi6epute All (Bce), Zone (3oHa)
unu Group (Mpynna).

All ]| Zone [Group] _ 20:30 (THU
TEST

Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]70ne

diigmesine basin. diigmesine basin.
[All] (Tumi) =—— [Zone] (BOlge) = [Group] (Grup) = = = = & |®|| 5Jesine

basip ALL (Timu) kismina gidin.

m All (Tiimil)

2 Tumii segimiyle galigtirin.
diigmesine basin.

3 Test calismasi gergeklestirin.
[1]diigmesine basin.

4 Test calismasini bitirin.

Test galismasi ON/OFF (ACIK/
KAPALI) prosediriine gére OFF
(KAPALI) ayarini yapin.

B Zone (Bolge)

2 CGalistirmak i¢in zone (bolge)
se¢imini zone (bdlge) 1 ila 4
arasindan yapin.

AV [

3 Test caligmasi gerceklestirin.
|I| digmesine basin.

4 Test ¢aligsmasini bitirin.

Test galismasi ON/OFF (ACIK/
KAPALLI) prosedurine gére OFF
(KAPALI) ayarini yapin.

Stopping [mla/a

»*Sel.  [I10per [wm]Group

[oper[a/alVent]

Gosterge
yanar.

TURKGE -

{ FAN SPEED
®

F

Running [w]a6 /6

Segilen
Zone (Bolge)
6gesini
gorintiler.
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Test Calismasi (devam)

B Group (Grup)

Bolgeyi segmek igin <« »
digmelerine basin.

3 Calistirmak igin grubu, grup 1 ila 64
arasindan segin.

A Vo[

4 Test calismasi gergeklestirin.
|I| digmesine basin.

5 Test ¢alismasini bitirin.

Test calismasi ON/OFF (ACIK/
KAPALI) prosediriine gore OFF
(KAPALI) ayarini yapin.

178 v

["al1 [Zone fGroup] _ 20:30 (THU)

16Group

Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping
e ?Sel. []Oper [mm]All

[CATT [Zone [Group]__20:30 {THU)|

Zone 1 1/16Group
(Group 1 Stopping |
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

$'Sel. [«I]0per [wm]Al |

{ FAN SPEED

CFap Y
Running w76/ a

Segilen
grubu
goruntuler.



Merkezi Adres Ayari

Klimaya yonelik test calismasi tamamlandiktan sonra, merkezi adresi asagidaki
prosedure gbre ayarlayin.

1 3 diigmeyi ayni anda 4 saniye veya AlT | Zone |Group]  20:30 (THU)
. S
daha uzun siire basili tutun. Running 0Grp  Stopping 64Grps
Bl [ »
[]0per [wm]70ne
2 Ayarlanacak 6geyi segin. & Maintenance func__ 2030 (THU)
4. Controller setup
AY > 5. Test run
6. Service check
7. Central address
< Sel. «»Page [~]Confirm
* Merkezi adres yinelenirse, bagimsiz ayar ChE = ¥
tamam!a.r?dligvlinda veya Mer.ke“2|"ad"res CNTR address1
ayari bitirildiginde bu mesaj gorinar. is overlapped.
L] [DIClose |

B Bagimsiz ayar

Ayarlanacak Unite Numarasini CNTR address  No. 2 Searcf]
secin
' 1- 1 1 Not RGSTR
AV [ 1- 2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR

- Sel. [W®IAUTO [«11Confirm

4 Ayarlanacak CNTR address (CNTR CHTR address

adresi) 6gesini segin. Unit bo.  ONTR address
AV 1 [ 1]
v

* Ayari silmek igin digmesine basin.

B Otomatik ayar

[m™]Delete  [+~1Confirm

diigmesine basin. [NTR address __ No. 2 Search
nit No. CNTR add Name
[ 1 Not RGSTR
1-2 2 Not RGSTR w
1-3 3 Not RGSTR ﬁ!?"
» Sel. [™®]AUTO [+I1Confirm Y
D
4 < » — [YES] (EVET) — fo—==s =
| Set Central address
by unit No. order?
Search (Hangute) — Assign {NTR address VAssign
(HasHauuTb) nit No. CNTR add  Name
o 1- 1 1 Not RGSTR
* Ata séndugiinde ayar iglemi tamamlanir. 1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR

-~ Sel. [WIAUTO [«+1Confirm

(TU) 1 79



Merkezi Adres Ayari (devam)

Merkezi adres ayarini kablolu uzaktan kumandadan
yaparken

Ayar tamamlandiktan sonra sistem kontrol birimini tekrar agin.

|Kab|olu uzaktan kumandalardan ayarlama (CZ-RTC4)

Ayari, durduruldugunda yapin.

1

2
3

2 digmeyi ayni anda bir siire basili
tutun.

L T

Kod numarasini segin.
)

Ayarli veriyi segin.
W DAY/TIME/TIMER SET
o) —Cco

Gosterge, yanip sondikten sonra
yanmaya baslar.

ELETE]

P digmesine basin.

Panasonic

GETTING)

ujujululul}

|Kab|olu uzaktan kumandalardan ayarlama (CZ-RTC3, CZ-RTC5)

1

1 80 (TU)

3 diigmeyi ayni anda 4 saniye veya
daha uzun siire basili tutun.

Dl =, »

[Simple settings] (Basit ayarlar)
ogesini segin.

AV 5[

Ayarlayin

Unite Numarasini baglangig
ayarindan degistirmeyin.

Oge kodu 03U segin.

Ayar verisini degistirin ve merkezi
adresi ayarlayin.

Ayarl bitirmek igin, Unite Numarasi
secimi konumunda D dugmesine
basin.

Panasonic

I Maintenance func

20:30 (THU)

4. Test run
5. Sensor info.
6. Service check

1. Simple settings
< Sel. « » Page [«J1Confirm

Simple settings 20:30 (THU)
Unit no. Code no.  Set data
-~
01 0002
v
S Sel.  »Hext
Simple settings 20:30 (THU)
Unit no. Code no.  Set data
ry
ALL 03 0001
v

< Sel. [«+1Confirm




Dis Tepe Kesme Ayari

Dig Uniteler icin Talep 1 ve Talep 2 degistirilebilir.
Dis Unitenin tipine bagli olarak degistirilemez.

1 3 diigmeyi ayni anda 4 saniye veya AlT | Zone |Group]  20:30 (THU)
- fe-curli]
daha uzun siire basili tutun. Running 0Grp  Stopping 64Grps
B »
[]0per [wm]70ne
2 Ayarlanacak 6geyi segin. P Maintenance func__ 20:30 (THUY
5. Test run
AY - 6. Service check
7. Central address

8. Outdoor peak cut
S Sel. «»Page [«]Confirm

* Ayar tamamlandiktan sonra bu Unite ve dis Uniteler yeniden baslar. Ayari,
durduruldugunda yaptiginizdan emin olun.

* Goruntulenen talep degeri kesme degeri degil, en fazla gugtur. (Dis bakim uzaktan
kumandasina yénelik EEPROM ayariyla ayni)

3 Ayarlanacak O/D unit No. (Dis Unite Outdoor peak cut  20:30 (THUY

Numarasi) 6gesini segin. 0/D unit No. Demand 1 Demand 2
a“~
AV 0100 0070
A d
« »Sel. 3 Change [«J1Confirm
4 Ayar hedefini segmek igin < » Qutdoor peak cut  20:30 (THD)
digmelerine basin (Demand 1 or 2 0/D unit No. Demand 1 Demand 2
(Talep 1 veya 2)). 1 0100 0070
v
Talep degerini degistirmek icin A V¥ 4 »Sel. 2Change [~1IConfirm

diigmelerine basin. [ diigmesine
basin. Talep ayari tamamlanir.

5 Outdoor peak cut (Dis tepe kesme) Oipdtans—sastsui —an.an Ity
ayarini bitirmek i¢in {
— <« » — diigmelerine basip
[YES] (EVET) 6gdesini segin.

Restart outdoor units
after update?

i)
O
X
14
D
-
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6 Dis linitelerin yeniden baslatma Qutdoor peak cut  20:30 (THU)

islemi tamamlanir.
Complete

[=]1Close



I POLSKI

Srodki ostroznosci

Przed uruchomieniem prosimy przeczytac

® To urzadzenie sterujgce musi by¢ zainstalowane przez przedstawiciela sprzedawcy lub instalatora.
Ponizsze instrukcje sg wystarczajgce dla wiekszosci miejsc montazowych oraz warunkdw przeprowadzania
prac konserwacyjnych. Je$li wymagana jest pomoc przy rozwigzaniu problemu, prosimy o kontakt z lokalnym
punktem sprzedazy/serwisu lub certyfikowanym dealerem w celu otrzymania dodatkowych wskazéwek.

Ten symbol informuje o zagrozeniu lub niebezpiecznym

ANIEBEZPIECZENSTWO dziataniu, ktére moze byc¢ przyczyng obrazen lub Smierci.

Ten symbol informuje o zagrozeniu lub niebezpiecznym dziataniu, ktére
moze by¢ przyczyng obrazen lub uszkodzenia produktu badz mienia.

OSTRZEZENIE

® Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za wypadki lub uszkodzenia spowodowane stosowaniem
innych metod niz opisane w instrukcji instalacyjnej lub prac wykonywanych bez stosowania okreslonych
czesci. Awarie spowodowane stosowaniem niezatwierdzonych metod nie sg objete gwarancja.

® To urzadzenie sterujgce powinno by¢ zainstalowane zgodnie z krajowymi przepisami
dotyczacymi instalacji elektrycznych.

® Po zakonczeniu montazu nalezy przeprowadzi¢ test w celu sprawdzenia, czy nie
wystepujg jakiekolwiek nieprawidtowosci.

® Aby upewni¢ sie, ze urzgdzenia sg podtgczone poprawnie, nalezy sprawdzic
z instrukcjg instalacyjna.

® \W przypadku zmiany miejsca montazu lub naprawy tego urzgdzenia sterujgcego,
nalezy przekazac instrukcje instalacyjng personelowi serwisowemu.

A\ NIEBEZPIECZENSTWO

PORAZENIE PRADEM ELEKTRYCZNYM MOZE BYC PRZYCZYNA POWAZNYCH
OBRAZEN LUB SMIERCI. TYLKO WYKWALIFIKOWANY | DOSWIADCZONY
ELEKTRYK MOZE INGEROWAC W SYSTEM ELEKTRYCZNY.

® \V systemie sg obecne bardzo niebezpieczne napiecia
elektryczne. Przy montazu okablowania nalezy doktadnie
sprawdzi¢ schemat okablowania i niniejszg instrukcje.
Nieprawidtowe podtgczenie i uziemienie moze by¢ przyczyng
przypadkowych obrazen lub $mierci.

® Zaleca sie, aby urzgdzenie sterujgce byto wyposazone
w wytgcznik réznicowoprgdowy.
poniewaz istnieje niebezpieczenstwo porazenia prgdem lub
pozaru w przypadku awarii urzgdzenia lub izolaciji.
Wytgcznik roznicowoprgdowy musi by¢ zainstalowany w okablowaniu
statym, zgodnie z przepisami dotyczacymi instalacji elektrycznych.
Wytgcznik roznicowopradowy musi posiada¢ homologacije na 10°A

182 i mie¢ 3 mm odlegto$¢ pomiedzy stykami na wszystkich biegunach.
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A\ NIEBEZPIECZENSTWO

® Urzadzeniu musi by¢ podtgczone do oddzielnego gniazda elektrycznego.

® Przed montazem nalezy wytgczy¢ przerywacz obwodu urzgdzenia sterujgcego.

® Nie podtgczac zasilania do urzgdzenia sterujgcego zanim nie
zostanie zakonczony montaz okablowania lub powtérnego
podtgczenia okablowania i jego sprawdzenie.

® Nalezy doktadnie zainstalowac okablowanie przewodow zasilajgcych za pomocg
zacisku, aby przy pociggnieciu nie byto naprezen na tablicy zaciskowej (sity
zewnetrzne). Luzne pofgczenie na tablicy zaciskdw moze by¢ przyczyng pozaru.

® Aby unikng¢ mozliwego zagrozenia spowodowanego 9
uszkodzeniem izolacji, urzgdzenie musi by¢ uziemione.

@ \\lybra¢ miejsce montazu - sztywne i wystarczajaco mocne, aby utrzymac urzadzenie;
miejsce montazu powinno zapewniac tatwy dostep w przypadku prac konserwacyjnych.

® Pod zadnym pozorem ten produkt nie moze by¢ modyfikowany lub demontowany.
Modyfikacja lub demontaz urzgdzenia sterujgcego moze by¢
przyczyng pozaru, porazenia prgdem lub obrazen.

® Uzytkownik nie moze czysci¢ wnetrza urzgdzenia.
W celu wyczyszczenia urzgdzenia nalezy skontaktowac sie
z autoryzowanym sprzedawcg lub specjalista.

® Nie obstugiwac urzgdzenia mokrymi rekami.

A\ STRZEZENIE

® Przed montazem okablowania nalezy sie uziemi¢ w celu
roztadowania elektrycznosci statyczne;j.

® Nie nalezy uzytkowac urzgdzenia w.

* Miejscach mozliwych wyciekdéw lub wystepowania gazéw palnych

*Miejscach o duzym stezeniu mgty olejowej

*Miejscach, w ktérych do pomieszczenia moze sie
bezposrednio przedostawacé powietrze z zewnagtrz
(Moze to by¢ przyczyng zjawiska skraplania).

*Miejscach, w ktérych generowane sg wysokie czestotliwosci

*Miejscach, w ktorych czesto wystepujg wahania napiecia

® Nie my¢ wod3.

Jezykiem oryginalnym instrukcji jest jezyk angielski. Inne wersje jezykowe sa przektadami instrukcji oryginalnej.

POLSKI
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SPIS TRESCI

® Nazwy czesci (Part Names)............. 2
® Srodki 0StroZnoscCi.......ceceveveuencnnne
® Dane techniczne
® Akcesoria w zestawie
® System sterowania klimatyzacja... 185

® Wymiary

® Srodki ostroznosci dotyczace

instalacji

® Okablowanie.....
® Mocowanie........

Dane techniczne

® Ustawienia .........ccoccevrviiccennnnnnnees 192

182 Language (Jezyk).........ccceerueen. 192

........................... 184 Clock (Zegar)......ccccovveeeiinnenn. 192

.................. 184 Zone/Group name(Nazwa strefy/grupy)... 192

Service contact (Kontakt z serwisem)... 194

............................ 186 Controller setup (Ustawienia sterownika)... 195

® Dziatanie testowe...........cccceerrnneee. 197

............................ 186 @ Ustawianie centralnego adresu... 201
............................ 187 ® Ustawienie odciecia szczytowego

............................ 191 urzadzenia zewnetrznego............ 203

zakres wilgotnosci

Nr modelu CZ-64ESMC3

Wymiary (Wys.) 120 mm x (szer.) 120 mm x (gt.) 16 + 51,9 mm
Masa 520 g

Temperatura/ 0°C do 40 °C /20 % do 80 % (bez skraplania)

*Tylko do uzytku w pomieszczeniach.

Zrodto zasilania

Jedna faza 100 do 240 V ~ 50-60 Hz

Zuzycie energii

Maks. 1,3 W

Dokladnosé *i 30 sekunq/mles. (przy normalnej temperaturze 25 °C)
Regulowac okresowo.
Zegar - -
Czas 100 godziny (przy petnym natadowaniu)
podtrzymywania | *Do petnego natadowania potrzeba ok. 8 godzin.
Liczba
podtaczonych .
urzadzen Do 64 grup (64 urzadzenia)
wewnetrznych
Akcesoria w zestawie
Instrukcja Informator Instrukcja Puszka Sruba
obstugi podreczny instalacyjna (1) maszynowa
(1) (1) (1) M4 x 25
2)
\‘/ (do puszki)
)
I\ P

* Okablowanie nie jest dostarczone (zakupi¢ we wlasnym zakresie).
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System sterowania klimatyzacja

Najbardziej odpowiedni system klimatyzacji mozna wybra¢ wedtug skali obszaru
kontrolowanego/monitorowanego.

® Sterowanie urzagdzeniami wewnetrznymi

To jedno urzgdzenie umozliwia wielofunkcyjne dziatanie: Mozna sterowac, indywidualnie

i zbiorowo nawet 64 urzadzeniami wewnetrznymi.

* 64 urzadzenia wewnetrzne sg podzielone na 4 strefy i mogg by¢ sterowane w trybie ,wszystkie”,
wstrefa” lub ,grupa”.

All (Wszystko) | < Obstuga i ustawienie do 64 urzadzen zewnetrznych.

* Rejestracja wielu urzgdzen zewnetrznych, nawet w 4 strefach, oraz

Zone (Strefa) obstuga i ustawienie kazdej strefy razem.

Group * Obstuga i ustawianie kazdej grupy.
(Grupa) * Zdalne sterowanie jest wykonywane przez grupe.
| AT YT |
______________ IAII (Wszystko) [

Zone 1 (Strefa 1)

Group 1 Group 2 Group 16
(Grupa1) (Grupa2) * ° ° * ° (Grupa 16)

Zone 4 (Strefa 4)

Group 49 Group50 * ¢ * ¢ ¢ Group64
(Grupa 49) (Grupa 50) (Grupa 64)

np.)

Urzadzenie wewnelrzne P Gdy 2 urzadzenie wewnetrzne sg obstugiwane

:

za pos$rednictwem zdalnego sterowania,
' wowczas te 2 urzadzenia sterujgce sa

E uznawane jako jedna grupa.

Group 1 Group 2
(Grupa 1)  (Grupa 2)

* Powyzszy przyktad przedstawia urzgdzenie podtgczone jako centralne urzgdzenie sterujgce.

4
(/2]
|
(o]
o
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Wymiary

Sterownik systemu 120 16, 519 15 90 15
1 ~| i =
X
11 \j 0 el \n
N (=) o [2a)
— j A = - %) N ~ 0
< ey > \‘
v Clj O . = L\r = )
L—‘ N L__£ =)
2,0-R2,5 46
Puszka ( L
< .
oA
gl
o0 O OFf
@ W
70
106
138 mm

Srodki ostroznosci dotyczace instalaciji

Miejsce instalacji

® Unika¢ nastepujgcych miejsc instalaciji.
» Narazonych na bezpos$rednie promieniowanie stoneczne  + W poblizu zrédet
ciepta  + Nieréwnych powierzchni
» Miejsc, w ktoérych urzgdzenie moze by¢ pochlapane wodg lub narazone na wilgo¢
» Miejsc, narazonych na duze wibracje lub uderzenia. (Sruby mocujgce mogag
wypas¢ i urzadzenia moze spasc.)
® Urzadzenie nalezy zamontowac z dala od zrédet zaktocen elektrycznych.
® Urzadzenie nalezy zamontowa¢ w miejscach o odpowiedniej temperaturze i otoczeniu.
® \W przypadku instalacji wiecej niz 1 urzgdzenia sterujgcego obok siebie, nalezy zachowaé
odlegtos¢ 5 mm lub wiecej po prawej i lewej stronie oraz 50 mm lub wiecej u gory i u dotu.

Ogdlne srodki ostroznosci dotyczace okablowania

® Przepisy dotyczace srednicy przewodow rdznig sie w zaleznosci od lokalnych
przepisow. Przed rozpoczeciem pracy nalezy zapoznac sie z lokalnymi przepisami
elektrycznymi dotyczacymi zasilania przez urzadzenia.
Nalezy sprawdzi¢, czy instalacja jest zgodna z odpowiednimi zasadami i przepisami.
® Zastosowac okablowanie, zakupione oddzielnie, o grubosci izolacji co najmniej
1 mm, wigcznie z koszulka.
® Potgczy¢ doktadnie wszystkie przewody, aby zapobiec poluzowaniu na tablicy zaciskéw, gdy
przewdd zostanie pociagniety z zewnatrz. (Moze to by¢ przyczyng pozaru lub przegrzania.)
® Nie zakopywac okablowania sterujgcego tgczgcego urzgdzenia.
® Nie przechowywacé kabli zasilania i innych kabli w tej samej metalowej tubie i nie
taczyc¢ ich razem. (Moze wystgpi¢ btgd operacyjny lub zaktécenia.)
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Okablowanie

Okablowanie zasilania

* Do zasilania nalezy stosowac¢ osobna linie.

* Nalezy pamieta¢ o uziemieniu urzadzenia.

* Nie podtgczac przewodu uziemiajgcego to przewoddw gazowych, rur wodnych,
piorunochrondw, linii telefonicznych itp.

Rodzaj okablowania:
» Stosowac przewody gietkie o przekroju 2 mm? (zalecane).
» Uzy¢ standardowych kabli zasilajgcych stosowanych w Europie (jak HO5RN-F
lub HO7RN-F, ktére sg zgodne z normami CENELEC (HAR)) lub zastosowac
okablowanie zgodne z normami IEC (60245 IEC57, 60245 |IEC66).

Catkowita dtugos¢ przewodu: 30 m lub krétszy
Sruba zacisku przewodu zasilajacego: M4

Wewnetrzne okablowanie sterownicze

Rodzaj okablowania: Liczba podtaczanych jednostek i urzadzen:
» Zastosowac gietkie (mozna podigczy¢ do 100 jednostek i urzadzen.)
kable ekranowane

Kroiu 0 5.2 ) Urzgdzenie wewnetrzne Do 64 urzadzen (*1)
0 p-rze roju 0,5-2 mm?. Urzadzenie zewnetrzne Do 30 urzadzen
Catkowita dtugos¢ Urzgdzenie sterowania centralnego | Do 10 urzgdzen
przewodu: . . , T o
- 1000 m lub krotszy (*1) Liczba urzadzen wewngtrznych obejmuje interfejs sieciowy.

Zewnetrzne okablowanie wejs¢é/wyjsé

Rodzaj okablowania:

» Zastosowac gietkie kable - ] . » X ) )
o przekroju 0,5-2 mm2, ® Uzywajac urzgdzenia w miejscu, w ktdrym jest narazone

na zaktdcenia, nalezy zastosowac kable ekranowane.

Catkowita dlugos¢ przewodu:
* 100 m lub krétszy

Uproszczony schemat potaczen elektrycznych

Okablowania sterujgce fgczgce urzadzenia podigczy¢ jak przedstawiono na ilustraciji.

® Przed podtgczeniem interfejsu sieciowego nalezy przeczytaé instrukcje instalacyjne
kazdego produktu.

Zrodio zasilania Sterownik systemu

100-240V ~ Urzadzenie| Wewnetrzne okablowanie
NI IL zewnetrzne | sterownicze
LI GT‘) FGlu1ju2 u1ju2 « Brak biegunowosci
i
i | ;
M H Uziemienie Uziemienie
1
1
1

1
@ Okablowanie zasilania V192 1 iemienie | (Y192 | Uziemienie
Urzadzenie Urzadzenie

wewnetrzne wewnetrzne
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Okablowanie (ciag dalszy)

Przed podtgczeniem przewodow sprawdzi¢, czy zostat wytgczony przerywacz obwodu.

Po podtgczeniu wszystkich przewodow, wtgczy¢ przerywacz obwodu.
Jesli przewody zasilania zostaty btednie podtgczone do innej tablicy zaciskow niz

przeznaczona do zasilania, urzgdzenia podtgczone do tego urzgdzenia sterujgcego lub

samo urzadzenie sterujgce bedzie dziata¢ nieprawidtowo. Po podigczeniu przewodow
nalezy sprawdzi¢, czy przewody zasilania sg podtgczone prawidtowo.

Spos6b zamontowania konektora oczkowego

Do okablowanie zasilania
» Zarobi¢ koncowki kazdego
przewodu i zatozy¢ konektor
oczkowy (zakupiony we
wlasnym zakresie).

Do przewodéw ekranowanych
» Zarobi¢ koncowki kazdego
przewodu i zatozy¢ konektor
oczkowy (zakupiony we
wlasnym zakresie).

Konektor
oczkowy
Usunaé IF‘

® Usungé izolacje. \
Siatka ekranu

©@ Zabezpieczy¢ taSmg izolacyjng.  Usung¢
\ I
Tas$ma Siatka
izolacyjna  ekranu

®@ Zatozy¢ konektor oczkowy. \

® Uziemi¢ ekran na obydwu stronach przewodu, aby nie wystgpit btgd spowodowany

zaktoceniami.

Uziemienie

Uziemienie
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Podtaczanie przewodoéw

® Odkreci¢ 2 sruby mocujgce pokrywe i zdjgé pokrywe zasilania.

@ Podigczy¢ przewdd zasilania do tablicy zaciskowej zasilania. Sprawdzi¢, czy
przewdd uziemiajacy jest podtgczony do kohcdwki uziemienia.

@ Podtgczy¢ okablowanie sterujgce tgczace urzadzenia do zaciskow U1 iU2.

@ Podtaczajgc do urzgdzen zewnetrznych nalezy korzysta¢ ze wskazoéwek opisanych
w czegsci ,Podtaczenie do urzgdzen zewnetrznych” (s. 190)

® Zamontowac pokrywe zasilania i dokreci¢ jg 2 $rubami.

Sruby mocowania pokrywy Tablica zaciskowa Sygnatowa tablica zaciskowa
zasilania S ~

o olale]

Uzy¢ tej Sruby przy podtgczaniu ekranu
okablowania sterujgcego tgczacego
urzgdzenia do uziemiania (FG*)

\*: Uziemienie funkcjonalne )

Pokrywa zasilania

_____

Okablowanie zasilania

Ochronny przewdd uziemiajgcy powinien by¢ | | |s==--.. o2l
dituzszy niz linia zasilania (L, N).

Wewnetrzne okablowanie
sterownicze

® Okablowanie sterujgce fgczace urzgdzenia nie posiada biegunowosci.

® Nie uktada¢ okablowania sterujgcego taczacego urzadzenia w tym samym kanale
co przewody zasilajgce lub w poblizu linii zasilania.

® Zastosowacé rozne okablowanie sterujgce tgczace urzadzenia i przewody
zasilania, aby widocznie réznity sie od siebie.

Symbole na urzadzeniu sterujagcym
Ten symbol odnosi sie do ,Uziemienia ochronnego”.
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Okablowanie (ciag dalszy)

Podtaczenie do urzadzen zewnetrznych

® Linia sygnatowa wejscia moze mie¢ do 100 m dtugo$ci. Przy wigkszej dtugosci
nalezy uzy¢ przekaznika.

Pozycja Strona sterownika systemowego Stronaturzqdﬁer'\
Nazwa| wejscia/ zewnetrznycl
wyjscia Warunek Nazwa koncowki Przyktad obwodu
Styk beznapieciowy ,a” wyjscie
Statyczny (Wyjscie przekaznika) Wyjscie alarmu
DO 1 o
o Dopuszczalne napiecie styku ( .. %
Wyjécie | Maks. 30 V DC Wyjécie dziatania =
stanu | Dopuszczalny prad styku (DO 2) [} z
Maks. 0,5 A 8
Minimalne stosowane obcigzenie: | Wspdine 1 )
5VDC 1mA (ComM 1 [1 =
10
O
2 Wszystko zatrzymane: Wejscie 1
32 Styk napigciowy ,@", impuls | \ygjscie zatrzymania 24V DG
.g '(Gdy wejscie zatrzymania wsadg wszystkich dziatar
:;"_J. jest wigczone, sygnat zatrzymania oi1) [ o o
z Jest wysytany okresowo). Wejscie wszystkich dziatart
% Sg%?kosT anglsu.. Di2) [} —
» ms ub wigce Wspolne 2
@©
= | Wszystkie .dzi.a’fania:” . (com2)L1 COM v
) Wejsae. Styk napieciowy ,a”, impuls
'S |sterowania| Szeroko$¢ impulsu:
=5 300 ms lub wiecej Wejscie 2
Wejscie zadania 1 24vDe
Wejscie zgdania 1, (bi3) [F——0
Wejécie zgdania 2 Wejscie zgdania 2
Styk napigciowy ,a”, statyczny | (Di 4) [———0 o
o Wspolne 3
Dopuszczalne napiecie styku: (COM 3) [}
24V DC10 % COM v
Dopuszczalne napiecie styku:
Maks. 10 mA
. Wspolne 2 (COM 2)

Sygnatowa tablica zaciskowa WEJSCIE1  WEJSCIE 2

w >

. Wejscie zatrzymania
wszystkich dziatan (Di 1)

. Wejscie wszystkich dziatan (Di 2)

. Wspdlne 3 (COM 3)

. Wejscie zadania 1 (Di 3)
Wejscie zadania 2 (Di 4)

. Wspolne 1 (COM 1)

. Wyjscie alarmu (DO 1)
Wyjscie dziatania (DO 2)
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Mocowanie

Montaz obudowy dolnej (krok2)
® Dokreci¢ doktadnie $ruby do momentu, gdy zetkng sie z dolng czescig obudowy.
(niedokrecone tby $rub mogg zetkng¢ sie z ptytkg PCB i spowodowacé usterke
podczas montazu gérnej czesci obudowy.)
® Nie dokrecaé zbyt mocno $rub.
(dolna cze$¢ obudowy moze sie odksztatci¢, co moze by¢ przyczyng odpadniecia urzadzenia.)
Najpierw umiesci¢ dotagczong puszke w scianie.

1 Przygotowanie do montazu Podtaczy¢ ztgcze i zamocowaé
urzadzenia sterujgcego panel sterowania.
® Zdja¢ panel sterowania. ® Podigczy¢ ztgcze.

Panel sterowania

Docisng¢, az do wskoczenia zatrzasku.

v
@ Zatozy¢ od gory.
Uwaza¢, aby
’\ przewody nie stykaty
sie z czesciami
plytki PCB.
(przycisniete
Naciskajac na zatrzask wyciagna¢ ztagcze. przewody mogg
. uszkodzi¢ ptytke.)
2 Zamontowa¢ puszke.
® Docisnagc¢ do
ustyszenia
klikniecia.

® Zamocowac urzadzenie sterujgce
w rozdzielnicy (w zestawie)
umieszczonej w $cianie.

® Zamontowac dolng cze$¢ obudowy. Przekroj (stan po umieszczeniu)

(z zamontowang czescig zasilania) —
urzad ia sterui Sciana
adzenia sterujgcego w puszce
(ma’ry'mli' srubami — w zestawie) Puszka -
» Zwrdci¢ uwage, aby potgczenie byto >3
narazone na dziatanie sit zewnetrznych. ﬁ 2
o
[
Sterownik —] I 119
Puszka systemu o mm
(w zestawie) v
Dolna cze$é . 0-5mm
obudowy
(z zamontowang

czescig zasilania)
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Ustawienia

Language (Jezyk) / Clock (Zegar) / Zone/Group name
(Nazwa strefy/grupy)

Nacisnaé, aby wybrag [Initial ——
settings] (Ustawienia poczatkowe). MeanuF.I —
. Filter info

4. Prohibit R/C

5. Quiet operation

6. Initial settings

< Sel. 4»Page [«J]Confirm

S| a|=[m]
<¢—'>m
ST+ T e,

[Initial settings 2030 (THU))

Wybraé¢ pozycje do ustawienia.
AV 2. Clock type
3. Zone/Group name
4. Operation lock
» Sel.  »Page [«+1Confirm

Language (Jezyk)

Ustawic. Language 2030 CTHU)
FRANGAIS
P
AY <> [ DEUTSCH ITALIANO
ESPARIOL
HerSel. [«<1Confirm
Clock (Zegar)
Ustawi¢ date i czas. Clock 20:30 (TH)
Year /Month/Day Hour :Min
AY > p - a
2015 JARTIVAN 2030
v
< Change  »HMonth

Zone/Group name(Nazwa strefy/grupy)

Wybraé pozycje do ustawienia. Zone/Group name |
Zone name

AYVY — Group name

~ Sel. [<]Set
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B Zone name (Nazwa strefy)

4

5

B Group name (Nazwa grupy)

5

Wybraé¢ pozycje w celu nadania
nazwy.

AV
*Wybrac strefe ze stref 1 do 4.

Wprowadzi¢ nazwe.

AY «4p -
(Powtdrzy¢ te samg procedure dla
wszystkich znakow)

Wybraé pozycje w celu nadania
nazwy.

AV
*Wybrac¢ grupe z grup 1 do 64.

Wprowadzi¢ nazwe.

AY «4p» -
(Powtdrzy¢ te samg procedure dla
wszystkich znakow)

B Wprowadzanie nazwy

» Strefa: Do 14 znakow
* Grupa: Do 16 znakéw
Liczba znakéw obejmuje spacje.

® Aby zmieni¢ rodzaj znaku
Wybra¢ rodzaj znaku za pomocg
< » inacisna¢[<]

©® Aby wprowadzi¢ spacje
Wybrac¢ [Space] (Spacja) za pomoca
A ¥V < » inacisngé |

® Aby usung¢ 1 znak
Wybra¢ [BS] za pomocag
A V « P inacisngc [

® Wybrac¢ [Conf] (Konfi g.).
AV

[Zone name |
Zone 1 Not RGSTR
Zone 2 Not RGSTR
Zone 3 Not RGSTR
Zone 4 Not RGSTR

-~ Sel. [+]1Set

gone 11

FESZT  0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVHXYZ abcdefghi _BS

jklmnoparstuvwxyz Conf
Mo PSel.
[Group name |
rp  Unit No. Name

1 1- 1 Not RGSTR

2 1-2 Not RGSTR

3 1-3 Not RGSTR
»Sel. [<]1Set
Grour 1:0

| ABC/abc IR\
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space]
STUVWXYZ abcdefghi _BS |
iklmnoparstuvwxyz Conf
U< rSel.

Grour T:0

IEET  0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVHXYZ abcdefghi _BS

0123456789 1" #5%&" Space
%+, - /::<=>?@[\] _BS
{1~ Conf

jkimnoparstuvwxyz Conf
o *Sel.
Group T .
[Tl 09,0 he Rodzaj
znaku

e rSel.

Grour 1:room Al

LWL  0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnopgrstuvwxyz [EIN
*rSel. [«<1Confirm

4
(/2]
|
(o]
o
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Ustawienia (ciag dalszy)

Service contact (Kontakt z serwisem) / Controller setup (Ustawienia sterownika)

Service contact (Kontakt z serwisem)

1 Nacisna¢ i przytrzymac¢ jednoczesnie [TATT | Zone [Grour] 20:30 CTHUD
. p s L <]
3 przyciski przez co najmniej 4 sekundy. Running 0Gre  Stopping 6AGres
Bl =, »
[+*10per [w=]70ne
2 Wybra¢ [Service contact] (Kontakt FTaintenance func __20:30 (THD)
Z serwisem). 1. ECONAWL
2. Qutdoor unit error data
AV ] 3. Service contact
- 4. Controller setup
[Z Sel. «»Page [«I1Confirm |
3 Wybraé pozycje do ustawienia. Bervice contact 2030 (THU)
Name
AY -
Contact number
Unset
< Sel. [1Confirm
4 Wprowadzi¢ nazwe. Name 1 + Do 16 znakéw
™ 0-9/0ther (Liczba
AY <> [ ABCDEFGH I JKLHNOPQR Seace] znakow
(Powtérzy¢ te samg procedure dla STUVWXYZ abecdefghi _BS | obejmuje
i < iklmnoparstuvwxyz Conf| .
wszystkich znakow.) Y spacje.)
® Aby zmienié rodzaj znaku ® Aby usung¢ 1 znak
Wybra¢ rodzaj znaku za pomocg Wybra¢ [BS] zapomocg A ¥V « b i
< » inacisna¢ [, nacisna¢ [«
® Aby wprowadzi¢ spacje
Wybra¢ [Space] (Spacja) za pomoca
A V « P inacisngé .
5 Wybra¢ [Conf] (Konfig.). flame : XXXXXRXXKXXX KON * Do 16 znakow
™ 0-9/0ther (Liczba
AV D> [ ABCDEFGH I JKLUNOPQR Seace] znakow
STUVHXYZ abedefghi BS | poi i
jklmnoparstuvuxyz J. |
K= rSel. [«~IConfirm spacje.)
6 Wybra¢ na ekranie dla kroku 3. [Contact_number 11
(Numer kontaktowy) 234 Seace|
456 () BS
AV [ 78090%# Conf
{ePSel. [~JEnter
7 Wprowadzi¢ nazwe.
AV «4p -
(Powtdrzy¢ te sama procedure dla wszystkich znakéw.)
8 Wybra¢ [Conf] (Konfig.). Contact number KXKXARRXKRRRRAAAN
AV‘P—» 123+ - Space

456 () BS
7890 %4

«*»Sel. [«~IConfirm
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Controller setup (Ustawienia sterownika)

1 Nacisna¢ i przytrzymac jednoczesnie A1T | Zone [Group] _ 20:30 (THUY
3 przyciski przez co najmniej 4 sekundy. s

Running 0Grp  Stopring 64Grps

Bl »

[+110per [wm]70ne

2 Wybraé pozycje do ustawienia. K Maintenance func  20:30 (THUY
1. ECONAVI
AV - 2. Outdoor unit error data

3. Service contact
4. Controller setup
< Sel. <« »Page [~1Confirm

Ustawic. [Controller setup 2030 (THU)
Code no. Set data
AY > |- |D -
[ 01 ] 0001
v

< Change  » Next

*Fabryczne ustawienia domysine

Ustaw zawarto$¢ Ustaw dane

Ustawienia gtéwne / podrzedne

@ Ustawi¢ ,Gtéwne”, gdy uzywane jest jedno urzadzenie Sterownika systemu.

® Ustawi¢ ,Podrzedne”, gdy uzywane jest w potaczeniu z urzagdzeniem
centralnego sterowania, takim jak inteligentny sterownik.

® Gdy uzywanych jest kilka sterownikéw systemu, w przypadku innym niz
@, ustawi¢ ,Gtowne” tylko dla jednego urzadzenia. W trybie strefa ustawi¢
,Gtowne” dla jednego urzadzenia w kazde;j strefie.

Zaleca sie ustawienie ,Gtéwne” dla Sterownika systemu, ktérego kod pozycji

trybu 03 ,All/Zone (Wszystkie/Strefa)” jest ustawiony na tryb ,Wszystkie”.

0000: Podrz.
0001: Gtéwne*

Ustawianie adresu sterownika systemu + 0000: Adres 1*
Mozna podigaczy¢ do 10 sterownikéw systemu (CZ-64ESMC3) w okablowaniu sterowania faczacym * 0001 do 0009: Adresy
urzadzenia. Przy montazu wigcej niz jednego urzadzenia przydzielic wiasne adresy, aby unikna¢ duplikacji. | 2 do 10

Tryb All/Zone (Wszystkie/Strefa)

® Tryb All (Wszystkie) " 0000: Tryb Al
. . . (Wszystkie)
Ustawia wszystkie urzadzenia wewnetrzne. + 0001: Tryb Zone (Strefa)1
® Tryb Zone (Strefa) 1, Zone (Strefa) 2, Zone (Strefa) 3 i Zone (Strefa) 4 : y
) ) . ) A . + 0002: Tryb Zone (Strefa)2
Ustawia tylko urzadzenia wewnetrzne w Strefie 1, Strefie 2, Strefie 3 i Strefie 4. :
. s o + 0003: Tryb Zone (Strefa)3
Mozna kontrolowa¢ kazdg Zone (Strefe) i kazda group (grupe). :
P o * 0004: Tryb Zone (Strefa)4
Patrz réwniez , Tryb ilosci sterowanych urzadzen”.
Ustawienie odigczenia R/C * 0000: Wytgczenie _—
Ustawia wigczenie/wytgczenie funkcji ustawienia odtgczenia R/C. ustawienia funkcji ustawiania® (%
Gdy kod pozycji 05 , Tryb sterowania centralnego / sterowania zdalnego” jest | « 0001: Wylaczenie .|
ustawiony na ,Tryb sterowania zdalnego”, jest wytgczone. nieustawienia funkcji wylaczania 8

Tryb sterowania centralnego / sterowania zdalnego

®Tryb centralnego sterowania » 0000: Tryb
» Wytaczenie funkcji ustawiania moze by¢ uzyte. centralnego

®Tryb zdalnego sterowania sterowania*
» Wytaczenie funkcji ustawiania nie moze by¢ uzyte. » 0001: Tryb zdalnego
« Ustawienie odtgczenia R/C jest wytaczone. sterowania

Patrz réwniez , Tryb ilosci sterowanych urzadzen”.
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Ustawienia (ciag dalszy)

*Fabryczne ustawienia domysine

Ustaw zawartosé Ustaw dane

I . 0000: Wyswietlanie
Ustamemg kIaPk' — . . i dziatanie wigczone*
Whytagcza dziatanie przetaczania kierunku przeptywu powietrza i wytgcza - 0001: Wyswietlanie

wyswietlanie przeptywu powietrza. i dziatanie wylaczone

.

0000: Brak opdznienia*

. P . 0001 do 0015
Funkcja opéznienia wyjscia alarmu 0001: 1 min,

Opoznia wigczenie wyjscia przekaznika, gdy pojawi sie alarm. 0015: 15 min

.

(1-minutowy odstep)

.

0000: Automatyczna
Automatyczna blokada hasta blokada nieustawiona
Blokuje hasto podczas braku dziatania, gdy hasto jest tymczasowo 0001: 5 min
odblokowane. 0006: 30 min
(5-minutowy odstep)

.

0000: Nieustawione*
0001: 30 min

Automatyczne wylaczanie ekranu
Wylgcza wyswietlacz LCD, gdy nie ma zadnych dziatan.

« 0000: Zaplanuj
odciecie szczytowe*®

« 0001: Zaplanuj
oszczedzanie energii

« 0002: Zewnetrzne odciecie

Funkcja odciecia szczytowego

Schedule peak cut/Schedule energy saving/External input peak
cut (Zaplanuj odciecie szczytowe / Zaplanuj oszczedzanie energii /
Zewnetrzne odciecie szczytowe wejscia)

Przetacza pomiedzy 3 funkcjami.

szczytowe wejscia
Ustawienie wyswietlania temp « 0000: °C*
Ustawi¢ jednostke wys$wietlania temperatury. « 0001: °F
Zmiana hasta + 0000 do 9999:
Wiacza zmiane hasta dla funkcji ustawiania hasta. « 0000: *

Wyswietlanie metody zniesienia blokady dziatania
Ustawienie, czy wy$wietlana jest metoda zniesienia blokady dziatania na ekranie blokady, gdy dziatanie jest
zablokowane. (Informacie dot. ekranu blokady, patrz rozdziat ,Nazwy czesci” w Informatorze podrecznym.)

« 0000: Wyswietlane*
* 0001: Niewyswietlane

Tryb ilosci sterowanych urzadzen
W potagczeniu kodu pozycji trybu 03 ,All/Zone (Wszystkie/Strefa)” i trybu kodu pozycji 05

,oterowanie centralne / sterowania zdalne”, moga by¢ ustawione nastepujgce tryby © do @.
Tryb sterowania centralnego / sterowania zdalnego .
- - Cel sterowania
Tryb centralnego sterowania Tryb zdalnego sterowania
. . | Wylgczenie funkcji ustawiania
Xg;ﬁéen?;er%g?” nie moze byc¢ uzyte. Group Zone
bvé uzvte » Ustawienie odtgczenia R/IC | (Grupa) | (Strefa)
ye uzyte. jest wytgczone.
S Tryb All @ Sterowanie centrane | ® (Sterowanie zdalne) Al 1do64 |1do4
2 | (Wszystkie) All (Wszystkie) (Wszystkie)
5| TrybZone1 |® Sterowanie centralne | @ Sterowanie zdalne Zone 1 1do16 |1
= (Strefa 1) Zone 1 (Strefa 1) (Strefa 1)
§ Tryb Zone 2 | ® Sterowanie centralne | ® Sterowanie centralne Zone 17do32 |2
2 (Strefa 2) Zone 2 (Strefa 2) 2 (Strefa 2)
g Tryb Zone 3 | @ Sterowanie centralne | @ Sterowanie centralne Zone 33do48 |3
g (Strefa 3) Zone 3 (Strefa 3) 3 (Strefa 3)
S| Tryb Zone 4 |® Sterowanie centralne | @ Sterowanie centralne Zone 49do 64 |4
= (Strefa 4) Zone 4 (Strefa 4) 4 (Strefa 4)
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Dzialanie testowe

| Dziatanie testowe Sterownik systemu

(Przygotowanie) Zgodnie z instrukcjami dziatan przewidzianymi dla urzadzen
wewnetrznych i zewnetrznych, przeprowadzi¢ przedtem dziatanie testowe.

®Wtaczy¢ Sterownik systemu

(Assigning (Przydzielenie) miga, a grupa potgczeniowa urzadzen wewnetrznych jest

automatycznie sprawdzana.)

@Potwierdzi¢, ze ilos¢ podigczonych urzgdzeh wewnetrznych (tylko urzgdzenia
gtéwne przy sterowaniu w grupie) jest taka sama jak ilo$¢ grup wyswietlanych na

sterowniku systemu

*Jesli nie jest taka sama, patrz ustawienia adresu centralnego (s. 201) i przeprowadz

ustawienia.

*Podtaczajgc interfejs sieciowy, ustawi¢ adres centralny.

AlT | Zone [Group]  20:30 (THU) ["ATT | Zone JGrour]

20: 30 (THU)

Assigning

Running 0Grp  Stopping 64Grps

N

[«10per

[mm]Zone

| Dziatanie testowe urzadzenia wewnetrznego

Procedura dziatania testowego WL./WYL.
1 Nacisna¢ i przytrzymacé
jednoczesnie 3 przyciski
przez co najmniej 4 sekundy.

Dl [, »

Wybraé¢ pozycje do ustawienia.

AV [

B All/Zone (Wszystkie/Strefa)

Wybraé¢ pozycje docelowe
dziatania.

<> > []

AV —
(Nacisna¢ [=] — [D], aby zakoriczyé.)

All ]| Zone [Group] _ 20:30 (THU)
feauls
Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]Z0ne

P Maintenance func  20:30 (THU}
2. Qutdoor unit error data
3. Service contact
4. Controller setup

< Sel. «»Page [~1Confirm

Test run/Select target
[« Al ]

64Group
Group 1 OFF
Group 2 OFF
Group 3 OFF
K *Sel. []Set

Test runfAlLr————————1—\Wyswietla
Test run wybrane
ﬁm pozycje

- docelowe
< Change [IConfirm
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Dziatanie testowe (ciag dalszy)
H Group (Grupa)

3 Wybraé pozycje docelowe Test run/Select target

dziatania.
: . . Group 1 OFF
Nacisng¢ < », aby wybrac strefe. Group 2 OFF
— [] Group 3 OFF

v ?Sel. [~]1Set
4 AV > [Test run/Select target |
Zone 1 1/16Group
Group 2 OFF
Group 3 OFF

Srsel. [+]Set

5 Zakonczy¢ dzialanie testowe.

Wykonac krok 1 i 2, a nastepnie wybraé [OFF] (WYL.) w kroku 4. (Informacja
[TEST] (TEST) znika.)

—( Uwaga )

® Nie stosowac tego trybu dla innych celéw niz dziatanie testowe. (aby
zapobiec przecigzeniu urzgdzen.)

® Przeczytac instrukcje instalacyjne dostarczone z urzgdzeniami.

® Nie mozna witgczy¢ funkgji grzania, chtodzenia i wentylowania.

® Temperatura nie moze zosta¢ zmieniona.

® Urzadzenia zewnetrzne nie pracujg przez ok. 3 minuty po wtgczeniu
zasilania lub gdy dziatanie jest zatrzymane.

AYVY — Test runGroup 12 —Wyswietla
(Nacisngé (=] — [D], aby zakonczyé.) Test run wybrane
m pozycje
v docelowe.
< Change [~1Confirm
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Dziatanie testowe urzadzenia wewnetrznego

Wykonywanie/konczenie dziatania testowego

1 Wybra¢ All (Wszystko), Zone
(Strefa) lub Group (Grupa).

Nacisnggé (M. Nacisngé [®].

All ]| Zone [Group] _ 20:30 (THU
TEST

Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]70ne

Wskaznik
Swieci.

Nacisna¢ [All] (Wszystkie) = [Zone] (Strefa) —— [Group] (Grupa)
----p [®]j przej$é do ALL (WSZYSTKIE).

B All (Wszystkie)
2 Dziatanie ze wszystkimi.
Nacisngé [-.

3 Wykonac¢ dziatanie testowe.
Nacisngé [ ].
4 Zakonczy¢ dziatanie testowe.

Zgodnie z procedurg dziatania
testowego ON/OFF (WL./WYL.)
ustawi¢ OFF (WYL.).

B Zone (Strefa)

2 Wybraé zone (strefg) z zone
(strefy)1 do 4.

AV [

3 Wykonac¢ dziatanie testowe.
Nacisng¢ |I|

4 Zakonczy¢ dziatanie testowe.

Zgodnie z procedurg dziatania
testowego ON/OFF (WL./WYL.)
ustawi¢ OFF (WYL.).

Stopping [mla/a

»*Sel.  [I10per [wm]Group

[oper[a/alVent]

{ FAN SPEED
®

F

Running [w]a6 /6

Wyswietla
wybrang
Zone
(Strefe).
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Dziatanie testowe (ciag dalszy)

B Group (Grupa)
2 Nacisng¢ « » , aby wybrac strefe. [AIT_[Zone [Group]  20:30 (THU)

16Group
Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

e ?Sel. []Oper [mm]All

Wybraé grupe z grup 1 do 64. [CATT [Zone [Group]__20:30 {THU)|
ave

Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

S¥Sel.  [<]0per [wm]Al |

Wyswietla
wybrang
grupe.

4 Wykona¢ dziatanie testowe. ¢[Group_ 1

Nacisna¢ [ 1]. | FAN SPEED

CFLap W

Running [ ] 6 /0

5 Zakonczy¢ dzialanie testowe.

Zgodnie z procedurg dziatania
testowego ON/OFF (WL./WYL.)
ustawi¢ OFF (WYL.).
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Ustawianie centralnego adresu

Po zakonczeniu dziatania testowego klimatyzatora ustawi¢ adres centralny zgodnie
Z ponizszg procedursg.

1 Nacisna¢ i przytrzymac jednoczes$nie AlT | Zone |Group] 2030 (THUY
. s oL e
3 przyciski przez co najmniej 4 sekundy. Aunning 0Gre  Stopping 64Grps
Bl [ »
[]0per [wm]70ne
2 Wybra¢ pozycje do ustawienia. & Maintenance func__ 2030 (THU)
4. Controller setup
AY > 5. Test run
6. Service check
7. Central address
< Sel. «»Page [~]Confirm
* Jesli wystepuje jakie$ powielenie ChE = ¥
centralpego adresu, \{vySW|etIa sie tgn CNTR address]
komunikat, gdy zakonczone zostanie is overlapped.
indywidualne ustawienia lub zakonczone [5IClose
zostanie ustawienie adresu centralnego. i ]

B Ustawienie indywidualne

Wybra¢ nr urzadzenia, ktére ma (TR address  No. 2 Search
byé ustawione nit No. CNTR add Name
’ 1- 1 1 Not RGSTR
AV [ 1- 2 2 Not RGSTR
1-3 3 Mot RGSTR

- Sel. [W®IAUTO [«11Confirm

4 Wybra¢ CNTR address (adres CNTR address
centralny), ktéry ma by¢ ustawiony. Unit No.  CNTR address
AV 1 N

* W celu usuniecia ustawier nacisngé [M].

B Ustawienie automatyczne

[m™]Delete  [+~1Confirm

3 Nacisnaé - CNTR address No. 2 Search
nit No. CNTR add Name
1- 1 1 Not RGSTR
1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR
-~ Sel. [™®JAUTO [+'1Confirm

4

< » - [YES] (Tak) —

Search (Szukaj) — Assign
(Przydzielenie)

* Ustawienie jest zakonczone, gdy
wskaznik Przydzielenie gasnie.

e
E Set Central address
by unit No.order?

CNTR address ¢ Assigne
nit No. CNTR add Name

1- 1 1 Not RGSTR

1-2 2 Not RGSTR

1-3 3 Not RGSTR

- Sel. [®]AITO [~]Confirm

4
(/2]
|
(o]
o

(PO) 20 1



Ustawienie centralnego adresu (ciag dalszy)

Podczas ustawiania adresu centralnego za pomoca
przewodowego urzadzenia zdalnego sterowania
Po zakonczeniu ustawien wtgczy¢ ponownie Sterownik systemu.
|Ustawienia z przewodowych urzgdzen zdalnego sterowania (CZ-RTC4)

Przeprowadzi¢ ustawienia podczas wytgczenia.

1 Nacisna¢ i przytrzymac¢ jednoczesnie P——
2 przyciski przez kilka sekund.

7

2 Wybraé nr kodu.

waley ?
3 Wybra¢ dane ustawien. 33—
W DAY/TIME/TIMER s SET §
G I G — =
Wskaznik najpierw miga, a potem $wieci. 4 : :
Nacisngé &3,

|Ustawienia z przewodowych urzadzen zdalnego sterowania (CZ-RTC3, CZ-RTC5) |

1 Nacisna¢ i przytrzymac —
jednoczesnie 3 przyciski przez co
najmniej 4 sekundy.
B = »
> A =
| I >
) v 0
2 Wybra¢ [Simple settings] FPWaintenance func 2030 (THU)
(Ustawienia proste) 4 Test run
5. Sensor info.
AV | 6. Service check
< Sel. 4 » Page [~]Confirm
Ustawic Simple settings 2030 (THD
. . . Unit no. Code no. Set data
Nie zmienia¢ nr urzgdzenia a
w ustawieniach poczatkowych. ot 0002
e . a4
Wybra¢ kod pozycji 03. = Sel > flext
Zmieni¢ dane ustawien i ustawi¢ STeTe SoFEings 50730 CTAS
adre:s ce,ntralny. i Unit no. Code no.  Set data
Nacisng¢ D pozycje wyboru A
nr urzadzenia, aby zakonczyé ALL o
ustawienie. < Sel. [1Confirm
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Ustawienie odciecia szczytowego
urzadzenia zewnetrznego

Zadanie 1 i Zadanie 2 dla urzadzenia zewnetrznego moga by¢ zmieniane.
W zalezno$ci od typu urzadzenia zewnetrznego nie moze byé to zmieniane.

1 Nacisna¢ i przytrzymacé AT | Zone [Grous] 20:30 (THUY
jednoczesnie 3 przyciski przez co Ruming 0Gre  Stosping GSE
najmniej 4 sekundy.
’ ' > [10per [wm]70ne
2 Wybra¢ pozycje do ustawienia. #Maintenance func _20:30 (THUY
AY > g gzi\t/iggncheck

7. Central address
8. Qutdoor peak cut
< Sel. «»Page [~1Confirm

* Gdy ustawienie jest zakonczone, to urzadzenie i urzgdzenia zewnetrzne restartujg sie.
Nalezy uwazac, aby dokonywac tych ustawien przy wytgczeniu.

* Wartos¢ wyswietlanego zadania nie jest wartoscig graniczna, ale maksymalng moca.
(Takie same ustawienia pamigci EEPROM dla zewnetrznej konserwacji zdalnego
sterowania)

3 Wybraé¢ O/D unit No. (Nr urzadzenia Outdoor peak cut  20:30 (THU)

O/D w celu ustawienia. 0/D unit No. Demand 1 Demand 2
“~
AV 0100 0070
v
« »Sel. 3 Change [«J1Confirm
4 Nacisng¢ <« » , aby wybrac¢ Outdoor peak cut  20:30 (THD)
pozycje docelowg ustawienia 0/D unit No. Demind1 Demand 2
(Demand 1 or 2 (Zadanie 1 lub 2)). 1 Tl 0070
v
Nacisng¢ A ¥, aby zmieni¢ warto$¢ N »Sel.  TChange [«'IConfirm
zadania. Nacisngé [-]. Ustawienie zadania
jest zakonczone.
5 Aby zakonczy¢ Outdoor peak cut e )
(Odciecie szczytowe urzadzenia | Restart outdoor units

after update?

wewnetrznego)
Nacisngé [—] —» <€ » — i wybra¢

[YES] (TAK). c%
|
6 Restart urzadzen zewnetrznych Outdoor peak cut  20:30 (THUY 8
zakonczony.
Complete
[©]Close

(PO) :2():3



B Pycckui
Mepbl 6e3o0nacHoOCTHU

CHauana npouuTtanTe

@ [laHHbIiA NyNbT YNPaBNEHUs AOMKEH YCTaHABNMBATLCS AUNEPOM UMM CNELManCTOM No YCTaHOBKE.
[laHHON MHCTPYKLMM [OMKHO BbITb 4OCTATOYHO AN DONBLUMHCTBA MECT YCTaHOBKM U YCIOBMIA 0BCNYXUBAHMS.
Ecnu Bam TpebyeTcs NOMOLLb B peLUeHe KOHKPETHO! Npobnembl, 06paTUTeCh a [LONOMHUTENBHLIMAU
VHCTPYKUMSIMM B HaLLl MarasuH/LEHTP 0BCRyxvBaHWS, B0 K YNOMHOMOYEHHOMY Aunepy.

3TOT cMMBON 03Ha4YaeT onacHoCTb UK Hebe3onacHbIe eVICTBMﬂ,
A MPEQYNPEXOEHVE A

KOTOpble MOryT NoBleYyb TAXernble TpaBMbl UMK CMepPThb.

OTOT CMBON 03HAYAET OMACHOCTL UMK Hebe3onacHble AeCTBUS, KOTOpble
A NPEAOCTEPEXEHUE A P

MOryT NOBNEYb TPABMbI nn6o nospexneHue nagenna unu nmyLlecTsea.

® Mbi He HeceM OTBETCTBEHHOCTb 3a HECHACTHBIE Cryyaun Ui NOBPEXAEHNS, NOMyYeHHbIE B
pesynesraTe UCMONb30BaHNS METOAO0B, He ONUCAHHBIX B MHCTPYKLIMW MO YCTAHOBKE, a Takxke
1CMOMb30BaHNA HeyKasaHHbIX AeTanei. HencnpaBHOCTH, NpousoLleaLumne B pesynsrare
UCMONb30BaHNS Hepa3peLeHHbIX METOAO0B YCTAHOBKW, HE NMOKPbLIBAIOTCS rapaHTen n3penus.

® [laHHbIV NynbT ynpaBneHus crnegyeT ycTaHaBnvMBaTb B COOTBETCTBUM C
rocyaapCTBEHHbIMU HOpMAaTUBaMM 3NEKTPOMPOBOAKM.

® [locre BbINOMHEHS YCTaHOBKM MPOBEANTE TECTUPOBAHME, YTODLI YAOCTOBEPUTLCS B OTCYTCTBIM OTKMOHEHMIA.

® Takke 03HaKOMbTECH C MHCTPYKLUMSAMM MO YCTAHOBKE MOAKIIOYaeMbIX YCTPONCTB.

® Ecnu TpebyeTcs nepemMecTuTb UM OTPEMOHTMPOBATb AaHHbIN NYNbT yrpaBieHus,
nepeganTe MHCTPYKLMIO MO YCTaHOBKE OOCnyXuBatoLemy nepcoHany.

A\ NPEOYNPEXOEHUE

A NMOPAXEHWE SNEKTPUYECKMM TOKOM MOXET MPUBECTU K
TAXESIbIM TPABMAM NI CMEPTW. PABOTbI MO SNEKTPOMPOBOLKE
0N JAHHOW CUCTEMbI JOMKEH BBIMONMHATb TOMLKO
KBANIVOULIMPOBAHHIN 1 OMbITHBIA ANEKTPUK.
@ B faHHOM cucTeMe UCMorb3yeTcs OnacHOe BbICOKOE HanpshkeHue.
Npun NnogknioYeHNN ANEKTPONPOBOAKMA BHAMATENbHO CBEPSANTECH
CO CXEMOW 3NEKTPUYECKNX COEAUHEHUN U STOW UHCTPYKLUEN.
HenpaBunbHble coeanHeHns 1 HenpaBUIbHOE 3a3eMeHne MOXeT
CTaTb NPUYMHOW TPaBMbl NI CMEPTM OT HECHYACTHOrO Cryyas.
©® HacToATenbHO PeKOMEHAYETCS YCTaHaBNMBaTh 3TOT MyNbT YNpaBneHus
C npepbiaTtenem Lenu npu yteuke Ha 3emnio (ELCB) unm ycTpoinctom
3awmTHoro oTkntodeHnst (RCD).
B npoTuBHOM Cryyae nonomka o6opyaoBaHus Ui HapyLLEHUe U30NALMK MOXET
MPMBECTI K MOPAXEHMIO ANEKTPUYECKUM TOKOM U NOXapy.
MpepbiBaTens Lenu npu yteyke Ha 3emnio (ELCB) Heobxogumo ycTaHoBUTL B
(hmKCMpOBaHHON Pa3BOAKe B COOTBETCTBIM C HOPMATUBAMM 3NIEKTPONPOBOAKM.
MpepbiBatens Lenu npu yteuke Ha 3emnio (ELCB) fomkeH ObiTb paspeLleHHoro

204 TMna Ha 10 A 1 UMeTb paccTosiH1e 3 MM MEXIY KOHTaKTaMu Ha BCEX NOMcax.
(RU)



A\ NPEOYNPEXOEHUE

® Bbisienite 0TAEMbBHYH SNEKTPUYECKYHO PO3ETKY CrIELManbHO Ans TR0 NynbTa ynpasneHys.

® [Ipexae Yem NpUCTynab K yCTAHOBKE, BbIKKUUTE NPepbIBaTEND LN MynbToB YNpaBneHus.

® He nogasanTe nuTaHne Ha NynbT yNpaBneHns 40 3aBepLUeHus,
nn60o NOBTOPHOrO NOAKMOYEHNST M NPOBEPKM BCEN NPOBOAKMW.

® HagexHo 3admKcMpynTe NpoBOAKY NMUTAHUS C NOMOLLBIO hukcaTopa,
4TOBbI NPU HAaTSHXKEHNM NPOBOAOB (BHELLUHEE BO3AEVCTBME) HA
KNeMMHYI0 nnaTty NUTaHns He Npuxoaunack Harpyska. HennotHoe
MOAKMIOYEHNE K KNEMMHOW nnaTe MOXET CTaTb MPUYMHON Noxapa.

® [1ns npefoTBpaLLEHUS BO3MOXHbIX OMaCHOCTEN B pesyrbrarte 9
HapyLIeHNs 130naLMM HeoBXoaMMO 3a3eMUTL NYSbT YNpaBneHus.

® BbibepuTe Takoe MECTO YCTaHOBKM, YTOObI OHO ObINI0 LOCTATOMHO KECTKAM
W NPOYHBLIM AN NOAAEPKKM UMK YAEPXKaHMS NyNbTa YNPaBneHus, a Takke
BblbupalTe MeCTo ncxoas u3 yaoberaa 06CnyxmBaHms.

@ Hu npy kakix 00CTOATENbCTBAX HE BIAOM3MEHSAITE 1 He pasbupaitTe 3To 3aenme.
BuponsmeHeHHbIA i pa3obpaHHbIi NynbT YNpaBReHNs MOXET CTaTb NPUYNHON
noxapa, NOPaxeHust ANEKTPUYECKIAM TOKOM Ui TPaBMb.

@ BHyTpEHHIE YacTy NynbTa YNPaBNEHUS HE AOMKHbI YUCTUTLCS MOMb30BATENEM.
Ecnm tpebyetcs unctka, 06patutecs k 0muManbHOMy AUNEPY UIK CNeLmnanmcTy.

® He npuctynanTte k paboTte C MOKPbIMU pyKamMu.

A\ NPEOOCTEPEXEHUA

® [1pexae Yem NpuUCTynaTb K NPOKNazke NPOBOAKKN, 3a3eMuTe
cebs, 4Tobbl COPOCUTL CTaTUYECKOE ANEKTPUYECTBO.

® He ncnonb3ynte NynsT ynpaeneH1s B CNeayoLmMx MecTax.

*MecTa, rae BO3MOXHa yTedka roprovero rasa

*MecTa ¢ 60nbLINM KONNUYECTBOM MacnsiHOro TymaHa

*MecrTa, rae B NOMELLEHVE MOXET HanpPsAMYyH NOCTYNaTh BHELLHUIA BO3AYX
(3TO MOXET NPUBECTU K KKOHAEHCALMMY.)

*MecTa ¢ BbICOKOYACTOTHBIMW U3ITyYEHUSIMU

*MecTa ¢ yacTbiMM Nepenagamm HanpsHKeHUs

® He monTe BOOON.

UcxoaHbIM TeKCTOM WUHCTPYKUUMN AABNsieTCA AHIMUACKUNA. MHCprKLIVIM Ha Apyrux sasblkax
ABNAOTCA NepeBOAOM UCXOOHOIo TeKcTa.

PYCCKUN -
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COOEPXAHUE

©® OcHoBHble dyHkuum (Part Names)... 2

® Mepbl 6e3onacHocTU

® TexHMYecKkme xapakTepUCTUKM....
® [pegocTaBnseMble NPUHARNEXHOCTH ...

® Cuctema ynpasneHus

KOHOAMUMOHMPOBaHMeM Bo3ayxa...

® NabapuTbl

® [pepocTopoXHOCTM NpU YCTaHOBKe...

® [poBoaka
@ YcTaHOBKa

® HacTPOMKA ...coceveuuemrerrrccceneeennnns 214
... 204 Language (A3bIK)......cccceeeeenenn. 214
206 Clock (Hachl) .......ceevvveeeneeeennne 214
206 Zone/Group name
(HasBaHwue 3oHbI/rpynnebl) ......... 214
207 Service contact
... 208 (TenedoH cepBucHOM cnyxo6ebl)... 216
208 Controller setup
... 209 (HacTpowika nyneta ynpaenenus)... 217
..213 @ TeCTUPOBAHME .......crvvcuerrrrnreianenns 219
©® Hactpoika ueHTpanbHoro agpeca... 223
@ HacTpoitka CHUKEHMSA NUKa BHEWHUX GNOKoB... 225

TexHu4YecKne xapakTepuCTUKHK

Homep moagenu

CZ-64ESMC3

Fa6aputbi (B) 120 mm % (L) 120 mm x (") 16 + 51,9 mm

Bec 520 r

Ouanasox Temnepatypsl/ | ot 0 °C go 40 °C / ot 20 % 8o 80 % (6e3 koHaeHcaTa)
BNaXHOCTH *TonbKo NPV UCMOMb30BaHNN B MOMELLIEHNN.

UcTOYHUK NnUTaHuA

OpHa dasa, ot 100 go 240 B ~ 50-60 'y

MoTtpebneHune aHeprum

Makc. 1,3 BT

+ 30 cekyHa/mMecsL (npu HopmarbHoi Temnepatype 25 °C)
ToyHoCTL | |
- TpebyeTcsa nepnogmyeckas KOppeKTUPOBKa.
acbl
Bpems 100 vaca (npu OTKIMKYEHHOM NUTAHWK)
yaepxanusa | *Mpubn. 8 yacos anst NnonHomn 3apsaku 6atapew.

KonuyectBo nogknroyaembIx
BHYTPEHHUX 6N0KOB

o 64 rpynn (64 6noka)

npeﬂOCTaBﬂﬂeMble npuHagnexHocTu

WHcTpykuma no
3Kcnnyarauum

(1

KpaTkoe
PYKOBOACTBO

(1

_—
—~

©

\
——

UHcTpyKumn
no ycTaHoBKe

(1

PacnpeaenurensHas
KopoOka

(1)

KpenexHbi BUHT
M4 x 25
2)
(fns
pacnpeaen1TensHoi
kopobkm)

T
@w’““é‘”ﬂw\\m\\

* MpoBoaa He npunaratoTcs (NpuobpeTtatoTcst Ha MecTe).
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Cuctema ynpaBneHus
KOHOULUOHUPOBaHMEM BO3ayXa

Han6onee noaxoaswas cucrema yrnpaBneHUs KOHAMLMOHMPOBaHMEM BO3AyXa MOXeT
BbIGMpaTbCA B 3aBUCMMOCTM OT pa3MepoB ynpaBnsieMou/KOHTponupyemon oénacTtu.

©® YnpaBneHue BHyTPeHHUMU Griokamu

[aHHoe yCTpoWCTBO NO3BONSET YNpPaBnsaTh Cpa3y HECKOMNbKUMU BriokaMu: MHAMBUAYaTbHOE U
rpynnoBoe yrpasrieHne MakcuMmym 64 BHyTpEHHUMM Griokamu.

* 64 BHYTpPeHHWX 6roka AensiTcs Ha 4 30HbI U YNpaBnsoTCA BCe cpasy, Mo 30HaM Wy Mo rpynnam.

All (Bce)

* YnpaBrneHue v HacTpoiika Ao 64 BHYTPeHHUX GroKoB.

Zone (30Ha)

* BHyTpeHHne 6rnokn pacnpepensTcs no 4 3oHam, KOTOpble NO3BONSAOT
OHOBPEMEHHO YNpPaBnsiTb MM HAacTpavBaTb BCE MEIOLLMECS B HUX
6noku.

Group
(Tpynna)

* YnpaBneHue v HacTpowka OCyLLeCTBNAETCA B paMKax Kaxgon rpynnbl.
* AMcTaHunoHHoe ynpasrieHne ocyLlecTBndaeTca no rpynnam.

Hanpuwmep)

Zone (3oHa) 1

Zone (3oHa) 4

i
)

Group 1 Group 2 . . . Group 16
(Fpynna 1)  (Fpynna 2) (Tpynna 16)

Group49  Group50 , , , ., .
(Fpynna 49) (Mpynna 50) (Fpynna 64)

ay

Group 1
(Mpynna 1)

BHYTPEHHUIA BNOK - - - - === - -y

p Ecnu ocywectensiertcs

: ANCTaHLUMOHHOE yrpaBreHus

2-M5 BHYTPEHHUMYU Griokamu, aTn 2
E 6rnoka BOCNPUHUMAIOTCS Kak ofHa
rpynna.

Group2 4 o o o
(Tpynna 2)

* B npumepe BbilLe AaHHOE yCTpOVICTBO NOAKNOYEHO B Ka4eCTBe LEHTPanbHOro nynbra ynpasneHnd.

PYCCKUU
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[MpenoCTopPOXHOCTU NPU YCTAaHOBKE

MecTo ycTaHOBKM

® He ycTaHaBnvBanTe B Taknx MecTax.
* [Moa npsiMbIM CONHeYHbIM cBETOM  » BBnuam nctoyHvka tenna  + Ha
HEpPOBHOW NOBEPXHOCTU
* MecrTa, rge Ha nyneT ynpaesneHus 6yaeT nonagartb Boga UM BO34ENCTBOBaTb
CbIPOCTb UMW BN@XHOCTb.
* Mecrta, nogBepxeHHble YpeaMepHbIM BUOPaLMAM U MEXaHUYECKUM BO3AENCTBUAM.
(KpenexHble BUHTLI MOTYT COpBATLCS, B pesyrbTaTe Yero NynsT ynpaerneHus MOXKET ynacTb. )
® YcTaHaBnmBanTe nynsT ynpaeneHus Baanu ot MobbIX MCTOYHUKOB ANEKTPUYECKUX NMOMEX.
® YcTaHaBnumBanTe nynsT yNpaeneHns B MecTax, B KOTOPbIX Temneparypa u cpeaa
NoaxXoAWT ANst UCMONb30BaHUS 3TOro 06opyaoBaHus.
® [Tpy ycTaHOBKe psAoM Apyr ¢ Apyrom 6onblue 1 koHTponnepa npocneaute, 4Tobbl cnesa
1 cnpaea 6bino cB060AHO He MeHblle 5 MM, a CBEPXY M CHU3Y — He MeHbLue 50 MM.

O6wme NpegoCTOPOKHOCTU MO NOAKNIOYEHUIO MPOBOAKMU

©® HopmaTyBbl N0 MaMeTpy NPOBOAOB 3aBUCAT OT periioHa. MNpexae Yem npucTynaTb k NOAKMOYEHNI0 MPOBOAKM,
03HaKOMBTECh C NPaBUnIaMi1 ANEKTPOMOHTaXa B MECTHOM CBOLE 3NIEKTPOTEXHUYECKUX HOPM.
Bbl 4OmKHbI YBEAUTLCS, YTO 3MIEKTPONPOBOAKA COOTBETCTBYET BCEM COOTBETCTBYIOLLMM NPaBMaaM 1 NOMOKEHNAM.

® /Icnonb3ynte npuobpetaeMyto Ha MecTe NPOBOAKY TOMLLUMHOW M30NALMK, BKIOYas
060mnoYKy, He MeHbLue 1 MM.

® [loaknioyaitTe BCe MPOBOAA HAAEXHO, 4TODbI B CRyyYae BO3AENCTBUS BHELLHEN CUIbl OHW He
OTCOEAVMHMANCH OT KNEMMHOM nNnathl. (B NpoTMBHOM Cryyae BO3MOXeEH NoXap Unv neperpeBaxme.)

® He 3akanbiBaliTe Mex0OroyHyto NPOBOAKY YNPaBMeHUs B 3eMIH0.

® He nomeLluainTe NPOBOAKY MUTAHWSA 1 APYrylo NPOBOAKY B OAHY METaNMYeckyto TpyoKy 1 He
COeAMHANTE NX B OAMH NYYOK. (3TO MOXET NPUBECTM K oLumnbKkam B paboTe nnm nomexam.)

MM
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MpoBoaka

NMpoBoAaka nuTaHuA

» Obsi3aTenbHO UCMONb3yiiTe B KAYECTBE UCTOYHUKA NUTaHUS BblOAENEeHHYI0 MUHUIO.

» Obsi3aTenbHO 3a3eMnnTe 3TOT NyMbT NUTaHKS.

 He noakntovainte NpoBod 3a3eMieHns k rasoson TpyGe, BoOoNpoBoaHon TpyGe,
MOIMnHMeoTBoAy, TenedoHy 1 T. 4.

Tun npoBOAKM:
* Vcnonb3yiite rubkyo NpoBoAKy AnameTpoM 2 Mm? (PEKOMEHO0BAHO).
* Vcnonb3yiTe cTaHAapTHYIO0 NPOBOAKY NuTaHus anga Eeponsbl (Takyto kak HOSRN-F
unn HO7RN-F, kotopas cootBetcTByeT Hopmam CENELEC (HAR)) nnu nposogky
Ha ocHoBe cTtaHgapTa IEC (60245 IEC57, 60245 IEC66).
O6wasn gnuHa nposoaa: 30 M UM MeHbLue

BuWHT knemmbl nutanus: M4

Mex6no4yHas npoBoAka ynpaBneHus

Tun npoBoOAKM: KonnyectBo noakntoyaemMbIx BHYTPEHHUX GNOKOB M YCTPOMCTB:
* Wcnonb3ayite rubkyto (MoxHo nogkntoyatsb 4o 100 6roKoB M YCTPONCTB.)
aKpaH”pOBaHHVO'O npOZOﬂ.Kyz BHyTpeHHU 6nok [o 64 6rnokos. (*1)
AMBMETPOM OT 0,5 10 2 MM BHeLwHun 6nok o 30 6riokos

O6was gnvHa npoBoAa:
* 1000 M unu MeHbLue

LleHTpansHoe yctporicTeo ynpasnexus | o 10 6nokos
(*1) KonnyecTso BHyTpeHHIX BriokoB Bkto4aeT MHTepericHbIit aganTep.

lNMpoBoaka BHEeWHNX BXO4OB/BbIXOA0B

Tun nposoaku: BHuMaHue
* Vcnonb3yiite rmbkyto NpOBOAKY
avaveTpom ot 05 50 2 M. @ Ecnv nynbT ynpaeneHus UCnonb3yeTcst B MECTE, rae

NPUCYTCTBYIOT NOMEXMK, MCHOJ’IbSyI;lTe 9KPaHMPOBaHHY0 NPOBOAKY.

O6was gnuHa npoBoAa:

¢ 100 M unNn meHbLLE

Ba3oBas cxeMa 3neKTpU4Yeckux coeanHeHumn

Moakniounte Mex6bnoyHylo NPOBOAKY YNPaBNeHUs Kak NoKa3aHo Ha PUCYHKe.
® [py NOAKNIOYEHNN UHTEPMENCHOrO adanTepa Nnonb3ynTech npunaraemomn K
KaXaoMy U3Aenuio MHCTPYKLUMEN N0 YCTaHOBKE.

VICTOUHMK NUTaHms CYICTEMHbIR KOHTpOnnep

100-240 B ~ BrewHuin, MexbnouHasi npoBoaka
N IL Brok ynpaBneHus
§ § L]|IX @ FGlU1fu2 u1ju2 « Bes nonsipHoOCTM
i
i ﬂr
M ! 3ewmns 3emns
1
S : .
i Y
@ Nposopaka nutanus [u1]vz] | 3emns [u1]uz] J
BHyTpeHHui BHyTpeHHui
6ok 6ok

PYCCKUU
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NMpoBoAaKa (npopomkeHue)

Mpexae YemM noaknyaTe NPOBOAKY, 06A3aTeNbHO BbIKIKOUYMTE NPepbIBaTENb Lienu.
Mocne 3aBepLueHus paboT ¢ NPOBOAKON BKINOYMTE NpepbiBaTenb Lemnu.

Ecnu npoBogka nutaHusa criyyanHo OyaoeTt NoAaknioyeHa He K KNeMMHON nnaTte NUTaHus,
a K Apyrowv KnemMmHoM nnare, 310 MOXeT MPUBECTU K HEUCNPABHOCTW NOAKITHOYEHHbIX

K AaHHOMY MynbTy yNpaBrneHus yCTPOWCTB UM camoro nyneta ynpaeneHus. Nocne
NOAKIKYEHMS NPOBOAKM yOeanTech, YTO NPOBOAKA NUTAHWS NMOAKIIOYEHA HAANEXALLMM

obpasom.

Mopsapok ycTaHOBKM KONbLEBOW O0XKMMHOM KNeMMbl

[Onsa npoBoAKK NnUTaHuA
» OGpaboTanTe KOHeL, KaXgoro
npoBofa 1 ycTtaHoBUTe
KOmNbLEBYHO OBXUMHYHO KNeMMy
(nprnobpeTaeTtca Ha mecTe).

[nsa skpaHMpoBaHHOMN
npoBoAKn
» ObpaboTanTe KOHeL, kKaxgoro
npoBofa M yCTaHOBUTE
KONMbLIEBYHO OBXUMHYHO KIeMMy
(npnobpeTaeTcsa Ha mecTe).

KonbueBas

0BXUMHas Knemma
OronvlTeIF1

@ CHumUTE NOKpbITHME \
NPOBOAKM.
OkpaHupyloLlee NoKpbIThe
Oronute

\ I I
OkpaHupytoLlee

NoKpbITUEe

@ 3akpoinTe NeHTon.

N3onsumoHHas
neHTa

® YcTaHOBUTE KONMbLEBYIO
OGXVMHYI0 KIeMMmy.

BHumaHue

® 3azemnuTe 3kpaH no oGenM CTOPOHaM 3KpaHUPOBAHHOW NPOBOAKM, MHAYE W13-3a
NoMeXx MOXeT BO3HUKHYTb oLuMGKa B paboTe.

OKpaHMpoBaHHasi NpoBoaka

3emns
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Moakno4vyeHue NPoBOAKMU

@ BbIkpyTUTE 2 BUHTA KPEMMEHUSA KPbILIKA U CHUMUTE KPbILLKY MCTOYHUKA NMUTaHUS.

@ MogknounTe NPOBOAKY NUTAHUS K KNEMMHON nnate nutaHusi. ObasaTensHo
NOOKIOYMTE NPOBOL 3a3EMITEHUS K KNEMME 3a3eMIIEeHNS.

@ MopgknounTe MexOnoYHy0 NPOBOAKY yrpasrneHus kK knemmam U1 n U2.

@ [na nogknioYyeHnst K BHELLHeEMY 060pyaoBaHMIo CM. pasgen «logknoyeHve
BHeLlHero obopyanosaHus» (CTp. 212)

® YCcTaHOBUTE KPbILLKY UCTOYHMKA MUTAHWUS 1 3aKPYTUTE 2 BUHTA KPEMMEHUS KPbILLIKW.

BuHTBI KpenneHuna KpblLwKn KnemmHas nnarta CurHanbHas kneMmmHas nnaTta
nnTaHunsa / - \
SR
U1 U2
‘ [ —

CBA3b
McnonbayiTe 3TOT BUHT Npun
NOAKMIOYEHNUN 3KpaHa MexBroyHomn
NpOBOAKW ynpasreHust k 3emne. (FG*)
\*: PDyHKUMOHANbHOE 3a3emneHne )

KprUJKa NCTOYHUKA NUTaHUA

MpoBoaka nuTaHus

3awmTHaa npoBoaKa 3a3eMneHns AomkHa
6bITb ANMHHEe nuHuM nuTanmns (L, N).

Mex6GrnoyHas nposoaka
ynpasreHus

® [1na mexbnoyHon npoBoAKe ynpasneHna nonapHOCTb HE NCMONb3yeTCA.

BHumaHue

® He npoknagbiBante Mex0no4Hy0 NPOBOAKY YNpPaBIeHNsi Yepesa TOT XXe KaHarl,
Yyepes KOTOpPbIN NPONoXeHa NPOBOAKA NUTAHWS, U HEe NPOKNaAbiBanTe psagom
NVHMEN NUTaHUS.

® /Icnonbaynte ans Mex6rno4Hon NPpoBOAKU ypaBNeHUs U NPOBOAKU NMUTAHUS
pa3nunyHble NpoBoaa, YToObl pasnuyaTtb UX BU3yarbHO.

PYCCKUU

CumBoOnbI Ha NynkTe ynpaBneHus
OTOT cMMBOM O3Ha4aeT «3alMTHOE 3a3eMIieHne».
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NMpoBoAaKa (npopomkeHue)

Moakno4vyeHne BHELWHEro OGOpYHOBaHMH

©® [1n1Ha NHUM BXOOHOIO CUrHana gomkHa coctaBnsTb He 6onblie 100 M. Ecnn
TpebyeTca bonbluas AnnHa, UCNosb3ynTe pene.

Cu1CTEeMHbIVi KOHTpOMnep Lo LR
Hasgatie| Bxopy/BbIXOS o6opyAoBaHus
CoctosiHue HasBaHwue kneMmbl Mpumep uenu
KoHTakT «a» 6e3 HanpsikeHus |Bbixoa
CrtaTtunyeckun (Bbixod pene) BbIXog TPeBoru
(0O 1) [ g
[lonycTumoe HanpsikeHne KOHTaKTa: X
Beixoa Makc. 30 B nocT. Toka Bbixopn pa60TbI =
COCTOAHUA | [lonyCTMMBbIV TOK KOHTaKTa: (DO 2) [ 2
Makc. 0,5 A g
MuHUManbHas Harpyska: o6wui 1 €
5B nocT. Toka 1 MA (com 1)1 =
OcTaHoBUTb BCE:
S WMnynbCHoe HanpsikeHus KOHTaKTa «a» | Bxop 1
g (Ecnv BKnioueH BXOf NaKeTHOM |  Byop 0cTaHOBMTH BCe 24 B nocT. Toka
;3 OCTaHOBKW, CUrHan OCTaHOBKM (i) [———0 o
% OTNpaBrAeTCs NEPUOANYECKHN.) | By [l 3aNyCTUTb BCe
x LLnpnHa nmnynbca: Di2) [] —
o 300 mcek unu 6onblue .
2 Ob6wmn 2
s
e 3anycTuTb BCe: (com2)L1 COM v
= Bxoa VMnynbCHOE HaNpSKeHVS KOHTaKTa «a»
ynpasnexus | LLinpuHa nmnyneca:
300 mcek unu 6onbLue Bxop 2 24 B nocT. Tok
Bxop notpebnexuns 1 _OC Joxa
Bxoa notpeGnexus 1, pbi3) [PFPD—+—o
Bxop notpebnerus 2 Bxop notpe6neHus 2
Cratndeckoe Hanpsxewus koutakta @ | (Di4) [J————1 &5 ©
O6wwun 3
[lonycTumoe HanpsikeHNe KOHTaKTa: (COM 3)[}
24 B nocr. Toka +10 % COM Q]
[onycTuMbI TOK KOHTaKTa:
Makc. 10 MA
CurHanbHasa KneMmmHas nnara BXO[AO 1 BXO[O 2 A. Obwwii 2 (COM 2)
| =] B. Bxog octaHoBuTb Bce (Di 1)
A B CDE C. Bxop sanyctuts Bce (Di 2)
N -
T@@@ @F D. O6uwii 3 (COM 3)
== E. Bxon notpe6nenns 1 (Di 3)
&Z@ S.B 3 }_’@ D:Q F. Bxop notpebnenus 2 (Di 4)
G A 1 G.O6wuin1(COM 1)
] H. Bbixoa tpesoru (DO 1)
.

BbIXO[

Bbixog pabotsl (DO 2)



YcTtaHOBKa

YcTaHOBKa HMXXHero moayns (war 2)
@ [110THO 3aTAHUTE BUHTBI, MOKa OHN HE KOCHYTCSA HUXHETO MOAYNS.
(B npoTMBHOM Cry4ae npu yCTaHOBKE BEPXHEr0 MOAYIS FONOBKW HEMOTHO 3aKPYYeHHbIX
BWHTOB MOTYT yOapWUTLCS O NEYATHYIO NNaTy, 4TO NPUBEAET K HEMCMPABHOCTMK. )
® He 3aTArVBanTe BUHTbI CAIMLLKOM CUIBHO.
(310 MOXET NpUBECTY K AedOPMaLIMM HUXKHETO MOAYNS, B Pe3yrTate Yero yCTPOMCTBO Ynajer.)
3apaHee BcTaBbTe MAYLLYIO B KOMMJEKTE pacnpeaenuTenbHY KOPOOKy B CTEHY.

MoaroToBKa K ycTaHOBKe NynibTa
ynpaBrneHus.

1

® CHumWTe naHenb ynpasneHus.

MopkniounTte pa3bem u yctaHoBUTE
naHesnb ynpaBrieHUs.

® Mogkntounte pasbem.

MNaHenb
yrnpaBneHus

BcTaBbre g0 wenyka nanku.

v

@ YcraHoBWTE, HAYMHAsA CBEPXY.
Cnenute, 4ToObI

‘\ npoBoza He kacanuch
3MIEMEHTOB NeyYaTHoN
nrarbl.
(3aemneHHble MpoBoaa
MOrYT UCTOPTUTb
neyaTHyto nnary.)

BbITAHWTE pasbeM, Haxumas Ha nanky.

YcTaHoBKa Ha pacnpegenuTenbHyH Kopooky.

=

® BcrabTe nynbT ynpaBnenus B
YCTaHOBIEHHYI0 B CTEHE pacrpedenuTensHyto
KOpoOKy (BXOAMT B KOMMMEKT).

@ BcraBbTe HWXHMIA MOAYMb. (C
YCTaHOBNEHHLIM MOAYNEM NoAaum

® BcrasnsiiTte, noka
He YCTbILKTe 3BYK
LLenyKa.

Bua B paspese (BCTPOEHHbIN)

NUTaHUs) NynbTa ynpaeneHus B CTeHa
pacnpefenuTenbHyto kopobky (Mcnornb3ys
MarneHbKVe BUHTBI (BXOASAT B KOMMIIEKT)) Pacnpepenure

* [lpocneaute, 4T0ObI HATSXKEHNE NPOBOMKM NbHasi Kopobka

He nepenasanocb Ha CoeNHEHWE.

. 119
D‘”\,\ C1CTEMHBI— | MM =
PacnpenenvtensHas KOHTpOMTep X E
~— | kopobka . o
(BX0mMT B KOMNEKT) g
M 0-5MM ~ a
HwxH1 moaynb
<7 / (c ycTaHOBNEHHbIM

MO,ElyJ'IeM nogayu
FIVITaHI/IFI
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HacTtpouka

Language (f3bik) / Clock (Yacbl) / Zone/Group name
(HasBaHue 30HbI/rpynnbl)

HaxmuTte, 4TOGbI BLIGPaTL

Panasonic

[Initial settings] (HayanbHble fles
HaCTPOMKN). 2 pronibit R

5. Quiet operation
6. Initial settings

< Sel. 4»Page [«J]Confirm

> | a =
<« | 2| » |
H|lv |®%|O
2 Bbi6epuTe NyHKT, 4TOObI 3agaTb [initial settings 20:30 (THU)|
ero.
2. Clock type
- 3. Zone/Group name
AV - 4. Operation lock
» Sel.  »Page [«+1Confirm
Language (AA3bIK)
3apanTe. [anguage 2030 CTHUS
FRANGAIS
AY <> [ DEUTSCH ITALIANO
ESPAROL
HerSel. [~1Confirm
Clock (Yacnl)
3apanTte paTty 1 Bpems. Clock 2030 (THD
Year /Month/Day Hour :Min
AV > D> a
2015 JARTIVAN 2030
v
<+ Change »Month

Zone/Group name (HasBaHue 30HbI/rpynnbl)

BbiGepuTe NyHKT, 4TOObLI 3apaTh [Zone/Group nane |
ero. Zone name

Group name
AV —

~ Sel. [<]Set

214 Ry



B Zone name (Ha3BaHue 30HbI)

Bbi6epuTe NyHKT U 3aganTe MMs. Zone nane \

Zone 1 Not RGSTR
AV Zone 2 Not RGSTR
*Bbibepute 30Hy oT 1 10 4. Zone 3 Not RGSTR

Zone 4 Not RGSTR

-~ Sel. []Set

5 BBeauTte Ha3BaHwme. gone 1.0
LWL 0-9/0ther

AY <> [ ABCDEFGH| JKLMNOPQR Space
(MoBTOpUTE 3TY NpoLeaypy ANs Bcex STUVHXYZ abcdefghi _BS
CVIMBOJ'IOB) jkimnopdarstuvwxyz Conf

He'Sel.

B Group name (HasBaHue rpynnbl)

BbiGepuTe NyHKT 1 3apanTe UMA. Group_name |
rp  Unit No. Name
AY > [N Not RGSTR
*Bbibepute rpynny ot 1 go 64. 2 1-2 Not RGSTR
P pynry 3 1- 3 Not RGSTR
< *Sel. []Set
5 BBegouTte Ha3BaHue. Grour 1.1
(LWL 0-9/0ther
AY <» [ ABCDEFGH | JKLHNOPQR Space
(MoBTOpUTE 3TY NpoLeaypy ANs Bcex STUVHXYZ abcdefghi _BS
CMMBOJ‘IOB) jkimnoparstuvwxyz Conf
U< rSel.

B BBoag Ha3BaHuA

» 3oHa: [lo 14 cumBsonos Grour 10
* ['pynna: [lo 16 cumBonos [EWETS 0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
Mpo6en cuntaetcs 3a oAuH 13 STUVHXYZ abcdefshi “BS
CMMBOIOB. ikimnoparstuvwxyz Conf
o *Sel.
©® /iaMeHeHMe TMNa CUMBOJIOB Gow TH 1
Bbi6epuTe TUMN CUMBOSOB C MOMOLLbIO ABC/abc DIt ——
KHOMOK <« P 1 HaxkmmTe [ 0123456789 " #$%& Space| CWMBOMOB
' O %+, - /::<=>7@[\] _BS
® Beop npobGena RIS Conf
Bbi6epuTe [Space] (Mpoben) ¢ t=rSel.
MOMOLLIbIO KHOMOK A ¥V <« P 1 HaXmuTe
[
® YoaneHue 1 cumBona
Bbi6epute [BS] (Bosspar) ¢ nomoLsto <
KHOMOK A ¥ <« P 1 HaxxmuTe [, =
<
® BbiG6epute [Conf] (MoaTe). Group 1:roon Al o
AV [ [EOE  0-9/0ther (&)
ABCDEFGH | JKLMNOPQR Space E

STUVRXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz SN
*Sel. [<1Confirm
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HacTpowuka (npogonxeHue)

Service contact (Tenedhon cepaucHoii cnyx6bi) / Controller setup (HacTpoiika nynbra ynpaenerus)

Service contact (TenecdoH cepBucHOM CNyX6bi)

1

2

OnHOBPEMEHHO HAXMUTE U yAepKUBanTe
3 KHOMKM B TeYeHue 4 ceKyHA.

Bl [, »

Bbi6epuTe [Service contact]
(TenedoH cepBUCHOW CNyXObl).

AV [

Bbi6epuTe NyHKT, 4TOOLI 3apaTh
ero.

AY [

BBeauTte Ha3BaHue.

AV 4> >
(MoBTOpUTE 3Ty NpOLEaypYy AN BCEX
CMMBOJSIOB.)

® IameHeHMe Tuna cMMBONOB
BbibepuTe TN CMMBOMOB C MOMOLLbIO
KHOMOK <« P 1 HaxmuTe [,

® Beoa npoGena
BribepuTe [Space] ([Mpoben) ¢ nomoLbio
KHOMOK A V <« P N HaXmuTe .

Bei6epuTe [Conf] (MoaTs).
AVD>

BbiGepuTe Ha aKpaHe B wware 3.

(KoHTakTHbIV TenedoH)

AY [

BBeauTte Ha3BaHue.

AV <> -
(MoBTOpPWTE 3Ty NpOLLEAYPY ANS BCEX CYMBOMOB.)

Bbi6epute [Conf] (MoaTs).
AV <4 ) —>

216 Ry

(["ATT | Zone JGroup]  20:30 (THU
S

Stopring 64Grps

Running 0Grp

[w=]70ne
2030 (THU)

[«110per

[# Waintenance func
1. ECONAVI

2. Qutdoor unit error data
3. Service contact

4. Control ler setup

[£ Sel. «»Page [«t1Confirm
RBervice contact 20:30 (THUY
Name
Contact number
Unset
< Sel. [1Confirm
ame: T « [lo 16 cumsonos

IET™  0-9/0ther
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Space
STUVYWXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf
M 2Sel.

® YaoaneHue 1 cumBona
BeibepuTe [BS] (Bo3spaT) c nomoLLpto
KHOMOK A V 4 > 1

HaxmuTe [,

(Mpoben
CYMTaeTCs 3a OUH
113 CMIMBOJTOB.)

Name : XXXXEXXXXXXXKXO « [lo 16 cumBonos

™ 0-9/0ther (Mpoben
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space|l  cypraerce 3a ogwH

STUVHXYZ abcdefghi _BS

jklmnoparstuvuxyz 3 CuMBON0B.)

K= rSel. [«~IConfirm
Contact number
23+ - Space
456 () BS
7890 %# Conf
dpPSel [+ 1Enter

[Contact number : XXKXKXXXXXKXXXXKA
123+ - Space
456 () BS
7890 %# Conf

“*rSel. [«<1Confirm




Controller setup (HacTpomnka nynsra ynpaBneHus)
1 OpHOBpEMEHHO HaXMUTE U yaepxuBaiiTe [TATT [ ZoneGroup] 20:30 (THUY

3 KHOMKM B TeyeHune 4 cekyHA. ey

Running 0Grp  Stopping 646rps
Bl »

[+110per [wm]70ne

2 BbiGepuTe NyHKT, YTOObI 3agaThb €ro. FHaintenance func  20:30 (THU)
1. ECONAYI
AV > 2. Qutdoor unit error data

3. Service contact
4. Controller setup
< Sel. «»Page [«]Confirm

3 3apawnTe. Controller setup 20:30 (THU)

Code no. Set data

AY -0 ﬁ. 0001

v
< Change  » Next

*3aBogckasi HacTporika

3apaBaemoe copepxumMoe 3apaBaeMble JaHHble

HacTtpoiika rmaBHbIN/NOAYMHEHHbIN
® Bapaiite «MaBHbINY, €CNY UCNONb3yeTe OANH CUCTEMHbIN KOHTPOMNep.
® 3apaiite «[MogYUHEHHBIN», €CNK Ucnonb3yeTe AONONMHUTENBHbIA NynbT
ynpaBneHNs CUCTEMOMN, TaKOW KaK MHTENNEKTYarnbHbIA NyNbT ynpaBrieHus.
@ Ecnu ncnonbayeTcst HECKOMbKO CUCTEMHbIX KOHTPOMNNEPOB, HO HE Kak
B BapuaHTe @, 3agaiTe «MaBHbIN» TOMLKO ANsi OOHOrO ycTpoincTea. B
pexvme 30Hbl 3adanTe «MaBHbIN» ANS OAHOMO YCTPOWUCTBA B KaXA0N 30HE.
PekomeHnayetcst 3agatb «[NaBHbIN» ANS CUCTEMHOrO KOHTponnepa, Ans koga
nyHkta 03 «Pexvm Bce/3oHa» koToporo 3aaaHo 3HadeHne «Pexum Beey.

0000: MoaYnHEHHbIN
0001: MMaBHbI

3apaHue agpeca CUCTEMHOrO KOHTponnepa

Mo Mex6rnoYHON NPOBOAKE YNPaBNEHUSI MOXHO NOAKMIOYNTL A0 10 CUCTEMHBIX
koHTponnepos (CZ-64ESMC3). Ecnu ycTaHaBnunBaeTcst 6orbLue 0gHOro
YCTPOWCTBa, BO M3bexaHne AybnmpoBaHus HasHaybTe agpeca CaMmoCTOSTENbHO.

0000: Agpec 1*
0001 - 0009: Agpec
oTr2 a0 10

Pexxum All (Bce)/Zone (3oHa)

® Pexxum All (Bee)
HacTpoiika Bcex BHyTpeHHMX 6rokos.

® Pexum Zone (3oHa) 1, Zone (3oHa) 2, Zone (3oHa) 3 n Zone (3oHa) 4
Hactpotika Tonbko BHYyTpeHHMX 6riokoB B 3oHe 1, 3oHe 2, 3oHe 3 unu 3oHe 4.
YnpaBneHue oCyLLECTBISIETCS B Kaaoi Zone (30He) 1 Kaxaow group (rpynne).

CM. Takke «Pexnm KkonmyecTsa ynpabnsiemblx 6rioKoB».

0000: Pexxwum All (Bce)*
0001: Pexwm Zone (3oHa) 1
0002: Pexvm Zone (3oHa) 2
0003: Pexum Zone (3oHa) 3
0004: Pexum Zone (3oHa) 4

HacTtpoiika 3anpeta Y 0000: Bblikntoyenme

BkntoyeHne unu BbIKNtoueHne dyHKLMN HacTpoiiku 3anpera [Y. (DYHKUWUM HACTPOIKY 3afaH0™
DyHKUNs ByaeT BbIKMKOYeHa, ecnv Ans koaa nyHkTa 05 «Pexum LieHTpanun3oBaHHoro/ * 0001: BblkmntoueHue tyHKLMM
[AVICTaHLMOHHOTO yrpaBneHns» 3aaHo 3HaueHne «Pexum UCTaHLMOHHOTO YNpaBneHns». | HacTpoViki He 3ajaHo
PeXu1M LieHTpan1M3oBaHHOro/AMCTAaHLMOHHOIO yNpaBreHus « 0000: Pesxum ’§
©® PexxvIM LIeHTpan“3oBaHHOIO yrpaBreHns ueHT' ANM30BAHHOMO X

* BbikntoveHne dyHKLMM HACTPOKN MOXHO MCMONb30BaTh. npagneHMﬂ* 8
©® PexM AUCTaHLUMOHHOTO YNpaBneHust y >

- » 0001: Pexxum
* BbikntoveHne dyHKLMM HACTPOIAKN UCTIONb30BaTh HEMb3si. VCTAHLMOHHOTO o
* Hactporiika 3anpeta 1Y BbiknoveHa.
ynpaeneHus

CM. Takke «Pexum konuuecTsa ynpasnsemblxX 6rnokoB».
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HacTpouka (npogonxeHue)

3apaBaemoe coaepxumoe

3apaBaemble faHHble

Hactpoiika xanto3un
BbIKIOUeHNEe U3MEHEHWS HanpaBNeHUs BO3AYLLUHOIO NOTOKa U OTOBPaXeHUs
BO3AYLUHOrO MOTOKa.

« 0000: OTob6paxeHwe u
ynpaBeneHue BkNoyeHo*

* 0001: OToGpaxeHne n
ynpaBneHue BbIKIOYEHO

« 0000: Be3 3agepxkn*

DYHKLMNA 3a4epPXKU BbIXxoaa TPeBoru : 8881 _'103:4‘3
3apepka BKMIOYEHUS BbIXOda pene npu Tpesore. 0015j 15 MW_“

(1-MWHYTHBIA MHTEpBan)

ABTOMaTU4YecKas GrIOKMpPOBKa naponem
BrokupoBaHue naponem npu oTCyTCTBUM Onepauuii, €Crm Naposib BPpEMEHHO
pa3brnokvpoBaH.

« 0000: ABTOomaTnyeckas
6nokupoBKa He 3aaaHa

* 0001: 5 MyH

« 0006: 30 MuH
(5-MUHYTHBI MHTEpBan)*

ABTOMaTM4ecKoe BbIKIIOYeHMe IKpaHa
Ouunctka XK-aucnnes npu oTCyTCTBUM OnepaLmii.

+ 0000: He 3apgaHoO*
« 0001: 30 MuH

DYHKLMA CHUXKEHUSA nuKa

Schedule peak cut (Tpaduk cHmxeHus nuka)/Schedule energy saving
(MnaHupoBaHue aHeprocbepexerus)/External input peak cut (CHuxeHne
nMKa c NOMOLLIbIO BHELLIHETO BO3AENCTBUS)

Bbi6op ogHOM 13 3-X yHKLUIA.

 0000: Mpachuk cHuxeHns
nka*

« 0001: Mnaruposatue
3HeprocBepexeHus

* 0002: CHitxetvte niuka ¢
TIOMOLLIBIO BHELUHErO BO3eNCTBMS

HacTtpoiika oTobpaxeHus TemnepaTypbl » 0000: °C*
Bbi6op TMNa oTobpaxeHnsi TemnepaTypbl. * 0001: °F
CmeHa napons + 0000 - 9999:
MosBonsieT n3MeHWTb Naponb Ana yHKUMW 3a8aHna napons. « 0000: *

OTo6paxeHne cnocoba oTMeHbl 6rOKMPOBKKN PaboThl

BkrioueHve unu BbIKIYEHWE 0TOBpaxeHNs cnocoba oTMEHbI GriokupoBku paboTbl
Ha 3kpaHe 6rok1poBKK BO BpeMs Bnokuposkm paboTbl. (MHdopmaLms 06 akpaHe
6rokvpoBky NpueoauTcs B pasaene « OCHOBHblE (hyHKLMM» KPaTKOrO PyKOBOACTBA. )

* 0000: OTobpaxaerca*
« 0001: He
oToGpaxaetcst

Pexxum KonuyecTBa ynpaBnsieMbiX O510KOB
Mcnonb3ys kog nyHkTa 03 «Pexum All (Bce)/Zone (3oHa)» u kog nyHkTa 05 «Pexum

LIeHTPann30BaHHOrO/ANCTAHLMOHHOTO YNpaBneHuMs», MOXHO 3aAath cregytolime pexumsl ot O o @.
PexuM LieHTpann30BaHHOro/AMCTaHLUMOHHOTO YrpaBneHns
Pexum LeHTpan13oBaHHoro Pexvm ancTaHUMoHHOro Llenb ynpasneHus

ynpagneHus ynpasneHusi

BbikntoueHve BbiknoueHne gyHKLUM HACTPOWKK
(PyHKLUMM HACTPOWKM | MCTONb30BaTh HENMb3S. (GFrOL:_ﬁ_I a) (Zé) c?Hea)
MOXHO MCNOsb30BaTh. | * Hactpolika 3anpeTa 1Y BbiknoyeHa. Py

8 OL|eHTpanu3oBanHoe ®[OuncTtaHUMOHHOE ynpaBneHne

& Pexwm All (Bee) ynpasnesue All (Bce) All (Bce) 1-64 1-4

% Pexxum Zone | @ LiextpanuaosatHoe @ OuctaHumMoHHoe 1-16 1

= (30Ha) 1 ynpaeneHue Zone (3oka) 1 ynpasneHue Zone (3oHa) 1

é Pexxum Zone | @ LiextpanuaosatHoe [nctaHumoHHoe 17-32 2

8 (30Ha) 2 ynpaeneHue Zone (3oHa) 2 ynpasneHue Zone (3oHa) 2

g Pexxum Zone | @ LiextpanuaosatHoe ® [uncTaHuMoHHOe 33-48 3

5 (30Ha) 3 ynpaenieHue Zone (3oxa) 3 ynpasneHue Zone (3oHa) 3

S | Pexum Zone | ® Lientpanusosaoe [OuctaHunoHHoe 49-64 |4

& (30Ha) 4 ynpaerieHue Zone (3oxa) 4 ynpasnexue Zone (3oHa) 4
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TecTupoBaHue

| TecTupoBaHue CucTeMHbIN KOHTpoRnep

(MogroToBka) Micnonb3yst MHCTPYKLMU MO 3KCMyaTaunm BHYTPEHHUX U BHELUHUX

6nokoB, BbIMNONHMTE TECTUPOBaHNE 3apaHee.

®Bkntounte CUCTEMHBIN KOHTPOMNNEp
(Muraet Assigning (HasHauyeHve), 1 aBToMaTU4YeCK/ NPOBEPSIETCS NOAKMOYEHHAs
rpynna BHYTPEHHWX GroKoB.)

@Y6eamTech, YTO KONUYECTBO NOAKITOYMEHHBIX BHYTPEHHMX BNOKOB (NpuW ynpasneHuu
rpynnamMm TOMnbKO rnaBHble BNOKW) paBHO KONMUYECTBY rpynm, oTobpaxaemblx Ha
CMCTEMHOM KOHTpOMnepe.

*Ecnn konn4yecTBo OTNMYaETCS, NepexoauTe K HAaCTPONKe LieHTpanbHOro agpeca
(CTp. 223) 1 BLINOMHUTE HACTPOWKY.
*Ecnu nogkntovaeTcs MIHTepdencHeln agantep, 3agante LeHTpanbHbIn agpec.

AlT |_Zone [Group]  20:30 (THU) ["ATT | Zone JGroup] _ 20:30 (THU
[T
Running 0Grp  Stopping 64Grps

Assigning

[«10per [w=]Zone

| TecTupoBaHue BHyTpeHHero 6moka

I‘Ipoueaypa BKIOYEHNA N BbIKIMIOYEHUA TECTUPOBaAHUA
1 OAHOBpeMeHHO HaXMuTte n AlT | Zone JGroup]  20:30 (THU
> feauls
yAepxuBaure 3 KHOMKM Running 0Grp  Stopping 64Grps
B TeyeHue 4 CeKyHA.

’ ' > [2]0per [wm]Zone
Bbi6epuTe NyHKT, 4TOGbI 3apaTh P Maintenance func__ 20:30 (THU)
ero. 2 Outdt_)or unit error data

3. Service contact
AV S 4. Control ler setup

< Sel. «»Page [~1Confirm

H All/Zone (Bce/3oHa)

BHGepMTe uenb paﬁo'rbh Test run/Select target
CE TR 64Group
4r - Group 1 OFF
Group 2 OFF
Group 3 OFF
N *Sel. []Set
AV Test runfAlLv———————1—Orofpakaetcs s
(Haxmute (=] - [D] ans 3aBepuuenus.) Test run BbIBpaHHas S
Lo ] e 9
HaCTpONKK o
- >
< Change [~1Confirm o
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TecTupoBaHUue (npogomnxeHue)
H Group (Mpynna)
3 Bui6epuTte uens pabotsl. Test run/Select target

Haxwumarite kHonku < » 4To6bI 16Group
Group 1 OFF
BbIOpaTh 30HY. — Group 2 OFF
Group 3 OFF
“oPSel. [~]1Set
4 AV > [Test run/Select target |
Zone 1 1/16Group
Group 2 OFF
Group 3 OFF
<rSel. [+]Set

5 3aBepLumTe TeCTUpOBaHuMe.

BbinonHute warn 1 1 2, a 3atem B ware 4 Bbibepute [OFF] (BbIKIT). (3kpaH
[TEST] (TECT) ncyesaer.)

—( BHuMaHue )

® He vcnonb3ynTe 3TOT pexumM Ana Apyrux Lenemn, Kpome TeCTMpoBaHUS.
(Ons npepoTBpaLleHus neperpy3ky 6rokos)

® [poynTaiiTe nayLime B KOMMNIeEKTe ¢ 6riokamy MHCTPYKLIMU MO YCTaHOBKE.

® [lonyckaeTtcs TONbKO BbINONHeHUe nMobbix onepawumin HarpeBaHus,
OXNaXOAEHUS N BEHTUNALMM.

® /I3MeHATb TeMnepaTtypy Hemnb3s.

® [Tocne BKMYEHMS NUTaHNS UM OCTaHOBKU paboTbl BHELLHME BNoKM He
paboTtaloT NpMBNM3NTENLHO 3 MUHYTHI.

AY - Test runfGroup T2+ OroBpaxaercs
(Haxmute [=] — [D] ana Test run BbiGpaHHas
-~
3aBepLueHus.) o | Lenb
v HaCTpOKM.
< Change [1Confirm
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TecTupoBaHue BHYTpeHHero 6roka

BbanﬂHeHMe/3aBele.leHVIe TecTupoBaHus

Bbi6epute All (Bce), Zone (3oHa)
unu Group (Mpynna).

HaxmuTe M),

HaxmuTe M),

All ]| Zone [Group] _ 20:30 (THU

TEST

Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]70ne

3aroputcs
nHamKaTop.

HaxmuTe [All] (Bce) — [Zone] (3oHa) — [Group] (Tpynna) = = - = b ]

n nepengute k nyHkty ALL (BCE).

m All (Bce)

2

3
4

HauHuTte paboty B pexxume Bce.

Haxmute [,

BbINonHUTe TeCTUPOBaHMe.
HaxmuTe [ 1].

3aBepLuuTe TecTupoBaHue.

B cooTBeTCTBUM C NPOLIEaypO TECTUPOBAHNS
ON/OFF (BKIN/BbIKIT) 3agaitte OFF (BbIKIT).

W Zone (30Ha)

2

3

Bbi6epuTte ansa paboTbl zone (30HY)
13 zone (3oHy) oT 1 o 4.

AV [

BbinonHuTte TectupoBaHue.
Haxmute |I|

3aBepu.w|1'e TecTupoBaHue.

B cooTBeTCTBMM C NpoLienypom
TectuposaHua ON/OFF (BKJ1/BbIKIT)
3apgante OFF (BbIKJ1).

% 7 CFLap o
Stopping [w]a/5

«*Sel. [+']0per [w=]1Group

&/l vent]

Running [w™]a/a

Otobpaxaetcs
BbIOpaHHas
Zone (3oHa).

PYCCKUU
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TecTupoBaHUue (npogomnxeHue)

B Group (Fpynna)

2 Haxumarite kHonku <« » ,4TOObI
BblIOpaTb 30HY.

3 Bbibepute anst pabotbl rpynny us
rpynn ot 1 go 64.
AV

4 BbinonHuTe TectupoBaHue.
HamMMTe[:l

5 3aBepLumTe TeCTUpOBaHuMe.

B cooTBeTCcTBMM C Npouenypomn

TectupoBaHusa ON/OFF (BKI/BbIKJT)

3apavite OFF (BbIKIT).

222 Ry

["al1 [Zone fGroup] _ 20:30 (THU)

16Group

Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping
e ?Sel. []Oper [mm]All

[CATT [Zone [Group]__20:30 {THU)|

Zone 1 1/16Group
Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

$'Sel. [«I]0per [wm]Al |

! FAN SPEED
s

0oL
»
¥
Running [ ] 6 /0

Orobpaxaetca
BbIGpaHHas
rpynna.



HacTpoWka ueHTpanbHOro agpeca

Mocne 3aBepLueHns TeECTMPOBAHUSA KOHAULMOHEpa 3agavite LeHTpanbHbIn agpec,

UCnonb3ys NpoLeaypy BHU3Y.

1 OpnHoBpeMeHHO HaXMuTe 1 yaepxuBanTe
3 KHOMKM B TeyeHue 4 CeKyHA.

Bl =, »

2 BbiGepuTe NyHKT, 4TOObI 3apaTh
ero.

AV [

* B cnyyae AybnvMpoBaHus LeHTpanbHoro
appeca nocne 3aBepLUeHUst
MHAMBWAYaNbHON HAaCTPONKK Unn
HACTPOWKW LIeHTpanbHOro agpeca
oTobpasnTcst 3To coobLLeHme.

B MHamBuayanbHaa HacTpouka

3 Bbi6epuTe Homep 6noka ans
HaCTPOMKM.

AY [

4 Bui6epute CNTR address
(LleHTpanbHbIN agpec) Ans HaCTPOMNKM.

AV [

* [INs1 yaaneHust HaCTPOMKK HaxxmuTe (M),

B ABTOMaTU4eckas HaCTPOﬁ Ka

3 HaxmuTte

4 <> — [YES] (BA) — [

5 Search (Hanpute) — Assign
(HasHauuTb)
* Korga nHamkaumsa HasHaunTb racHer,

onepauust HaCTPOWKM CYMTaeTcs
3aBepLUEHHON.

A

Zone [Group]  20:30 (THU)

Running 0Grp  Stopping 64Grps

s

[]0per [wm]70ne

# Maintenance func  20:30 (THUY

4 Controller setup

5. Test run

6. Service check

7. Central address

< Sel. «»Page [~1Confirm

=

CNTR addressi
is overlapped.

[D1Close

CNTR address No. 2 Search

nit No. CNTR add Name

1-1 1 Not RGSTR
1- 2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR
» Sel. [™]AUTO [+]Confirm

CNTR address

Unit No. CNTR address

-1 1|

-~

v

[®]Delete  [«~I1Confirm

CNTR address No. 2 Search

nit No. CNTR add Name

1-1 1 Not RGSTR
1-2 2 Not RGSTR
1- 3 3 Not RGSTR
- Sel. [W®]AUTO [«11Confirm

TR i
E Set Central address

by unit No.order? i

CNTR address tdssign
nit No. CNTR add Name

1- 1 1 Not RGSTR

1-2 2 Not RGSTR

1-3 3 Not RGSTR

» Sel. [™®]AUTO [+I1Confirm

PYCCKUU
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Hactpouka LeHTpanbHOro agpeca (npogomnxeHue)

Mpu HacTpoMKe LeHTparibHOro agpeca yepes NpPoBOAHOMN

nynbt ANCTaHUMOHHOIO ynpaBJiieHUuA
Mocne 3aBepLueHWs HACTPOWMKN CHOBA BKIOUUTE NYIbT YNPaBeHNsi CUCTEMOW.

|HaCTp017|Ka Yepes NPoBOAHbIE NYNbThl AUCTaHUMOHHOTO ynpaeneHus (CZ-RTC4) |

3apgaiiTe HacTpoWKkK, Noka ocTaHoBMeHa paboTa.

Panasonic

1 OOHOBPEMEeHHO HaXMUTE U yaepXKUBanTe
2 KHOMKK B TeYEeHME HECKONbKNUX CeKYHA.

7

2 BbiGepute Homep Koaa.

@@ ?
3 BbibepuTe 3aaaBaemble AaHHbIe. 3—s
W DAY/TIME/TIMER s SET §
o o = :
MHavkaTop noMuraet u HayHeT 1
CBETUTBLCH POBHLIM CBETOM.

Haxmunte e}

|HaCTp017|Ka yepes NPOBOAHLIE NyNbTbl ANCTAHUMOHHOTO yrpaeneHus (CZ-RTC3, CZ-RTC5) |

1 OQHOBPEMEHHO HaXMUTE U —
yAepxuBamnTe 3 KHONKU B TeYeHue
4 cekyHA.
Bl = »
> A =
< | 2
B | v |6
Bbi6epuTe [Simple settings] P Haintenance func _ 20:30 (THU)
2 (MpocTble HacTpPoWkn) 4 Test run
5. Sensor info.
AV~
< Sel. «» Page [~]Confirm
3 3apaHo Simele settings 2030 (THUY
o Unit no. Code no. Set data
He meHsanTe Homep 6noka n3 a
HayarnbHOW HAaCTPOWKN. AL 0 0002
BbibepuTe kog nyHkTa 03. T Sel o fext
MsMevH"'Te AaHHble Ha?TpOV'K"' " Simple settings 2030 (THU)
3ajjanTe LeHTpanbHbIn anpec. Unit no. Code no. Set data
Haxmnte D B nosuumm Beibopa A
HoMepa 6roka Ans 3aBepLueHus AL s
HaCTPOWKM. 2 Sel. [J1Confirm
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HacTponka CHMxeHnA nuka
BHELWHUX ONIOKOB

[ns BHELWHNX G10KOB MOXHO U3MeHUTb NoTpebneHune 1 n MNotpebnerHne 2.

B 3aBuCMMOCTY OT TUNa BHeLLHEero 6rioka UsMeHeHue 3TUX NapamMeTpoB MOXET ObITb
HeOOCTYIMHO.

OQHOBPEMEHHO HaXXMUTE U [TATT | Zone [Group] _ 20:30 (THUY

epxuBanTe 3 KHOMKU B TedeHUue [ZS
yAep Running 0Grp  Stopping 64Grps
4 cekyHp.
’ ’ > [10per [w=]70ne
Bbib6epuTte nyHKT, 4TOObI 3apaTh ¥ Maintenance func  20:30 (THU)
ero. 5. Test run

6. Service check

AV 7. Central address

8. Outdoor peak cut
< Sel. «»Page [~1Confirm

* [Nocne 3aBepLUeHNS HACTPOWMKM 3TO YCTPOWCTBO M BHELLUHWe Brokun ByayT nepesanyLueHbl.
O65a3aTenbHO BbINOMHUTE 3TY HACTPOWKY Koraa OHW ByAyT OCTaHOBMEHbI.

* OTobpaxaemoe 3HadYeHne nNoTpebrneHust He ABMNAETCS 3HAaYEHNEM MOCNE CHYDKEHUS!
nuka, a MakcnmarnbHOWM MOLHOCTLIO. (MaeHTnuHo HacTporike QCIM3Y gna nynsta
AVNCTaHUMOHHOrO yrnpaBneHus 06CnyxXuBaHns BHELLHNX GrOKOB)

3 Bbi6epuTte O/D unit No. (Homep Dutdoor _peak cut 20:30 (THU
BHelHero 6rnoka) Ansa HacTPOMNKw. 0/D unit Ho. Denand 1 Denand 2
— 0100 0070
AV > -

0 »Sel. 5 Change [«<!1Confirm

4 HaxumanTte kKHonku « » , YTOObI Dutdoor _peak cut 20:30 (THU)
BbIGpaTh Lenb HacTpoiku (Demand 0/D unit Ho. Denand 1 Denand 2
1 or 2) (MoTtpebnexue 1 unu 2). 1 0070
A
Haxumarite kHonku A 'V, 4TOObI U3MEHUTb W »Sel. ZChange [«!IConfirm

3HaueHve noTpebnerms. Haxmure [,
HacTpoliika notpebneHus 3aBeplueHa.

Ins 3asepLueHnsn HacTpoiikn Outdoor s 0]
5 peak cut (CHWKeHNe NuKa BHELUHNX (
6nokos)
Haxwmute 1] — < » — 1 BbiGepuTe
[YES] (AA).

Restart outdoor units
after update?

BbinonHsaeTcsa nepesanyck Qutdoor peak cut 20:30 (THUY
BHELUHMX GNoOKoB.

PYCCKUU

Complete

[=]1Close
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I YKPAIHCBHKA
3ano0bixHi 3axoau

YBaXHO npounTanTe nepen BUKOPUCTAHHAM

® [laHuii NpUCTPIli KepyBaHHS MOBUHHWIA BCTAHOBNIOBATUCh ANNEPOM abo MOHTaXHOK opraHisalieto.
[laHnx iHCTPYKLi JOCTaTHBO ANs BinNbLIOCTi yMOB YCTaHOBKM Ta 0OCNyroByBaHHs!. Y pasi
BUHUKHEHHS Mpo6nem, He OnNMcaHKX B AaHil IHCTPYKLii, 3BEpHITLCSA LO HALLOrO BiAAiny Npogax
Yu NYHKTY 06CNYroByBaHHS BaLLOro CepTMiKOBaHOTO Aunepa 3a A0AaTKOBUMM IHCTPYKLISMM.

if ﬂOﬂEPEﬂ)KEHHﬂ [aHum cuMBOMNOM No3HavarTbCcs HebeaneyHi Ail, Lo MoXyTb

nNp13BeCTN 40 CEPUO3HUX TINECHMUX TPaBM Yu CMepTi.

[aHyM crumBonom nosHayarTbes HebesneyHi Aii, Wo MoXyTb
/N vears

npmn3eectn oo TinecHux TPaBM YU NOLUKOAXKEHHA NMPUCTPOIO Yn MalnHa.

® Brypo6GHUK He Hece BiANOBIAaNbHOCTI 3a BUNAAKMN UM LLIKOAY, CNPUYUHEH AigMu,
BiAMIHHUMWU Bif onMcaHWX B IHCTPYKLIi 3 YCTAHOBKM, YK OisMU, BUKOHAHUMK Be3
BMKOPUCTaHHS BKa3aHWX YaCTUH. [apaHTis Ha NpoayKT He PO3NOBCIOAXYETLCA Ha
HeCnpaBHOCTI, BUKINMKaHi Yepe3 HEHaNEXHY YCTaHOBKY.

® [laHnii NpUCTPIV KepyBaHHS MOBWMHHWIA ByTW BCTAHOBMEHWI 3rigHO 3 [MpaBunamu
ynawTyBaHHA €NeKTPoyCTaHOBOK.

® [licns 3aBepLUEHHs YCTaHOBKW NPOTECTYIiTe poboTy, LLoB YNeBHUTUCH Y BIACYTHOCTI HECMPaBHOCTEN.

® [1poymTanTe TaKkoX IHCTPYKLIi 3 yCTAHOBKM A0 NPUCTPOIB, Lo ByayTb nig'eaHaHi.

® Y pasi peMOHTY JaHOro NPUCTPOIO KEpyBaHHS abo oro nepemillleHHs Ha iHwwe micue
HafanTe iHCTPYKLUIilo 3 yCTaHOBKM 0OCMyroByto4OMY MepcoHany.

A\ NONEPEMXEHHA

YPAXEHHA ENTEKTPUYHUM CTPYMOM MOXE CTATW
NPUYNHOIO CEPVMO3HUMX TINECHWX TPABM Y CMEPTI.
ENEKTPOMOHTAXHI POBOTU HA JAHIN CUCTEMI MOBUHHI
BMKOHYBATUCbH KBAMI®IKOBAHM CIMELIANICTOM.

® B naHin cuctemi npucyTHI HanpyrK, Wo siBNSAOTL cO60t0
BMCOKY Hebesneky. [ig yac npoBeaeHHs1 ENEKTPOMOHTaXY Y
TOYHOCTI JOTPUMYMTECH CXEMW 3’ €QHAHHS | JAHUX IHCTPYKLUIN.
HeBipHe 3’eQHaHHA Y/ HeHanexHe 3a3eMIIEHHSA MOXYTb
CMPUYUHUTY TPAaBMU YU CMEPTh.

® Hanonernmeo pekoMeHAYeTbCS BCTAHOBOBATN JaHUN
MPUCTPIN KepyBaHHS Yy MepeXxi 3 NPUCTPOEM 3aXMCHOIO
BMMKHEHHSA YN ndepeHLinHNM aBTOMaTUYHUM BUMUKaYeEM.
B iHakwomy BUNagaKy y pasi HecrpaBHOCTi 0BnagHaHHs Yu NOPYLLEHHS i30NALi
BiH MOXe CTaTi NPUYKHOI0 YPXKEHHS ENEKTPUYHIM CTPYMOM Yi 3aiMaHHS.
[pUCTPpiA 3aXUCHOTO BUMKHEHHS NOBUHHWA BYTW BCTAHOBNEHWI Y CTaLliOHAPHIN
NPOBOAL 3rigHO 3 HopMmaTUBamu. MPUCTPINA 3aXUCHOTO BUMKHEHHS MOBUHHUIA

226 maTu HomiHan 10 A i BincTaHb MiX KOHTaKTamm 3 MM s BCiX NOMIOCIB.
(UR)



A\ NOMEPEOXEHHA

® [laHunin NpUCTPIN KepyBaHHS NOBUHHUN BMUKATUCS Y OKPEMY PO3ETKY.

©® BUMKHITb aBTOMATUYHWIA BUMMKAY NPUCTPOIB KEPYBAHHSA Nepes MOHTaXEM.

® He nogasanTe XXMBMEHHS Ha NMPUCTPIA KEPYBAHHSA, JOKU HE
OyaoyTb 3aBepLUEHi | NnepeBipeHi yCi 3’eAHaHHSA NPOBOAKN.

@ HagjinHo 3akpiniTb NPOBOAKY XWBMEHHS XOMYTOM TaKiM YMHOM, o6 Koroaka
KOHTaKTiB XMBNEHHS He Byna nig MEXaHiYHUM HABAHTaXEHHAM (10 Hel He
byna npuknazfeHa 30BHILLHS cura), SKLLO NOTArHYTW 3a ApoTU. HeHapiiHe
3'€[iHAHHS 3 KOMOMKOK KOHTAKTIB MOXe CTaTW MPUYNHOK 3aNMaHHS.

® [1ns 3anobiraHHA MOXNMBUM Hebe3nekam Bif, YLKOOKEHHS 9
i30MALiT NPUCTPIN KepyBaHHS NOBUHHMI BYTW 3a3eMIEHNIA.

® Micue MoHTaxy cnig obupaTtn Ha TBEpAin NOBEPXHI,
AOCTaTHLO MILHIN 4N TOro, Wwob BMTpuMyBaTKn Bary
NPUCTPOIO KepyBaHHs. Lle micue noBuHHe ByTun nerko
AOCSDKHUM NSt 06CnyroByBaHHS.

® 3a Oyfib-skux 0bcTaBMH 3a60POHEHO BHOCUTI 3MiHI B MPUCTPIl Yi po3dupaTy oro.
Taknn NpUCTPIN KepyBaHHA MOXe CTaTu MPUYNHOKD
3alMaHHs, YpaXXeHHS eNeKTpUYHUM CTPYMOM YU TPaBM.

® [puCTpin KepyBaHHS He NiaNArae YALLEHHIO 3CepearHN KopUCTyBavamum.
YnLLEHHS NOBUHHE BUKOHYBATUCh aBTOPU30BAHUM AWMEPOM YK CreLiasnicToM.

® He npautorite 3 NPUCTPOEM MOKPUMU PyKaMMU.

A\ YBATA

® [lepea BUKOHaHHAM Byab-KMX €NeKTPOMOHTaXHUX pobiT
3a3eMnNiTbCA OS89 YCYHEHHS CTaTUYHOI Hanpyru.

©® He BMKOPUCTOBYWNTE NPUCTPIN KEPYBAHHS Y HACTYMHUX MiCLAX;

*y 30HaX, e MOXIIMBI BUTOKM NErko3anMmcToro rasy;

* Y MPUMILLEHHSAX 3 BUCOKUMM KOHLIEHTPALISIMU MaCTUMbHOIO TYMaHy;

*y NPUMILLIEHHSX, Ae MOXIMBe 6e3nocepenHE NPOHUKHEHHS
MOBITPS i3 30BHILUHBOrO cepenosuLla (Lle moxxe npussectn o
YTBOPEHHSA «KOHOEHCcaTy»).;

*y 30HaXx, Aie MPUCYTHE BUCOKOYACTOTHE BUMPOMIHIOBAHHS;

*y Mepexax 3 YaCTUMU KONMBaHHAMMU Hanpyriu.

® 3260pOHEHO MUTW NPUCTPIN BOAOHO.

3AYBAXEHHA

MoBoto opuriHany € aHrnincbka. TeKCTH Ha iHLUMX MOBaXx € NepeKnagaMm opuriHanbHOI iHCTPYKLii.
(UR)
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3MICT

©® HasBeu enemeHTiB (Part Names)...... 2
©® 3anobixHi 3axoau .....
® Cneuudpikauis............
® [pMHaneXHoOCTi y KOMMMEKT........ 228
® Cucrtema KepyBaHHs
KOHAULIOHYBaHHSAM...
©® PO3MIpH...cceeeeeeeieinnen
©® 3ano6ixHi 3axoAn NpU MOHTaxXi... 230

©® HanalTyBaHHS .......ccccvvccneereninnns 236
................... 226 Language (Moga)..................... 236
................... 228 Clock (ToaMHHMK)........cccue........ 236

Zone/Group name (Ha3Ba 3oHu/rpymu)... 236

Service contact (KoTakThi i ans cepeicy)... 238

Controller setup

(HanawuryBaHHs NpuCTPOI0 KepyBaHHs)... 239
©® TeCcTyBaHHSAl POGOTH .....ceeerruuernnes 241

©® EneKTponpoOBOAKA........coveererrscunas 231 © HanawTyBaHHS LeHTpanbHoOi appecH ...245
© MOHTAXK ...eeeeeeereeceeeee e e 235 @ HanawTyBaHHs 06MeXeHH: MakcUManbHOI
NOTYXHOCTi 30BHILUHBOTO BMOKY ..vvveerusnes 247
Ne mopeni CZ-64ESMC3
Po3amipu (B) 120 mm % (L) 120 mm x (") 16 + 51,9 mm
Bara 520 r
OianasoH po6ounx Big 0 °C o 40 °C / Big 20 % #o 80 % (BiacyTHicTb
Temnepartyp/ KoHAOeHcaTy)
BOJIOrOCTi *TinbKW 4Ns BUKOPUCTaHHS BCEpeaMHi NPUMILLEHb.
Dxepeno xuBneHHa | OgHodasHe 100-240 B ~ 50-60 Iy,
CnO)KMB:aHa [o 1,3 Br
NOTYXHIiCTb
TouHicTh :_r 30 c/micaup (rlpm HopmanbHin Temnepatypi 25 °C)
MoTpebye nepioguyHOro HanaluTyBaHHS.
ToaunHHMK
B Hac .. | 100 roguHu (Mpun noBHin 3apagui)
BTOHOMHO! *[1Ns1 NOBHOI 3apsiakM NOTPIOHO NpMbnunaHo 8 roguH
po6otu '
Kinbkictb

BHYTPILLHIX
OnokiB, fiKi MOXHa
NiaKNnIo4YUTU

o 64 rpyn (64 6nokis)

lNMpuHanexHoCTi y KOMNNEeKT

IHCTpYKUinA 3
BUKOPUCTaHHA

(1)

\/

/|

_—

OoBigkoBe
KepiBHMLTBO

(1) (1) (1) ()

BUHT
M4 x 25

IHCTpYKUinA 3
YCTaHOBKM

3’egHyBanbHa
KopobOka

(Ons 3’egHyBanbHoI
KOpobKM)

5D
@»\w“‘“ T

* KabenbHo-NpoBigHMKOBa NMPOAYKLis Y KOMMAEKT NOCTa4aHHsl He BXOAWUTH (MOCTA4aeThesl 3a MiCLiEM).
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Cuctema kepyBaHHA KOHAWULIOHYBaHHAM

Hanbinbw nigxoaswa cuctema kepyBaHHA KOHAULIIOHYBaHHAM MoXxe O6yTu o6paHa
BiANOBIAHO A0 MaclITa6iB KOHTPONbLOBAaHOI NMNOLLI/NNOLLi MOHITOPUHTY.

©® KepyBaHHSA1 BHYTpilLHiMK Grnokamu

OaviH AaHvn NpuCTpii A03BONSAE BUKOHYBaTU 6aratodyHKuUioHanbHi onepaduii: KepyBaHHSA
BHYTpILUHIMU Briokamu y KinbKocTi 40 64 rpynamu Yu KOXXHUM OKPEMO.

* 64 BHYTPILLHi BrOKM AiNATLCA Ha 30HW Y KiNbKOCTI
pexwuMi Yci, 3oHa abo Mpyna.

00 4, KepyBaHHS HUMU 34INCHIOETLCA Y

All (Yci) » Ekcnnyatauis i HanawTyBaHHS BHYTpILLHIX BroKiB y KinbKocTi Ao 64.

Zone (3oHa)

* PeecTpalist BHYTpiLLHiX BrokiB y 30HaX Y KinbKOCTi 40 4, HanawTyBaHHS i
ekcnnyarauis 6rnokiB 3a 3oHamu.

« EkcnnyaTauisi i HanawTyBaHHS KOXHOI rpynu.

Group (Tpyna) | . [unctaHuinHe kepyBaHHSA BUKOHYETLCA 3a rpynamu.
[ anven |
.............. L AlGe) |
:BHyTpimHimﬁnOKf:-----------------: ' -------------- '
Zone 1 (3ora) |—} b \ R, ;
RIC it Qn P :
T Group1 TGrowp2 T T Group 16~
(fpyna1) (fpyna2) * * ° ° ° (Tpyna16)
Group 49 Group50 * ¢ * ¢ * Group64
(Fpyna 49) (Mpyna 50) (Fpyna 64)
Mpuknag:
BHYTPILUHIA BNOK 1= === ===nemmmmmmm

Group 1 Group2 , , .
(Tpyna 1) (Tpyna 2)

Mpw ekcnnyatauii 2 BHyTpiLLHiX 6rokiB
3a JONOMOroH ANCTaHLIAHOIo
KepyBaHHs Li 2 6rioku

BBaXalTbCs OOHIEI0 rPynoto.

* Y HaBegeHOMYy BULLe NpUKIai NoKasaHo, WO AaHUI NPUCTPIN NIgKNIOYEHUI Y AKOCTI

LeHTpanbHOro nynbera.

=
r
)
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=
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Poamipu

CucreMHumn 120 16, 519 15 9% 15
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N
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3’egHyBanbHa
KopoGka

60
35
05

119

70
106
138

MM

3anobiXHi 3axoan NPU MOHTaXi

Micue moHTaxy

® [1py yCTaHOBL,i CMif YHUKaTW HACTYMHUX MiCLb:
* Mig NPSIMUM COHSIYHMM CBITNOM;  « 6ina gxepen Tenna; ¢ HepiBHi NOBEPXHi;
* MiCUb, Y SKUX NPUCTPIN KepyBaHHS MOXe ByTn 06NMTWIN BOAOID YK NOCTpaxKAaTh
Bif Aii cMpocTi un Bonoruy;
* MicuUb, Y SKUX MOXINUBI HagMipHi BibpaLii un gisnyHi ywkogxeHHs. (Lie moxe
CMPUYUHUTM BUKPYYYBaHHSA FBUHTIB KPIMMEHHS, Yepes Lo NpucTpin Bnage.)
® [puCTpiN KepyBaHHS HEOOXIAHO BCTAHOBIMIOBATY 3a MeXamu fiji )Kepen enekTpUYH1X 3aBag.
® [1pucTpin kepyBaHHA HEOOXiAHO BCTAHOBMIOBATA Y MICLISIX 3 HANEXHUMU
TemnepaTypolo Ta yMoBaMu cepefoBuLLa.
® [1py BCTaAHOBMEHHI GinbLl 1 KOHTpONepa Nopy4Y OAMH 3 OOQHMM, PO3TaLLOBYNTE iX
TaknM YMHOM, 06 3abe3neunTu BinNbHWIA NPOCTIP Ha BiACTaHi He MeHLLe 5 MM
cnpasa i 3niea i He MeHLwe 50 MM 3BepXy i 3HU3Y Bif KOXXHOroO KOHTpornepa.

3aranbHi 3anobixHi 3axoau nig Yac eNneKTPOMOHTaXHUX pPobiT

©® HopmaTtvBu Ha giameTpu NpoBigHWKIB BiAPI3HAOTHCA B 3aNEXHOCTI Bi MiCLLEBOCTI.

MNepea MoHTaXXem NoNbOBOI MPOBOAKM Criig 03HanoMUTUCL 3 Npasunamm

ynawTyBaHHS erneKkTpoyCTaHOBOK.

Cnig yneBHUTUCH, L0 MOHTaX BiAnoBigae BCiM 3aCTOCOBYBAaHWUM MpaBunam i HopMaTtvsam.
® [TonboBa NpoBoAKa NOBUHHA MaTK NPOBIAHWKY JiaMETPOM HE MeHLLE 1 MM Ta eKpaHyBaHHs.
@ [poBoaKy HeobXiAHO NiA'eAHYBATM LWiNbHO ANs 3anobiraHHs 0CNabneHHI0 KOHTaKTIB KONOAKW y pasi

BMNMBY 30BHILLIHIX MEXHIYHMX CUN Ha NPOBOAKY. (IHAKLLE MOXMMBE BUHVKHEHHS Neperpisy Yu 3anMaHHs. )
® [1poBoaka MixXONOKOBOro KEpyBaHHS HE NMpU3HadYeHa Ansi NPoKNaaky B 3emii.
©® He npoknaganTe NpoBOAKY KMBMEHHS Ta NPOBOAKY iHLLIOMO MPU3HAYEHHS B OAHIV MeTanesii

Tpybi, He 3B’A3yNnTe ix pa3om. (Lie Moxe CnpMYMHUTM enekTpuYHi nepeLukoam Ta 36oi y pobori.)

230 (UR)



EnekTponpoBoaka

EnekTtponpoBoaka XXUBNeHHs

* [1nsa )XMBNeHHs HeobXiaHO BMKOPUCTOBYBATU OKPEMY TiHito.

* [puCTpin kepyBaHHs1 HEOOXIQHO 3a3eMNUTH.

» 3abopoHsiETbCS Nig’eqHYBaTK 3axXMCHE 3a3eMIeHHs1 A0 TpyO raso- i
BOJoMocTavYaHHs, bnunckaskosiasoay, TenedoHHOI MiHii ToLo.

Tvn npoBoAKK:
* THYYKUiA NPOBIAHMK 2 MM? (DEKOMEHO0BAHO).
» BukopuctoByoTbCS CTaHAaPTHI APOTK Ta kabeni XX1BNeHHs, NpUNHATI B €Bponi (Taki
Ak HOSRN-F un HO7RN-F, wo signosigatotb TexHiuHMM ymoBam CENELEC (HAR)),
abo Taki, Wo BignosigatoTb ctaHgaptam |IEC (60245 IEC57, 60245 IEC66).

CymapHa aoBXuHa npoBoaku: He binblie 30 m
BMHT KOHTaKTY XUBNeHHs: M4

NMpoBoaka MixKGMOKOBOro KepyBaHHS

Tun npoBoOAKM: KinbkicTb 6nokiB Ta NPUCTPOIB, AKi MOXHa 3’€QHaTK:
* BukopuctoBytoTbest (Baranom moxyTb 6yTM 3'€aHani fo 100 6nokie Ta NpucTpoiB.)
r”%‘“" ,e'fpa(;'OBaH'z , BHyTpiLLHil 6ok o 64 6riokis (*1)
kabeni gin 0,5 A0 2 MM". 30BHiILLHIN Bnok o 30 6nokis

CymapHa [OBXWHa NPOBOAKK:

- LleHTpanbHuin npucTpini kepyBaHHa | Oo 10 6nokis
* He Ginbwe 1000 m

(*1) KinbkicTb BHYTPiLLHiX Bri0KiB BpaX0BYE iHTEP(ENCHNIA aganTep.

30BHilWHA NpoBoAKa iHTepdency BBoay/BuBOay

Tun npoBoAKK:

* BukopuctoByoTbCS )
rHyuki kaGeni Big 0,5 ® [1py BCTAHOBMEHHI NPUCTPOLO KEPYBaHHSA

110 2 MM2. y 30Hi 3 MOXIMBMMY 3aBafaMn HeoGXiAHo
BMKOPUCTOBYBATW ekpaHoBaHi kabeni.

CyMapHa JoBXMWHa NPOBOAKU:
* He Ginblie 100 m

OcHoOBHa cxema 3’eaHaHHSA

3’egHanTe NpoBoAKY MiXKONOKOBOro KepyBaHHS Ik HABEEHO Ha CXEMi.
® [pu nig’eaHanHi iHTepdencHoro agantepa NpoYMTaiiTe iHCTPYKLi 3 YCTAHOBKM Ha KOXHMIA NPUCTPIN.

IKepeno XuBMeHHs CuCTEMHMI KOHTpONEp
100-240 B ~ 3oBHilwkii  MpoBoAka MixXGMOKOBOrO

N| |L briok KepyBaHHs!
§ § S @ FGlu1fu2 u1ju2 « MonsapHicTb He Baxnnea
1

e

_____ [ S ——

i

3asemneHHs

3a3emneHHs

1 \/
@ Enektponposogka i U2 3a3emneHHs MQ] 3asemneHHs
KUBNEHHS BHyTpiLuHiit BHyTpiLLHi
6nok 6nok
1-1 1-2
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EnexkTponpoBoakKa (npoaoBXeHHS)

Mepen nig’eaHaHHSAM NPOBOAKM BMEBHITHCS, LLO aBTOMATUYHUIA BUMUKAY BUMKHEHWUIA.
lMicns 3aBepLUEHHA MOHTaXy NPOBOAKMN YBIMKHITb BUMUKaY.

Y pasi nTOMUNKOBOrO Mia’eqHaHHSA MPOBOAKMN XMUBMEHHS A0 KOHTAKTHOI KOMOAKM,
BiAMIHHOI Bif, KONMOOKM XXMBMEHHS, NPUCTPOI, Nia’eaHaHi 4O 4aHOro NPUCTPOIO
KepyBaHHSA Y/ cam NPUCTPIN KepyBaHHA OyayTb npauioBaTu HEBIPHO. Micnsa BUKOHaHHSA
3'eJHaHb BMEBHITbCS, O NPOBOAKY XMUBMEHHS Nig’€AHAHO HANEXHUM YMHOM.

BcTaHOBNEeHHA OGTUCKHOIO KinbLEeBOro HAaKOHe4YHMKa

[Ona enekTponpoBOAKKU
XXUBNeHHA
* OBpObITb KiHELb KOXXHOIO
NpoBIAHMKA i 3aKpiniTb Ha
HbOMY OOTUCKHUIA HAKOHEYHWK
(nocTavaeTbcs 3a MicueMm).

[nsa ekpaHoBaHOi NPOBOAKMU
* O6pobiTb KiHeLb KOXHOro
NPoBigHWKA i 3aKpiNiTb Ha
HbOMY OBTUCKHUIA HAKOHEYHMK
(noctavaeTbes 3a micLem).

Kinbuesyit
HaKOHEHK
3auncTutu I

o

® 3HATM obornoHKy kabens. \

MneTiHHA ekpaHy

@ 3amoTaTtu cTpiyKolo. 3aunctutu

\ I
I3onsauinHa MneTiHHA
cTpiyka eKpaHy
@ 3akpinuTu KinbLeBuUit
HaKOHEYHMUK.

® 3a3eMniTb ekpaH 3 060X KiHLiB kabens ansa 3anobiraHHs 3605M y poboTi Yepes

3asagu.

3azeMneHHs

3azeMneHHs

232 wr




Mia’eaHaHHA NnpoBOAKMK

® BuKpyYTiTb 2 rBUHTU KPINMEHHS KPULLIKK | 3HIMITb KPULLIKY [Kepena XUBMEeHHS.

@ Mig’egHanTe NPOBOAKY XUBMEHHS A0 KOMOAKWN KOHTAKTIB [Kepena XUBMEHHS.
BneBHiTbCS, WO NPOBIAHWK 3a3eMIeHHs Nig’eqHaHWI 0O KOHTAKTY 3a3eMIeHHS.

®@ Mig’egHariTe NpoBOAKy MiXKOIOKOBOro KepyBaHHsi 4o KoHTakTiB U1 Ta U2.

@ Mig vac nig’egHaHHSA 30BHILLHLOrO 0brnagHaHHS JOTPMMYMTECH BKA3iBOK po3giny

<<[lig'eHaHHs 30BHILLIHBOrO obrnagHaHHA>> (CT. 234).
® BcTaHOBITb KPULLIKY AxXeperna XWUBMEHHS i 3aTArHITb 2 rBUHTK, WO Ti KpinnsaTb.

MBUHT KpiNneHHs KpULLKN Konopgka koHTakTiB  Konogka curHamnbHUX KOHTaKTIB

XKUBNEHHA (e
[=]a

U1 U2

[ —

KAHATI

eKpaHyBaHHs NPOBOAKM MixXBMOKOBOrO
KepyBaHHs [0 3a3emreHHs.. (FG¥)
\*: Poboye 3asemneHHs

[laHwii TBUHT NpU3HaYeHU Ans nig eaHaHHS

Kpuiika pxepena XvBneHHs
EnekTponpoBoaka XMBMEHHSI

[MpOoBIAHWK 3aXMCHOrO 3a3eMIIeHHSA NOBUHHUN
6yTn goBLuMM 3a NpoBigHUKK xuBneHHs (L, N).

MpoBoaka mMixGrokoBoro
KepyBaHHs1

® [poBoaKa MiXKGNOKOBOIO KepyBaHHS He Mae NOMSAPHOCTI.

® He npoknagante npoBoAKY MikOITOKOBOro KepyBaHHS y KabenbHuX KaHanax,
CMiNbHUX 3 MPOBOAKOIO XMBMNEHHS, abo Nobnunay Bifg NiHii XXMBNEHHSA.

® BuikopucToByiTe pisHi kabeni Ans MOHTaXy NPOBOAKM MiXKOGIOKOBOrO KepyBaHHS

Ta ANnsi NPOBOAKMN XMBMEHHS, Wob ix MoxHa 6yno BizyanbHO po3pisHSTH.

CuMBOINM Ha NPUCTPOI KepyBaHHA
[laHMM CMMBOIOM NO3HAYaAETLCA 3aXUCHE 3a3EeMIIEHHS.
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EnexkTponpoBoakKa (npoaoBXeHHS)

Mipn’eHaHHA 30BHILUHLOro obnagHaHHA

©® He nepeBuLLyiTE AOBXMHY cUrHanbHMX MiHin 100 M. Y pasi 6inblumx BigcTaHemn
3aCTOCOBYNMTE NpuiiomMonepeaaBay.

. CTOpOHa 30BHILLHLOO
T BBE;;,:::;M CTopoHacucTeMHUn KOHTpornep e
YmMoBu HasBa koHTakTy Mpuknag KoHTYpy
BesnoTeuinHuin koHTakT «a» | Buxig
CTaTnyHWiM (penenHnii Buxia) BuBIA HecnpaBHOCTi
| (bO1) [ a2
[Jonyctuma Hanpyra Ha KOHTaKTi: o
Busig <30 B nocr. Busig nycKy >§
cTaHy | [lonycTumuit CTpyM Yepes KOHTakT: | (DO 2) [} 2
<0,5A a
MirimankHe npuknageHe HasanTaxenrs: | CninbHUiA 1 ‘é‘
5B noct. 1 MA (com 1)1 0
- Cron Bcix 6nokis:
g Bxig Hanpyru «a» |MI'Iy.J'IbC.HVIl7I Bgig 1 o4 B
2 (Mpy rpynosiit synuHi BXIA Y | Big synumkv Bcix Grokis rloct.
a CTaHi YBIMK., curHan cron Gi1) [ o o
gf NOCMNaETLCA Nepioau|HO.) Baig nycKy BCix 6rokis
2 TpuBanicTb iMnynbcy: Di2) [J —
- 300 mc uum Ginblue . o
< CninbHui 2
% Myck ycix Grokis: (com2)L1 COM v
3 Bsin Bxig Hanpyrut «a» IMnynbcHuiA
KepyBaHHs | TpueanicTb iMMynbCy:
300 mc um BinbLue Bsig 2
Beig cnoxuBaHHsA 1 24 B noct.
Baia noTpebu 1, (bi3) —1—0 o
Bsin notpetu 2 BBig CnoXuBaHHs 2
Bxin Hanpyrv «a» ImMnynbcHuii|  (Di 4) [———0 o
| CninbHun 3
[onycTmMa Hanpyra Ha KOHTaKTi: (COM 3)[}
24 B nocT. £ 10% COM v
[lonycTumuii CTpyM Yepes KOHTaKT:
<10 vA
Konogka curHanbHUX KOHTaKTIB BBI 1 BBIO 2 A. CninbHun 2 (COM 2)
| =] B. Bsig ctony Bcix 6rnokis (Di 1)
A B CDEF C. Big nycky Bcix 6nokis (Di 2)
T @@@@P D. CninbHuii 3 (COM 3)
T e e e e e e E. Bsig cnoxwusaHHs 1 (Di 3)
@.3 @;@ @;@ @_:(i () @:& F. Bsin cnoxwusaHHs 2 (Di 4)
G H 1 G.CninbHun 1 (COM 1)
H. Bugig HecnpasHocTi (DO 1)
BMBIg I. Bugig nycky (DO 2)




MoHTaX

MoHTax 3agHboro Kopnycy (Kpok 2)
©® HapiHo 3aTArHiTh rBUHTH, W06 BOHM YBINLLNN Y 3aHil Kopnyc.
(HesadpikcoBaHi rBUHTU MNP MOHTaXi NEPEAHbOT YaCTUHW KOPNYCY MOXYTb 3a4iTu
nnaTty i BUKNMKaTW HECNpPaBHICTb.)
® He 3atarynte reBuHTU HaAMIpHO.
(Lle moxe npuasecTn o AedopmaLlii 3aaHbOT YaCTUHW KOpMycy i NagiHHA NPUCTPOLO.)
MonepeaHbLO BMOHTYWUTE 3’€QHYBarbHy KOPOOKY 3 KOMMNIEKTY B CTiHy.

1 MiaroToBka 4O NpuegHaHHA Min’egHanTe po3’eM i BCTaHOBITb
NMPUCTPOIO KePyBaHHS. naHesnb KepyBaHHS.
@ 3HimMiTb NaHenb kepyBaHHSI. @ Mig’egHanite pos’em.
Manenb

KepyBaHHA

BcTaBTe 40 knauaHHs 3aLuinku.

@ BcraHoBITb NaHenb cnepeay.
YHuKanTe KOHTaKTy
‘\ NpOoBiAHWKIB 3

netansamMu Ha nnari.
(Ue moxe
MOLLKOAUTY Ti.)
BuTArHiTH po3’em, HaTUCKalOuM Ha 3aLLinky.

2 BcTaHOBITbL NpUCTPiN Ha "
3’egHyBanbHy KOPOOKy.

® BctpowmiTte o
KnauaHHs.

® BcTaBTe npucTpin kepyBaHHSA
y 3'eAHyBarnbHy KOpobky
(3 KOMNNEKTY), BMOHTOBAHY B CTiHY.
© BcTaHOBITb HWXKHIO YacTuHy koprycy. (3 Bup nonepeuHoro nepepisy (s6yposakxuii cTan)

Mif’€aHaHM JKEPENOM KUBMEHHS npucTpoio Crira
KepyBaHHS B 3'€[jHYBaNbHY kopobKy, 3aKpiniTb
ManeHbKUMW FBUHTaMM 3 KOMMIEKTY.) J'ennyBanbHa —_|
* He ponyckante BNnuBy MexaHi4yHUX Kopobka i
CUN NPOBOAKMN Ha 3’€AHaHHS. l'I
. 119
//N 3’eaHyBanbHa Cucremnnii —| 4 MM
= ~— | __KopobGka KOHTponep .
1 P (3 KomMnnekTy) T
< 3agHs YacTuHa 0-5MM %
— Koprnycy 3i 2
‘< N / BCTAHOBNEHUM £
& -

AXKepernom XuUeneHHA
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HanawTtyBaHHA
Language (Moga)/Clock (FoanHHuk)/Zone/Group name (Hassa 3oHu/rpynu)

HaTtucHite ansa Bu6opy

Panasonic

[Initial settings] (MovaTkoBi fles
HanawTyBaHHS). 4 prohibit A/C

5. Quiet operation
6. Initial settings

Sel. «»Page [J]Confirm

A
(i
v

v @ | O

()

2 OGepiTb enemeHT Ans [Initial settings __ 20:30 (T
HanawTyBaHHA.
2. Clock type
AV | 3. Zone/Group name
4. Operation lock
v~ Sel. »Page [IConfirm

Language (MoBa)

BcTaHOBITb. Language 2030 (THD

FRANCAIS
<«
AV <> _> DEUTSCH ITALIANO
ESPAROL
wsrSel. [1Confirm
Clock (FroanHHMK)
BcTaHoBIiTbL AaTy Ta 4ac. Clock 2030 CTHD

Year /Month/Day Hour :Min

AY 5 p | -
2015 JARTIVANS 2030
v

<+ Change »Month

Zone/Group name (Ha3Ba 3oHu/rpynu)

OGepiTb enemMeHT AnA Zone/Group name |
HanawTyBaHHS. Zone name

Group name
AYVY —

~ Sel. [<]Set
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B Zone name (Ha3Ba 30HM)

4

5

Bubepitb enemeHT gns
HanawTyBaHHA Ha3BU.

AV [

*Bubepitb 30Hy 3 1 no 4.

BBegiTb Ha3By.

AY <> [
(MoBToOPITL Aii AN BCiX cMMBONIB.)

B Group name (Ha3sBa rpynu)

4

5

BuGepitb enemeHT gns
HanawTyBaHHA Ha3BU.

AV
*Bubepitb rpyny 3 1 no 64.

BBeniTb Ha3By.

AY <> [
(MoBToOPITL Aii 4NA BCiX CMMBONIB.)

B BBig Ha3Bu

» 3oHa: [lo 14 cumBonis
* 'pyna: flo 16 cumsonis,
BKIOYA04M NPoGinu.

©® 3miHa TMnNy cumBoniB
Bn6epiTb TMN cumBONiB 3a AOMNOMOrOH0
A V « P i HATUCHITb .

©® BBepeHHs npobGiny
Bubepitb [Space] (Mpobin) 3a

pornomoroto A 'V <« P i HaTUCHITb [«].

® BupganeHHsa ogHoro cumBona
Bubepitb [BS] (3a6ii1) 3a gonomoroto
A V <« P i HaTUCHITb .

©® Bubepitb [Conf] (MiaTBEpAnTH).
AV

[Zone name |
Zone 1 Not RGSTR
Zone 2 Not RGSTR
Zone 3 Not RGSTR
Zone 4 Not RGSTR

-~ Sel. [+]1Set

gone 11

FESZT  0-9/0ther
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvwxyz Conf

Mo PSel.

[Group name |
rp  Unit No. Name

1 1- 1 Not RGSTR

2 1-2 Not RGSTR

3 1-3 Not RGSTR
»Sel. [<]1Set
Grour 1:0

| ABC/abc IR\
ABCDEFGH I JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
iklmnoparstuvwxyz Conf

U rSel.

Grour T:0
IEET  0-9/0ther
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Space|
STUVHXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf

o *Sel.

Group T
ABC/abc
0123456789 1" #5%&  Space
%+, - /::<=>?@[\] _BS
{1~ Conf

0-9/0ther -

e rSel.

Grour 1:room Al

LWL  0-9/0ther
ABCDEFGHIJKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jkimnopgrstuvwxyz [EIN
*rSel. [«<1Confirm

Tun
cUmBOnIB
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HanawTtyBaHHSA (npoaoBxeHHNA)

Service contact (KonTakthi gani gna cepaicy)/ Controller setup (HanawrysaHs npuctpoto KepyBaHHs)

Service contact (KoHTakTHi AaHi AnAa cepsicy)

1

2

HatucHiTb i yTpumyiTte 3 kHOMKM
0[HOYACHO NPOTAroM 4 cekyHA Yu JoBLue.

Bl [, »

OGepiTb [Service contact]
(KoHTakTHi maHi ansa cepsicy).

AV [

O6epiTb enemMeHT AnsA
HanawTyBaHHS.

AY [

BBepiTb Ha3By.

AY <4» 5[
(MosTopiTb Aii ANs BCiX cMMBONIB.)

® 3MmiHa TUNY cumBoniB
Bubepitb TMN cumBONiB 3a 4ONOMOro
A V <« P i HaTUCHITb .
©® BeepeHHs npoGiny
Bubepitb [Space] (Mpo6in) 3a
ponomoroto A V <« P i HAaTUCHITb .
Bubepitb [Conf] (MiaTBepAnTH).

AV > [

OGepiTb Ha ekpaHi, ik y kpoui 3.
(KoHTakTHMI HOMeEp)

AY [

BBepiTb Ha3By.
AY <> [

(MoBTOPITL Aii ANSA BCiX CMMBONIB.)
BubGepitb [Conf] (MiaTBepanTH).

AV<>—>

238 (UR)

20:30 (THU)
<
Stopring 64Grps

["ATT | Zone JGroup]

Running 0Grp

[«110per [w=]70ne

20:30 (THUY

[# Waintenance func
1. ECONAVI
2. Qutdoor unit error data
3. Service contact
4. Control ler setup

[£ Sel. «»Page [<t1Confirm |

2030 (THU)

Contact number

Unset

[+<1Confirm

Bervice contact
Name

< Sel.

Name: T

IET™  0-9/0ther
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Space
STUVYWXYZ abcdefghi _BS
jkimnoparstuvwxyz Conf
M 2Sel.

® BupganeHHA ogHoro cumBona
Bu6epitb [BS] (3a6iit) 3a gonomoroto
A V <« P i HaTUCHITb .

« [lo 16 cumBoniB
(BKMtOYaK04M
npobinu)

Name : XX XXX XXX
IEOZT  0-9/0ther
ABCDEFGHI JKLMNOPQR Space
STUVWXYZ abcdefghi _BS
jklmnoparstuvuxyz
K= rSel. [«~IConfirm

« [lo 16 cumBonis
(BKNIOYat04M
npobinu)

Contact number

023+
4
7

- Space
) _Bs |
0 % # Conf

[~JEnter

o o

5
8

dpPSel

[Contact number : XXKXKXXXXXKXXXXKA
123+ - Space
456 () BS
7890 %#

“*rSel. [«<1Confirm




Controller setup (HanawTyBaHHA NPUCTPOIO KepyBaHHSA)

1

3

HatucHitb i yTpumyiite 3 KHONKK

0:30 (TH
e

AlT | Zone [Group] 2 U)

OAHOYACHO NpoTsArom 4 CeKyHA 4u aoBlLue.

Bl »

Running 0Grp  Stopring 64Grps

leauni]

[+110per

[wm]70ne

O6GepiTb enemMeHT ans ¥ Maintenance func

20:30 (THU)

HanawTyBaHHA. 1. ECONAVI

AV [

3. Service contact
4. Controller setup

2. Outdoor unit error data

< Sel. «»Page [«]Confirm
BcTaHOBITb. ControlTer setup 2030 (THUY
Code no. Set data
AV [ ﬁ -
v
< Change  » Next

*3aBoAchKi HanallTyBaHHSA

Kon
€MeMEHTa

3MicT HanawTyBaHHSA

[aHi HanawTyBaHHSA

HanawTyBaHHA ronoBHUI/AONOMiXKXHUIA

® Bapaiite «[ONOBHUIY, AKLO BUKOPUCTOBYETLCS OAVH CUCTEMHUIA KOHTPONEp.

@ 3apaiite «[lonoMiXHMit, KO NPUCTPIA BUKOPUCTOBYETLCS Y NOEAHAHHI 3 LIEHTPANbHUM
MPUCTPOEM KEPYBaHHS, TakUM SIK iHTENeKTyanbHUA NPUCTPIl KepyBaHHS.

® [Mpwy BUKOPUCTAHHIKINBKOX CUCTEMHUX KOHTPOMeEpIiB y BUNAAKY, BigMiHHOMY

Bil onucaHoro y nyHkTi @, 3aganTe «OnoBHWIA» TiNbKY OQHOMY NPUCTPOLO.

B pexumi 30H 3apaiite «[ONOBHWUIN» OQHOMY NPUCTPOLO Y KOXHIN 30Hi.
PekomeHaoBaHO BCTaHOBUTW «[ONOBHUIA» A11s1 CUCTEMHOTO KOHTPOMepa, Ynii

enemeHT 3 kogom 03 «Pexum All (Yci)/Zone (3oHa)» BCTAHOBINEHO Y PEXUM «YCix.

0000: JonomixHun
0001: MonoBHW*

HanawTyBaHHA anpecy cMCTEMHOro KOHTponepa

[lo cninbHOi NPOBOAKM MixXBNOKOBOro kepyBaHHs Moxe B6yTu nin’egHaHo
no 10 cuctemuux koHTponepis (CZ-64ESMC3). Mp BcTaHOBNEHHI GinbLue
O[HOro NPUCTPOIO NpU3HaYTe agpecu Ans 3anobiraHHs ix Ay6noBaHH:o.

0000: Agpeca 1*
0001-0009: Agpecu
2-10

Pexxum All (Yci)/Zone (3oHa)
® Pexum All (Yei)
Y HbOMY HanalToOBYOTLCA YCi BHYTPILLHI Grnoku.
® Pexium Zone (3oHa) 1, Zone (30Ha) 2, Zone (3oHa) 3 Ta Zone (3oHa) 4
Y HbOMY HanaLITOBYIOTLCS TiflbkM ONOKM, L0 HanexaTtb 30Hi 1, 30Hi 2, 30Hi
3 Ta 30Hi 4.
MoxHa koHTpontoBaTu koxHy Zone (3oHa) i koxHy Group (Mpyny).
[vB. Takox po3ain «Pexum kepyBaHHs KinlbkoMa GriokaMuy.

0000: Pesxum All (Yeiy*

0001: Pexum Zone (3oHa

0002: Pexum Zone (3oHa,

0003: Pexum Zone (3oHa
(

1
2
3
4

0004: Pexxum Zone (3oHa,

HanawTyBaHHA 3a60pOHM ANCTAHLINHOIO KepyBaHHA
YBIMKHEHHSI Ta BUMKHEHHS (PYHKLIiT 3a60pOHU ANCTaHLINHOIO KEPYBaHHSI.
Konu enemeHT 3 kofom 05 «Pexum LieHTpani3aoBaHOro/ANCTaHLIHOTO KepyBaHHs»

BCTaHOBNEHO Y «PeXuUM LieHTPani3aoBaHOro kepyBaHHs», Liei napameTp HeginCHUNA.

0000: BuUMKHeHHsi
dyHKUIT BCTaHOBNEHe™®
0001: BuMKHeHHs
(YHKLIi He BCTaHOBNEHe

Pexum LieHTpanisoBaHOro/aMcTaHUiiHOro KepyBaHHsA
©® Pex1M LieHTpaniaoBaHOro KepyBaHHS!
* DyYHKLi0 MOXHA BUMKHYTU.
©® PeXxiuM ANCTaHUIMHOIO KepyBaHHSA
* ®YHKLil0 He MOXHAa BUMKHYTU.
* ®yHKLUis 3a60POHN ANCTaHLINHOTO KEPYBaHHSI BUMKHEHa.
[lmB. Takox po3ain «Pexum kepyBaHHS KinlbkoMa Griokamu».

0000: Pexxum
LieHTpaniaoBaHoro
KepyBaHHS™*

0001: Pexum
AWCTaHLiHOro
KepyBaHHS
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HanawTyBaHHSA (npoaoBxeHHNA)

*3aBoACbKi HanalwTyBaHHS

Kon
eneneRTa

3MiCT HanaLTyBaHHs

[aHi HanawTyBaHHS

HanawTyBaHHSA 3acniHku
Bumukae dpyHkuito HaNnpsMKy NOTOKY MOBITPS | KOro BiOOPaKeHHs.

.

0000: dyHkuisa Ta ii
BifOBpPaXeHHs yBIMKHEHI*
0001: ®yHkuis Ta i
BifJOBpaxeHHs BUMKHEHI

®DYHKLiA 3aTPUMKM BUBOAY HECNPaBHOCTI
BiaknaaeHHs cnpautoBaHHS penenHoro BUBOAy y pasi BUHMKHEHHS
HecnpaBHOCTi.

0000: be3s 3aTpumkm*®
0001-0015

0001: 1 xs,

0015: 15 xB (iHTepsan 1 xB)

ABTOMaTU4YHE GHOKyBaHHH naponem
BJ'IOKyBaHHﬂ KepyBaHHS 3a 4ONOMOrow napons nig vac NpOCTOH0, KONun
naponb TMM4acoBO pO36]'IOKOBaH0.

.

0000: AstomatiHe
6noKyBaHHs He BCTaHOBMEHe
0001: 5 xB

0006: 30 x8 (iHTepean 5 xB)*

ABTOMaTM4HE BUMKHEHHSI eKpaHy
LCD-ekpaH BUMMKAETBLCA Nig Yac NPOCTOto.

0000: He
BCTaHOBEHO*
0001: 30 xB

®DYHKLi 06MeXEeHHA MaKCUManbHOI NOTYXHOCTi

Schedule peak cut (3annaHoBaHe 06MeXeHHS MakcMMarbHOI MOTYXXHOCTI)/
Schedule energy saving (3annaHoBaHe eHepro3tepexeHHs)/External input
peak cut (O6mexeHHs MakCMManbHOI MOTYXKHOCTi 3@ 30BHiLLHIM BBOAOM)
MepemukaHHs yHKUIT MiX 3 pexnumamu.

*0000: 3annanoaHe oBMexeHHs
MaKCUMaTbHOl oTyXHoCTI*

« 0001: 3annanosaxe
eHeproafepexeHHs

* 0002: OBMexeHHs MaKkcUManbHOT
MIOTYKHOCTI 3a 30BHiLLHIM BBOJOM

HanawTyBaHHs BigobpaxeHHA TeMnepaTypu « 0000: °C*
BcTtaHoBsntoe T1n BinobpaxkeHHst TemMnepatypu. * 0001: °F
3miHa naponto » 0000-9999:
[o3Bonsie 3MiHUTW Naporb. « 0000: *

Bino6paxeHHa cnocoby BiaAMiHM GnOKyBaHHA KepyBaHHSA

BusHavae, un byae BigobpaxaTuck Ha ekpaHi crnoci6 BigMiHM GrokyBaHHs,
KONW KepyBaHHsi 3abnokoBaHe. ([JoknagHiwe npo ekpaH 6nokyBaHHs AWB.
po3ain «Ha3su enemeHTiB» y AOBIAKOBOMY KEPIBHULITBI.)

« 0000: BinobpaxaeTbes™
« 0001: He Binobpaxaetbes

Pexxum KepyBaHHS Kinbkoma G6rokamm
CninbHo 3 enemeHToMm 3 kofom 03 «Pexum All (Yci)/Zone (3oHa)» i enemenToM 3 kogom 05 «Pexum
LieHTPpari3oBaHOro/AMCTaHLIAHOTO KepyBaHHs» MOXYTb ByTW BCTaHOBNEHI HAacTynHi pexumn 3 O no .

PexuM LieHTpanisoBaHoro/AUCTaHLiiHOro KepyBaHHS
Pexum LeHTpanisoBaHoro Pexum gmcTaHuiiHoro Llinb kepyBaHHsi
KepyBaHHs KepyBaHHs!
PYHKL0 MOXHa (DyHKmp HE MOHa BUMKHYTA. Group |Zone
* OyHKUist 3a60pOHY AUCTaHLHOMO
BUMKHYTU. (Fpyna) | (3oHa)
KepyBaHHS! BUMKHEHa,
2 | Pexum All (Yci) O} LLeHTpaqlsoBaHg kepyBaHHa | ® ﬂVICTaHLl,.II/IHe KepyBaHHA | | o, 1-a4
S y pexumi All (Yei) y pexumi All (Yci)
E Pexum Zone | @ LexTpanizoBaHe kepyBaHHs | @ OucTaHuiiHe KepyBaHHs 1-16 1
S (3oHa) 1 y pexumi Zone (3oHa) 1 y pexumi Zone (3oHa) 1
S | Pexum Zone | @ LeHTpanizoBaHe kepyBaHHs OwncTtaHuiiHe kepyBaHHS 17-32 2
S (3oHa) 2 y pexumi Zone (3oHa) 2 y pexumi Zone (3oHa) 2
% Pexvm Zone | @ LleHTpanizoBaHe kepyBaHHa | @ [lncTaHuiiHe KepyBaHHs 33-48 3
g (3oHa) 3 y pexumi Zone (3oHa) 3 y pexumi Zone (3oHa) 3
% Pexum Zone | ® LeHTpanizoBaHe kepyBaHHs | @ AucTaHuiiHe kepyBaHHsI 49-64 4
o (30Ha) 4 y pexwmi Zone (3ona) 4 y pexumi Zone (3oHa) 4
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TecTtyBaHHA poboTH

| TecTyBaHHA po60TH CMCTEMHMIA KOHTpONEp

(MigroToBka) Kepytoumch iHCTPYKLisSsIMKU 3 ekcnnyaTauii Ha BHYTPILLIHI Ta 30BHiLLHI
6nokun, nonepeaHLO NPOBEAITE TECTYBAHHS PObOTY.

OVYBIMKHITb CUCTEMHUIA KOHTpONep

(MoyHe BGnmmatn Assigning (MpusHadeHHs), rpyny nig’eaHaHWUX BHYTPILLHIX Gnokis

aBTOMAaTWYHO NepeBipeHo.)

@lepekoHanTecs, Lo KiNbKICTb BHYTPILLHIX GrOKIiB, SKi MOXKHa MiAKNI0YNTY
(TiNbKM ronoBHKX y pasi kepyBaHHs 3a rpynamu) 36iraeTbCsa 3 YACMOM rpyn, Lo

BifloOpaXkaeTbCA Ha CUCTEMHOMY KOHTpOrepi.

*Y pasi HeBiANOBIAHOCTI NepeBipTe HanawTyBaHHA agpec (CT. 245) i BunpasTe.
*MNpw nig’eaHaHHi iHTepdencHOro aganTepa BCTaHOBITb LEHTpanbHy agpecy.

20:30 (THU) All | Zone |Group

AlT |_Zone [Group]

20: 30 (THU)

Running 0Grp

Assigning

Stopping 64Grps

FuN

[+10per

[mm]Zone

| TecTyBaHHA pO6OTU BHYTPILWHLOIO Groka

YBIMKHEHHS Ta BUMKHEHHS NpoLeaypu TeCTyBaHHS po6oTu

1 HaTucHiTb i yrpumyinte 3 KHONMKuU
OZHOYaCHO MPOTSArom 4 ceKyHA 4u
[oslue.

Dl [, »

OOCepiTb enemMeHT gns
HanawTyBaHHs.

AV [

2

H All (Yci)/Zone (30Ha)
OGepiTb Uinb Aii.
<4» -

AV -
(HaTucHiTh — Ons 3aBepLUEHHS.)

20:30 (THU)
feaulis]
Stopping 64Grps

All |_Zone |Group

Running 0Grp

[110per [wm]70ne

# Maintenance func  20:30 (THUY
2. Qutdoor unit error data
3. Service contact
4. Controller setup

S Sel. «»Page [~1Confirm

Test run/Select target
Al ]

64Group

Group 1 OFF
Group 2 OFF
Group 3 OFF
< Sel. [<]Set

Test run/AlLr——————— BugoguTs
Test run L{inb 06paHoro
ﬁm HanavTyBaHHs
v
% Change [«J1Confirm

=
r
)
==
=
==
=
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TecTyBaHHA POOOTU (NpoaOBXEHHSA)
H Group (Mpyna)

3 O6epiThb Linb Aii. Test run/Select target

HaTuckaiite <« P st BUGOPY 30HU.
- Group 2 OFF
Group 3 OFF

Mo PSel. [+1Set
AV S Test run/Select target \
Zone 1 1/16Group
Group 2 OFF
Group 3 OFF

<rSel. [~]Set

5 3aBepLiTb TeCTyBaHHA po6OTH.

BukoHanTe kpoku 1 Ta 2, nicns Yoro o6epite [OFF] (Bumk.) y kpoui 4. (3HUKHe
iHgukauia [TEST] (TECT).)

— YBara )

©® He BMKOPWCTOBYNTE AaHUIN PEXUM Y LinsX, BiAMIHHMX Bif TECTYBaHHS
po6otu. (Ons 3anobiraHHs nepeHaBaHTaXXeHH0 BrokiB.)

® [TpoumnTarTe iIHCTPYKLIIO 3 YCTAHOBKM, LLO MOCTAYaETLCH Y KOMMMEKTi 3
6nokamu.

® [lonyckaeTbCs YBIMKHEHHS TiMbKN pexXuMiB 0birpiBy, OXONomKeHHS Ta
BEHTUNSAUII.

® Temnepatypy 3MiHIOBaTU HE MOXHA.

@ 30BHiLLHI GNOKM He MpaLoTb BNPOAOBXK NPUONM3HO 3 XBUNKH nicns
YBIMKHEHHS XXMBINEHHS YN 3yMUHKN poBoTy.

AV > Test runfGroup 1o - BusoguTb
(HatucHits [5] — [D] ans Test run Linb 0BpaHoro
3aBepLUEHHS.) o | HanaLuTyBaHHs.
v
% Change [«<1Confirm
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TecTyBaHHA pO6GOTU BHYTPILLHLOrO Groka

MpoBeneHHs i 3aBepLIEHHS TeCTYBaHHA POo6OTH

Bubip All (Yci), Zone (30oHa) uu
Group (Fpyna)

HaTucHiTb ).

All ]| Zone [Group] _ 20:30 (THU

TEST

Running 0Grp  Stopping 64Grps

[110per [wm]70ne

HatucHit (M,

IHankaTop
3aropsiEThCs.

HaTtucHiTs [All] (Yci) = [Zone] (3oHa) —— [Group] ([pyna) = = = = b M| j

nepenaite oo ALL (YCI).

m All (Yci)

2

3
4

3anycTiTb y pexumi «Yci».

HatucHite [

MpoBeniTb TecTyBaHHA po6OTH.
HatucHiTb [ .

3aBepuWwiTb TeCTyBaHHA po6GoOTH.

3rigHo 3 npoueanypoto ON/OFF
(YBiMK./BMMK.) TeCTyBaHHS poboTn
BcTaHoBiTb OFF (Bumk.).

B Zone (30Ha)

2

3

BubepiTb zone (30Ha) cepen zone
(3oHa) 3 1 no 4 AnsA nycky B pobory.

AV [

MpoBeniTb TecTyBaHHA POo6OTH.
HatucHiTb |I|

3aBepuWwiTb TeCTyBaHHA po6GOTH.

3rigHo 3 npoueanypoto ON/OFF
(YBiMK./BMMK.) TeCTyBaHHS poboTn
BcTaHoBiTb OFF (Bumk.).

% 7 CFLap o
Stopping [w]a/5

»*Sel.  [I10per [wm]Group

[oper[a/alVent]

{ FAN SPEED

LB

(FLap Y
Running [w]a6 /6

Binobpaxae
obpaHy Zone

(30Ha). .

wr) 243
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TecTyBaHHA POOOTU (NpoaOBXEHHSA)

B Group (Fpynna)

2

3

244 (R

Hatuckante <« » ans Bubopy 30HWU.

Bubepitb rpyny 3 1 no 64 ansa nycky B
poborTy.
AV

MpoBeniTb TecTyBaHHA po6OTH.
HatuncHitb |I|

3aBepLiTb TeCTyBaHHA po6OTH.

3rigHo 3 npouenypoto ON/OFF
(YBiMK./BMMK.) TeCTyBaHHSA poboTn
BcTaHoBiTb OFF (Bumk.).

["al1 [Zone fGroup] _ 20:30 (THU)
16Group

Group 1 Stopping

Group 2 Stopping
Group 3 Stopping

e Sel. [«<]0per [wm]Al |

[CATT [Zone [Group]__20:30 {THU)|

Zone 1 1/16Group
Group 1 Stopping
Group 2 Stopping
Group 3 Stopping
$'Sel. [«I]0per [wm]Al |
¢Group T»

! FAN SPEED
0oL ®
*®

K] LA
Running [ ] 6 /0

Binobpaxae
obpaHy
rpyny.



HanawTtyBaHHA LeHTpanbHOI agpecu

[Micns 3aBepLUeHHs TecTyBaHHA poboTU KOHAMLIOHEpa HanawTynTe LeHTpansHy
ajpecy 3rigHO 3 HACTYMHO NPOLEAYPOI0.

1 HaTucHiTtb i yTpumyinTe 3 KHONKK AlT | Zone |Group] 2030 (THUY
S
OAHOYACHO NMPOTArom 4 CeKyHA 1u Running 0Grp  Stopping 64Grps
Aoslue.
B = » [l0per  [we]Zone
2 O6GepiTb eneMeHT ans FWalntenance func__20-30 (THUY
HanawTyBaHHS. 4. Controller setup
5. Test run
AV | 6. Service check
7. Central address
< Sel. «»Page [~]Confirm
* Akwo mae micue AybnioBaHHsA LEHTpanbHoi Cpre—=d 1
agpecy, AaHe NoBIAOMEHHS 3'ABUTLCA CNTR address1
npv 3aBepPLUEHHI iHAVBIAYanbHOro is overlapped.
HanawTyBaHHa abo 3aBepLUEHHi [51CIose
HanawTyBaHHS LieHTpanbHol agpecu. [ ]

W |lHauBigyanbHe HanawTyBaHHA

3 O6epiTb HOMEp BHYTPILLHLOIO (TR address  Wo. 2 Search
610Ky ANsA HanawWTyBaHHS.
1- 1 1 Not RGSTR
P 2N 1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR

-~ Sel. [WIAUTO [«+1Confirm

4 O6epitb CNTR address (LleHTpanbHa CNTR address

appeca) ona HanawTyBaHHSA. Unit No.  CNTR ifdress
AV -1 [T

v
[m®]Delete  [+1Confirm

* [1N91 BUGANEHHS HanaLLTYBaHHs HATUCHITH (],

B ABTOMaTU4HE HanawTyBaHHA
3 HaTucHiTL [m] CNTR address No. 2 Search

nit No. CNTR add Name

1- 1 1 Not RGSTR
1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR
» Sel. [™®]AUTO [+I1Confirm

Set Central address
by unit No.order?

4 <> - [YES] (TAK) — [ E -

Search (Mowyk) — Assign (Mpu3HaueHHs) (NTR address “hssign

- . nit No. CNTR add Name
OnepaLjio HanawTyBaHHSA 3aBepLUEHO, -1 1 Mot RGSTR |

Konu iHgnkatop «lpnu3Ha4YeHHs» 3HUKaE. 1-2 2 Not RGSTR
1-3 3 Not RGSTR
-~ Sel. [WM]AUTO [~]Confirm

=
r
)
==
=
==
=
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HanawryBaHHs LeHTpanbHOI aapec (MPOSOBKEHHS)

HanawTyBaHHA LeHTpPanbHOI aapecu Yepes ApoToBe

OUCTaHUinHe KepyBaHHA
lMicns 3aBepLlUeHHA HanawTyBaHHA 3HOB YBIMKHITb MPUCTPIN KEPYBaHHSA CUCTEMOIO.

|HaJ'IaLIJTyBaHHF| 3 OPOTOBUX AMCTaHLINHKUX NPUCTPOIB kepyBaHHS (CZ-RTC4) |

HanawTyBaHHS BUKOHYWATE NpY 3yNUHEHI poBoTi.

1

2
3

HaTucHiTb | yTpumynTe 2 KHONKN
OAHOYACHO NMPOTAroM KifibKOX
CeKyHA.

C,) a/m

OGepiTb none «Homep kogy».
()

OGepiTb Nnone «BcTaHOBNEHi gaHi».
W DAY/TIME/TIMER SET
O 2o

IHAnKaTOp GrMMHeE i 3aropuTbCS.
.
HatucHits 2.

Panasonic

0oooog

|Hanau.|TyBaHH9| 3 APOTOBUX ANCTaHUIHNX NPUCTPOiB kepyBaHHsA (CZ-RTC3, CZ-RTC5)|

1

HaTucHiTb i yTpumynTe 3 KHONKN
OAHOYACHO NPOTArom 4 CeKyHp, un
[oBLue.

B, [, »

Bubepitb [Simple settings] (MpocTi
HanawTyBaHHSA).

AV [

BcTaHOBITb.

He 3wmiHonTe napametp «Homep
Groky» 3 NoYaTKOBMX HanalTyBaHb.
O6epiTb enemeHT 3 kogom 03.
3MiHITb AaHi HanawTyBaHb i
BCTaHOBITb LieHTparnbHy azpecy.
HatucHite D npu Bubopi noanuii
«Homep 6rnoky» Ans 3aBepLUeHHSA
HanawTyBaHHS.

246 R

Panasonic

5. Sensor info.
6. Service check

po} A =
< >
) v (O
I~ Haintenance func  20:30 (THU)
4. Test run

7. Simple settings
< Sel. «» Page [~]Confirm

Simple settings

20:30 (THUY

Unit no. Code no.

r S

Set data

ALL 01 0002
a4
% Sel. »MNext
Simple settings 2030 (THUD
Unit no. Code no. Set data
-~
ALL 03 0001

g

rs

% Sel. [~]Confirm




HanawTtyBaHHA OOMeXeHHS
MaKcuMMaribHOI NOTY>XHOCTI
30BHIWHbOro 610Ky

BBoau cnoxumBaHHA 1 Ta 2 ANs 30BHILLHIX 6rOKIB MOXYTb OyTU 3MiHEHi.
B 3anexHoCTi Big TMNY 30BHILLUHLOTO GIOKY MOXIMBICTL 3MiHU MOXe ByTu BiOCYTHS.

1 HaTucHiTtb i yTpumyinTe 3 KHONKK AlT | Zone [Group] 20:30 (THU)
el
OAHO4AaCHO NPOTATOM 4 CeKyHA "M Running 0Grp  Stopping 64Grps
[oBLue.
, v > [+410per [m=]Zone
2 OGepiTb enemMeHT ansa ¥ Maintenance func 2030 (THUY
HanawTyBaHHSA. 5. Test run
6. Service check
AV > 7. Central address

8. Outdoor peak cut
< Sel. «»Page [«]Confirm

* IMicnsa 3aBepLUEHHst HanalTyBaHHS AaHWUA BNokK i 30BHiLLHI 610KV Nepe3anyCcTaTbCs.
BukoHynTe gaHe HanawTyBaHHS, MOKN BOHW He y poboTi.

* BinobpakeHe 3HaYeHHS CMOXUBaHHS HE € BENUYMHOK OOMEXEHHS NMOTY>XHOCTI —
Le MakcumarbHa NoTyxHicTb. (Bignosigae napametpam EEPROM ans npucTpoto

AVCTaHUIHOIO KepyBaHHS Ans 06CnyroByBaHHS 30BHILLHIX 6MOKiB.)

3 06epitTb O/D unit No. (Homep
30BHIWHbLOro 6NokKy) AnA
HanawTyBaHHSA.

AV 5[]

4 Hatuckante <« » ans Bubopy uini
HanawTtyBaHHA (Demand 1 or 2)
(CnoxuBaHHA 1 um 2).

Hatuckante A ¥ ons 3mMiHv BENUYMHK
cnoxusanHs. Hatuchite [~ HanawrysanHs
CrMOXWBaHHS 3aBEpLLEHE.

5 [ns 3aBeplUeHHA HanawTyBaHHA
Outdoor peak cut (ObmexeHHs
MaKCHMMarnbHOI NOTYXHOCTI
30BHILLIHBOTO 6MOKY)
Hatuckaiite || — € » — i 0GepiTb
[YES] (TAK).

Mepe3anyck po60TU 30BHiLUHIX
6nokiB 3aBepLUEeHUNA.

Outdoor peak cut 20:30 (THUY
0/D unit No. Demand 1 Demand 2
FS

0100 0070

v
® Sel. 3 Change [«1Confirm

Outdoor peak cut 20:30 (THUY
0/D unit No. Demand 1 Demand 2
-~

1 0100 0070

A4

® Sel. 3 Change [«1Confirm

Restart outdoor units
after update?

Dutdoor peak cut 20:30 (THU)

Complete

[S]Close

YKPAHCBKA
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